LANDERSAMMLUNGEN EUROPA S1
3.Versteigerungstag: Mittwoch, 18. November 2020
Nachmittags ab 14.30 Uhr
Los-Nr.10001 - 10463
Landersammlungen Europa: Agaische Inseln-Vatikanstaat
inkl. GroB3britannien und Commonwealth
LANDERSAMMLUNGEN EUROPA
Los-Nr Agiische Inseln Ausruf
10001 B4 1913/42 (ca.), 17 Briefe und Karten sowie 2 unfrankierte Bildpostkarten, dabei Einschreiben, Zensur, Brief
mit verklebter Poste Restante-Gebuhr etc. 180
Franzésisch-Andorra
10002 **/*  1931/2016,ungebrauchte und postfrische Sammlung inkl. Portomarken mit u.a.Mi.-Nr.1-23 (Hochstwerte
ho signiert), dazu viele Kleinbogen- und Bogensitze ab 1967 bis 1994, zusammen in zwei Vordruckalben und
sieben Bogenmappen 500
Belgien
10003  *k/*/@ 1849/1981, postfrische, ungebrauchte und gestempelte reichhaltige Sammlung mit guten Werten, Sétzen
und Blocks, dazu Dienst, Eisenbahnpaket, Porto, Postpaket und Zeitungsmarken in 2 Alben 750
10004  */®/4 1849/1920, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Briefen, Karten und Ganzsachen 100
10005 B4 1674/1748,17 Briefe nach Gent, Lile etc., interessantes Los 300
10006 < 1745/1847 (ca.), 24 Briefe aus ,,HERVE", dabei verschiedene Stempel, verschiedene Taxvermerke etc. 100
10007 B4 1815/30, Sammlung von 77 Briefbogen mit fiskalischen Probe-Eindrucken, teils mit handschriftlichen
Bemerkungen 1000
10008 B« 1842/76,16 Dokumente mit Fiskaleindrucken, dabei Probedrucke, gebraucht und ungebraucht 200
10009 B« 1874/1900 (ca.), rund 30 Briefe und Karten, dabei Brief 1874 an den Kénig von Griechenland, Einschreiben
1893, auch 3 spétere Belege, dabei ein Brief aus Belgisch Kongo 300
100100 **x BELGISCH-KONGO: 1964/2002, postfrischer Bestand inkl. Zaire, berwiegend in Bogen, dazu Blocks 200
10011 *x BURUNDI: 1962/77 (ca.), postfrischer Bestand (einige gestempelt), vielfach in Bogen, dazu Blocks, im Karton 300
Bosnien-Herzegowina
10012 */@/a/ 1879/1918,ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen Briefen,Karten und Ganzsachen,dabei Probedrucke
B nd Farbproben, diverse Zahnungsbesonderheiten, Mi-Nr. 29-44U gestempelt, drei frankierte Postanweisungen und
kleine Stempel-Sammlung auf losen Marken/Briefstlicken, alles auf selbstgestalteten Albenbldttern 300
Bulgarien
10013 **/*/® 1879/1975, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr.1-11 in 2 Alben 300
10014 @/20 1879/1907, gestempelte Sammlung inkl. Portomarken, dabei u.a. Mi.-Nr. 23 (sign. Champion) und 24 (u.a.
sign. Brun), alles auf selbstgestalteten Albenblattern 200
10015 */® 1879/1954, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi-Nr. 1-5, Porto etc. 120
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10016  */@/~/  OSTRUMELIEN: 1881/85, ungebrauchte und gestempelte Sammlung inkl. drei ungebrauchten Postkarten,
P dabei bessere Werte ab Mi-Nr: 1, nicht verausgabte Werte Mi.-Nr -V (zum Teil mit Altsignaturen) und
Marken mit Aufdruckfehlern, zum Teil signiert, sauber auf selbstgestalteten Albenbldttern 300

Danemark

10017 **/*/® 1851/1998, sehr schone und reichhaltige, anfangs gestempelte Sammlung beginnend mit 10
Werten Mi.-Nr. 1 in verschiedenen Farben und Nuancen, dann schones Stiick Mi.-Nr. 2 sowie Mi.-
Nr. 2-6, 11-15 und 16 gestempelt, spater zunehmend ungebraucht/postfrisch, kleiner Teil danische
Briefsammlungsstempel, Porto- und Postfihremarken mit besseren, auBerdem Jul-Marken sowie Firéer
Mi.-Nr. 2-6 postfrisch und Grénland Mi-Nr. 17-25 ungebraucht sowie Paketmarken Mi.-Nr. 1-3
ungebraucht sowie 4-12 ungebraucht bzw. gestempelt, meist gute Erhaltung 1200

10018  **/*/® 1851/1990, liberwiegend gestempelte Sammlung mit guten Ausgaben, Dienst, Porto, Postfihre und
Verrechnungsmarken 500

10019  **/*/® 1851/2010, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung iiberwiegend in beiden Erhaltungen
gesammelt und jeweils in weiten Teilen kpl. mit u.a. Mi.-Nr. 66 (2), 81, 118-26, 180-81 (2) etc., Klassik

stark unterschiedlich 500
10020 **/*/® 1851/1996, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben, teils in beiden

Erhaltungen gesammelt, in 2 Alben 300
10021 a2 1769/1970 (ca.), kleiner Karton mit Briefen, Karten und einigen Briefstlicken, dabei auch etwas Schleswig-

Holstein mit einigen interessanten Stticken, Feldpost etc. 200
10022 B« DANEMARK, mit etwas Gronland, FirderInseln und Island, Zusammenstellung von vielen Postkarten und

einigen Briefen, dabei auch ungebrauchte Dienstpostkarten Danemark 120
10023+ ** GRONLAND: 1961/2010 (ca.), postfrischer Bestand (Dénische Kronen nach Angabe des Einlieferers ca.

17.400,-) 300
10024  *@p<0) DANISCH-WESTINDIEN: 1856/1917, ungebrauchte und gestempelte kleine Sammlung mit Mi.-Nr. 1-4 500
10025 */@2 1856/1915, ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Mi-Nr 1 ungebraucht bzw. gestempelt,

auBerdem Mi.-Nr. 9 gestempelt, des Weiteren ein Teil Ganzsachen, meist gute Erhaltung 400
10026 **x/>< 1881/1917, kleine Partie mit 19 Briefen und Karten, dabei diverse Halbierungen und deutsche

Marineschiffspost, dazu ,Protest-Vignette von 1917 im kpl. Kleinbogen 500
10027 1804/68 (ca.), 39 Vorphila- bzw. unfrankierte Briefe, dabei Einzeiler ,,(ST.). THOMAS*, Forwarding-Agent-

Stempel, Schiffspost-Stempe, Post vom britischen Postamt, ,PACKET LETTER" etc. 2000

10028 **/*/© GANZSACHEN: 1877/1916, reichhaltiger ungebrauchter und gestempelter Sammlungsbestand,
[ gesammelt nach Typen und Besonderheiten, dabei auch viele bedarfsgebrauchte Stiicke, einige Belege mit
stummem Ringstempel etc., liberschlagig etwa 170 Belege 2000

Estland

10029  **/*x/ 1919/33, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie, dabei diverse Probedrucke, diverse Werte in

%’)A/EE Zwischenstegpaaren und Einheiten, Mi.-Nr. 162x postfrisch und gestempelt, einige Werte Lokalausgabe
Tallinn wie Mi.-Nr. 2A im postfrischen Viererblock, Mi.-Nr. 10A auf Briefstiick, dabei auch Filschungen, einiges
sign. Nemvalz,Vaher 300
10030 ™= 1924/40, kleine Partie von 7 Karten bzw. Briefen, dabei Zensurpost, Ansichtskarte, Sonderstempel mit
Sonder-R-Zettel, meist gute Erhaltung 300
10031 B« FISKALMARKEN: 1923/40, interessante Sammlung von 49 Dokumenten, meist gute Erhaltung 300
Finnland
10032 **/*x/ 1856/2006, umfangreiche, meist gestempelten Sammlung ab Mi.-Nr. 1 Il (FA Schwenson BPP) und 2x
/CX)L/M (sign. Pfenninger) mit u.a. 60 ca. Zungenwerten inkl. Mi.-Nr. 7 Ax, 7Ay und 8 D (je FA Schwenson BPP),

sehr vielen Briefen und Karten mit u.a. Mi.-Nr. 5 auf Firmenvordruckkarte, R-Briefen, Zensuren, ein Band
Ganzsachen mit besseren, Auslandspost sowie Mi.-Nr. 161 auf Briefstiick und auf Zeppelinkarte, dazu
Markenheftchen, drei Bande ATM mit besseren, Nebengebiete mit u.a. Aunus Mi.-Nr. 1-8 ungebraucht/
postfrisch (signiert) und Nordingermanland Mi.-Nr. 1-7 gestempelt, Anfangsausgaben mit vielen
Fotoattesten und FB/KB, zusammen in 19 Alben, dazu etwas an Doubletten und Literatur 3500

10033 */® 1856/1999, anfangs gestempelte Sammlung, dabei Mi.-Nr. 1 rund geschnitten auf Briefstiick,auBerdem Mi.-
Nr. 3 auf Faltbriefhiille, Zungenausgaben mit besseren inkl. Mi.-Nr. 10 sowie verschiedenen Stempeln,
auBerdem Mi.-Nr.11,25-26, 35-47 und 54 gestempelt, spater zunehmend postfrisch, auBerdem ein guter
Teil Markenheftchen und Automatenmarken, meist gute Erhaltung 1000

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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10034 < 1870/1925 (ca.) Etwa 200 Briefe und Karten mit gut leserlichen Abstempelungen, dabei auch R-Zettel und
Retour-Rezipissen 150
Frankreich
10035 */@/al 1798/1944, gestempelte Sammlung inkl. Portomarken, elf Vorphila-Briefen und vier Briefen nach
B2/ Constantinopel 1853/56 mit Tax-Stempeln sowie einigen frankierten Briefen, Karten und Ganzsachen, am
Anfang mit wenige besseren Ausgaben, spater dann u.a. mit Mi-Nr. 305-311 und 321 sowie P 26 (sign.
Calves), alles auf selbstgefertigten Albenblattern 300
10036 **/*/® 1830/1980 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Briefen und Karten
o< im Karton 200
10037  *k/*/@ 1849/1964, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 1 (2), 2, 5 (2), 13lig
o< ungebraucht, 17, 19 (postfrischer 4er-Streifen), 32 (2 in guter Erhaltung) etc., vieles sign., teils mit
Attesten oder Befunden 2500
10038 1849/1900, gestempelter Bestand, dabei viele bessere Werte, Farbnuancen, dazu Portomarken,
Telegrafenmarken, Kolonien Allgemeine Ausgaben und etwas ElsaB-Lothringen, hoher Katalogwert 1000
10039  **/*/® 1849/1954, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr.1,2,5,7,8,127 auf Brief,
128-35, 311, 321, Bl.1, 2, 3 etc., dazu Porto und etwas Kolonien 1000
10040 **/*/® 1849/1967, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen, Doubletten, Briefen
o= und Karten im grof3en Karton 300
10041 *Kk/*/@ 1849/1944, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben im KABE-Album 200
10042  *Kk/*/® 1853/1940(ca.), ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei Mi-Nr 152, 220,-21 und Block 2-3
o< ungebraucht sowie Herzstlick aus Block 2 auf Brief, meist gute Erhaltung 200
10043 **x/*/® 1864/2016, sehr umfangreiche, am Anfang meist ungebraucht/gestempelt Sammlung, Schwerpunkt bei
der postfrischen Sammlung ab ca. 1945 mit sehr vielen Blockausgaben inkl. Bl. 35, MH, Kleinbogen und
einigen ,Tresors de la Philatelie“-Blockausgaben, davor u.a. Mi.-Nr. IV mit Neugummi (Fotobefund
Goebel), zusammen in 12 Alben 500
10044 ©/24 1870, Bordeaux-Ausgabe, Partie mit 19 gestempelten Werten, zwei dekorativen Briefstlicken und drei
Briefen, dabei u.a. 5x Mi.-Nr. 36, 2x Mi.-Nr. 39, Mi.-Nr. 42a und zweimal Mi.-Nr. 44a, meist voll- bis breitrandig,
vom Sammler nach Farben und Reports bestimmt, vieles signiert bzw. ein Fotoattest 300
10045 B4 1767/11975(ca.), ca.270 Belege ab derVorphila-Zeit mit einem grio3enTeil frankierter Briefe 19. Jahrhundert,
dabei einige Belege Monaco und Kolonien 200
10046 B4 1780/1860, interessante Sammlung mit Uber 70 Briefen, dabei bessere Transitstempel, viele Auslandsbriefe,
Nachportostempel, Muster ohne Werth, Schiffspoststempel, Stempel ,,CORPS EXPEDITIONNAIRE
DITALIE cs DIVISION 29 MAI 55" auf Faltbrief sowie ,,COL D. ARMEE MAY-PHONG 26 NOV" mit
handschriftlichem Vermerk ,,Corp Expeditionnaire de mer de China", fast alles sauber aufgezogen und
beschrieben, gute Erhaltung 300
10047 ™= 1829/1937, Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei u.a. Mi.-Nr. 1 auf Brief, 5 auf Brief, 5 Paar auf Brief,
220-21 auf FDC, 2 Ballon Monté etc. 700
10048 < 1844/63, interessante Partie von 12 Vorphila- bzw. markenlosen Briefen aus Martinique, Guadaloupe, St.
Thomas usw., dabei 11 Abschldge roter Ra2 ,, COLONIES & c. ART 12" bzw. ,COLONIES & c. ART 13,
gute Erhaltung 300
10049 B4 1849/1900, iiber 100 Briefe mit hauptsachlich besseren bis sehr guten Frankaturen, beginnend mit Mi.-Nr.
1 als Einzel- und Mehrfachfrankatur, die Mehrfachfrankatur als Militirpostrate, Napoleon 1 Fr. auf Brief
nach Reunion, Napoleon 1 Fr. mit 3 Werten 10c. auf Brief nach Buffalo, ein guter Teil Bordeaux-Ausgabe
mit u.a. 20 und 40c. auf Trauerbrief nach Ungarn, auBerdem Streifeneinheiten, Randstiicke, unzustellbare
Briefe, Einschreiben, Nachporto, Drucksachen, Auslandsdestinationen wie USA und Mexiko, zwei
Briefe und eine Vorderseite mit Stempel ,,ARMEE D‘ORIENT* (Krimkrieg), auBerdem etwas Kolonien
Allgemeine Ausgabe, bessere Schiffspoststempel einige Sonderstempel der Austellung 1900 in Paris,
vieles einzeln auf Auktionen erworben, etwas unterschiedliche Erhaltung 2500
10050 B4 FRANKREICH - AUSLANDSPOSTAMTER: 1852/1915, 23 Briefe und Karten und ein Briefstiick
einschlieBlich einiger Belege Schiffspost, dabei diverse interessante Stiicke, einige Belege nach
Griechenland, Chargé-Brief in die USA, Feldpost etc. 500
10051 ™= 1857/1930 (ca.), iber 70 Briefe und Karten, alle nach Griechenland, dabei Zensur; interessante frilhe Belege
sowie etwas Kolonien 300
10052 < BALLON MONTE: 1870, zwei Faltbriefe, einer mit rotem Aufgabestempel, Mangel 100
10053 *x/® FRANKREICH - DIENSTMARKEN FUR DEN EUROPARAT: 1958/91, ungezihnte Werte, postfrischer
Lagerbestand, iiber 1400 Werte in kpl. Ausgaben (Maury ca. 70.000,-) 2000
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54 LANDERSAMMLUNGEN EUROPA

Los-Nr Ausruf
10054 **/*/® FRANZOSISCHE KOLONIEN: 1872/1970 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit
o= guten Ausgaben, einigen Briefen und Karten 500
10055 **H*@ 1885/1960 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit besseren Ausgaben, Briefen und Karten 300
=4

10056 */@/0k) 1888/1965, schone ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Allgemeiner Ausgabe, auBerdem
Cilicien sowie Marokko und ein starker Teil Franzosisch-Indochina mit Annam und Tongking Mi.-Nr. 1-3
mehrfach, Hoi-Hao Mi.-Nr. 16l gestempelt, 17-32I1 ungebraucht,Yunnan-Fou Mi.-Nr. 33-49 und 50-66 VI

ungebraucht sowie Canton Mi.-Nr. 17-32 | ungebraucht, meist gute Erhaltung 600
10057+ @/ 1916/37, gestempelte Sammlungen Kamerun und Togo, meist mehrfach gesammelt mit Briefstiicken und

einigen Stempel-Besonderheiten, dabei bessere Werte inkl. Kamerun ex Mi.-Nr. 19-29, zum Teil signiert 500
10058 */®/0) KOLONIEN INASIEN UND OZEANIEN: 1880/1940 (ca.),ungebrauchte und gestempelte alte Sammlung,

dabei viel besseres ungebrauchte Material, u.a. Indochina 800
10059 ** BENIN: 1995/99, postfrischer Bestand (wenige gestempelt), vielfach in Bogen, dazu Blocks 300
10060e  ** FRANZOSISCH GUINEA; 1959/93, postfrischer Bestand (wenige gestempelt), mit Bogen, Kleinbogen und

Blocks, hoher Katalogwert, in 2 Kartons 300
10061 **x FRANZOSISCH-KONGO: 1977/96, postfrischer Bestand, vielfach in Bogen, dazu Blocks, hoher

Katalogwert 700
10062 ** KOMOREN: 1999/2009, postfrischer Bestand mit Kleinbogen und Blocks, mit u.a. Mi.-Nr.1701-09 KLB (110) 150
10063 ** SENEGAL: 1999, postfrischer Bestand Blocks und Kleinbogen, teils in gro3en Mengen, u.a. Mi.-Nr. 1615-23

(750) etc., im Karton 200
10064 ** TSCHAD: 1968/2001, postfrischer reichhaltiger Bestand (wenige gestempelt), mit Bogen, Kleinbogen

und Blocks, riesiger Katalogwert, im grof3en Karton 500
10065 ** FRANZOSISCH TOGO: 1996/2000, postfrischer Bestand, dabei Bogen, Blocks und Kleinbogen 200

Griechenland

10066  **/*/® 1861/1983, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit 69 groBen und kleinen

Hermeskopfen, Mi.-Nr. 96-107 etc., ab 1945 weitgehend kpl., dazu Porto und Zwangszuschlagmarken 500

10067 **/*/® 1862/2010, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, ab 1924 teils in beiden Erhaltungen
gesammelt mit u.a. Mi.-Nr. 427-36, 437-46, 563-75, 603-14 etc., dazu etwas Gebiete 700

10068 1900/80 (ca.), interessante Partie mit Ankiindigungsprospekten (u.a. fir Mi-Nr.427-46), frankierte Rickscheine,

Paketkarten, Briefe mit amtlichen VerschluBsiegeln, GruBkarten der Post, dabei Karte von 1901 mit
aufgedruckten Hermes-Marken, Postsparbuch und Einschreibe-Nachweisbuch etc., sehr interessantes Los 400

10069 **/>d 1930/80s, interessante Partie mit Essais und Probedrucken meist nicht verausgabter Werte, Abarten
Ao aus ,printer‘s waste' sowie Probedrucken der 2.Tierausgabe von Athiopien (1966); interessante Partie 1000
10070 3 INCOMING MAIL: 1866/93, 11 Briefe und Karten mit Desinfektions-Schlitzen von Athen (10) bzw. Korfu 600

10071 < BULGARISCHE BESETZUNG: 1913/18, 9 frankierte Postanweisungen (eine telegrafisch) mit Stempeln von
Soloun, Xanthi, Port Lagos, Soflou, Kouleli-Pourgas und Drama, einmal Teil der Frankatur abgefallen 400

10072 X 1836/71,9 unfrankierte Briefe von Griechenland und den lonischen Inseln nach St. Petersburg, Konstantinopel,
Triest und Marseille, diverse Stempel und Taxen 150
10073 ™= 1840/1912, 20 Briefe, Karten, bzw. ein Dokument mit Stempeln verschiedener Orte 250

10074 B« 1941/45, uber 100 Karten, Briefe, Telegramme etc. mit Bezug zu griechischen Kriegsgefangenen bzw.

Familien-Nachrichten iiber das Rote Kreuz oder den apostolischen Stuhl mit einer Vielzahl von
Zensurstempeln; sehr interessante Partie 600

10075 1841/59, 10 Briefe nach Griechenland, je einer aus Triest bzw. Agypten, die Ubrigen aus England mit diversen
Taxen und Stempeln 150

10076 4 1849/68, 8 unfrankierte Briefe von Griechenland nach England, Frankreich und Triest, diverse Taxen und
Verrechnungsstempel, dazu ein Brief von England nach Patras 200

10077 ™= 1863/86, 16 Briefe und eine Vorderseite mit diversen Frankaturen, dabei Massenfrankatur Mi.-Nr. 53,
unterschiedliche Erhaltung 300

10078 >=/(>9) 1865/1950 (ca.), rund 250 Briefe, Karten und Ganzsachen sowie einige andere Belege von und nach
Griechenland, dabei viel interessantes Material, Schiffspost, Porto, Doppelfrankatur; seltene Destinationen etc. 500

10079 X 1865/74, 7 unfrankierte Briefe mit DKr. der kleinen Insel Melos nach London, zwei mit Ra3 ,, PIRUSCAFI
POSTALI ITALIANI, diverse Taxen 200

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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10080 @/ 1870/1960, Schiffspost, 35 Briefe und Karten und einige Briefstiicke und lose Marken mit Schiffspoststempeln,
interessantes Los 250
10081 B4 1875/1935 (ca.), rund 250 meist gebrauchte Ganzsachen, dabei viel interessantes Material, ungewohnliche
Destinationen, Nachporto, Schiffspost, Zufrankaturen etc., sehr interessante Partie 700
10082 1887/1901, Kleiner Hermeskopf, 46 Briefe und Karten mit diversen Frankaturen, dabei viele Bildpostkarten,
Ganzsachen mit Zufrankatur etc. 300
10083 B4 1896/1911 (ca.), 17 Briefe und Karten mit Olympia-Frankaturen, dabei R-Brief mit u.a. 1906, 1 Dr,
1906, 15 L. auf FDC sowie 4 Dokumente mit Fiskalmarken mit Stempel des Schatzamtes fiir Olympia,
interessante Partie 500
10084 B« 1900/01, 7 eingeschriebene Briefe mit diversen Frankaturen der Aufdruck-Ausgaben von 1900, dabei
Mischfrankaturen mit kleiner Hermeskopf-, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, diverse Destinationen 400
10085 X 1928/75 (ca.), Luftpost, ca. 570 Briefe, Karten und Ganzsachen, alle von bzw. nach Griechenland oder
ehemaligen griechischen Gebieten, dabei Erstfliige, Zeppelin, Militarpost, Aerogramme, Einschreiben und
Eilboten, Paketkarten, viele Ubersee-BeIege etc.; sehr interessante Partie 1000
10086 B4 1936/51, rund 70 Briefe und Karten von bzw. nach Griechenland mit griechischen Postkontrollstempeln bzw.
-banderolen, dabei Kriegsgefangenenkarte von Deutschland nach Saloniki, spanischen Blirgerkriegszensur etc. 150
10087 = 1940/44, 64 Briefe und Karten, alle in Griechenland zensiert mit griechischer (44), italienischer (13) bzw.
deutscher (7) Zensur 200
10088 B« 1943/54, etwa 250 Briefe und Karten der Nachkriegsperiode mit ein- aus ausgehender Post, dabei Zensur,
Kriegsgefangenenpost, ,,Service Suspended®, Inflationsfrankaturen, Behelfsstempel, Airgraph, griechische
Truppe in Korea etc., viel interessantes Material 500
10089 X INCOMING MAIL: 1840/49, 5 Briefe mit Anlandestempeln von Patras, Pirdus, Syros und Lamia bzw. mit
,YPERTHALASSIA" (aus Agypten) 350
10090 B4 EPIRUS: 1914, 12 Abrechnungs-Bogen des Postamtes von Korytsa mit Siegelstempeln (6) bzw. Poststempeln
in blau oder schwarz (4), alle unterschrieben von Spyros Agorastos 250
10091 B4 1851/1900 (ca.), barfrankierter Umschlag mit ,,Samikon Tachydromion en Smyrni* (Samisches Postamt
in Smyrna) nach Carlovassi, Einschreiben (Briefmarke entfernt) von Kairo nach Carlovassi liber Smyrna,
mit dem sehr seltenen Stempel ,,Samikon Igemonikon Tachydromeion 20.DEC.95 ,, (Postamt des
Firstentums Samos), portofreier offizieller Faltbrief des samischen Staatsanwaltes erster Instanz nach
Vourliotes und 5 Umschlage mit Dekreten in alttiirkischer Sprache, sehr interessante Partie 500
10092  **/*/® 1900/09, ungebrauchte und gestempelte Sammlung inkl. Dienst- und Portomarken, dabei u.a. Mi.-Nr. 9a
I8 ynd 9b (je mit Altsignaturen),30-40, 47-54 und 56-64, dazu Herakleion mit u.a. Mi.-Nr. auf Briefstlick
(sign. Pfenninger), Rethymnon mit u.a. Mi.-Nr. 4 auf Brief (FA RPS) und 15 Werte aus Mi.-Nr. 5-7 (zum
Teil signiert) sowie guter Teil Samos mit u.a. Mi.-Nr. I-IV in zwei waagerechten Paaren, sauber auf
selbstgestalteten Albenblattern im Ordner 500
GroBbritannien
10093  ©/afd 1840/1984, gestempelte Sammlung ab Mi-Nr 1 mit einigen Hochstwerten und zwei Pfund-Marken, dazu
Doubletten und viele Briefe, Karten und Ganzsachen, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei 300
10094 1840/41, kleine gestempelte Partie dabei Mi-Nr. 1(2) sowie ein Paar auf Briefstlick, sowie Mi.-Nr. 2, meist
gute Erhaltung 200
10095 1850/73, gestempelte Partie, dabei verschiedene Platten, Stempel etc. 300
10096 > 1840/1941,sehr schone vorwiegend gestempelte Sammlung beginnnend mit 1 and 2P.Mulready-Umschlag gebraucht,
des Weiteren Mi.-Nr. 1(2), 2(2), 5-7, 35(2), 49-50, 66, 67-69, 72-81, 85, 98, 144 und 174 gestempelt, auBerdem ein
guter Teil Dienstmarken sowie Telegraphenmarken Mi.-Nr. 10B gestempelt 11A mit Specimen ungebraucht, dazu ein
guter Teil Britische Post in Marokko Mi.-Nr. 1-8 ungebraucht usw., unterschiedliche Erhaltung 3500
10097 = 1840/1901, interessante ungebrauchte und gebrauchte Sammlung Ganzsachen mit Uber 200
Stlck, beginnend mit ungebrauchten 1 bzw. 2P Mulready-Umschlag, auBerdem SPECIMEN Aufdrucke,
interessante Destinationen usw., etwas unterschiedliche Erhaltung 250
10098 B« 1860/1940 (ca.), iber 70 Briefe, Karten und Ganzsachen, meist Viktoria mit viel Post nach Griechenland,
dabei Einschreiben, Brief aus Kreta 1850 privat nach England befordert, hier frankiert und nach Schottland
gesandet, viele bessere Frankaturen 600
10099 B4 1940s Bestand mit Uber 120 Airgraphs, individually eingetiitet 100
10100 = FISKALMARKEN: 1861, TELEGRAPHENMARKEN, Borelli's Electric Telegraph, 23 Exemplare auf einer
Albumseite sauber untergebracht 100
10101 © USED ABROAD: 1865/1877 Zusammenstellung mit 12 aufgezogenen Marken, Katalogwert SG etwa £1600 150

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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10102 **/*  1880/1955 (ca.) postfrischer, ungebrauchter Bestand mit vielen Belegen von Aden bis Zanzibar, dabei einiges
e gutes Material Paldstina, Zensurpost 350

10103 **/*x/®© 1883/1971 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Zusammenstellung mit guten Ausgaben im
Einsteckbuch 2000

10104 **/*x/© 1937/65, ,,Two Reigns®, Aden bis Zanzibar, umfangreiche ungebrauchte/postfrische und gestempelte
Sammlung mit vielen guten Ausgaben bzw. bis auf wenige Hauptnummern komplett, dabei ein starker Teil
Nahmittelost, Malaiische Staaten, Hongkong und Nordborneo sowie Falkland Inseln, sauber aufgezogen

in Alben, in zwei groBen Kartons 4000
10105 1945 - 1965 (ca.),Ca. 200 einzeln abgepackte ungebrauchte Aerogramme, inklusive besserer Gebiete wie

Aden oder Zypern, Uberdrucke Sudafrika fir den Gebrauch in den dortigen Kolonien 200
10106 B« 1880 - 1955 Partie mit etwa 60 besseren postfrischen und ungebrauchten Ganzsachen von unterschiedlichen

Gebieten, meist R-Vordrucke, auch grof3formatige Formulare. Einige Exemplare SPECIMEN und Streifbdnder

auch dabei 200
10107 1880 - 1965 (ca.) TONGA Bestand mit etwa 70 gelaufenen Belegen und Streifbdndern mit exotisch-

thematischen Marken der 1960-er Jahre 150
10108 1898/1993 (ca.) Etwa 100 Belege, meist philatelistisch beeinflusst, viel Ghana und einige &ltere Belege

diverser Gebiete Gebot

10109 **/*/® 1860/1960 (ca.) postfrischer, ungebrauchter, gestempelter Bestand mit einigen Briefen und Ganzstiicken,

o meist vor 1940 aus einem Handlerbestand ausgepreist mit iiber £1800. Dabei Australische Staaten,
Ceylon, Indische Staaten, Palistina, Stidafrica und Zanzibar. 600
10110e **/*  1937/86 (ca.), postfrischer und etwas ungebrauchter Bestand in 4 Einsteckblichern 200

10111 < 1880 - 1960 (ca.), Belege-Bestand (ca. 230 Stiick), meist neunzehntes Jahrhundert, dabei Afrika, Karibik,
Mittelmeer, Pazifik und Zensur-Post Gibrattar WWV || 150

10112 1880/1920 (ca.) Ungebrauchte Gruppe von Ganzsachen in sehr guter Erhaltung, dabei ein Exemplar mit
Uberdruck SPECIMEN. Gebot

10113 X 1885/1960 (ca.), rund 50 Briefe, Karten und Ganzsachen, fast alle nach Griechenland gelaufen, dabei diverse
Einschreiben, Ganzsachen mit Zufrankatur etc. 200

10114  */©/x) ASIEN UND OZEANIEN: 1860/1940 (ca.), Sammlung auf alten Schaubek-Blittern, dabei gute
ungebrauchte Werte GeorgeV. 800

10115 */@® BRITISCHE KOLONIEN IN AFRIKA:1860/1940 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf alten
Schaubek-Blattern, dabei diverse kpl. Ausgaben mit auch hohen Wertstufen, u.a. Betschuanaland SG 20 1000

10116 **x BRITISCHE KOLONIEN IN OZEANIEN: 1960/2008 (ca.), postfrischer Bestand (einige wenige
gestempelt) liberwiegend in Bogen, dabei auch Blocks, dazu etwas Australien, Neuseeland, Papua und

Neuguinea etc., in 2 groBen Kartons 500
10117 *% BRITISCH WEST-INDIEN: 1970/98 (ca.), postfrischer umfangreicher Bestand (wenige gestempelt), dabei

Bogen, Kleinbogen, Blocks etc., sehr hoher Katalogwert, in 2 groBen Kartons 500
10118 = 1880/1940 (ca.), rund 60 ungebrauchte Ganzsachen, dabei 30 Stlick fir R-Briefe 150
10119 © AUSTRALIA: AUSTRALISCHE STAATEN 1870/1910 (ca.) Eine Stempelsammlung mit iiber 500 Marken

inklusive einiger Perfins.Gute Merkenqualitat, gut leserliche Stempalabdrucke. 500
10120 4 1855/64 (ca.), 17 Briefe nach England, dabei verschiedene Portostufen und Taxvermerke 400
10121 = 1860 - 1960 (ca.) Bestand von Uber 150 Belegen inklusive Australische StaatenBessere ungebrauchte

Ganzsachen, 2. WK Zensuren und 2. WK Australische Militdrpost von Papua. Manche GS-Postkarten der

Gebiete mit besseren Stempeln 300
10122 = 1876/1914(ca.), Victoria, New South Wales, Queensland, South-Australia, Tasmania, Western-Australia und

Commonwealth, umfangreiche alfte Ausstellungssammlung mitt Uber 180 ungebrauchten und gebrauchten

Ganzsachen(karten) 250
10123 *x/x/B QUEENSLAND: AUSTRALIEN, QUEENSLAND 1887/1901 Diverse gummierte Probedrucke mit

kopfstehenden Wasserzeichen in sieben Viererblocks in guter, farbfrischer Erhaltung ex Yardley, ex Besangon 400

10124  **/*/® SUD-AUSTRALIEN: 1855 - 1912 (ca) Hindlerbestand, urspriinglich aufgeteilt in sechs Positionen mit
Beschreibungen und angemessenen Preisauszeichnungen in Hohe von Uber £600. Grof3e Menge Marken,

nutzbar als Sammlungsgrundlage. 350
10125 @/a TASMANIA: 1880/1910 (ca.)Umfangreiche Stempelsammlung von tber 100 Postdmtern auf tber 380

Marken und Briefstiicken, zu einem grof3en Teil auf der Pictorial-Ausgabe von 1899. 400
10126 ** BAHAMAS: 1988/92, Blocks Mi.-Nr. 53, 56, 60, 64 und 66, postfrisch in Mengen bis zu 800 Stiick und mehr 500
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10127 < BAHRAIN: 1934, Ganzsachenumschlag von Indien, Konig Georg VI 1'% A. braun mit Uberdruck
,,BAHRAIN®, Ausstellungssammlung mit 30 ungebrauchten Stiicken, dabei verschiedene Varianten 700
10128 **x BRITISCH GUIANA: 1984/98 (ca.), postfrischer Bestand mit u.a. Mi-Nr. 5028-39 (320 in
Verkaufspackungen), 5428-31 KLB (liber 2000) etc., riesiger Katalogwert, im groBen Karton 1500
10129 ™ BRITISCHE LEVANTE: 1895/1920 (ca.), 15 Briefe und Karten nach Griechenland, dabei 2 Einschreiben aus Saloniki 150
10130 */®/0) CEYLON 1857/70 postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand (teilw. ohne Gummi) von
58 Marken der SG-Nr. 1 and SG-Nr. 2, auf Steckkarten Ubersichtlich aufgebracht. manche Werte mit
kogfstehendem Wasserzeichen. Interessante Zusammenstellung fiir den Spezialisten. 700
10131 */@® 1885 fast durchgingig gestempelte Zusammenstellung der 1885-er Uberdruckmarken aufgesteckt in SG-
Katalogfolge SG.Dabei auch viele Werte mit privaten Signaturen. 700
10132 *x/k/ FALKLAND INSELN: 1878/1980 (ca.), reichhaltiger Sammlungsbestand in Steckblichern, auf Albenseiten
ors und auf Steckkarten, dabei viel gutes Material wie z.B.SG2a ungebraucht und gestempelt, 41-42 mehrfach,
60-69, 116-26 mehrfach, 127-38, die Victoria-Ausgaben in groBeren Stiickzahlen mit diversen Farben etc,
sehr reichhaltiges Objekt 5000
10133 B4 1895/1960 (ca.), etwa 40 Briefe und Karten, dabei gute Frankaturen, Halbierung auf R-Brief, diverse Stempel 400
10134 < GHANA: 1939/2000 (ca.), rund 250 meist moderne Briefe und Karten 80
10135+ ** GIBRALTAR: 1938, Freimarken Mi.-Nr. 113 (8), 114 (6), 115 (8), 116 (7), 117 (10), dabei je ein 4er-Block,
postfrische (SG nach Angabe des Einlieferers ca. £ 2.300,-) 250
10136 **x 1953/2012, postfrischer Bestand mit Bogen, Blocks und Kleinbogen, iiberwiegend nach 2000 500
10137 *%x 2011, Verlobungsblock (4500) und Hochzeitsblock (17500) von Prinz William, postfrisch (Mi.-Nr. BI.98,
101; Mi. 145.000,-) 3000
10138 */@/0) HONG KONG:1862/1941,ungebrauchte und gestempelte saubere Sammlung mit u.a.SG 76 (ungebraucht
und gestempelt), 116 ungebraucht, etc. 1000
10139 1862/1997 (ca.), gestempelte Sammlung mit besseren Werten und Blocks im Einsteckbuch 600
10140 1862/1984, gestempelte Sammlung mit Doubletten, dabei bessere Ausgaben, im Einsteckbuch 500
10141 *k/*/@ 1863/1997, meist gestempelter Bestand in 12 kleinen und groBBen Steckblchern sowie zwei Briefealben mit
I EDC, dazu Steckbuch mit meist modernen Ausgaben von Macau mit u.a. Mi.-Nr432-439 und Block 1 postfrisch 150
10143 @/ HONG KONG TREATY PORTS 1900/1914 Restsammlung Stempel, iber 90 Marken und einige Briefstiicke,
meist Edward VIl and George V, dabei PORT EDWARD auf wieder zusammengeflgtem Paar. Katalogwert
mindestens SG £900. 180
10144 @/2/0 INDIEN: 1842/1949, gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken und Uber 120 Briefen, Karten und
Ganzsachen ab Vorphila, dabei R- und Flugpostbriefe, interessante Stempel und Verwendungen (u.a. Brief
aus Bushire), sauber auf selbstgestalteten Albenblattern im Ordner 300
10145 /@ 1852/1949, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 2, 7 (3), 23 (4), 187-90, Dienst,
Fiskalmarken etc. 2000
10146 */@/%) 1854/1940 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit etwas Staaten, dabei diverse hohe
Rupienwerte 800
10147 *k/*/® 1875/1937 (ca.) postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit wertvolleren Marken, aber
[ auch Filschungen und Nachdrucken. Uber 90 Position mit Proben und einem kompletten Bogen Indore
Katalog SG 26 (dieser allein mit Katalogwert Sterling 3.600,-) 600
10148  **/*/® 1918-1955 (ca.), Sortiment Marken ohne die Trident-Aufdruckmarken inkl. Wiener Druck, Fiscalmarken,
Exilmarken,Vignetten. Hoher Anteil postfrisch  Ex Trevor Pateman 80
10149 < 1880/82, Partie mit funf unfrankierten Faltbriefen/Umschldgen mit Inhalt nach China/Hongkong, dabei
Umschlag mit Rahmenstempel ,,Shipped...Shanghai®, Brief mit Rahmenstempel ,,per Steamer Zambezi*
und einmal handschriftlich ,,Per s/s Swatow", jeweils sign. Grobe 250
10150 X 1885/1930 (ca.), 13 Briefe und Karten, meist nach Griechenland, wenige nach Konstantinopel bzw. Kairo,
dazu Blankokarte mit Feldpoststempel 100
10151  **x/*/® INDISCHE KLEINSTAATEN: 11870/1950 (ca.) Handlerbestand bestehend aus 12 kleinen
Zusammenstellungen, marktgerecht ausgepreist fiir insgesamt iiber £1500. Aufgeteilt in die Gebiete
Alwar, Bundi, Faridkot, Indore, Jaipur, Jammu, Morvi, Orcha, Sirmoor, Wadwhan. Etwas Nepal auch dabei. 800
10152 **/*/  1877/1949, umfangreiche Sammlung von Alwar bis Wadhwan mit einigen besseren und kpl. Ausgaben
/CX)L/W sowie interessanten Briefen, Ganzsachen und Besonderheiten mit u.a. reichlich Bhopal inkl. Briefen und
Bild-Ganzsachen, Bundi Mi.-Nr. 1 auf Faltbrief (FA Holcombe), Hyderabad mit einigen Frankaturen ab Mi.-
Nr. 1 und Ganzsachen und Kashmir mit besseren Werten (zum Teil signiert), alles auf selbstgestalteten
Albenblittern in 5 Ordnern 3500
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10153 **/x/  1877/1949, meist gestempelter Doublettenbestand inkl. einiger Ganzsachen, dabei reichlich Bhopal,

©/4/b4 Hyderabad, Sirmur und Travancore, sauber in 12 Steckbiichern

16) 500

10154 X 1840/1950, iiber 100 Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Duttia, Jind, Hydevabad, Travancove und
weitere, dazu etwas japanische Besetzung von Burma 600

10155 /@ Bhopal1872/1949. ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Uber 200 Werten, viele mit Angabe der
SG-Katalog-Nummern. Dabei einige Plattenfehler und kleine ilnheiten. Auch teurere Werte sind zu finden. 400

10156 */@ Bhor1879/1901 ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit 70 Marken in Uberdurchschnittlicher
Qualitdt dieser fir Spezialisten hochinteressanten Ausgaben. 200

10157 **/*  Chochin1892/1949 postfrische und ungebrauchte Zusammenstellung von etwa 135 Marken, dabei Marken
mit héheren Katalogwerten. 300

10158  4/tk) Jammu and Kashmir1868/74, 4 ungebrauchte Werte /2 A.Wasserfarbe sowie 1 Stlck auf Briefriickseite,
auBerdem 1 A. in Wasser- und Olfarbe (SG 60, 61,71) 120

10159  **/*  Jhalawar1886/90 ungebrauchetr und gestempelter Marken-Bestand auf sowohl horizontal als auch vertikal
1 gestreiftem Papier, ca. 80 Werte 80

10160  **/*/  |indl1874/1947 postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit etwa 170 Werten, zum Teil
o/ aufgezogen mit Beschreibung, insgesamt in guter Qualitit. 200

10161 **/*x/  Kishengarh 1899/1947 postfrischer, ungebrauchter, gestempelter Bestand mit einigen Belegen, ca. 80

P Marken und 15 Belege, dazu 8 Stiicke with Rajasthan Uberdrucken. Dabei seltene Stiicke inklusive Perkins
Bacon Proben. 400
10162 */© Las Bela: 1897-1904 ungebrauchter und gestempelte Zusammenstellung mit Uber 40 Werten, interessanter Bestand. 150

10163 **/*  Nawanagar 1877/1880 postfrische, ungebrauchte und gestempelte Zusammenstellung mit mehr als over
10 150 Werten der ersten zwei Ausgaben, teilweise beschrieben, interessante Sammlung 150

10164  **/*/® 1893 vorwiegend ungebrauchter Bestand mit 225 Marken der spateren Ausgaben Katalog-Nummern SG
10 -18, einige in Elnheiten, einige bessere Wasserzeichen dabei. 200

10165 **/*/® Poonch1883/94. postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie von etwa 165 Marken aus urspriinglichen
Sammlungen stammend, dabei auch Falschungen Dabei ein Handbuch Harrell's Stamps and Postal History of Poonch'’ 300

10166 **/*x/® Soruth 1868-1948 postfrischer, ungebrauchter, gestempelter Bestand mit etwa 380 Marken, dabei auch
bessere Werte und einige Einheiten. 600

10167 **/*x/  TravancoreINDISCHE STAATEN 1888/1946 postfrischer, ungebrauchter, gestempelter Bestand mit iiber
orE 390 Marken. GroBer Teil ,Service stamps", teilweise beschrieben und aufgezogen. 800
10168 KANADA: 1858/2003, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 38-50, 84-91, etc. in 2 Leuchtturm-Alben 300

10169 **/*/® 1870/1940 (ca.) Etwa 170 meist postfrische und ungebrauchte Zigaretten- und Tabaksteuermarken mit
besseren Werten fast ausnahmslos in hervorragender Qualitét. 300

10170 1884/1949 (ca.) CANADA. Bestand mit tUber 350 postfrischen und gebrauchten Ganzsachen, hauptséchlich
Victoria, aber auch seltenere George V|, dabei auch Neufundland 150
10171 = PRINZ EDWARD INSELN: 1831/72, 23 incoming-Briefe aus England, Kanada, USA etc. 400

10172 */® KENIA,UGANDA UND TANZANIA:1890/1938, ungebrauchte und gestempelte saubere alte Sammlung,
dabei u.a. SG 92-99 ungebraucht 2000

10173 */®/60 MALAYSIA: 1867/1920 (ca.), ungebrauchte und gestempelte alte Sammlung mit Post in Bangkok und
Nordborneo, dabei u.a. Kelantan SG 54, Federated States SG 11-13 und Nordborneo SG 214-34 je

ungebraucht 1500
10174  */p4 MALAISYA - JAPANISCHE BESETZUNG: 1942, interessante Partie 8 Briefen und einer Marke, dabei

eingeschriebene Ganzsache, bessere Stempel sowie Frankaturen, meist gute Erhaltung 500
10175 = MALTA: 1856/97, 7 frankierte Briefe, eine Ganzsache und ein unfrankierter Brief, alle nach Griechenland,

dabei ein Einschreiben 300
10176 */@ MAURITIUS: 1856/1938, ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf alten Schaubek-Blattern, dabei 2

P.latest printing, La Pirot, Dardenne und Sherwin 1500
10177 *%x MONTSERRAT: 1982/99, postfrischer Bestand mit Bogen, Kleinbogen und Blocks 500
10178 **x NAURU: 1973/2006, postfrischer Bestand, meist in Bogen 200
10179 **/%x/m NEUE HEBRIDEN: 1920/29(ca.), Aufdruckausgaben, interessante Partie mit 175 Marken in 6 gréBeren

postfrischen/ungebrauchten Einheiten, (SG fir ungebraucht £900) 180
10180e **/*  1949/79, postfrische und etwas ungebrauchte Partie auf Steckkarten, (SG nach Angabe des Einlieferers ca.

£530,-) 80
10181 NEUSEELAND: 1862/1967, gestempelte kleine Sammlung mit 15 Chalon Heads 300
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10182 ™) 1905 Hausburg-Neudruck auf Karton der 2d-Chalon-Marke in schwarzer Farbe. 2 Einheiten von 72 und ein
Einheit von 24 Exemplaren. 150
10183  *x/k  Norfolk-Inseln1947/2000, postfrische und anfangs etwas ungebrauchte, in weiten Teilen kpl., im KABE-
Album 200
10184 */© NYASSALAND: 1891/1937, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit vielen hohen Werten, meist
ungebraucht 1000
10185 *x ST. VINCENT: 1984/97 (ca.), postfrischer Bestand, dabei Bogen, Kleinbogen, Blocks etc., dabei auch
Grenadinen, viel Material in 2 gro3en Kartons 300
10186  ** SINGAPUR: 1948/99, postfrische, reichhaltige Sammlung im Leuchtturm-Album 400
10187 = BRITISCHE SOLOMON-INSELN: JAPANISCHE BESETZUNG: 1942/43, interessante Sammlung von
12 Karten, meist japanische Ganzsachen, dabei Feldpostkarte von einem japanischem Kriegsschiff via
Marinestltzpunkt Sasebo nach Yamaguchi, Feldpostkarte aus Gifu an IJS. Kyo Kyo Maru auf See mit
rotem Feldpoststempel, Karte an Marinestitztpunkt Yakosuka mit der Bitte im Erlaubnis zur Teilnahme am
Kriegseinsatz usw., etwas unterschiedliche Erhaltung 400
10188 > ALLIED RE-OCCUPATION: 1944, Coconut Plantation éd.deep violet/ reddish purple tied by cds.,LUNGA
7 SE 44" to cover to Guadalcanal Island with ,,PASSED BY NAVAL CENSOR" and manuscript alongside
and 1944, Bismarck Scrob Fowl 2s6d. black/violet horizontal strip of four with lower sheet margin and full
inscription ,, THOMAS DE LA RUE & COMPANY LIMITED, LONDON" with cds.,MUNDA" to registered
airmail cover to Auckland with oval ,,passed by Censor'* and manuscript entry alongside, fine 100
10189 */@/»/ BRITISCH SUDAFRIKA: 1806/1910, umfangreiche gestempelte und ungebrauchte Sammlung
P Siidafrikanische Staaten® mit gutem Teil Kap der Guten Hoffnung mit u.a. 25 Kapdreiecken (viele sign.
bzw. FA Biihler), Mafeking-Ausgaben mit u.a. Mi.-Nr. 15b und 16lb auf Briefstiicken, Natal Mi.-Nr. 1 auf
Briefstiick (FA BPA), Besetzungsausgaben Transvaal Mi.-Nr. 29-30 auf Briefstiicken (FA RPS and Brandon)
sowie vielen Briefen und Ganzsachen ab Vorphila bis Burenkrieg, alles auf selbstgestalteten Albenblittern
in zwei Ordnern 2500
10190 */@/4 1853/1910, vier Steckbiicher mit Marken und einigen ungebrauchten Ganzsachen, dabei u.a. Kap der Guten
10 Hoffnung mit Kapdreiecken 300
10191 < 1900/55 (ca.), 34 ungebrauchte Ganzsachen, dabei Ganzsachen fiir R-Briefe 120
10192 B4 SUDWEST-AFRIKA: 1900/52 (ca.), ca. 200 Belege und Karten mit sehr interessanter frilher Flugpost und
Aerogrammen, dabei auch R-Briefe 150
10193 *< 1920 GEORGEV Zeitungsbanderolen derWertstufen 1/2d griin (13) und 1d rot (27)newspaper wrappers
1/2d and 1d, tadellose und frische Erhaltung, viele mit verschobenem Aufdruck 100
10194 *%x TANZANIA: 1977/96 (ca.), postfrischer, umfangreicher Bestand (wenige gestempelt), mit Bogen
Kleinbogen und Blocks, sehr hoher Katalogwert, in 2 Kartons 500
10195 @ TONGA: 1886/1892 erste Ausgabe, sehr schone, ergiebige Studiensammlung, ex Professor Stevenson 350
10196 */® 1897/1923, ungebrauchte und gestempelte Partie (SG nach Angaben des Einlieferers £ 500,-) 100
10197 *% 1953/2012, postfrischer Bestand oftmals in kpl. Bogen, dabei auch Blosck und Markenheftchen, in 2
grofBlen Kartons 500
10198 b4 1893/1993, 10 grofBformatige Briefe, dabei bessere Frankaturen usw., gute Erhaltung, ex Baxendale 100
10199 ** NIUAFO‘OU: 2012, Titanic, 160 postfrische Kleinbogen und 480 postfrische Blocks (Mi.-Nr 409-72 KLB; Bl.
43; Mi. 6.400,-) 200
10200 ** 2012, Schmetterlinge 45 C.-8 $, 320 kpl. postfrische Sitze, liberwiegend in Bogen mit Zwischenstegen,
die meisten Werte mit Uberhingen (Mi.-Nr. 445-56; Mi. 16.000,- ++) 500
10201 @/ TOGO: 1915/16, gestempelte Sammlung ex Mi.-Nr. 22-45, teils mehrfach gesammelt mit u.a. Mi-Nr 33 (2)
und 45 150
10202 *x/k  ZYPERN: 1880/1995, ungebrauchte und spiter postfrische Sammlung, bis auf wenige Werte kpl. mit u.a.
160 Mi.-Nr. 6, 12, 84-85, 101, 108-17 etc., dazu Tiirkisch Zypern; eine schone saubere Sammlung mit sehr
hohem Katalogwert 2000
10203 ©< 1880/2000 (ca.), gestempelte Sammlung mit vielen besseren Werten wie Mi.-Nr. 5,12, 108-17 etc., dazu
Tirkisch Zypern 800
Irland
10204  *k/*/@ 1922/2000, vorwiegend ungebrauchte bzw. postfrische Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 1-11, 9-10l1, 37-39(2)
o< und A-C61, dazu ein guter Teil Ganzsachen mit liber 200 Stiick, meist gute Erhaltung 600
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10205 **/*/® 1922/2008, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung,ab 1938 in beiden Erhaltungen gesammelt
und jeweils in weiten Teilen kpl. 400
10206  **/*/®@ 1922/99, Uberwiegend gestempelte Sammlung, dazu Kleinbogen, Markenheftchen, Zusammendrucke etc.,,
in 2 Alben 300
Island
10207 1876/2001, gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben, ab 1947 weitgehend kpl. 300
10208 **/m  1897/1928, postfrische Lagerpartie, dabei u.a. Mi.-Nr. 92(35), D43(10), D64(28) und D65(19)(Mi.
tiberwschlagig ca. 10.000,-) 700

10209 ©/k) 1928/52,kleine Spezialsammlung ,,Flugpostmarken' mit 12 u.a. Luftpostbriefen und Karten inkl. Erstflugbriefen,
Mi.-Nr. 149 als ungezdhnten Die-Proof und Mi-Nr 278-80 im ungebrauchten/postfrischen Viererblocksatz,

sauber auf Albenblittern mit Beschriftung 300
Italien
10210 */@/4 1850/90, ungebrauchte und gestempelte Partie mit guten Ausgaben, Briefen etc., 6 Fotoatteste 1000
10211 */@/~  1852/63, vorwiegend gestempelte Partie mit einigen besseren und 2 Briefen, teils auf Seiten aufgezogen,
o unterschiedliche Erhaltung 200
10212 */@® 1852/67, ungebrauchte und gestempelte Partie mit Doubletten auf Steckseiten 200
10213 X 1629/1820 (ca.), rund 200 Briefe, dabei viele kleine Orte 1000
10214 = 1830/1960 (ca.) kleiner Bestand Briefe und Italien und Vatikan, etwa 70 Stiick, dabei einige wenige Marken 80
10215 &4 1840/1950 (ca.), Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Reco, Zensur, Luftpost, Feldpost, Kolonien etc. 200
10216 X4 1853/70, 7 frankierte Briefe nach Korfu bzw. Santa Maura, dabei Kirchenstaat-, Neapel- und Toskana-
Frankaturen sowie ein Brief mit griechischer Nachportomarke, etwas unterschiedlich 500
10217 = 1870/1940 (ca.), rund 90 Briefe, Karten und Ganzsachen, alle nach Griechenland, meist Mutterland, aber
auch etwas Gebiete 300
10218 4 ALTITALIENISCHE STAATEN:1458/1618, interessante Partie von 18 Briefen, dabei sehr friihe Handelsbriefe
mit Gildenzeichen, 11 Briefe aus der Corsini-Korrespondenz usw., teils genauer Beschrieben, gute Erhaltung 250
10219 < 1602/1796, ,, Thurn und Taxis - Post iber den Brenner*, sehr interessante Sammlung von 46 Briefen, dabei
Corsini-Briefe, verschiedene Taxierungen, Destinationen usw., alles sauber aufgezogen und beschrieben,
gute Erhaltung 2000
10220 X 1630/1782, interessante Partie von 15 Briefen, dabei einige alte Auktionslose 150

10221 */@/><3 1851/68, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit einer Vielzahl guter Werte wie u.a. Kirchenstaat
Mi.-Nr. 10 (4), 11, Neapel Mi-Nr. 8, 9 (2), Parma Zeitungsstempelmarke Mi.-Nr. Z1 auf Zeitungsteil,
Toskana Mi.-Nr. 9 etc., dazu Lombardei Venetien und einige Briefe, etliches sign. mit einigen Attesten und

Befunden, in 3 Einsteckblichern, sehr hoher Katalogwert 5000
10222 < 1636/1808, interessante Partie von 14 Briefe, dabei ,MM* Monogramm Stempel, Transitstempel ,,DE

LYON'" usw, teils aufgezogen und genau beschrieben 200
10223 X4 1696/1793, interessante Partie von 13 Briefen, dabei alte Auktionslose, meist bereits aufgezogen und genau

beschrieben 150
10224 1801/61 (ca.) Bestand mit etwa 220 markenlosen Belegen mit einer Vielzahl unterschiedlicher Stempel,

jeder Brief in eigener Plastikhtlle, gute Erhaltung . 220
10225 ™= 1814/16, interessante Partie von 5 Briefen, dabei Faltbriefhille beférdert durch Militdrkurier, Dienststempel

,L'Etat Major Gal / de I'Armee Napolitaine" auf Faltbriethiille, Dienstbriefe der provisorischen Regierung,

alles aufgezogen und beschrieben, gute Erhaltung 200
10226 B4 1814/30, kleine Partie von 6 Briefen, dabei zweimal mit Stempel ,Marchese di San Giacinto" usw., gute

Erhaltung 180
10227 4 1819/69(ca.), interessante Partie von 23 Vorphila bzw. markenlosen Briefen, dabei zweimal blauer Stempel

,TUNISI / POSTE SARDE*, Brief nach Agypten, bessere Transitstempel usw., meist gute Erhaltung 600
10228 < 1823/52, kleine Partie von 28 meist Vorphila-Briefen mit verschiedenen Stempeln, gute Erhattung 100
10229 ™= 1836/56, kleine Partie von 4 markenlosen bzw. Vorphila sowie 2 frankierten Briefen, dabei bessere

Transitstempel sowie Sardinien Mi.-Nr. 8 auf Faltbrief, meist gute Erhaltung 150
10230 =< 1852/62, 6 frankierte Briefe nach Griechenland, dabei Kirchenstaat (3), Toskana (2) und Sardinien, etwas

unterschiedlich 1000
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10231 < LE COURRIER DE ROME: 1482/1790, hochinteressante Sammlung mit insgesamt 62 Briefen, beginnend
mit einem Brief von 1482 von Venedig nach Lyon, sauber aufgezogen nach den verschiedenen Tarifen
und Routen, dabei Stempel ,,De Rome* auf Brief von 1700 auf Brief mit ermaBigtem Sonderporto
fiir das papstliche Avignon, Stempel ,,DE SAVOYE* auf Brief von 1699 nach Toul en Lorraine, Stempel
,»DE LYON® auf Brief von 1698 aus Turin nach Briissel, Briefe wahrend des Spanischen Erbfolgekriegs,
Franzézische Besetzung von Rom, Brief von 1785 mit sehr klarem Abschlag ,,PORT / PAYE / A / ROME*,
alles sauber aufgezogen und beschrieben 2000
10232 X 1560/1734, interessante Partie von 18 Ganzstiicken, meist aufgezogen und beschrieben, teils noch auf
Loskarten, gute Erhaltung 300
10233 B4 FRANZOSISCHE ARMEEPOST IN ITALIEN: 1800/12, sehr interessante Partie von iiber 40 Ganzstiicken,
dabei dabei Postscheine, Estaffeten-Briefe, Charge-Briefe, Stempel ,, ARMEE DITALIE etc.,gute Erhaltung 1000
10234 < DEPARTEMENTS CONQUIS: 1805/14, interessante Sammlung mit iiber 70 Briefen/Ganzstiicken, dabei
Ra1 ,AREZZO", ,FIRENZE", ,VOLTERRA*, L2 ,,PII2P AREZZO", roter L2 ,,DEB.113 PISE“, ,,114 St.
QUIRICO*(3),,,DEB.114 SIENNE", meist sauber aufgezogen und beschrieben, gute Erhaltung 750
10235 < KIRCHENSTAAT: 1852, kleine Partie von 5 Briefen, dabei Mi.-Nr. 3 auf Brief mit Bahnpoststempelentwertung,
meist gute Erhaltung 120
10236  *x/*x/® KONIGREICH UND REPUBLIK: 1861/96, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils
e mehrfach gesammelt mit Einheiten,dabei u.a.Mi.-Nr.16-22 ungebraucht,27-28 ungebraucht, Dienstmarken,
Paketmarken, Portomarken mit u.a. Mi.-Nr. 2, 3-14 ungebraucht (teils Mangel),Verrechnungsmarken etc.,
einige Briefe, hoher Katalogwert 4000
10237  *xlk 1861/1992, postfrische, ungebrauchte und gestempelte reichhaltige Sammlung mit vielen besseren
Ausgaben auf selbstgestalteten Blattern im Album 1000
10238  *x/*k/® 1861/1938, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit Gebieten, dabei gute Ausgaben, im
Einsteckbuch 350
10239  */@1 1861/1969, Uberwiegend gestempelte Sammlung mit Doubletten, dazu etwas Gebiete, in 3 Einsteckbtichern 150
10240 @< 1863/1970, gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben, einigen Belegen etc. 300
10241 B4 POST VON UND NACH SUDAMERIKA: 1856/77(ca.), interessante Partie von 17 Ganzstiicken, dabei
bessere Stempel wie der seltene ,,Vapori transatl. mit nebengesetztem blauen ,,BUENOS-AYRES* auf
Teilbrief, roter ,,COLONIES / & c. ART. 13%, bessere Verrechnungsstempel, gute Briefe mit Italienischen
Nachportomarken usw., teils aufgezogen, teils auf alten Loskarten, stark unterschiedliche Erhaltung 500
10242 < SCHIFFSPOST: 1895/1933 (ca.), 15 Briefe und Karten mit diversen Stempeln, dabei Rhodos- und Agypten-
Frankaturen, dazu 2 Motivkarten 200
10243 < FELDPOST: 1941/42, 43 Briefe und Karten, alle mit Bezug Agiis 200
10244 X< ITALIENISCHE POST IM AUSLAND: TUNESIEN: 1876/82, 6 frankierte Briefe nach Griechenland (meist
Korfu), dabei 3 Farbfrankaturen, alle etwas fehlerhaft 400
10245 B4 ITALIENISCH-ERITREA: 1893/1925, Partie mit 21 Briefen, Karten und Ganzsachen sowie einer
R-Briefvorderseite inkl. Incoming Mail, dabei u.a. sieben R-Briefen, bessere Frankaturen, interessante
Stempel, Zensuren und portofreier Brief eines dt. Zivilinternierten aus Asmara 1917, meist gute Erhaltung 1000
10246  **/*/® |TALIENISCH-LYBIEN: 1912/76, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit
= Nachfolgeausgaben, dabei gute Werte und Sitze wie Paketmarken Mi.-Nr. 1-13 Fotoattest Raybaudi etc.,
dazu 17 Briefe und Karten 2500
10247 **/*/® 1912/41, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Libyen, Civenaica und Tripolitalien mit
u.a. Tripoli Mi-Nr. 202-13, 216-22 etc. 400
Jugoslawien
10248 **/*/® 1866/2006, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei Serbien ab 1866, Nachfolgestaaten,
o= Belege etc. 300
10249+ *x/x/B 1918,Ausgaben fiir Bosnien Herzegowina, hochinteressanter ungebrauchter und postfrischer Bestand mit
etwa 3000 Marken in tiber 200 Einheiten, dabei Mi.-Nr. 191 mit rotem Probeaufdruck im 21er-Block sowie
Mi.-Nr. 201 mit rotem Probeaufdruck im 25er-Block, auBerdem unzihlige Besonderheiten wie doppelte,
kopfstehende und verschobene Aufdrucke, zahlreiche Aufdruckfehler und Varianten, Einheiten mit
Handstempelaufdruck ,,FRANCO* usw., ein einmalige Zusammenstellung aus dem Bloch-Bestand 15000
10250  **/k/®@ 1918/19, Ausgabe fiir Kroatien, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei Abarten, Bogen und
= Bogenteile, 2 Briefe etc. 300
10251 *k/i*x  1918/40, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit besseren Ausgaben, Porto etc. 250
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10252 **/*/® 1919/20,Ausgabe fiur Slowenien, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei Abarten, Einheiten,
o= Belege etc. 200
10253 **/*/®@ 1920/60 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit besseren Ausgaben, Briefen, Karten
o< und Ganzsachen 350
10254 ** 1933/41 (ca.), postfrische Partie, dabei Paare, 4er-Blocks etc. 200
Lettland

10255 **/*/® 1918-40 postfrischer; ungebrauchter und gestempelter Bestand mit der 5-Kop-Marke auf Landkarten
o< gedruckt in postfrischer Erhaltung, dabei auch improvisierte Stempel auf der ,,Sonnenaufgangs-Serie"‘und
Luftpost-Marken lose und auf Briefen 250

10256  **/*/® 1918/33, ungebrauchte, postfrische und gestempelte Partie ab Probedruck Mi.-Nr. 1, auBBerdem Mi.-Nr 25P
do in schwarz gestempelt, Mi.-Nr. 25-26P Mi.-Nr. 63aUms, diverse Archivnbelege der Wappen-Ausgabe und
bessere gestempelte Flugpostsdtze, meist gute Erhaltung 250

10257 @/a/a STEMPEL: ABACAS-ZASA, sehr umfangreiche Sammlung mit tausenden von Werten, dabei dast
ausschlieBlich saubere Abschlige, immer wiedert mit provisorischen Entwertungen, auBerdem Bahnpost
sowie diverse Briefe wie 1919 VWappenausgabe mit provisorischem Stempel und nebengesetzem
negativem ,,AIZPUTE“ nach Berlin mit Transit-R-Zettel, Zeppelin Zuleitung 2 SAF 1932 als
R-Brief, Zensuren, weitere provisorische Stempel auf Briefen, alles sauber auf alten groBen Blattern

aufgezogen und beschriftet 2000
10258 X4 1895/1943, kleine Partie von 9 Briefen und Karten, dabei Russland 2k. auf Streifband, Zensurpost,
Hinweisstempel, Tourismuspostkarte und frihe R-Label, meist gute Erhaltung 300

10259 X 1918-1992 (ca.), Etwa 40 bessere Briefe und Karten inklusive 1918 ISKOLAT Post, bessere frihe Post
frankiert mit der Ausgabe ,Aufgehende Sonne", Luftpost-Marken auf Briefen, Briefe2. WK, dabei DP

Lagerpost. 400
10260 < 1919/20 bolschewistische Zeit, Sammlung mit 12 seltenen und sorgfiltig beschriebenen Geldanweisungen
und Paketkarten AuBergewohnliche Zusammenstellung. Ex Trevor Pateman. 1000

Karpathen-Ukraine

10261 * 1945, interessante Partie von 9 Marken und 2 unfrankierten Ganzstiicken, dabei Mi.-

Nr. 361K, 38IIK, 45IIK, 491IK, 551IK sowie Portomarken mit besseren Wasserzeichen, meist kompetent

sign., gute Erhaltung 500
10262 **/*/® 1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie, meist 1. definitive Ausgabe gezdhnt und geschnitten,

dabei Zwischenstegpaare, Anhadngsel, Mi.-Nr. | etc. 80

Kroatien
10263  **/*  1941/45, postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung, bis auf B.8 in den Hauptnummern kpl., Mi.-Nr.

24-38 Fotoattest Wieneke BPP, 170-73 Fotobefund Wieneke BPP dazu Kleinbogen etc. 350
10264 *% 1941/44, postfrischer Bestand, dabei Einheiten, Kleinbogen, Blocks 300
10265  **/*/® 1941/45, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt, mit

u.a. Mi.-Nr. 24-38, sign. und Befund Fleck, im Lindner-T-Album 200
10266 **/*  1941/45, ungebrauchte und postfrische Sammlung inkl. Mi.-Nr. 24-38, meist gute Erhattung 200
10267 **/@  1944,Francetic 12,50+287,50 K.,7 Bogen aus Ministeralbum, dabei die verausgabte Marke mitTeilzahnung,

ungezahnt sowie 3 verschiedene Farbproben, insgesamt 350 Marken 800
10268 **/*x/m 1944, 3. Jahrestag der Staatsgriindung, kleine Spezialsammlung, dabei gezihnter Bogensatz aus

Ministeralbum sowie 9 ungezihnte Farbproben, jeweils im 4er-Block (Mi.-Nr. 158-60) 600
10269  *%/0k) 1945, unverausgabte Rotes Kreuz 100 K., kleine Spezialsammlung mit Kleinbogen zu 4 and 16 Marken, diverse

Einzelmarken und 4er-Blocks; insgesamt 65 Werte; fiir den 16er-Kleinbogen Fotoattest Zrinjscak BPP 700
10270 X 1941/45, Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Reco, Zensur etc. 300
10271 b/ GANZSACHEN: 1941/44, ungebrauchte Sammlung von insgesamt 29 Karten, dabei diverse Typen und

Variante, 2 Karten mit privaten Zudrucken sowie Lokalausgeb Sibenik 200
10272 =4 FELD- UND KRIEGSGEFANGENEPOST: 1941/45, 37 Briefe, Karten und Dokumente, dabei Rot-Kreuz-

Belege 200
10273 X KZ-POST: 1942/43, 4 Karten aus Jasenovac bzw. Stara Gradiska 150
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Liechtenstein

1912/2016, umfangreiche, am Anfang meist ungebrauchte/postfrische und zusatzlich gestempelte
Sammlung inkl. Dienst- und Portomarken, im modernen Bereich meist zusitzlich mit postfrischen
Kleinbogen bis 2016, davor mit einigen besseren und kpl.Ausgaben, u.a. Block 1 postfrisch mit FA Marxer
BPP, zusammen in acht Alben

1912/74, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 1-3y, 82-89, 94-107, 114-
15, 140-42, Bl.1, D1-8 etc.

1912/2003, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 1-3ya+b (3yb Fotoattest Marxer BPP), 94-107,ab 1945
in den Hauptnummern weitgehend kpl., in 2 Leuchtturm-Alben

1912/2003, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 53-60, 140-42 etc., ab 1945 in den
Hauptnummern weitgehend kpl., in 2 Leuchtturm-Alben

1912/2017, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei viel postfrische postgiltige
Nominale, teils mehrfach, dabei Kleinbogen etc.

1920/60, gestempelte Partie mit Schwerpunkt ab 1926 mit fast nur kpl. Ausgaben, dabei u.a. Mi.-Nr. 142 mit
Fotoattest Marxer BPP sauber auf Steckkarten

1943/60, postfrische Partie mit nur kpl. Ausgaben inkl. Dienstmarken Mi.-Nr. 28-34, dabei u.a. Block 5 und
Mi.-Nr. 304-05A, sauber auf Steckkarten

1960/65, Kleinbogen- und Bogen-Lot mit Mi.-Nr. 402-03 (30x), Mi-Nr. 427 (20x) und Mi.-Nr. 449 (25x) (Mi.
5.860,-)

1961/98,in den Hauptnummern Uberkomplette postfrische Sammlung mit zusétzlich einigen kpl. Kleinb&gen,
zusammen in vier Alben

Litauen

1919/30, interessante ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei bessere Werte ohne Wasserzeichen,
kopfstehende Aufdrucke, Probedrucke usw., au3erdem einige Werte Mittellitauen, etwas unterschiedliche
Erhaltung

1899/1933, kleine Partie von 5 Briefen bzw. Karten, dabei Einschreiben aus Anyks€iai, Flugpost usw., gute
Erhaltung

1920/40, kleine Sammlung mit 19 Briefen, Karten und Ganzsachen, alle von bzw. nach Wilna, dabei
Lufpostbrief in die USA, R-Briefe, Auslandspost, Zensuren usw., zum Teil auf Albenbldttern mit Beschriftung

1939/44, kleine Partie von 7 Karten, dabei 5 Ganzsachenkarten Ostland 6 Pfg. Hitler, eine litauische sowie
eine sowjetische Ganzsachenkarte mit Zufrankatur, alle mit Stempeln von Kupiskis, Zensuren etc., gute
Erhaltung

1939/40,Wappenschild 35c., 5 Ganzsachenkarten mit Ansicht links, alle ab Vilnius nach Deutschland, alle mit
Zensuren, meist gute Erhaltung (Mi.-Nr. P27)

FISKALMARKEN: 1923/40, interessante Sammlung von 20 Stiicken inkl. 5 Pdssen, meist gute Erhaltung

Luxemburg

1852/2001, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, ab 1936 postfrisch und ungebraucht
(nur Mi.-Nr. 561-66 und BI.7 gestempelt) anscheinend kpl., dazu Dienst und Porto, im KABE-Album

1852/1939, anfangs gestempelte Sammlung ab Mi.-Nr: 1-2, dann viele bessere wie Mi.-Nr 142 ungebraucht
sowie 266-80 meist postfrisch, dazu ein guterTeil Dienst, gute Erhaltung

1852/1975, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Bl.1

1890/1905, GroBherzog Adolph, groBartige Ausstellungs-Sammlung in 6 Bianden mit einer Vielzahl von
seltenen Stiicken und Belegen, dabei u.a. Essay-Block mit 5 Stiick 10 C. blau, diverse Farbproben gezahnt
und ungezihnt, teils in Einheiten, 1891, 25 C. im Kleinbogen von 25 Stiick, dito die nicht verausgabte
20 C. braun, diese ebenfalls auf 3 Briefen, davon 2 Einschreiben, teilgezihnte Marken, teils in Einheiten,
eine Vielzahl von interessanten Belegen, dabei hohe Frankaturen with 2'2 Fr. auf Paketkarte und
Wertbrief und 5 Fr. auf R-Brief in die USA, seltene Dienstbriefe (u.a.VWertbrief mit 1 Fr.), Freimarken als
Nachportomarken verwendet, seltene Essays und Proben der Ausgabe 1895, Hotel-Reklameumschlage,
Mischfrankaturen, besondere Verwendungsformen sowie Vorausentwertungen ab 1900. Seltenheiten auf
insgesamt ca. 190 Blatt

1908/88, CARITAS, 6-bandige Sammlung Briefe und Karten, dabei Vorlauferausgabe 1908 kpl. auf Brief
sowie 3 Werte blanko gestempelt auf Karten und ein Wert blanko gestempelt auf Ankiindigungsblatt,
Ausgabe 1914,beideWerte riickseitig auf Brief, die regularen Markenausgaben dann sehr reichhaltig,neben
diversen Satzbriefen auch reguliare Verwendungen, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Blockfrankaturen
etc., insgesamt einige hundert Belege, etwa 130 bis 1940

Ausruf

1500

1000

500

500

200

300
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300

250
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200

300

250
300

500

400
300

18000

6000
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10295 **/*x/ 1920/22, meist postfrische und gestempelte Sammlung inkl. 11 Briefen und Karten, dabei groBere
/CX)U@ Einheiten, Kehrdruckpaare, Platten- und Aufdruckfehler, Doppeldrucke, Probedrucke und mit weiteren
Besonderheiten, meist sauber auf Albenblattern mit Beschriftung 500

10296 4 1808/1920, umfangreiche Sammlung ,,Post von und nach Wilna“ wihrend der russischen Zeit mit
ca. 180 Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei bessere Vorphilastempel, vier Ganzsachenumschlige
1849/58, R-Briefe, Paketkarten, Feldpost, Zensuren, KGF-Post, diverse Figuren-Stempel und mit weiteren
Besonderheiten, meist auf Albenblittern mit Beschriftung 1000

10297 < 1919/21, Sammlung ,,Polnische Besetzung von Wilna* mit 26 Briefen, Karten und Ganzsachen von und
nach Wilna, dabei R-Briefe, Feldpost mit verschiedenen Stempeln, Auslandspost, Zensuren und ein
Telegramm von 1919, dazu zwei Feldpostbelege 1916 aus Litauen, meist auf Albenseiten mit Beschriftung 500

10298 < 1920/21, kleine Sammlung mit 43 Briefen, Karten und einer Briefvorderseite mit diversen Frankaturen,
dabei Einzel- und Mehrfachfrankaturen, R-Briefe und Auslandspost, zum Teil auf Albenblittern mit
Beschriftung 800

10299 < 1922/39, interessante Sammlung ,,Polnische Post in Wilna" mit fast 160 Briefen, Karten und Ganzsachen
von und nach Wilna, dabei interessante Frankaturen, R-Briefe, Auslandspost, bessere Stempel, Zensuren, finf
Luftpostbriefe 1932 und weitere Besonderheiten, meist sauber auf Albenseiten mit Beschriftung 400

10300 4 1939/45, interessante Sammlung ,,Wilna im 2. Weltkrieg“ mit ca. 50 Briefen, Karten und Ganzsachen
von und nach Wilna, dabei spite litauische Post mit einigen Bildpost-Ganzsachen als KGF-Karten nach
Deutschland, dt. Feld- und Dienstpost mit u.a. Bahnpost-Notstempeln und russische Feldpost- und
Privatpost, meist auf Albenseiten mit Beschriftung 500

Montenegro

10301  */@/2  1874/1913, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung inkl. Portomarken und etlichen, meist
o= ungebrauchten Ganzsachen, dabei viele verschiedene Zdhnungen, bessere Werte und Besonderheiten, u.a.
sechs Werte aus Mi.-Nr. 51-60 mit Aufdruckfehler ,,Coustition” (Feld 86) mit FA Velickovic, Retourzettel
-l ungebraucht (sign.) und kleine Stempel-Sammlung auf losen Marken und Briefstlicken, alles auf
selbstgestalteten Albenseiten 300

Niederlande

10302 ** 1944/72, postfrische Sammlung, dazu Niederlandisch Antillen 1949/81, in 2 Vordruck-Alben 180

10303 X4 NIEDERLANDISCH-INDIEN: 1877/99, interessante Partie von 10 Briefen bzw. Ganzsachen mit
verschiedenen Routen-Stempeln wie z.B.,NED:-INDIE VIA BRINDISI BRITSCHEPAKKETR.", ,NED-INDIE
FRANSCHE PAKKET", meist gute Erhaltung 150

10304 ©@/al<d 1942/43, kleine Partie von 2 losen Stiicken und zwei Briefen, dabei PALEMBANG Ténzer 5C. mit
Handstempelaufdruck AR (Dai Nippon 521z-70) sowie Brief mit Stempel ,BEA TELAH DIBAJAR" nach
Jakarta, gute Erhaltung 200

Norwegen

10305 */@/~  1855/1980, anfangs gestempelte spiter zunehmend ungebrauchte Sammlung beginnend mit Mi.-Nr. 1(6)
mit Stempeln sowie Federzugentwertungen, danach viele gute Ausgaben teilweise mehrfach gesammelt,
ab ca. 1940 zunehmend ungebraucht dann postfrisch, sauber aufgezogen, gute Erhaltung 600

10306 @< 1855/2000 (ca.), gestempelte Sammlung, Uber weite Strecken kpl. mit u.a. Mi.-Nr 1 (2), 2-5, 6-10,11-15 etc. 400

10307 **/*  1863/2011, ungebrauchte und spater postfrische Sammlung mit vielen guten Werten und besseren
) Ausgaben, dabei u.a. Mi.-Nr.6,16,22-31 und ab 1945 kpl. mit fast allen Markenheftchen,Automatenmarken,
Dienstmarken etc. 1000

Osterreich

10308 **/*x/© 1850/2006, umfangreicher Sammlungsbestand, dabei einige Perioden spezialisiert gesammelt, u.a. die
1e/eB Aufdruckausgabe 1945, Trachten und Bauwerke, dabei viele Besonderheiten, Plattenfehler, ungezihnte
Einzelmarken und Einheiten, daneben gute Ausgaben wie 161-77 (2), 588 (2), IVaK und bK, Blitz/Maske,
772-75BWZ und BSZ, 1156-63U, 1156-63U, 1184-89 etc., teils etwas uniibersichtlich in Steckalben und

Ordnern 8000

10309 @/ 1850/67, interessanter Sammlungsbestand auf alten Los- und Steckkarten, dabei schone Briefstiicke
mit Misch- und Buntfrankaturen, bessere und farbige Stempel, Farben, Ganzsachenausschnitte auf
Briefstiicken und weitere Besonderheiten, vieles signiert bzw. mit Befunden 2000
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10310  **/*/® 1850/1960, gestempelte, ab 1913 iiberwiegend ungebrauchte und postfrische Sammlung, in weiten Teilen
kpl. mit u.a. Mi.-Nr. 161-77, 498-511, 518-23, 555-56A, 588, 693-96I sign. Sturzeis VOB, 772-75B, 984-87,
Feldpost Mi.-Nr. 1-21, Serbien Mr.-Nr. 1-21, Bosnien etc. (Mi. ca. 12.000,-) 1800
10311 *Kk/*/@ 1850/1968, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 161-77,518-23,551-54,
555-56,Bl.1,588, 772-75B KLB etc., dazu Porto, LombardeiVenetien, Post Levante, Feldpost, Bosnien und
Herzegowina, in 2 Borek-Alben 1500
10312 **/*/® 1850/1968, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben, dazu Porto,
Zeitungsstempelmarken, Lombardei Venetien, Post in der Levante, Feldpost, Bosnien und Herzegowina 750
10313 **/*/® 1850/1937, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 139-56,161-77,518-23,
551-54,555, 556 etc. 700
10314 1850/1937, gestempelte Sammlung mit guten Ausgaben, dazu Porto, Lombardei Venetien, Post Levante,
Feldpost, Bosnien und Herzegowina 700
10315 *k/*/@ 1850/1920, reichhaltige und sehr spezialisiert angelegte Sammlung auf selbstgestalteten Blittern, dabei ab
Iofe der 1.Ausgabe mit vielen Besonderheiten wie Randstiicke, verschiedene, oftmals sehr saubere Stempel,
dabei Stempel Ungarische Reichshilfte, Lombarbei-Venetien, Schiffspostentwertungen, auBerdem Briefe,
Ganzsachen sowie Telegrafen- und Stempelmarken und Zeitungsstempelmarken, gute Erhaltung 500
10316  ©/a 1850/58 (ca.), Partie besserer Stempel inkl. Schiffspost mit 19 losen Marken bzw. Briefstiicken, dabei u.a.
stumme Stempel von Bludenz (signiert), Budweis (Befund Ferchenbauer VOB), ,,Cunzola V.L.A“ (sign.)
und Strahlenstempel ,,Sadagura*“ (FA Ferchenbauer VOB) 500
10317 @l 1850/58 (ca.), Partie mit neun losen Marken bzw. Briefstlicken, dabei Marken mit farbigen Stempeln (u.a. Mi.-
Nr. 1 M mit rotem Stempel), Bogenecke Mi.-Nr. 4Y und Briefstiicke mit Buntfrankaturen, u.a. mit Mi.-Nr. 3-5 300
10318 1850/1993, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi-Nr. 1, 2,17, 555A etc,, dazu Doubletten 200
10319 */® 1850/1936, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Feldpost, Bosnien und Herzegowina sowie etwas
Polen 150
10320 ©/a/4 1851/69, interessante, meist gestempelt Partie Zeitungs- und Zeitungsstempelmarken ab blauen Merkur
mit besseren Marken mit u.a. Mi.-Nr. 16 und 17 sowie Zeitungsstempelmarke Mi.-Nr. 5Xb auf Briefstiick
(FA Ferchenbauer), Farben, roten Stempeln und weiteren Besonderheiten, dazu zwei Briefe mit
Stempelmarken-Frankaturen und DDSG Mi.-Nr. 1A mit blauem Stempel ,,OLTENITZA* auf Briefstiick,
zum Teil signiert bzw. mit Befunden 800
10321  */@/60) 1851/1929, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, Uber weite Strecken spezialisiert mit vielen
Besonderheiten, dabei Post in der Levante mit besseren, Stempelmarken, Telegrafenmarken, Kirten
Propagandamarken, Lokalausgaben sowie Fiskalmarken und ungebrauchte Ganzsachen, etwas
unterschiedliche Erhaltung 300
10322 */@4 1870/1920(ca.), interessanter kleiner Handlerbestand mit besseren Stlicken erster Weltkrieg. Galizien, meist
Briefe und Karten, aber auch einige Lose Marken 300
10323 **/*/® 1910/2018, postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung ab Mi.-Nr. 697 bis auf einige Neuheiten kpl.,
dazu Kleinbogen, Markenheftchen, Folienblatter, Automatenmarken bis zu hohen Werten, Doubletten
etc., rieisiger Nominalwert der postfrischen Euro-Marken, in 2 Kartons 1000
10324 *x/k 1914/2006, postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 518-23, 551-54, 557-62 etc,,
ab 1945 in den Hauptnummern kpl. incl. Mi.-Nr. 772-75B in 4 Alben 700
10325 **x/*  1914/46, kleine ungebrauchte und postfrische Partie dabei Blitz und Maske als postfrische Unterrandstlicke
sowie Feldpost Ausgabe fir Serbien Mi.-Nr. 1-21 ungebraucht, gute Erhaltung 300
10326  **/*/® 1918/2000, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt,
mit u.a. Mi.-Nr. 518-23 (2), 551-54 (2), 555 (2), 556, 588 etc.,ab 1945 in den Hauptnummern weitgehend
kpl.,in 4 SAFE-Dual-Alben 1000
10327  *x/k 1945/71, in den Hauptnummern iiberkomplette postfrische Sammlung inkl. Portomarken (Mi.-Nr. 929-
32 ungebraucht) mit u.a. Mi.-Nr.Va-Vd, 674-92, 693-696 (sign.) und Renner-Kleinbogensatz, sauber im
Vordruckalbum 600
10328 **x/*  1945/67, postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung mit Renner-Kleinbogen postfrisch 500
10329  *x* 1952,Vaégel (Ill) 20 S., iiber 1000 Stiick in kpl. Bogen bzw. Bogenteilen, postfrisch (Mi. 968x/y; ca. 14.000,- +) 750
10330 &< 1770/1920 (ca.), ca.280 Briefe, Karten,Ansichtskarten und Ganzsachen inkl. gutemVorhphila-Teil, Feldpost
und Bosnien & Herzegowina, Schwerpunkt ab ca. 1870 mit interessanten Stempeln, Portomarken,
R-Briefe und weitere Besonderheiten 500
10331 X 1778/1858 (ca.), 43 Frachtbriefe, Fuhrmannsbriefe und andere Dokumente, viel Salzburg 200
10332 B4 1839/50, 26 Vorphila-Briefe nach London, dabei Transitstempel, u.a. ,, GRENZE" 120
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10333 4 1850/58 (ca.), fast 100 Briefe mit u.a. besseren Frankaturen und interessanten Stempeln, dabei u.a.farbige
Stempel, Randstiick, R-Briefe, Mi.-Nr. 1 Xd auf Drucksache (sign. Seitz), Mi.-Nr. 1X im 3er-Streifen auf
Brief, Mi.-Nr. 2H MeF auf Brief, Mi.-Nr. 2 M. auf Ortsbrief (FA Puschmann VOB) und Mi.-Nr. 3 M llic
im waagerechten 3er-Streifen als Bogenecke mit Schiffspoststempel (FA Ferchenbauer VOB), zum Teil

signiert bzw. mit Befunden/FA 1200
10334 X4 1852/1938 (ca.), 61 Briefe, Karten und Ganzsachen, fast ausnahmslos nach Griechenland mit vielen

interessanten Stiicken, dabei etwas fehlerhafter Chargé-Brief mit Mi.-Nr.40 und 38, Drucksachenschleife

mit Zufrankatur, 3 Paketkarten nach Korfu etc. 500
10335 <« 1858/64, interessanter Sammlungsbestand mit ca. 90 Briefen und einer Briefvorderseite mit u.a. 6er-

Block Mi.-Nr. 19 (FA Ferchenbauer), meist auf alten Loskarten mit u.a. besseren und dekorativen Misch-
und Buntfrankaturen, einigen frankierten Retour-Recepissen, R-Briefen, besseren und farbigen Stempeln,

Farben und weiteren Besonderheiten, besser oft signiert bzw. mit Fotoattesten 1500
10336 4 1867, Ausgabe Kaiser Franz Joseph, kleine Partie mit Uber 30 interessanten Briefen und Ganzsachen, dabei

bessere Stempel, R-Briefe inkl. Ortsbriefe, diverse frankierte Retour-Recepissen, eine Postanweisung sowie

Bunt- und Mischfrankaturen 400
10337 4 1876/1980 (ca.), einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei interessante Stempel, Privat-

Ganzsachen, Zensuren, Auslandspost, FDC usw. 300
10338 X4 1915-1918 Przemysl, Los mit tber 30 Briefen und Karten, fast alles bessere, dabei viel , Fliegerpost” (14 St.)

und etwas Markenmateriel 400
10339 1915, , Fliegerpost Przemysl*, kleine Sammlungspartie mit vier gebrauchten Flugpostarten inkl. Karte nach

Deutschland mit 5 H.-Frankatur mit nachtrdglicher Entwertung aus Dresden, dazu Feldpostkarte 1915 nach

Przemysl mit Retourstempel, ex F. Muller 200
10340 ™= FELDPOST: 1914/18 Briefe u.Karten aus dem 1. Weltkrieg mit vielen besseren Stempeln oder

Versendungsformen 700
10341 **/*/® PORTOMARKEN: Osterreich 1894/1966 postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung

Portomarken mit Uber 500 Marken auf Albumseiten 100
10342  **/*/® ZEITUNGSSTEMPELMARKEN:: OSTERREICH 1853/1922 postfrische, ungebrauchte und gestempelte

Zeitungs- und Stempelmarken-Sammlung mit ¢ a. 250 Werten. 80

10343 ©/a LOMBARDEI-VENETIEN: 1850/64, liber 60 lose Marken und Briefstlicke, dabei dekorative Bunt- und
Mischfrankaturen, farbige Stempel, Marken mit osterr. Stempeln, bessere Stempel inkl. Feldpost, Einheiten
mit u.a. senkrechter 3er-Streifen Mi.-Nr. 2X, Farben und weiteren Besonderheiten mit u.a. Mi.-Nr. 4 PFa

(sign. Ferchenbauer), zum Teil signiert bzw. mit Fotoattesten, meist auf alten Loskarten 1500
10344 ©< 1850/64, Partie mit fast 40 Briefen und Drucksachen-Faltbriefen, dabei bessere Einzelfrankaturen ab

Mi.-Nr. 1 mit u.a. Mi.-Nr. 61 und Mi.-Nr. 9, Buntfrankaturen mit u.a. Mi.-Nr. 61471, R-Briefe und diverse

Einheiten, dazu drei Briefe mit Stempelmarken, vieles signiert, zum Teil mit Fotoattest 2000

10345 **/*/2 POST IN DER LEVANTE: 1863/83, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung ab
o= Vorlauferausgaben mit zusatzlich 14 Briefen, einigen schonen Briefstiicken, Einheiten, bessere Zahnungen,
Marken mit Osterreich-Stempel inkl. Mi.-Nr. 7l (FA), Druckbesonderheiten und weiteren Besonderheiten,
dabei u.a.V19 (FA), 40 So. Buntfrankatur auf Brief von Bucarest 1865 nach Paris, Teilfranko-Brief mit Mi.-
Nr.V22, Mi.-Nr. 1 Il gestempelt (FA Hochleutner VOB), Dreifarbenfrankatur mit Mi.-Nr. 21, 3 und 51 und
Auslandsbrief mit Mi.-Nr. 4] und 6l nach Paris mit Nachsendung, viele bessere Marken signiert bzw. mit
Fotoattesten, sauber auf Albenseiten mit Beschriftung 4000

10346 ©/a 1864/86, Partie mit 14 gestempelten Marken, Paaren und Briefstiicken, dabei u.a. V19 im Paar (FA
Ferchenbauer VOB) Mi.-Nr. 1 I gestempelt (zwei kurze Zihne, FA Ferchenbauer VOB), Mi.-Nr. 14 lIb auf
Briefstiick (Fotobefund Ferchenbauer VOB) und schone Briefstiicke mit u.a. 2x ,,PLOJESTIE“ in rot und
einmal in schwarz (je sign. Ferchenbauer 600

10347 **/*x/ 1883/1914, umfangreiche, meist postfrische/ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen
%)Q/M besseren Marken, guten Zahnungen, Einheiten, schonen Briefstiicken, ca. 70 Briefen und Karten sowie
weiteren Besonderheiten inkl. einiger Probedrucke, dabei u.a. mehrfach Mi.-Nr. 8 gestempelt (einmal
mit Stempel WIEN auf Briefstiick, sign. Sorani), Mi.-Nr. 14la im Viererblock auf Brief (FB Ferchenbauer),
mehrfach Mi.-Nr. 14 Il postfrisch/gestempelt, Mi.-Nr. 28 C gestempelt (FA Goller BPP), Mi.-Nr. 40
gestempelt (sign.) und auf Karte (FA Puschmann BPP), Ausgabe 1908 mit ungezahnten Vorzugsdrucken,
Mi.-Nr. 59 als Einzelfrankatur auf Paketkarte und mit Zufrankatur auf R-Brief der 7. Gewichtsstufe, Mi.-
Nr. 61 auf Paketkarte mit Zufrankatur und Mi.-Nr. 62 gestempelt (FA Hochleutner), meist auf Albenseiten
mit Beschriftung, vieles signiert bzw. mit Fotoattesten 4000

10348 ™= 1845/1910 (ca.), 36 Briefe und Karten sowie einige lose Marken und Briefstiick, dabei viel interessantes
Material, u.a. Zeitung mit 2 Stiick 2 Solid, 23 Soldi-Frankatur nach Italien, Lloyd-Belege, viel Post nach
Griechenland, u.a. Mi.-Nr. 21l auf Drucksache nach Athen 600
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10349 X 1863/1911, Partie mit 28 Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei Bunt- und Mischfrankaturen abVorlaufer-
Ausgaben, Mi.-Nr. 71 A auf groBem Banken-Briefteil (sign. Seitz und A. Diena),V23 mit L3 ,LETTERE...
DAL LEVANTE" auf kpl. Faltbrief aus Constantinople, zum Teil signiert 800
10350 X 1887/1914,17 Briefe und Karten und 3 Vorderseiten mit diversen Stempeln, Ganzsachen etc. 200
10351  @/ala METELINE (METELINO): 1878/1914, Sammlung mit fast 20 Briefen, Karten/Ansichtskarten und Ganzsachen
sowie einigen schénen Briefstlicken und losen Marken, meist klare Abschldge, sauber auf Albenbldttern mit
Beschriftung 400
Polen
10352 ©®/a/4 1918/20, interessante Partie Briefe, dabei Deutsch-Polnische Mischfrankaturen mit Deutschen Stempeln,
Zensuren, Lokalausgaben, Portoprovisorien, vieles sign. Petriuk 700
10353 */® 1918/81, Uberwiegend gestempelte Sammlung mit u.a. Bl.1, 5A+B, 6 auf Ballonpostkarte, 10 etc., in 4 Alben 400
10354  *x* 1937/2004, postfrische, reichhaltige Sammlung Markenheftchen, teils im Fischer-Katalog nicht bekannt 500
10355 **/®  1946/2008, postfrische und etwas gestempelte Sammlung Kleinbogen, dabei u.a. Mi.-Nr. 445-47 KLB,
1151-55 KLB postfrisch und gestempelt, 1357-62 KLB, 1364-69 KLB etc., in 6 Alben 1000
10356 B4 1932, 3 Flugpostbriefe des Flugs Warschau-Wilno-Riga-Tallinn, ein Brief mit Nachporto, gute Erhattung 200
10357 X 1933, drei bessere Belege, dabei Flugpost Warschau-Helsinki, alle ab oder GberWilno/Vilnius, gute Erhaltung 200
10358 X 1938, Flug Warschau-Kaunas, zwei Briefe und eine Karte, zwei nach Kaunas und eine nach Lwow/Lviv
adressiert, gute Erhaltung 200
Portugal
10359  **/*/® 1853/2005, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Bl.1 (zweimal gefaltet), 2, 3,11
o= etc., ab 1963 postfrisch weitgehend kpl., dazu Markenheftchen, Automatenmarken, Briefe, Karten und
FDC, in 2 groBBen Kartons 1000
10360 *k/*/@ 1853/2008, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 778-79,Bl.2, 11 etc.,ab
1960 postfrisch kpl. (ohne 1977-87), teils in beiden Erhaltungen gesammelt 500
10361 FISKALMARKEN: 1838/1935, ,Spielkarten-Gebiihrenmarken® (Cartas de Jogar) hervorragende
Ausstellungssammlung auf 11 Seiten, dabei -einzigartige Archivproben der Ausgabe 1838 mit
Stempelabdriicken der Wertstufen ,,10%,,,20%,,,40“ und ,,100“ und der Ausgabe 1868 mit verschiedenen
Probedrucken, durchnummeriert auf Karton, ex Dahl und Kiddle 800
10362 *x/*k/® MACAO: 1884/2001, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit guten Ausgaben und
Doubletten im Einsteckbuck 1000
10363+ **/® MOZAMBIQUE: 1961/2001, postfrischer und gestempelter Bestand, dabei Kleinbogen und Blocks (u.a. Mi.-
Nr: 1888-1923 und BI. 80-85) in grof3gen Stlickzahlen, im grof3en Karton 300
10364 *x PORTUGIESISCH GUINEA: 1983/89, postfrischer Bestand, vielfach in Bogen, dazu Blocks, im groB3en
Karton 500
10365+ *k ST.THOMAS UND PRINZENINSELN: 1979/2014, postfrischer Bestand mit u.a. Mi.-Nr. 1676-79 (4000
in kpl. Bogen) 500
Rumanien
10366  */@/~l 1858/1919, meist gestempelter Doublettenposten bis ca. 1876, dabei u.a. gestempelt Mi-Nr. 8 Ix (sign.
=2/ Pfenninger), 11 ay (sign.Pfenninger), Mi.-Nr. 30 (sign. Bihler) und 31 (sign. Pfenninger), dazu etwas Ruménische
Post in der Levante bzw. Postamt in Konstantinopel, wenige Werte mit fraglichen Stempeln, sonst meist in
guter Erhaltung 400
10367 */® 1858/93, meist gestempelte kleine Sammlung 100
10368+ *x* 1941/43, postfrischer Bestand ab Mi.-Nr. 691-951+Il, 703-05, 712-15, 765-68, Bl.17 und 18 in
unterschiedlichen Mengen (Mi. nach Angabe des Einlieferers ca. 10.480,-) 1000
10369 < 1871/1950 (ca.), 11 Briefe und Karten, eine Vorderseite und ein Postschein, meist nach Griechenland
gelaufen, dabei Einzelfrankatur Nr. 25 auf Brief nach Janina 200
10370 B4 1904/18, Sammlung von 25 Postanweisungen (+ 1 frithere Postschul-Verwendung), dabei diverse Formulare
und Zufrankaturen, Nachporto, Markenentwertung durch Siegelstempel, etc. 400
10371 B4 1918/70 etwa 100 FDCs, auBBerdem zwei Briefe aus 1918/1919 frankiert mit der Cuza- bzw. Kénig Carol-
Ausgabe und einigen Belegen vor 1950 Gebot
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10372 **/*x/® 1857/1918, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit einer Vielzahl guter Ausgaben,
hoher Katalogwert 5000

10373 **/*/® 1858/1923, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit Doubletten und etwas Gebieten im
Einsteckbuch 150

10374  **/*/® 1858/1917, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Doubletten, einigen Briefen und
[ Karten etc. 150

10375 @iz FISKALMARKEN: 1860/88, Gebihrenmarken der Moskauer Polizei, dabei die seltene 25 kop. von 1860
vollrandig und gut erhalten, dazu 30 Marken der 2. Ausgabe sowie 2 Halbierungen auf Briefstlicken 80
10376 = Y 200
10377 ™= 1862/1917,12 Briefe, Karten und Ganzsachen mit polnischen Stempeln, iberwiegend Warschau 120

10378 < GANZSACHEN:1869/1960, ca.fast 80 Ganzsachen, meist ungebraucht mit einigen besseren Bildumschldgen
bzw. Karten, meist in guter Erhaltung 150
10379 X 1880/1910 (ca.), 3 Briefe, 1 Ganzsache und eine Riickseite von Mont Athos, dabei Papiersiegel 80

10380 o« 1899/1917, 6 R-Briefe mit weillem Registrierzettel mit eingedruckter Nummer aus dem Kreis Witebsk, dazu
3 weitere Briefe aus dem Gebiet 120

10381 4 1914/16, 8 Briefe mit Numeratur-R-Stempel, alle verschieden, dabei seltener ,JAROSLAVL BOLSHAYAR
MANUFAKTURA" mit R-Zettel nach Paris, 6 Briefe ex Harry von Hofmann 120

10382 < 1917/23, Ca. 220 Briefe und Karten aus der Anfangszeit der Revolution.Viele Belege ausstellungsmaBig
aufgezogen und beschrieben ex Taylor und Trevor Pateman 1000

10383 4 1917/21 Die Trevor Pateman-Sammlung der friihen Bolschewikischen Post inklusive Belege aus den

ersten Wochen der Oktober-Revolution. Post in die Deutschen besetzten Gebiete 1918 (aus der
Waffenstillstands- und Brest-Litovsk-Zeit). Seltene Portofreiheits-Belege 1919/1920, dabei frankierte
Einschreiben, Auslandspost aus der Zeit vor und nach der Aussetzung von der Behandlung von
Auslandspost 1919/20. Jeder beleg mit detaillierte Beschreibung von Trevor Pateman oder Rober Taylor,
viele mit Einzelhandelspreisen ausgepreist. Eine in dieser Form einmalige Kollektion von ca. 200 Belegen
als Grundlage fiir eine Ausstellungssammlung zu diesem Thema. Das vorliegende Material wurde in

dieser Zusammenstellung nie ausgestellt. 8000
10384 WRANGEL-ARMEE: WRANGEL FLUCHTLINGSPOST/BURGERKRIEG 1920/21 einzigartiger originaler

oder kopierte Zeitdokumente zum Thema Produktion von Postwertzeichen und Postorganisation.

Wahrscheinlich ex Postvorsteher Sredinskys Privatsammlung 200
10385 BURGERKRIEGSAUSGABEN 1918/23: RUSSLAND BURGERKRIEG ~ 1918/20 ungebrauchte und

gebrauchte Partie von 16 Marken stdrussischer Fiskalmarken mit Aufdrucken im Buchdruck. 11 Marken mit

hoherwertigen Aufdrucken bis zu 10 Rubel. Wahrscheinlich ex de Magistris. 120
10386  */m® ZEMSTVO: ZEMSTVO 1907 Penza /2 Kopeke schwarz in drei sauberen, ungebrauchten Viererblocks ex

Lentz Faberge 100
10387+ */® POST IN DER LEVANTE: 1863/1913, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit guten Ausgaben,

Stadte-Aufdrucke mit kpl. Satzen, Doubletten etc. 500
10388 1858/1970, gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben wie Mi-Nr. 5-7,1527-34, Bl.13 etc. 300

10389  **/*/® RUSSLAND UND SOWIJETUNION 1860/1990 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter

[>9I Handlerbestand mit vielen Belegen, meist ausgepreist mit 10€ bis 30€ (Gesamt ca. EURO 4.500,-), der
Hauptwert liegt in Belegen der Kaiserzeit, auch dabei Marken mit Plattenfehlern, insgesamt gute bis sehr

gute Qualitat.. Ex Trevor Pateman 900

10390  **/*/® 1866/1994, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit Doubletten im Einsteckbuch 150
10391  **/*/® 1880/1960 (ca.) postfrischer; ungebrauchter und gestempelter Handlerbestand kleinerer Werte. Insgesamt

o< ca. 750 Sticke, hauptséchlich Kaiserreich und Sowjetunion TrevorPateman. 300

10392 **/*/® 1908/91, postfrische, ungebrauchte und iiberwiegend gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 397-401C,
400b, 427-28, 527 sign. sowjetischer Philatelistenverband, 1527-34,BI.3,11A,13, 33 etc.,in 3 KABE-Alben 1500

10393 **/*/  RUSSLAND/UDSSR: ungebrauchter, gesetempelter und Briefe-Bestand eines Handlerlagers, mit

B/l Beschreibungen und Preisauszeichnungen fiir liber 1700€, dabei die Sammlung Tula-Land-Steuer-
Dokumente von Dr. Ceresa, ein interessanter Bestand Polizei-Fiskal-Marken von St. Petersburg und
einige wenige postfrische Zemstvo-Marken. Dabei ein Turkestan Gerichts-Dokument. 600
10394 X4 1827/1944, Partie Briefe, dabei Auslandspost, Transitstempel, Reco etc. 200
10395« 4 1875/1997, rund 460 Briefe, Karten und Ganzsachen, tiberwiegend modern, dabei Reco, Luftpost etc. 200
10396 SOWIJETUNION: 1924-25 Restsammlung von RobertTaylors Kollektion Portomarken- und Frankaturen.
Neun Briefe mit liberdruckten Kettensprenger-Marken, 7 mit der Ziffern-Ausgabe; 2 Postkarten mit
Cachet-Stempeln-Eindrucken. Seltenes postgeschichtliches Material 1500

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.

1943/46, postfrischer Bestand in wenigen Sorten, dabei Bogen, Bogenteile und Einheiten (Mi. nach
Angaben des Einlieferers ca. 22.000,-)

1946/84, postfrischer Bestand, dabei Bogenteile und Einheiten, sortiert nach Michel-Nummern in etlichen
Bogenmappen in groBen Karton, Aufstellung vorhanden

1960/1992 (ca.) riesiger postfrischer Bestand (einige wenige gestempelt), fast ausschlieBlich in kpl. Bogen,
aber auch Blocks, in 9 groBen Kartons

1920, 2 Paketkarten und eine Zahlungsanweisung im neuen sowjetischen Druck, selten aus dieser friihen
Periode

1950/70, umfangreicher Bestand mit Uber 1000 Ganzsachen, die meisten ungebraucht, dabei viele
4-Kopeken-Umschldge aus den 1960-er Jahren, viele unterschiedliche Motive

Schweden

1855/1980, schone anfangs iberwiegend gestempelte Sammlung ab Mi.-Nr. 1-5, danach vieles mehrfach
mit verschiedenen Typen, Nuancen und Stempeln, auBerdem Mi.-Nr. 144-58 und 15-73 gestempelt, des
Weiteren ein guter Teil Dienst- und Portomarken sowie Markenheftchen und Zusammendrucke, meist
gute Erhaltung

1969/2009, umfangreiche postfrische Sammlung ,,Markenheftchen der CEPT-Ausgaben® mit ca.
560 Stiick inkl. vielen besseren Varianten, dabei u.a. MH mit Zahlbalken, Plattennummern (1 und 2),
Bogenzahlnummern, Doppel- und Tripple-Kombinationen aus Zahlbalken, Platten- und Bogennummer,
Leerdrucke und zahlreichen Heftchendeckel-Fehldrucken (Auszug aus dem MH-Katalog ,,ATLAS* liegen
bei). Dazu noch Rollenmarken mit kpl. Rollen, vier Alben mit FDC und ca. 550 Belege mit schwedischen
Sonderstempeln zur Europa-Thematik aus 1903 bis 1990

Schweiz

SCHWEIZ BUNDESPOST: 1843/1974, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a.
Ziirich Mi.-Nr. 21l (Fotoattest Hunziker), Bundespost Mi.-Nr. 61, 447-59, Bl.1 etc.

1846/81, Partie meist gestempelter Wert mit Genf Mi.-Nr. 4 mit roter Genfer Rosette (FA BPB) und
Bundespost Mi.-Nr. 5la, 6lb auf Briefstiick, 8lla, 91l (3x), 11a, 12a (2x), 18llAynb und ungebrauchte Mi.-Nr.
371 im Paar mit Normalmarke (dieser fehlerhaft), Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei, bessere oft
signiert bzw. mit Befunden von Schweizer Priifern

1848/1980, anfangs gestempelte, spéater zunehmend postfrische Sammlung mit einigen Briefen, dabei
bessere, meist gute Erhaltung

1850/1963, meist gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 5 la (FB Marchand), zweimal Mi.-Nr. é6la (FB
Marchand), Mi.-Nr. 8 IIY (FB Marchand), Mi.-Nr. 14 Ib (FB Hermann), Mi.-Nr. 19 auf Drucksache (FB
Renggli), Mi.-Nr.42 (Attest Liniger), Mi.-Nr. 61 XB (Befund Marchand), Mi.-Nr. 152 (FA Marchand), Mi.-Nr.
196y (FA Marchand), Blockausgaben ab BIl. 1 mit u.a. Bl. 5 (FA Marchand) und Markenheftchenbogen Nr.
42 (Attest Lininger), dazu Portomarken und reichlich Doubletten und ATM

1850/2014, gestempelte reichhaltige Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. Bl.1, 5 etc. in 3 Vordruckalben
1850/2000, gestempelte Sammlung mit guten Blocks in 6 Alben

1862/81, interessante gestempelte Sammlung ,,Sitzende Helvetia® mit besseren Marken und iiber 30
Briefen, dabei u.a. Mi.-Nr. 21a im waagerechten Viererstreifen auf Nachnahme-Streifband (FA Rellstab),
drei Einzelwerte Mi.-Nr. 26 auf Brief der 2. Gewichtstufe nach Madrid, Mi.-Nr. 27 auf Brief nach
Konstantinopel, Mischfrankatur Mi.-Nr. 27 + 25 auf Brief nach Agypten (FA von der Weid), mehrere
Briefe nach Italien, Mi.-Nr. 29B auf Drucksache (FA Abt), Mi.-Nr. 35 auf Brief nach Russland und zwei
Briefe in die USA, sauber auf Albenseiten mit Beschriftung, bessere oft mit Befunden und Fotoattesten

1867/1994, postfrische Sammlung mit u.a. BI.5, ab 1945 kpl. mit PAX

1881/2019, postfrische, etwas ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Bl.1, 5, ab 1945 bis auf
einige Neuheiten kpl., teils mehrfach gesammelt, dazu Zusammendrucke, Markenheftchen, Kleinbogen,
Jahreszusammenstellungen und Jahrbiicher 1982/2014 kpl., Gedenkhefte etc.. riesiger Nominalwert der
gliltigen Marken, in 2 groBen Kartons

1910/64, schone postfrische Sammlung mit vielen guten Ausgaben inkl. NABA-Block und PAX-Satz, alles
sauber im selbstgestaltetem Album

1912/84, Pro Juventute, gestempelte Sammlung, aus jeder Ausgabe mindestens ein Wert oder kpl.
Sétze auch auf Brief, dabei Mi.-Nr. I-Il (fiir Il Attest Liniger), MH O-I ungebraucht, Mi.-Nr. 117 auf Vor-

Ersttagsbrief Bl.6 und auf Brief, je Attest Liniger, Bl.12 lose und auf Brief, sehr schéne Sammlung auf
beschrifteten Blattern in 2 Alben (Mi. ca. 5.600,-)
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Los-Nr Ausruf

10415 *x/*x/ 1913/2014, interessante, meist ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung ,,Flugpostmarken*
O it u.a. ca. 100 Briefen und Karten, dabei u.a. Mi.-Nr. 152 postfrisch (sign.), Halbamtliche Flugpostmarken

8

ungebraucht/postfrisch Mi.-Nr. I-IV,Va/b,VIa,VIL,VIIl und X| sowie mit Flugpoststempel auf Karten Mi.-Nr.

I, 1l und 1V, dazu zweites Album mit einer weiteren kleinen Flugpost-Sammlung 1000
10416 %% 1938/2001, postfrische, in den Hauptnummern kpl. Sammlung, dazu Dienst, Porto und MHB42 in 4

Lindner-T-Alben 600
10417 ** 1945/2001, postfrische, bis auf einige Neuheiten weitgehend kpl. Sammlung mit PAX in 2 Leuchtturm.Alben 300
10418 1945/2001, gestempelte, weitgehend kpl. Sammlung in 2 Leuchtturm-Alben 200
10419 X 1824/1990 (ca.), einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen ab Vorphila, dabei bessere Frankaturen,

R-Briefen, Portostufen, Auslandspost, GSK mit Zudrucken usw. 500
10420 ©< 1900/1980 (ca.) Bestand mit Uber 250 Briefen u. Karten mit vielen dfteren Hotel-Karten, dabei auch

Kriegszensur 100
10421 =3 1924/60, Uber 70 Luftpostbriefe/Karten und etwas Zeppelinpost, dabei bessere Frankaturen, Flugpost-

Vignetten und Besonderheiten 300
10422 < 1926/60, Sammlung von 66 Pro Juventute-Briefli im Album 200

Slowakei
10423 **/*/® 1939/45, postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung, in den Hauptnummern kpl., dazu teils gestempelt

und Porto 100
10424  **/*  1941/45, postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung, in den Hauptnummern kpl., dazu Porto 100

Spanien
10425 **/*/® 1850/2010, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 987 sign. Baschwitz BPP,

ab 1954 postfrisch weitgehend kpl., teils in beiden Erhaltungen gesammelt 500
10426  **/*/® 1854/1970, postfrische, ungebrauchte und gestempelte reichhaltige Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 134, 185,

220-29,267-79 etc.,ab 1955 weitgehend kpl. 1500
10427 4 1770/1870 (ca). Bestand von etwa 130 Briefen und Briefhiillen, einige davon mit Marken frankiert, meist

Gibraltar nach Cadiz or Cadiz an Destinationen innerhalb oder auBlerhalb Spaniens. Ex Sammlung David
Stirrups, mit dem dazugehorigen Auktionskatalog dieser Sammlung throughout. Individually priced to

about 4500€, intended for sale at London 2020 but not traded. 1500
10428 > 1800 - 1918 (ca.) Bestand von etwa 250 Briefen und Karten, die meisten vor 1870 mit viel vorphilatelistischen

Stlcken und Briefen der friihen Markenzeit, einiges Gibrattar- und Portugal dabei 300
10429 < 1815/41, 41 Vorphila-Briefe aus der Huth-Korrespondenz nach London, diverse Grenzibergangsstempel 100
10430 X CUBA: 1821/72, 9 frankierte und unfrankierte Briefe, dabei britische Post sowie Briefe nach Spanien,

Frankreich, England und in die USA 250

10431 /(=) PUERTO RICO: 1846 - 1867 8 Vorphila-Briefe nach New York (6), Bilbao (1) und London (1) saubere
Erhaltung, interessante Stemepl und fiir eine Ausstellungssammlung beschrieben, dabei eine frilhe frankierte
Vorderseite. 300

Tschechoslowakei

10432+ **/©@  1945/92, postfrischer und gestempelter Bestand in 3 Lagerbiichern (Mi. nach Angaben des Einlieferers

ca.23.340,-) 1000
10433 = 1918-70 (ca.), Uber 200 Belege, fast alle mit Porto-Marken oder Porto-Stempeln, dabei auch Slowakei-

Belege der 1940-er Jahre 250
10434+ 3 1945/2000 (ca.), rund 1000 Briefe, Karten und FDC, dabei Reco, Luftpost etc. 400

Tiirkei

10435 **/*x/® 1863/1945, umfangreiche, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung inkl. Dienst-, Porto- und
L Zwangszuschlagsmarken mit vielen kpl. und besseren Ausgaben, Abarten, nicht verausgabte Marken,
Einheiten, Zahnungen, Probedrucken und vielen weiteren Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 1 P und 4
P, 1. Ausgabe mehrfach und Kehrdruckpaaren, diverse Hochstwerte, Mi.-Nr. 229-245 ungebraucht, Mi.-
Nr. 626 ohne Aufdruck als ungezihnter Probedruck, Mi.-Nr. 627 | als ungezihnter Probedruck, Mi.-Nr.
640-652 und Portomarke Mi.-NR.A1 ungebraucht (FAVachat BPP), dazu etwas Alexandrette, Hatay und

Clicien, alles auf Albenseiten mit Beschriftung, zusammen in vier Ordnern 6000

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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1863, ungebrauchte und gestempelte Sammlung der Tughra-Marken, dabei Paare, Kehrdrucke, Mi.-Nr. 11Ix
im waagerechten 6er-Block mit 3 Kehrdruckpaaren, gestempelt, meist gute Erhaltung

1863/1990 (ca.), umfangreicher, meist ungebrauchter und gestempelter Doublettenbestand ab Mi.-Nr. 1
mit einigen besseren und kpl. Ausgaben, zum Teil in groBerer Stiickzahl, Schwerpunkt vor 1920 mit u.a.
kpl. Bogen Mi.-Nr. 24, dazu Portomarken, Zwangszuschlagsmarken, etwas Ostrumelien und Palestina mit
Mi.-Nr. 1a gestempelt (FA Biihler), zusammen in sieben Steckbiichern

1863, liberwiegend gestempelte Partie von 56 Tughra-Marken, dabei Paar, unterschiedliche Erhaltung

1863/1910, ungebrauchte und gestempelte Partie mit Doubletten, dabei 39 Tughra-Marken, im
Einsteckbuch

1863/1987, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, ab 1945 weitgehend kpl., dazu Dienst
und Porto, sowie einige Briefe und FDC

1863/1920 (ca.), Stempel-Sammlung von Adana bis Yanya auf losen Marken, Briefstiicken und einigen
Briefen, Karten und Ganzsachen, alles auf Albenblittern mit Beschriftung in zwei Ordnern

1863/1990, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit Doubletten, dabei bessere Ausgaben,
Dienst, Porto, Zwangszuschlag und etwas Tirkisch Zypern

1865/1916, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Doubletten und einigen Belegen
1945/2000, postfrische Sammlung in 3 Vordruck-Alben

1827/1945, umfangreiche Sammlung ab Vorphila mit ca. 320 Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei gute
Frankaturen, bessere Stempel, viele R-Briefe, Auslandspost mit Zensuren, Paketkarten und weiteren
Besonderheiten mit u.a. Paar Mi.-Nr. 1 auf Brief nach Bryrut, Mi.-Nr. 2 auf Brief nach Damaskus, zwei
Werte Mi.-Nr. 8 auf Brief von Filibe (Plodiv), ,,Negativ seal“-Stempel von Derince auf Ganzsachenkarte
1900, diverse Stempel von Orten aus Bulgarien, Griechenland und Palestina und frilhe Belege mit
Nachportomarken, alles auf Albenseiten mit Beschriftung in vier Ordnern.

1858/1934,27 Briefe, Karten, eine Vorderseite und Ganzsachen, dabei ,Lost Territories', u.a. schoner Brief mit
,all arabic’-Stempel von Komanova

1901/40, ca. 30 Briefe, Karten und Ganzsachen aus bzw. in die Tirkei, alle Belege stammen aus einer
Korrespondenz an die Tochter von Mehmed Ferid Pascha und einer Korrespondenz von bzw. an Ismail
Hakki Teflik Okday (Sohn vom letzten osmanischen GrofBwesir), sauber auf Albenbldttern mit Beschriftung

Ukraine

1918 Kleine Sammlung der Trident-Type-X-Aufdrucke inklusive der Untertypen a, bb, ¢ und cc Tridents
of Podolia type X, fine lot with sub types a, bb, ¢, and cc mit meist gut zu erkennendem Druck. Ex Trevor
Pateman

Kleine Sammlung der Podolia-Trident-Aufdrucke type XIVb. Schéne Zusammenstellung dieser
unkomplizierten Type. Bulat-Katalogwert Uber $530. Ex Trevor Pateman

Attraktive Zusammenstellung der Katerynoslav-Ausgabe mit Type 1 und 2 der Dreizack-Aufdrucke in
postfrischen Viererblocks, zusétzlich eine Paketkarte von 1919 signiert Ukrainischer Philatelsitenverban
(UPV) mit beiden Dreizack-Aufdruck-Typen. Ex Trevor Pateman

Ungebrauchte und gestempelte Zusammenstellung von 17 Marken der Tridents von Podolia in der Type X,
interessante Gruppe mit den Untertypen a,b,c,d,dd,e, gute Erhaltung. Ex Trevor Pateman

1918, neun bessere gestempelte Marken Kiew 1, alle sign. (Bulat, Dr: Seichter; UPV) (Bulat CV $ 750,-)
KYIV 2gg kleine Sammlung mit Dreizack-Aufdrucken in schwarzer und violetter Farbe,. Bulat-Katalogwert
Uber $500. Interessante Zusammenstellung

1917120, 4 Ganzsachen (eine gelocht) und ein Zahlkartenabschnitt, dabei Karte Judaica, dazu 25 Block mit
Trident-Aufdruck von Podolien Type Vllid gestempelt

1990/2001 (ca.), Bestand mit hunderten Briefen, dazu Briefe aus der Zeit der Sowjetunion, im grof3en
Karton

Ungarn

1850/71, gestempelte Partie mit Vorldufern, dabei Mi.-Nr. 2 (2x, einmal auf Briefstiick), Mi.-Nr. 4a, Mi.-Nr.
5a und Mi.-Nr. 6a, Osterreich Mi.-Nr. 3H mit ovalem Zierstempel ,,HOCHSTRASS* auf Briefstiick und
Mi.-Nr. 32 mit rotem EKr. ,,PANCSOVA* auf Briefstiick (je mit Fotobefund Ferchenbauer VOB) sowie
moderne Nachbildung der Ausgabe 1871 im GrofBformat und Bildkarte mit Abb. 3 Kr., Marken fast alle
signiert Ferchenbauer bzw. einmal Brun

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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Los-Nr Ausruf

10457 @/22 1867/1917 (ca.), Stempelsammlung auf ca. 400 Belegen und rund 780 Briefstiicken, Marken, nach den
heutigen Staatsgebieten Ungarn, Slowakei, Ruminien, Kroatien, Serbien, Slowenien und Osterreich
sortiert; praktisch alles sehr saubere und auf Marken oft zentrische Abschlage, dabei kleine Orte,
Einschreiben, Paketkarten, etc., dazu Gudlin, T. ,Die klassischen Poststempeln von Ungarn‘ 1600

10458 4 1867/71, interessante Partie mit 16 Briefen, Ganzsachen und Postanweisungen, dabei u.a. diverse R-Briefe,
Einzelfrankatur Mi.-Nr. 2 auf riickseitig nicht ganz kpl. Umschlag, Einzelfrankatur Mi.-Nr. 5a auf R-Brief,
Ganzsachenumschlag 3 Kr. mit Zufrankatur 2 Kr. (Mi.-Nr. 8) und zwei Ganzsachen-Postanweisungen mit

Zufrankaturen 600
10459 ™ 1871-1970 (ca.) Uber 180 Belege, fast ausschlieB3lich mit Portomarken der friheren Ausgaben, dabei auch
mit 1945-er Inflationsmarken 250

Vatikanstaat

10460 **/*x/® 1929/2016,in den Hauptnummern augenscheinlich kpl. ungebrauchte/postfrische Sammlung inkl. Dienst-
160 und Portomarken, dabei Mi.-Nr. 39-44 postfrisch mit FA E. Diena, nach 2001 oft mit Kleinbogen und MH,
einige Werte entfalzt bzw. mit Neugummi, zusammen in fiinf Alben 800

10461  **/*x  1929/2001, postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung, in den Hauptnummern kpl., Mi.-Nr. 39-44

b= ungebraucht auf schwarzem Karton klebend, Fotoattest Vespermann BPP, dazu Paket- und Portomarken,
sowie einige FDC 600

10462 **x/*/® 1929/89, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben, dazu etwas
Kirchenstaat, im Borek-Alben 100

10463 /**/*/9 1929/62, kleine ungebrauchte und postfrische Sammlung, dazu einige Marken und Belege Kirchenstaat Gebot
54 ebo

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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4. Versteigerungstag: Donnerstag, 19. November 2020
Vormittags ab 9.00 Uhr
Los-Nr. 10464 - 10888
Ubersee: Agypten - Viethnam & UNO,
Alle Welt - Europa - Ubersee - Sammlungen und Posten,
Selbstabholer-Lose, Thematische Sammlungen,
Ansichtskarten, Luft- und Zeppelinpost, Miinzen, Altdeutsche Staaten
UNABHANGIGE UBERSEEISCHE STAATEN
Agypten
Los-Nr Ausruf
10464 *x/k/® 1866/1968, postfrische, ungebrauchte und gestempelte, reichhaltige Sammlung mit u.a. Pfadfinder-Blocks,
dazu UAR und Jemen, in 2 Alben 4000
10465 1866/1955, gestempelte kleine Sammlung im Einsteckbuch 100
10466+ **/®  1953/75, postfrischer und gestempelter Bestand (Mi. nach Angaben des Einlieferers ca. 7.000,-) 700
10467 < 1884/1950 (ca.), 34 Briefe und Karten sowie eine Vorderseite, alle nach Griechenland, teils auch mit
Nachsendungen, dabei Nachportomarken, Einschreiben etc., dazu 5 spatere Sonderbelege 300
10468 **x Suez-Kanal-Gesellschaft 1868, Dampfschiff 1 C.-40 C., Nachdrucke in Bogen zu 120 Marken, gummiert,
senkrecht gefaltet (Mi.-Nr. 1-4 NaD) 300
Armenien
10469 **/*/® 1919/23 postfrischer, ungebrauchter, gestempelter Bestand in ausgesuchter Qualitit in Steckbuch,
[EI®)  yieles in Paaren,Viererblocks oder groBeren Elnheiten nach Michel-Katalog-Nummern aufgesteckt. Der
Katalogwert liegt bei tiber 35.000. 75 Kurzbefunde Berger BPP sind dabei.Ausgesuchtes breit gefichertes
Material aus dem Trevor Pateman Bestand 5000
10470 *x 1992/2015, postfrischer Bestand mit MH, Aufstellung beiliegend (Mi. nach Angabe des Einlieferers ca.
37.000,-) 2500
10471 = 1893/1916, Brief von ,, ORDUBAT" (1893) mit Transitstempeln von Dzhulfa nach Tabriz, Ganzsachenkarte
von ,,VAGARSHAPAT ERIVAN" (1896) nach England und Bildpostkarte von ,,NAKHICHEVAN ERIVAN"
(1916) nach Erivan 80
Aserbeidschan
10472 *x/m  1919/23, umfangreiche, vorwiegend postfrische Partie von Einheiten, dabei auch die Sowjet-Ausgaben in
Viererblocks, dabei Farbverschiebungen, tete-beche, die Unverausgabte 5000r. und einiges mehr; saubere
Erhaltung 120
10473 *x/m  2008/12, Archivbestand ungezahnter Probe-Druckbogen (a 8 oder 10 Kleinbogen) der CEPT-Ausgaben,
dabei Zusammen- und Phasendrucke; insgesamt tiber 1400 Werte 600
Brasilien
10474 1843/1937, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 1-3,11-18 etc. 1000
10475 1843/84, gestempelte Partie mit guten Ausgaben, unterschiedliche Erhaltung 150
10476 < 1915/1945, Ca. 125 Briefe nach Europa oder USA meist Zeppelin-Belege Zensur-Belege 2.Weltkrieg 600

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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Los-Nr Chile Ausruf
10477 */@11 1853/67, fast auscchlieBlich gestempelte Partie von rund 680 Colon-Marken, dabei viele friihe Ausgaben,
Einheiten, viele vollrandige Kabinettstiicke, dazu 9 Briefe, interessantes Los 3000
10478 */@/~/ 1854/1913, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen Ganzsachen, dazu Korrespondenz
A eines Bsterr Diplomaten mit fast 40 Briefen und Karten 1903/04 mit interessanten Texten, sauber auf
selbstgestalteten Albenseiten im Ordner 200
10479 ™ CHILE 1883, einzigartiger Bestand ungezihnter und ungummierter Proben der Telegrafenmarken

(Spezialkatalog Nr. 1-6), herausgetrennt von dem einzig bekannten Bogensatz dieser Proben von der
American Bank Not Company. Die Bogen waren sehr stark beschadigt und der Besitzer hat daraus
moglichst viele einzelne komplette Sitze und Einheiten herausgetrennt, inklusive komplette Sitze mit
Bogenrandbeschriftung. Ex Martin Cusworth Los 1134 der 366. Heinrich Kohler Auktion Marz 2018 1000

China

10480 **/*/  1885/2004, umfangreicher ungebraucht/postfrischer und gestempelter Lagerposten ohne Blockausgaben

o7 auf Steckkarten, guter Grundstock inkl. Dienst-, Porto- und Provinzausgaben, Schwerpunkt bei VR China

mit gutem Anfangsteil (meist 2. Auflage) mit einigen kpl. und mittleren Ausgaben, u.a. postfrisch Mi.-Nr.

546-550, 626-637, 640-42,736-38 und 1126-1131 sowie gestempelt mit u.a. 2x Mi.-Nr. 744-59, alles nach
Katalognummern sortiert 2000

10480A  **/*/® 1898/2004 (ca.), umfangreicher, meist gestempelter und postfrischer Doublettenbestand inkl.

Ia160) Provinzausgaben undVR China mit Besonderheiten, dazu fast kpl. postfrische Sammlung 1991/2001 in vier
Vordruckalben (Blatter 1970 -2006), zusammen in 16 kleinen und groBen Alben und einigen Steckseiten 500

10481  **/*/®@ 1898/1986 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit besseren Ausgaben, dazu etwas
Provinzen Hongkong, Taiwan und andere Gebiete auf gro3en Steckkarten im Karton 200

10482 **/®  VOLKSREPUBLIK CHINA: 1949/85 (ca.), postfrischer und gestempelter Bestand, dabei auch einige dltere
o Ausgaben, im Karton 300

10483  **/*/® 1949/99, grofBe Bogenmappe mit meist ungebrauchten Bogen- und Bogenteilen, Schwerpunkt bei den
o Anfangsausgaben bis 1952, dazu u.a. drei Zusammendruck-Bogen Mi.-Nr. 3030-85 und drei Briefe mit u.a.
Block 26,29 und 39 (2x) 200

10484 **/*/® 1955/2011, meist gestempelter und postfrischer Bestand Blockausgaben mit Schwerpunkt ab 1983, dazu
I41%) " Markenheftchen ab 1983, einige kpl. Bogen (meist aus 2000-2003) und zwei Alben mit Vignetten-Block ab
1984 inkl. vielen Blocks der Pekinger Oper, zusammen in 13 Alben 400

10485 **/*  1958/62, vorwiegend postfrische Partie inkl. Mei Lang Fang Blockausgabe (winzige Anhaftung),
auBerdem Block 5 sowie Mi.-Nr. 515-17, 534-45, 546-50 und 648-655, gute Erhaltung 5000

10486 **/x)  1969/92, postfrische Sammlung mit einigen besseren und kpl.Ausgaben, ab ca. 1972 {iber weite Strecken
komplett mit u.a. Mi.-Nr. 1070-73, 1221-24 und 1594 sowie Block 11-24 und einige Markenheftchen,

sauber in zwei Vordruckalben 3500

10487 @< 1972/2002 (ca.), umfangreicher Bestand mit Bedarfsbriefen, FDC, Ganzsachen, Folder und vielen MK der
89/90er-Jahre, zusammen im grofBen Karton 300

10489 *x 1986/2016, ca. 75 Jahrbiicher/Folder in zum Teil unterschiedlichen Varianten, auch die friihen Jahrbiicher
zum Teil mehrfach, dazu noch einige Motiv- und Ausgabenhefte/Folder, zusammen in drei groBen Kartons 800

10490 **/*x/® TAIWAN: 1947/2000 (ca.), drei Doublettenbiicher und einige Steckseiten mit meist gestempelten Werten
o< inkl. einigen Blockausgaben, dabei auch Briefe, FDC und Klappfolder 150

Dominikanische Republik
10491  *k/x  1866/1975, reichhaltige ungebrauchte und teils postfrische Sammlung im Vordruckalbum, dabei Mi.-Nr.

/% 124-31,311-23,B11 etc. 500

10492 *% 1931/76, postfrischer Bestand, dabei Bogen und Blocks, viel Olympiade-Motive, im grof3en Karton 200
Indonesien

10493+ **/®  1948/69, Uberwiegend postfrische Sammlung im Einsteckbuch 100
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Los-Nr lran Ausruf
10494  *x/*/® 1868/2000 (ca.), sehr reichhaltige ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung, parallel
s gesammelt mit Originalen, Falschungen und Nachdrucken, dabei interessanter Lowen-Teil, die folgenden
Ausgaben sehr reichhaltig mit Zahnungen,Typen,Abarten und Einheiten,dabei sehr gutes und Interessantes
Material, dazu noch zahlreiche Doubletten, in 3 Kartons 3000
10495 */@ 1876/1991, ungebrauchte und gestempelte kleine Sammlung im Einsteckbuch 150
10496 & 1886, 18 Ganzsachenausschnitte 5 Ch. auf Briefstiicken mit Stempeln von 14 verschiedenen Orten, auf
beschrifteter Albbumseite 160
10497 X 1890/1990 (ca.), iiber 400 Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei interessantes friihes Material, Flugpost,
Zensuren etc. 500
10498 ™= 1910/20(ca.), interessante Partie mit Uber 170 Bedarfsbriefen, dabei verschiedene Frankaturen, Stempel
usw., gute Erhaltung 200
Japan
10499  *x/k/® 1871/2014, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dazu Stempelmarken, Militarpost,
japanische Post und japanische Besetzung in China, japanische Besetzung von Burma, Malaya, Philippinen
und Mandschukuo, sowie Byukyu, hoher Katalogwert, in 3 Lagerbiichern 5000
10500 **/®/2 1876/2000, umfangreicher, meist gestempelter Doubletten-Bestand in acht Steckblchern, einigen Steckseiten
fo< und zwei Briefe-Alben meist mit FDC, meist unsortiert 150
10501  **/*  1946/68, meist postfrische Sammlung, Mi.-Nr. 462-63 ohne Gummi, 563-64 ungebraucht, in 2 Borek-
Alben 800
10502 B« 1888/1908, 4 Belege nach Griechenland, dabei Ganzsachenkarte 3 S. griin mit Zudruck der seismologischen
Gesellschaft und Streifband mit Zufrankatur 100
Kambodscha
10503 ** 1983/2001, riesiger postfrischer Bestand (einige wenige gestempelt), Uberwiegend in Bogen, dabei auch
Blocks, riesiger Katalogwert, in 2 Kartons 2000
Kolumbien
10504  **x/*/® 1859/1971, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Doubletten, dabei bessere Ausgaben,
Departementos, Scadta und etwas Panama 400
Korea
10505  **x/*/® 1884/1975, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Siidkorea, dabei bessere Ausgaben,
Blocks etc., im Lagerbuch 750
10506 */® 1886/1903, ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei Einheiten 150
10507 B« 1901/03, 3 ungebrauchte und 3 blanko gestempelte Ganzsachen 250
10508 **x/®  NORD-KOREA:1947/90, meist gestempelter Bestand mit Schwerpunkt bei den Motivmarken ab den 70er-
ahren inkl. Blocks und Kleinbdgen, dazu noch etwas Stidkorea mit , ZUsammen in roB3en Alben,
o< hren inkl. Block d Kleinbogen, d h Stdk it FDC in 26 groBen Alb
einigen Steckseiten und ein Folder 200
Laos
10509 **x 1958/98 (ca.), riesiger postfrischer Bestand (einige wenige gestempelt), iberwiegend in Bogen, dabei auch
Blocks, riesiger Katalogwert, im groBen Karton 2000
Liberien
10510 ** 1953/98, postfrischer Bestand (wenige gestempelt) mit Bogen, Kleinbogen und Blocks, im grof3en Karton 300
Mali
10511 ** 1980/99, postfrischer Bestand, dabei Blocks und Kleinbogen in teils groBen Stlickzahlen 200
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Los-Nr Mandschuko Ausruf
10512¢ **/*/® 1932/42, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie, dazu Lokalausgaben 1945/47,im Einsteckbuch 200

Marshall Inseln

10513 **x 1995/2000 (ca.), postfrischer, reichhaltiger Bestand, liberwiegend in kpl. Bogen, dazu Blocks,

Zusammendruckbogen, Markenheftchen etc. 500

Mexico
10514 /@ 1856/1930, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Doubletten im Einsteckbuch 200
10515 *x* 1967/91 (ca.), postfrischer Bestand, dabei Bogen und Blocks teils in riesigen Mengen, dabei u.a.

Markenheftchen zur TEPEX 1991 (225 Stiick), Scott Nr. 1698 booklet, 67500 $ etc., in 2 groBen Kartons 500
10516 4 1900/60 (ca.), etwa 250 Ganzsachen und Briefe, dabei Einschreiben, Zufrankaturen etc. 150

Mongolei
10517 *I® 1924/51, ungebrauchte und gestempelte Partie, dazu moderne Phasendrucke, im kleinen Einsteckbuch 300
10518+ *%* 1956/2001, riesiger postfrischer Bestand (wenige gestempelt), vielfach in Bogen, dazu Blocks, Kleinbogen,

ungeziahnte Marken etc., riesige Motivvielfalt, enormer Katalogwert, in 4 Kartons 3000
10519 **/®  1958/86, meist gestempelter Bestand in acht kleinen und grof3en Steckblchern und einigen Steckseiten,

meist Motivmarken inkl. Blockausgaben 100
10520 **x 1962, 800. Geburtstag von Dschingis Khan, 20-60 M., 3500 kpl. postfrische Sitze in kpl. Bogen (Mi..Nr.

309-12; Mi. 185.000,-) 1000

Nepal
10521 */® 1886-1907, 2anna, 3 tete-beche-Paare von violett bis zimtfarben mit Pf ,,gro3e Kerbe in Rahmen"und 5

Exemplare von diesem seltenem, defekten Klischee in anderern Farben. 250
10522 /@ 1886-96, ungebrauchte und gestempelte Tete-beche-Paare der 1-Anna blau (6 x ungebraucht), 2-Anna

violett blau (1 ungebr, 1 gest.), 4 Anna griin (1Paar) ex Hellrieg| 250
10523  */4 1899, 1 A. dunkelblaugriin, 2 lose Stticke, ein 4er-Streifen und 3 Kehrdrucke, ungebraucht, dazu auf Brief von

Kathmandu, auf Albumseite ex Hellriegel (SG-Nr. 14, 14a, 18, 19a) 300
10524 ©/m 1917-1921 1 Anna in 4 gestempelten Bogenteilen, insgesamt 47 Werte mit kopfstehendem Klischee 180

Nicaragua

10525+ ** 1994, Angebliche Begegnungen mit AuBerirdischen-Blocks, 500 kpl. postfrische Garnituren, dazu
Uberhinge (Mi.-Nr. Bl.214-21; Mi. 60.000,- +) 1500

Tannu-Tuwa

10526 */@ 1926/36, ungebrauchte und gestempelte Partie mit Doubletten, dabei auch etwas Mongolei, im

Einsteckbuch 500
Thailand
10527 *x 1972/2010 (ca.), postfrische Partie besserer Blocks, Kleinbogen und kpl. Ausgaben 500

Transkaukasien

10528  **/*/® 1877 - 1995 (ca.) postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand Armenien, Aserbeidschan, Batum,
o= Georgien mit kleinen vorgefertigtten Losen, meist lose Marken und Einheiten ex Trevor Pateman 250

Uruguay

10529 @iz 1864/66 saubere Zusammenstellung der Marken zwischen SG Nr. 20 und 41, billigst gerechnet SG Uber
£650, dabei je eine nicht gerechnete Halbierung und Viertelung. 1864/76, interessante Sammlung nach SG
gesammelt (SG 20-41), dabei auch zwei Halbierungen, gute Erhaltung 200
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Los-Nr Venezuela Ausruf
10530 *x/x  1882/88 Vierte Escuelas SPECIMEN Uberdrucke in verausgabten und unverausgabte Farben. Schéne
Zusammenstellung auf acht 4-er-Blocks in meist postfrischer Erhaltung. Ex Brian Moorhouse 200
Vereinigte Staaten von Amerika
10531  *k/*/@ 1847/1970, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 1, 16-25, 26-35 (ohne
33), 36-46, 53-59, 85, 245-47, 326-28 (Neugummi) etc. 1000
10532 **/®  1851/1990,anfangs gestempelte spater zunehmend postfrische Sammlung mit vielen besserenWerten inkl.
1) Kolumbus bis 5%, Omaha bis 2$ und Zeppeline 1930 65C-2,60$ gestempelt, auBerdem Dienstmarken
mit einigen ,Plate proofs“ inkl. STATE bis 20%, sowie Mi.-Nr. 35-45 gestempelt, Mi.-Nr. 66
ungebraucht, Heftchenblitter, einige Zeppelin bzw. DOX Briefe usw., etwas unterschiedliche Erhaltung 1500
10533 *x/*/® 1851/1987, iiberwiegend gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 16-25, 35, 36-46, 53-59 etc. 600
10534 /@ 1857/98, Uberwiegend gestempelte Partie mit besseren Werten, unterschiedliche Erhaltung 300
10535  **/*/® 1861/1981, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei ungebrauchte Ganzsachen und
o< Markenheftchen 150
10536  **/*k/® 1869/1993 (ca.), am Anfang meist gestempelte Sammlung mit u.a. Columbus $ 2 und Omaha $ 1 (je FA
Buhler), nach 1960 oft postfrisch, zusammen in vier Alben 400
10537 B« 1792/1875, uber 120 Briefe und Ganzsachen ab Vorphila mit besseren Stempeln, guten Frankaturen
mit ua. Mi.-Nr. 1 auf zwei Briefen (einmal sign. Brettl BPP), Pragezierbriefe, neun Briefe Lokalpost,
Pragezierbriefe, Auslandspost usw., dazu Brief 1900 mit amerik. Flaggenstempel auf der Weltausstellung
und 12 Luftpostbriefe 1939 ,,PAN AMERICAN AIRWAY SYSTEM* mit Werbebroschiire 2000
10538 < 1852/70(ca.), kleine Partie von 7 Briefen/Dokumenten, meist Fiskalmarken aber auch ein Faltbrief mit Teese
& Co. Penny Post ,,acid tied", unterschiedliche Erhattung 80
10539 B4 1870/80 (ca.) Etwa 40 grof3formatige Alkohol- und Tabaksteuerformulare in guter Erhaltung 100
10540 */2 USA 1900/2000 Briefe und Ganzsachen mit etwas postfrischem Material 20.Jahrhundert, ca. 350 Belege mit
Bildpostkarten.Vieles mit Militdr- bzw. Marine-Bezug, dabei auch etwas Philipinen 150
10541 B4 1910/90 (ca.), Penalty*-Umschldge (Dienstpost), ettliche hundert in 3 kleinen Kartons 200
10542 B4 1940/45, Amerikanische Truppen in Tonga, interessante Partie von 20 Belegen, aufgezogen auf Blattern und
beschrieben, ex Baxendale 200
10543 B4 1941/44, interessante Sammlung Zensur im Il.Weltkrieg mit Gber 50Briefen, dabei diverse Destinationen, viel
Luftpost, meist gute Erhaltung 100
10544 */@<1 LOKALAUSGABEN: 1844/82 (ca.), ungebr. u. gest. Slg. mit guten Ausgaben mit Pony-Express, Einheiten,
Briefen und Vorderseiten, dazu etwa Carriermarken mit Briefen auf beschrifteten Seiten in 2 Alben 2000
UNO
10545 ©/< 1952/2004 (ca.), kleiner Bestand mit vielen Ganzsachen, blauen und weif3en Karten, etc. 80
10546 **/®  WIEN: 1979/2006, postfrische und gestempelte Sammlung, dabei Kleinbogen, Markenheftchen etc. 80
Vietnam
10547 **/*/® 1951/90 (ca.), meist gestempelter Bestand inkl. Blockausgaben mit Schwerpunkt ab den 70er-Jahren in elf
149 einen und grof3en Steckblichern und einigen Steckseiten, dabei auch wenige Briefe mit u.a. Postfreistempel
aus 1974/75 150
Siid-Vietnam
10548+ ** 1954/74, postfrischer Bestand mit Mi-Nr. 91-97, A398 und P21-24 in unterschiedlichen Mengen (Mi. nach
Angabe des Einlieferers ca. 4.790,-) 200
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EUROPA-UBERSEE-SAMMLUNGEN UND POSTEN
Los-Nr EUROPA Ausruf

10549 */@/2  1840/1942 (ca.),alte Sammlung in 4 dicken Schaubek-Alben, unterschiedlich stark besetzt mit u.a.schénem
160 Teil Deutschland, dabei Braunschweig 1-3, Dt. Reich 66(2) und Vilnius 10-18, desweiteren Frankreich Nr.

7,152,311 und 321, Osterreich 177, GB 174, etc., etc.; interessantes und reichhaltiges Objekt 5000
10550 /@ 1840/1942, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei besonders GB, Italien und Polen mit guten

Ausgaben 1200
10551  */@/2  1847/1928, kleine ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei u.a. Genf Grof3er Adler (repariert) auf

Briefstlick, dazu zwei Werte Kap der guten Hoffnung, unterschiedliche Erhaltung 200
10552 1850/1918 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Partie mit Schweiz, Osterreich, Schweden, Island,

Norwegen, Finnland und Danisch-Westindien, dabei viele gute Ausgaben, in 2 Einsteckbiichern 1000
10553 **/*/® 1850/1968 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei Deutschland, Frankreich etc., im

Einsteckbuch 400
10554  **/*/® 1850/1945 (ca.), Uberwiegend gestempelte Partie mit besseren Ausgaben, Briefen und Karten im Einsteckbuch 400

>4

10555 /@ 1860/1955 (ca.), Uberwiegend gestempelte Partie, dabei Deutschland, Frankreich etc., im Einsteckbuch 300

105560 **/*/® 1860/2000, interessante ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie inkl. Briefe, meist in kleinen

o= Steckblchern bzw. Pergamintltchen, dabei einige bessere wie Frankreich Mi-Nr 1 gestempelt,
auBerdem Schweiz Naba-Block auf R-Brief, dazu etwas Literatur mit Lettland Bezug 200

10557 */® 1866/1940, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Montenegro, Serbien, Jugoslawien, Bosnien und
Herzegowina, Osterreich Feldpost etc. 350

10558  **/*/® 1875/2017 (ca.), postfrischer; ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei viel Skandinavien und

14 Deutschland mit SBZ-Doubletten mit Bezirkshandstempeln, Bund mit moderner Feldpost, dabei, leuchtendes
Morgenrot'", Markenheftchen, Rollenmarken etc., in 3 grof3en Kartons 300

10559+ **/®  1946/2005 (etc.), postfrischer und etwas gestempelter Bestand, dabei Bogen, Kleinbogen und Blocks, viel
Osteuropa, in 3 grof3en Kartons 300

10560 **x 1948/76 (ca.), meist postfrischer Posten Bogen- und Bogenteile und einige Block-Ausgaben, meist
Osterreich mit u.a. 6000x Mi.-Nr. 1049 und Liechtenstein 500
10561 X4 1622/1800, rund 100 Briefe aus der Thurn und Taxis Periode, interessantes Los 500
10562 4 1850/70 (ca.), 18 Briefe von oder nach ltalien, dabei Reco, Schiffspost etc. 250

10563 =3 1858/1980 (ca.), Sammlungsbestand mit geschitzt 1500 Briefen, Karten und Ganzsachen mit
vielen interessanten Stempeln und Frankaturen, Portomarken, Destinationen und vielen weiteren

Besonderheiten 1000
10564 B4 1870/2000 (ca.), Partie mit Briefen, Karten und Ganzsachen im Karton 100

WESTEUROPA
10565  ** 1935/90 (ca.), interessante Partie zum Thema Europagedanken bzw. CEPT, dabei Proben, ungezahnte

Ausgaben fiir den Europarat in Bogen, Europarat Mi. 4 und 6 zusammen auf FDC, etc. 2000
10566 **/®  1952/97, postfrische Sammlung Blocks, dabei Zypern Bl. Mi.-Nr.1,18,Vatikan Bl. Mi.-Nr. 1 etc.,dazu postfrische

und gestempetlte Blocks Bund 150
10567 %% 1976/2009, Jahreszusammenstellungen Belgien 1987-2009, Dinemark 1976-2009, Gronland 1977-2009,

Frankreich 1994-2008, Irland 1990-2009, Niederlande 1978-2009, Schweden 1991-2009, postfrisch, meist kpl. 500

10568 */@/a/  LEVANTE:1849/1921,interessante, meist gestempelte und ungebrauchte Sammlung inkl. einigen Briefen und

bAI%) Karten ab Vorphila der verschiedenen Auslandspostimter von Agypten bis Russland, dabei einige bessere
und kpl.Ausgaben, Bedarfspost, interessante Ansichtskarten usw., sauber auf Albenblattern mit Beschriftung 700
OSTEUROPA
10569 4 1914/1995 (ca.) Briefe- und Belege-Bestand eines Handlers, mit Tschechoslowakei, Tschechische Republik,
Slowakei, Polen, Ukraine und einiger weiterer Gebiete, dabei auch Porto-Belege 180

BALKAN STAATEN

10570 **/*/® 1897/1951 (ca.) postfrischer ungebrauchter und gestempelter Bestand mit etwa 60 Belegen (viele Postkarten
e Bulgarien) Griechenland 1. WK, Kroatioen 2. WK und einem Vorrat Serbien sauber gestempelt der Michel-
Nummern 2 und 5 (25 Werte) 80
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Los-Nr BALTISCHE STAATEN Ausruf
10571 */@< 1918/41, interessante ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei Estland mit besseren
e Flugpostausgabe, Lettland mit Afrika-Flug ungebraucht, Litauen Mi.-Nr. 78-83l, 151-53 und 404
ungebraucht, des Weiteren eine gute Memel Sammlung in den Hauptnummern augenscheinlich komplett,
auBerdem ein guter Teil Besetzung WK. Il mit u.a. Litauen Landesausgabe Mi.-Nr. 10-18 ungebraucht,
meist gute Erhaltung 1000
10572 **/*/® 1918/40, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit guten Ausgaben, Abarten,
Besonderheiten etc., dazu etwas Deutsche Besetzung I 1000
10573 *k/*/®@ 1918/2019, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt,
dabei gute Ausgaben wie Lettland Mi.-Nr. 220-24, Litauen Mi.-Nr. 404 etc., in 3 SAFE-Dual-Alben und
Einsteckbuch 1000
10574 *k/*x/ 1918/1999, interessanter ungebrauchter/postfrischer und gestempelte Bestand mit einigen Briefen,
/CZGE/EE dabei guter Teil Estland mit u.a. Mi.-Nr. 46-47A/B ungebraucht, Lokalausgabe Tallinn Mi.-Nr. 1B und
4A ungebraucht, auBerdem Odenpah Mi.-Nr. 2BIl auf Briefstiick, sowie ein guter Teil Litauen ab Mi.-
Nr. 1-2, auBerdem Mi.-Nr. 78--831, 136F, 151-53 ungebraucht, ungezahnte Werte, etwas Lagerpost, des
Weiteren Lettland teilweise nach Wasserzeichen und Zahnungen sortiert,auBerdem einige bessere Satze,
Briefe und Bogenware, auBerdem etwas Mittellitauen sowie Memel, etwas unterschiedliche Erhaltung 700
10575 **/*/® 1918/40, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Estland, Lettland und Litauen, dabei
Lettland Mi.-Nr. 220-24 (Befund Wassmann), 228-31A+B etc. 500
10576  ** 199072006, postfrische kpl. Sammlungen Estland, Lettland und Litauen 150
10577 B4 1920/1995 (ca.), Etwa 400 Belege der Unabhingigkeitsperioden und eine Postkarte von 1920 von Memel,
dazu einige Marken aus den selben Zeitperioden 150
BENELUX STAATEN
10578  **/*/® 1849/1942, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei besonders Belgien mit guten
Ausgaben 750
10579 1900/1950 (ca.) Ca. 150 Ganzstlicke mit meist Briefen und Karten, alle gelaufen von Belgien (+90),
Luxemburg (14) und der Niederlande (+50), 100
SKANDINAVIEN
10580 *x/*/® 1851/1980, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Danemark, Finnland, Norwegen
und Schweden, dabei viele bessere Ausgaben, in 2 Alben 700
10581 *x 197612014, umfangreiche Partie Jahrbilcher, hoher Nominalwert Gebot
10582 =< 1880/1972, umfangreiche Sammlung mit Uber 700 ungebrauchten und gebrauchten Ganzsachen, dabei
bessere, sauber in 3 Alben 400
10583 X< 1890/1960(ca.), interessante Partie mit Uber 230 Karten und Briefen, dabei viele verschiedene Stempel,
Norwegen mehr als 110 Belege, Schweden ca. 120 Belege, gute Erhaltung 100
10584 **/*/@ Die Privatpostmarke von Danemark und Norwegen: Bypost 1866/1900, sehr schéne und inhaltsreiche
=2/t Sammlung mit Uber 650 Marken und diversen Briefen und Ganzsachen, alles sauber aufgezogen und
beschrieben 400
UBERSEE
10585 **/b4 1981/2009, postfrischer Bestand mit USA, Jahreszusammenstellungen, Kleinbogen, Folienbogen,
Zusammendruckbogen etc, UNO (alle 3 Amter) mit Jahreszusammenstellungen, FDC, Kleinbogen etc.,
Israel Jahreszusammenstellungen 200
AFRIKA
10587 */@/xl  1834/1915, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung ohne Siidafrikanische Staaten, aber dafiir
AR it einigen Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei u.a. Britisch Ostafrika Mi.-Nr. 85 und 86 ungebraucht
(signiert), Goldkiiste Mi.-Nr.22-31 gestempelt, Nordnigeria Mi.-Nr. 1-9 ungebraucht und Seychellen mit
u.a. Mi.-Nr. 20-28 ungebraucht, sauber auf selbstgestalteten Albenblittern in drei Ordnern 2000
10588 */® 1867/1940 (ca.), Sammlung belgischer, italienischer, spanischer und portugiesischer Kolonien sowie
unabhangiger Staaten 800
10589 */@/2  1879/1919, meist gestempelter Doublettenbestand Nordafrika und Levante mit u.a. viel Agypten und DP
160 Turkei mit vielen PA-Briefstiicken, sauber in drei Steckalben 300
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Los-Nr Ausruf
10590 */® 1880/1940 (ca.), kleine Sammlung mit spanischen, portugiesischen und belgischen Kolonien, Agypten etc. 300
10591 *x* 1960/2007, postfrischer riesiger Bestand (wenige gestempelt), dabei Bogen, Kleinbogen und Blocks, viel
Material in 4 groBen Kartons 500
AMERIKA

10592 */®/0) 1843/1940 (ca.), recht gut besetztes altes Schaubek-Album, dabei auch schone Teile britische und
franzosische Kolonien 500

10593 */@/2/  KARIBIK: 1855/1920, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Bahamas bis Turks & Caicos Inseln mit
L-/0k) einigen Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei u.a. Barbados Mi.-Nr. 53-61x ungebraucht, Leeward-Inseln
Mi.-Nr. 9-16 ungebraucht/Neugummi (meist signiert, Mi.-Nr. 16 mit FA Biihler) und St.Vincent Mi.-Nr.

44-52 ungebraucht, sauber auf selbstgestalteten Albenblattern 700

NORD-AMERIKA

10594 */@/2/ 1851/1920, Canada bis USA, kleine, meist gestempelte Sammlung mit zusdtzlich Gber 60 Ganzsachen und
B Ansichtskarten, Erhaltung von fehlerhaft bis tadellos, sauber auf selbstgestalteten Albenbldttern 200

SUD-AMERIKA

10595 */@/~/ 1862/1928, Argentinien bis Venezuela, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit zusatzlich
AU yielen Ganzsachen, Postkarten und Briefen mit u.a. Paraguay R-Brief 1900 mit u.a. Telegrafenmarke
Mi.-Nr. 1 und Kolumbien mit drei Briefen mit Marken ex Mi.-Nr. 126-132, sauber auf selbstgestalteten

Albenblattern in drei Ordnern 500

10596 4 1824/1909, hochwertige Partie mit 19 Briefen, Schwerpunkt bis ca. 1880 mit viel Schiffspost, dabei u.a.
zwei Briefe mit L2 ,JAMAICA SHIP LETTER®, Doppelfrankaturen Frankreich mit Argentinien bzw.
England mit Peru und diverse Briefe mit frz. Schiffspost bzw. Postamter aus Argentinien, Brasilien, Cuba,
Mexiko und Puerto Rico, meist in guter Erhaltung 2000

LATEINAMERIKA

10597  **/%*/® 1850 - 1940, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Markenbestand und einige Kuba-Belege aus
einem Handlerlager, dabei auch Proben. Hauptsachlich Argentinien, Brasilien, Kolumbien und Guatemala 200
10598  **/*/® 1860-1940 (ca.) postfrischer,ungebrauchter und gestempelter Markenbestand aufgeteilt in vielen hundert
Einzelpositionen, vieles vor 1930 in postfrischer Erhaltung und guter Qualitat, dabei tiber 200 Schecks
aus Mexiko aus 1910-20 mit vielen unterschiedlichen Fiskalmarken versehen 500

10599« ** 1940/2001 (ca.), postfrischer Bestand (wenige gestempelt), dabei Bogen, Kleinbogen und Blocks in 2 groBen Kartons 200
10600 4 LATEINAMERIKA 1858/70 5 frankierte Belege, 1867 Ecuador 1/2 Real; 1870 grof3es Briefstlick mit 1 real.

Ein Brief Peru nach Chile with zwei Mal 1 Dinero;Tacna *'P Vapor” nach Lima mit einem Paar der 1 Dinero,
Uruguay mit einer schénen 5 cent blau nach Buenos Aires. Auferdem ein markenloser Brief Montevideo

nach Marseille mit SOUTHAMPTON PACKET LETTER. 200
10601 3 1859/1934, Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei USA-Post in Puerto Rico, Zensur etc. 150
10602 B4 1889/1980 (ca.) Briefebestand mit etwa 270 Belegen, Briefe, Karten, einige Fiskal-Belege. Meist vor 1950 mit

Luftpost und Zensur, dazu einige lose Marken 120

MITTELAMERIKA

10603  */@/~/ 1866/1910, British Honduras bis Mexiko, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit zusitzlich
=2/t einigen Ganzsachen, dabei u.a. Britisch Honduras Mi-Nr. 8 ohne Gummi und Mi.-Nr. 48/49 ungebraucht
sowie Nicaragua Miskito-Kuste 10 C.-Wert diagonal halbiert auf Brief aus Bluefields 1899, sauber auf

selbstgestalteten Albenbldttern in zwei Ordnern 300

ASIEN

10604 */@/n/ 1870/1935, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung Afghanistan bis Thailand mit einigen Briefen,
b4I%)  Karten und Ganzsachen, dabei u.a. Afghanistan mit drei frankierten Briefen 1898/1901 (sign. Dietrich
BPP), China mit u.a. Mi.-Nr. 47-58, reichlich Lokalausgaben und fiinf Briefen/GSK, Iran u.a. mit zwei Briefe
nach Buchara 1893/1901, Malaiischer Staatenbund Mi.-Nr. 1-8 ungebraucht, Nepal mit friihen Ausgaben
und Russ. Post in China mit u.a. R-Karte, alles auf selbstgefertigten Albenblattern in drei Ordnern 1800

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.



FUROPA - UBERSEE - SAMMLUNGEN UND POSTEN - ALLE WELT

S31

Los-Nr
10605

10606

10607

10608

10609

10610+

10611

10612

10613

10614

10615

10616

10617

10618

10619

10620

*/@/(k)

Kk

* % /% /6

<

*k/%/©

*%/©

*/@/ 1]
<1/ (k)

*/©/>4

*k/* /@
[/ (k)

*k /% /©
[ £.16%)

*ok /]
oY p=s
16k)

*k /% /@

<

*k /% /©

*/@/><

*k /% /©

1878/1940 (ca.), alter Sammlungsteil, dabei China mit Nr. 3 und zwei ,red revenues’, schoner Teil
Transjordanien, Japan, Persien, etc., dazu noch etliche Briefe und Karten und lose Marken in Titen (auch
anderer Gebiete)

1888/2000 (ca.), reichhaltiger postfrischer Bestand (wenige gestempelt), dabei viele Bogen, Blocks etc., in 3
Kartons

1950/70 Kambodscha und Laos mit tausenden postfrischen Marken, dabei Thematische Satzware in
kompletten Bogen, dabei etwas Tuva in Tten

1870-1960 (ca.), Bestand mit etwa 190 Belegen Indien, Hyderabad, Ganzsachen Japanische Besetzung
Burma, Afghanistan 1960 Block- FDC, Ceylon, Nepal, Pakistan, und weitere Gebiete. Zusdtzlich noch einige
lose Marken

NAHER OSTEN

NAHER OSTEN 1890/2000 (ca.), postfrischer; ungebrauchter; gestempelter Bestand mit Belegen, etwa
150 Stiicke und kleine Zusammenstellungen mit viel postfrischem Tirkei Fir die Luftfahrt friihes Agypten,
Palestina, Aden, Armenien, Aserbeidschan u. a.

1964/90 (ca.), posffrischer und gestempelter Bestand, meist Scheichtlimer, aber auch Yemen etc., im grof3en
Karton

OZEANIEN

1864/1910, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Australische Staaten, Neuseeland und diverse
kleinere Staaten, dabei u.a. Guam Mi.-Nr. 1-12 ungebraucht mit Neugummi (Fotobefund Jakubek),
Falkland-Inseln Mi.-Nr. 15-16 ungebraucht und Victoria Mi.-Nr. 121-22 ungebraucht sowie 20 Briefe,
Karten und Ganzsachen mit u.a.frankierter Brief Hawaii 1900 mit US-Freimarke, alles auf selbstgefertigten
Albenblattern

ALLE WELT

1774/1931, ungebrauchte und gestempelte Partie mit Briefen, dabei Frankreich Ballon Monté, Osterreich
Mi.-Nr. 101, 111b (2), 131, 151 zusammen auf R-Brief von Kronstadt nach Perth, Fotoattest Puschmann
VOB etc.

1806/1989, umfangreiche und sehr interessante Partie von Teilsammlungen, Auswahlheften und alten
Loskarten, dabei hunderte von Briefen, Ganzsachen, Ansichtskarten mit Luftpost, Zensuren, Paquebot,
besseren Stempeln und Frankaturen, dabei ein guter Teil Frankreich, Portugal mit Kolonien sowie
Russland mit u.a. Tauschkontrollmarken auf Briefen, auBerdem ein interessanter Teil Kaukasus sowie
etwas Deutschland, etwas unterschiedliche Erhaltung

1840/1950 (ca.), interessanter Sammlungsbestand mit Schwerpunkt bei den Ausgaben bis ca. 1920 mit
vielen besseren Marken, dabei u.a. Bayern Mi.-Nr. 1a ohne Gummi, Danemark Mi.-Nr. 2 Il gestempelt
(sign. Pfenninger), Gibraltar 5 £, GB Mi.-Nr. 1 im senkrechten 3er-Streifen mit rotem MC und Mi.-Nr. 85
gestempelt (FA Ferchenbauer), Luxemburg Block 1 ungebraucht, Modena Mi.-Nr. 1la im 4er-Streifen auf
Briefstiick (FA A.Diena), Neubraunschweig Mi.-Nr. 3 gestempelt (FA RPS), Portugal Mi.-Nr. 1a gestempelt
(Befund Ferchenbauer) und Zypern Mi.-Nr. 107 ungebraucht mit Neugummi, vieles einzeln auf Auktionen
gekauft, meist noch auf den Original-Loskarten

1840/2016, umfangreicher Sammlungsbestand mit einigen Sammlungen und Doubletten, dabei u.a.
Sammlung Agypten ab 1945, GroBbritannien ab Mi.-Nr. 1, Deutschland mit Sammlung Altdeutsche
Staaten und Nebengebiete, Motiv-Sammlung ,,Geschichte sowie Abo-Sendungen Bund und Osterreich,
zusammen in 3 groBBen Kartons

1840/2018, postfr., ungebr. u. gest. Bestand dabei bessere Ausgaben wie GB Mi.Nr. 1 u. 2, Bund, Berlin
Abarten, postfr. Euro-Nominale Bund etc., in 3 Kartons

1840/1880 (ca.), interessante Partie Briefe, Karten u. Ganzsachen, dabei gute Briefe Altdeutschland etc.,
in Karton

1840/2016, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Sammlung GroBbritannien,
Sammlung Osterreich mit Kleinbogen und Doubletten, dabei sehr viel postfrische Euro-Nominale etc.,
in 2 groBen Kartons

1840/1960 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei besonders Deutschland, Grof3britannien,
[talien etc.

1849/1997, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen Deutschland,
Frankreich, Osterreich, Schweiz, Skandinavien, niederlindische Kolonien und Mexico in 2 groBen Kartons

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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Los-Nr Ausruf

10621 */®/0) 1849/1980 (ca.), meist gestempelte Sammlungen Europa auf alten Albenblittern, dabei viele
Anfangsausgaben, u.a. Frankreich mit besseren Ceres-Werten, Niederlande mit u.a. Mi.-Nr. 66 und guter
Teil Spanien und Schweiz, dazu Doubletten und Teilsammlungen inkl. etwas Ubersee, viele altes Material 800

10622  **/*x/  1850/2014, umfangreicher Sammlungsbestand mit Schwerpunkt Deutschland ab Altdeutsche Staaten mit u.a.

/CX)/“/ &< Sammlung SBZ inkl. Block 1-4, gestempelte Anfangsausgaben Berlin und Bund sowie etwas Nominale, dazu
etwas Europa und Ubersee mit u.a. Farder-Sammlung mit Mi.-Nr. 1 auf Briefstiick (FA Debo BPP) und neun
Motiv-Alben ,,Sir Rowland Hill*“ und ,,25 Jahre Konigin Elizabeth*, zusammen in fiinf groBen Kartons 1500
10623 **/*/® 1850/1995 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit guten Werten, Satzen und Blocks,
e dazu einige Briefe und Karten sowie etwas Notgeld 600
10624  **/*/® 1850/2012, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei postfrische Ausgaben nach
2001, auf tausenden groBen Steckkarten in 4 Kartons 500
10625  **/*/® 1850/1955, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit guten Ausgaben, dabei viel Deutschland 300
10626  **/*/® 1850/2000 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei viel Deutschland, in 2 kleinen
Einsteckblchern 300
10627 **/*/® 1850/1970 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei viel Deutschland, in 2 kleinen
Einsteckblchern 300
10628 /**/*/@ 1850/1970, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit besseren Ausgaben und einigen Belegen 250
4]
10629  **/*/® 1850/2001, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen, Teilsammlungen und
Doubletten in 3 grof3en Kartons 200
10630 */@>4 1850/1985 (ca.), Uberwiegend gestempelte Partie mit einigen Belegen, meist Europa, im Einsteckbuch 200
10631 **/*/® 1850/1997 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Teilsammlungen und Doubletten
in 2 grofB3en Kartons 200
10632 **/*/® 1850/2014 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit teils interessanten Briefen, Karten
I und Ganzsachen im Karton 200
10633 **/*/® 1850/1980 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Briefen und Karten im Karton 100
10634  **/*/  1851/2003, Sammlungen und Doubletten aus aller Welt mit Schwerpunkt Deutschland ab Deutsches
?’/()A/M Reich mit u.a. viel SBZ und DDR inkl. vieler Anfangsausgaben (u.a. Bl. 7 mehrfach), Berlin mit Postkarte
mit Mischfrankatur Rotaufdruck/SBZ, Europa-Sammlung mit u.a. Dinemark und Osterreich mit u.a.
waagerechtem Paar Mi.-Nr. 1, zusammen in 3 groBen Kartons 1000
10634A  *x/x/  1851/2001, interessanter Sammlungsbestand inkl. Doubletten mit viel Europa- und Uberseematerial vor
/CX)L/M 1945, dabei u.a. Asien mit Japan und China, dazu Sammlung ,,Blockausgaben‘* mit u.a.VR China Block 11,
13-17 und 19 und diversen Motiv-Sammlungen, zusammen in 42 Alben 1000
10635 **/®  1851/1968 (ca.), kleine Partie, dabei deutsche Stadtpost, Belgien etc. 150

10636 **/*x/® 1852/2001 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Abo-Lieferungen
Liechtenstein, Osterreich und Schweiz, gute Werte wie Vatikan Mi.-Nr. 39-44 (2, einmal sign. , einmal

Fotoattest A. Diena) etc., in 2 groBen Kartons 500
10637 */®/s  1852/1945, meist gestempelte Sammlung Furopa und Ubersee auf atten Albenblittern, dabei u.a. Agypten,
/% Brasiien, China und USA 200
10638  **/*/® 1852/1945, drei alte Vordruckalben mit Marken aus aller Welt, dazu Titenposten Europa, Bogenteile und
Bogen Bayern/Deutsches Reiche bis 1923 usw. 150
10639 /**/*/O 1860/1960 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit guten Ausgaben und einigen Belegen 450
54
10640 **/*/®@ 1860/2005, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Asien, in 4 grof3en Kartons 300
10641  **x/*/® 1860/2014 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Jahressammlungen China,
o< Irland, Schweiz, Spanien etc., dazu Briefe, Karten und FDC, in 5 Kartons 300

10642 **x/*/® 1860/1945 (ca.), zwei alte Vordruckalben mit Marken aus aller Welt, dazu weitere Doubletten im Steckbuch,

1499 eist ungebrauchte Sammlung . Reich mit kpl. Ausgaben und mehrfach Blockausgaben ab Nr. 7, alte
Auswahlhefte usw. 200

10643  **/*/® 1860/2001 (ca.)), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Sammlung Osterreich,
Bundelware, etliche Késtchen und Zigarrenkistchen etc., in 4 grof3en Kartons 200

10644  **/*/® 1872/2000 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand in Einsteckblchern in 2 grofBen
Kartons 200

10645 ** 1875/2000 (ca.), gestempelter und postfrischer Bestand, dabei postfrische Sammlung CEPT 1956/81,
Sammlung ,,Die ersten Briefmarken der jeweiligen Lander' (Silber mit 24 Karat vergoldet) sowie viele Briefe,
Karten und Ganzsachen im grof3en Karton 400

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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106460 **/*/® 1880/1990 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand in Titen, Umschldgen etc., dabei
o= auch einige FDC, viel Material in 4 grof3en Kartons 300
10647 Hxlk 1900/80 (ca.), postfrische und ungebrauchte Partie im Einsteckbuch 300
10648  *x/k/® 1920/2000(ca.), ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand Dubletten und Teilsammlungen Gebot
10649 **/*/® 1925/1980, Karton mit u.a. ungebrauchte/postfrische USA-Sammlung 1925-86 ohne Flugpostmarken und
Block1 in vier Alben und DDR-Sammlung 1949-90 in vier Alben 300
10650  **/*/® 1930/99, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Schweiz postfrische Nominale, DDR-
o< Briefe etc. Gebot
10651  *x 1945/2000 (ca.), riesiger postfrischer Bestand, dabei Einheiten und Bogenteile, iiberwiegend Ubersee, in
etlichen Lagerbiichern und Bogenmappen in 4 groBen Kartons, riesiger Katalogwert, Aufstellung sortiert
nach Yvert-Nummern und Anzahl vorhanden 8000
10652 *x/k/® 1946/72, kleine ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung in 11 kleinen Steckalben inkl. etwas
China sowie einer kleinen Sammlung Mauritius Gebot
10653  **/*/® 1977/2003 (ca.), Bestand mit Jahrbiichern, Ministerbiichern, Geschenkbiichern etc., dabei China, in 9
Kartons 500
10654 **/®  1977/2003, Automatenmarken, postfrischer und gestempelter Bestand mit Briefen und FDC, Schwerpunkt
fe Finnland und Norwegen, in 2 grof3en Kartons 200
10655 *x 1978/83, postfrischer Bestand, dabei viel Ubersee mit u.a.V.R. China Mi.-Nr. 1584, BI.15, 19, 20, 22, 23 etc.,
eng gesteckt in 15 Einsteckbiichern, dazu postfrische Sammlung UPU 1949 im Einsteckbuch 2000
10656 B4 1739/1850 (ca.), 75 markenlose Briefe von Belgien, Brasilien, Frankreich, ltalien etc. 250
10657 < 1800/1945 (ca.), interessante Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei u.a. Frankreich Mi.-Nr. 7 (4er-
Streifen) und 4 (Paar) auf Brief nach New York, franzosische Kolonien, englische Kolonien, Levante etc.,
in 2 groBen Briefalben 2000
10658 X4 1800/1980 (ca.), Bestand Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei interessante Beleg, im Karton 500
10659 B4 1800/70 (ca.), etwa 90 unfrankierte Briefe, dabei viel Schweiz, Transatlantik-Briefe, Brief von Baden 1838
nach Algerien etc. 200
10660 B4 1800/2000 (ca.), Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, at und neu, im Karton 200
10661 B4 1820/1970 (ca.), einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen inkl. Deutschland ab Altdeutsche Staaten,
dabei u.a. meist moderne Aerograme, interessante Stempel und Verwendungen, Telegramme und etwas
dlteres Material Grof3britannien und Frankreich 300
10662 B4 1826/61 (ca.), Sammungsbestand ,,Transatlantikpost mit fast 100 Vorphilabriefen bzw. Briefen mit
Barfrankaturen, dabei bessere Leitwege, Tax- und Transitstempel, Retourpost mit u.a. Retourmarken von
Wiirttemberg, Forwarded Agent-Stempel usw. 1500
10663 > 1839/1980 (ca.), liber 80 Briefe, Karten und Ganzsachen abVorphila, dabei u.a. bessere Frankaturen, einige
Briefe/Karten Kroatien/Jugoslawien mit kleiner Korrespondenz aus dem KZ Lobograd, Katastrophenpost-
Brief 1892 D. Eider und Frankreich Auslandsbrief 1854 mit Paar Ceres 40 C. 500
10664 < 1845/75, umfangreiche Sammlung ,, Transatlantische Post* mit ca. 400 Briefen und Ganzsachen, dabei
viele frankierte Post aus den USA, verschiedene Transit- und Tax-Stempel mit besseren und weiteren
Besonderheiten, meist sortiert von ,,Bremen Convention Mail* bis ,,French Convention Mail* bzw. nach
Destinationen, fast alle Belege mit genauer Beschreibung auf Karteikarten, dazu noch etwas Literatur 8000
10665  **/*/® 1850/1990 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Teilsammlungen, Doubletten,
o< alle Auswahlhefte etc, in 5 Kartons 300
10666 B4 1860/1980 (ca.), Partie von einigen hundert Briefen und Karten, dabei eine Fiille von interessantem
Material, iiberwiegend Ubersee mit viel britischen und franzésischen Kolonien, indische Kleinstaaten,
viele Einschreiben, Ganzsachen mit Zufrankaturen etc., hochinteressanter Bestand im groBen Karton 8000
10667 B4 1860/1940 (ca.), rund 300 Briefe, Karten und Ganzsachen, fast ausschlieBlich nach Griechenland gelaufen,
dabei viel interessantes Material, Einschreiben, Zensuren, Ganzsachen mit Zufrankaturen etc., dabei auch
diverse Belege auf die ionischen Inseln; sehr interessante Partie 1000
10668 4 1860/1980, Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei viel englische Kolonien 250
10669 B4 1860/1960 (ca.), Partie Briefe, Karten und Ganzsachen im Karton 150
10670 < 1869/1945, einige hundert Ganzsachen, Briefen und Karten mit viel Firmenbedarfspost, dabei R-Briefe,
interessante Frankaturen, Ganzsachen mit Zufrankaturen, Destinationen, viel britische Kolonien, etwas
China und Japan, alles in alten Mappen 500
10671 = 1872/1990 (ca.), interessanter Bestand mit hunderten Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei Reco, Zensur,
Luftpost etc. 300

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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10672 B4 1873/1990 (ca.), meist alte Briefe, Karten und Ganzsachen Europa inkl. Deutschland und Ubersee, dabei
alte japanische Ganzsachen mit dt. Ubersetzungen (u.a. Express-GSK 1923), interessante Stempel usw., dazu
Sammlung Deutsches Reich Holztaube 1922/23 mit postfrischen Bogen und finf Privatganzsachen 150

10673 X4 1880/1980 (ca.), umfangreicher Sammlungsbestand ,,Motive von A-Z* mit einigen tausend Briefen,
Karten und Ganzsachen, Schwerpunkt vor 1945 mit sehr vielen Stempeln und Freistempeln, Bild-GSK,
Ganzsachen mit Zufrankaturen, Firmenlochungen und vielen weiteren Besonderheiten, meist sortiert 5000

10674 1880/1970 (ca.), einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen inkl. etwas China mit interessanten
Stempeln und Frankaturen, R-Briefen, Luftpost, Incoming Mail, Bild-GSK bzw. Ganzsachen mit
Bildzudrucken und weiteren Besonderheiten 500

10675 = 1880/1980 (ca.), Briefe, Karten und Ganzsachen mit Schwerpunkt Deutschland, dabei viele ungebrauchte
und gebrauchte Ganzsachen inkl. IAS, interessante Motiv-Belege und Post von bzw. an beriihmten Personen

inkl. einiger portofreier Karten, interessante Stempel und weiteren Besonderheiten 300
10676 B4 1880/1980 (ca.), riesiger Bestand Briefe und Karten in 2 grofen Kartons, dabei u.a. viel Osterreich mit Motiv-

und Thematik-Belegen 200
10677 X4 1880/1980 (ca.), Partie groBformatiger Briefe inkl. vieler Telegramme mit Portostufen, Auslandspost,

Dokumente und Besonderheiten mit u.a. farbiger Speisekarte ,,Hotel Zur Post — Lidenscheid" 150
10678 4 1894/1976, 36 Briefe mit Absenderstempeln bzw. -eindrucken griechischer Konsulate, u.a. auch Serbien,

Palastina, Indien etc., dabei auch Einschreiben 200
10679 = 1900/30 (ca.), 100 bildseitig frankierte Ansichtskarten, dabei viel Ubersee 100
10680 B« 1900/30 (ca.), 100 bildseitig frankierte Ansichtskarten, dabei viel Ubersee 100
10681 < 1900/30 (ca.), 100 bildseitig frankierte Ansichtskarten, dabei viel Ubersee 100
10682 1900/80 (ca.), meist moderne Briefe und Ganzsachen Frankreich und Turkei inkl. Freistempel-Belegen, dazu

interessanter Teil , Indische Kleinstaaten" mit meist markenlosen Briefen 100
10683 g 1928/36, Partie Flugpost und Zeppelinbriefe, viel USA 200
10684 < 1940/44(ca.), interessante Sammlung mit Uber 60 Briefen, dabei APO u.a,, gute Erhaltung 100

SELBSTABHOLER-LOSE

10685 **/*x/® 1822/2014, postfrischer,ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei auch Briefe, Karten und Ganzsachen,
[=

in 4 grof3en Kartons Gebot
10686  **/*/® ALLE WELT: 1850/2004 (ca.), postfrischer; ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei auch etwas
= Minzen und Medaillen, in 3 grof3en Kartons Gebot

10687 **/*/® 1850/2013 (ca.), postfrischer; ungebrauchter und gestempelter Bestand mit einigen Briefen ind 3 grof3en

o Kartons Gebot
10688  **/*/® 1875/2007, postfrischer,ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabeiVatikan-Jahrbticher; Bund postfrische
o= Euro-Nominale, Bund Numisbldtter etc., in 16 gro3en Kartons, der Erls flief3t einer Missionsanstalt zu Gebot

10689  **/*/® 1880/2001, umfangreicher Sammlungs- und Doublettenbestand in 48 kleinen und groBen Steckbiichern
I24 bzw, €TB- und Briefalben, dabei u.a. meist gestempelte Sammlung Deutsches Reich mit kpl. Ausgaben ab
Weimar bis 1945 200

10690  **/*/® 1890/2000 (ca.), Teilsammlung Spanien, Doubletten und Titen, aus aller Welt, Bogenmappe ex SBZ 1-7A,

1< etwas Stdafrikanische Staaten, moderne Sammlung ,,Privatpost™ inkl. Belegen, kleine Geldschein-Sammlung
sowie moderne Sammlung Feldpost inkl. NVA und Schiffspost, zusammen in zwei Kartons 200
10691 **/*/® 1900/2000 (ca.), Uberwiegend gestempelter Bestand in Einsteckbiichern, Titen etc., im grof3en Karton Gebot

10692 **x/®  1977/2010(ca.), umfangreicher Bestand postfrischer Bestand von Sammlungen CEPT, UNO und Vatikan,
dabei auch Markenheftchen, Jahrbiicher, Kleinbogen usw., dazu einige andere Gebiete 2000

10693 */<d 1980/2015(ca.), zwei Kisten mit moderner Korrespondenz mit philatelistischen Frankaturen, dazu einige MH,
Rollenmarken etc. Gebot

10694 Hunderte Briefe Litauen, Briefmarken Argentinien, Kriegszeitungen, Kénigin Victoria R-Ganzsachen postfrisch,
USA V-Mail, Agypten fur die Luftpost Gebot

10695 = 1954/2010(ca.), umfangreicher Bestand Ganzsachen von Italien, San Marino,Vatikan auBerdem CEPT und
Malteser-Orden, insgesamt tiber 60.000 Stiick 1000

10696 B4 1959/2015, sehr umfangreicher Bestand FDCs von ltalien (95.000 Stiick), San Marino (14.900 Stiick),
Vatikan (20.500 Stiick), Papstreisen (28.200 Stiick) sowie Malteserorden (3.300 Stiick), insgesamt 161.900
FDC, gute Erhaltung 3000

10697 1960/2017 (ca.), Bestand mit hunderten Briefen, Karten und Ganzsachen in 4 Kartons Gebot

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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10698 *x/*/  DEUTSCHLAND: 1850/1980 (ca.), kleiner Sammlungsbestand inkl. etwas Ausland mit u.a. Teilsammlung

%{f/g Altdeutsche Staaten, Doubletten/Teilsammlungen Deutsches Reich, Frz. Zone und Bizone, Bogenware bis
Bund/DDR und etwas Literatur, zusammen in zwei grof3en Kartons 200

10699  *k/*/@ 1860/2001, Doublettenbestand inkl. etwas Ausland, dabei Bund und Berlin mit Anfangsausgaben,

i) Blockausgaben ab Bizone Block 1a mehrfach, MH und Zdr. ab Heuss und Sammlung Weltfliichtlingsjahr 1960
im kleinen Steckbuch, zusammen in zwei grof3en Kartons 200

10700  **/*/@ 1860/1990 (ca.), meist modernes Material mit u.a. Teilsammlungen Bund, Berlin und DDR, Doublettenbticher
= inkl. etwas USA und sehr vielen, meist modernen Briefen, FDC und Ganzsachen, in vier gro3en Kartons Gebot

10701 *x/k/ 1918/70(ca.), ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie Teilsammlungen und Dubletten sowie ein

o1 Sammelbilderalbum ,,Die Olympischen Spiele 1936", Band 1, augenscheinlich komplett, dazu weitere Bilder
in Originalverpackung Gebot

10702 **/%*/® BUND/BERLIN: 1948/2000, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen,
Teilsammlungen und Doubletten, dabei gute Ausgaben, viel Material in 7 grof3en Kartons 300

10703  **/®@  1974/2019, Jahrbiicher 1974/2003, 2007 und 2009, ab 1977 jeweils doppelt, Jahressammlungen 1991/2002,

2005, 2007/09 jeweils doppelt, ETB's 1974/2019 (3. Quartal) jeweils doppelt, dazu Jahrblicher und
Jahressammlungen DDR, in 8 Kartons Gebot

10704 Hx/2 - 1983/2011, Sammlung FDC in 55 Lindner Ringbindern, meist mit Schuber, 8 Atelier-Editionen ex 1994/99,
= Telefonkarten 1991 in 3 dicken Alben, Ministerjahrbiicher; Ministerkarten etc., in 11 grof3en Kartons Gebot

10705 ™= MOTIVE/THEMEN: Umfangreicher Bestand von ca. 54.000 Briefe mit Motivbezug, dabei FuBball-
Weltmeisterschaften, Olympia, Erstfllige, Flaggen usw., alles sauber in Kartons 800

10706 & KILOWARE:2000/19 (ca.),rund 75 kg Kiloware, Uberwiegend Bund Euro-Nominale mit vielen Sondermarken,
der Erl6s flie3t einer Missionsanstalt zu 200

MOTIVSAMMLUNGEN

10707 *x/*/® BALLONPOST: 1933/2005, meist postfrische und gestempelte Sammlung mit Marken und Blocks aus aller
I \Welt, dazu viele FDC, MK und Schmuckumschlige mit FDC, zusammen in finf Alben 250

10708 **/*/® BEETHOVEN: 1900/70 (ca.), interessante Sammlung mit Marken, Frankaturen, SST und FDC aus aller Welt,
I2IE3 dapei ab Deutsches Reich bis Berlin mit guten Frankaturen, Marken und FDC, zusammen in zwei Alben 200

10709 *x/>d HUNDESCHLITTENPOST: Belgien: 1957, Belgische Sidpolexpedition, Partie mit zwei postfrischen Blocks
und sieben Schmuckumschldgen, dabei dekorativer Sonderumschlag mit allen Stempeln vom 5.1.58 150

10710 B4 Kanada: 1898/1960, Partie mit 13 Briefen aus der Atlin-Region bzw. Winterpost wahrend des Goldrausches
mit besseren Aufgabestempeln und Routen, dazu u.a. Brief 1933 aus ,BACHE PENINSULA" 400

10711 = 1904/45, Sammlung ,,Posttransport auf Labrador mit Hundeschlitten" mit 30 Briefen und Karten, dabei u.a.

Brief aus , RIGOLET" 1904, Ansichtskarte aus ,,BATTLE HARBOR" 1906 und Ganzsachen mit Zudrucken
,Dog-team Post2 dazu 18 Original-Fotokarten mit Abb. ,,Schlittenhunde auf Labrador 400

10712 < Neufundland und Kanada: 1844/1942, Partie ,,Beférderung mit Hundeschlittenpost™ mit 21 Briefen und

Karten, dabei Brief aus London 1844 nach Lake Superior mit Vermerk ,Upper Canadian" und Motivbelege
zum Thema 200

10713 *x/*x  1887/1967, Partie Freimarken mit Abb. von Schlittenhunden, dabei friihe Probedrucke, ungezéhnte Marken
) und Teilzdhnungen, meist in guter Erhaltung, sauber im Steckbuch 400

10714 UDSSR: 1933/47, neun Telegramme und Funkspriiche und diverse Fotos von verschiedenen Expeditionen

mit Texten zu Thema Schlittenhunden, dazu zwei Briefe von der Geologischen Expedition auf Tschukotka
1935/36 und drei KGF-Briefe/Karten 1915/16 150

10715 = USA: 1900/15, Partie ,,Posttransport mit Hundeschlittenpost in Alaska” 27 mit Briefen und Karten, dabei
verschieden Routen, Briefe mit interessanten Inhalten und R-Briefe, zum Teil mit ausfihrlicher Beschreibung 300

10716 < 1936/43, Sammlung ,, Dogteam-Mail in Alaska" mit 46 Briefen, dabei viele dekorative Schmuckumschldge mit
Routenangaben, Postmeistervermerken, Zensuren und weiteren Besonderheiten 100

10717 X Alle Welt: 1822/69, Uber 30 Briefe und Ganzsachen mit ,Hundeschlittenpost”-Nebenstempeln bzw.

Maschinenstempel, Expeditionspost mit u.a. Il. Byrd Antarctic Expediton 1934 und Motivmarken von St.

Pierre und Miquelon auf vier Briefen, dazu ,,BERLIN VII. Internat.Geograph. Kongress 1899* auf Ganzsache
und Faltbriefinhalt 1822 aus Drummond Island 200

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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10718  **/*/® LUFTPOST :1910/2015, sehr umfangreiche, meist ungebrauchte/postfrische Sammlung von Afghanistan

P2 pis Zypern ohne Deutschland mit sehr vielen besseren und kpl. Ausgaben inkl. vielen Blocks und

Kleinbogen, dabei u.a. Frankreich mit Mi.-Nr.220-221, 321 und 326-27, Italien Mi.-Nr.1, Japan Mi.-Nr. 566-

571 und Sowjetunion mit Mi.-Nr.397-401C und Mi.-Nr.499-508 inkl. 506Y, dazu hunderte Luftpostbriefe/

Karten ab 1945 mit u.a. interessanten Frankaturen, Erstfliigen, SST und Besonderheiten sowie eine
Motiv-Sammlung aus Abo, zusammen in 53 Alben 2000

10719 NUMISBLATTER: 1997/2019, Sammlung in 10 Spezialalben 800

10720 **/*/© OLYMPIA: 1896/2008, umfangreiche, meist gestempelte und postfrische Sammlung mit vielen besseren
[49 ynd kpl. Ausgaben inkl. Griechenland Mi.-Nr. 96-107 (5 und 10 Dr. mit Fotoattest), Mi.-Nr. 118-122 und
Mi.-Nr. 144-157 je gestempelt, dabei viele Kleinbogen, Einheiten, Markenheftchen, Zusammendrucke und

wenige FDC, zusammen in 16 Lindner-Alben 800

10721 @/2/>3 1936, Garmisch-Parthenkirchen,Ausstellungssammlung in 2 Ordnern mit viel interessantem und seltenem
Material ab 1912, dabei Werbe- und Sonderstempel, Maschinenstempel von Garmisch, Einschreiben und
Eilboten-Briefe, Luftpost, offizielle Umschlage, Sonderkarten,Autograph Birger Ruud von den Spielen, etc,
etc.; ein schones Objekt 1800

10722 < 1936, Berlin, Sammlung mit fast 30 Zeppelinbriefe/Karten zur Oympiafahrt bzw.Auflieferung Olympische
Spiele zu spateren Fahrten, dabei Satzfrankaturen, Mehrfachfrankaturen, Ganzsachen mit Zufrankaturen
und eine Zuleitung Liechtenstein, dazu Blockpaar auf zwei R-Briefen, diverse Fotos und Ansichtskarten 600

10723  **/%/2 SEGELSCHIFFE: 1900/2000 (ca.), nicht aufgezogene Motivsammlung mit u.a. frithen Markenheftchen,

o< Privatganzsachen, Freistempel-Belegen, Probedrucken, Motiv-Telegrammen, Mulready  mit
Reklamezudrucken etc., sehr interessante Partie 1000
10724 **/®  SPORT: 1896/1982, postfrische und gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blattern in 6 Alben 100

10725 = TIN CAIN MAIL (BLECHDOSEN-POST): 1934/46, Sammlung mit 94 Briefen und Karten von bzw. nach
Tongo mit vielen verschiedenen Stempeln und Frankaturen, dabei dekorativer R-Brief, Zensurbrief 1944,

Brief aus GrofBbritannien und je zwei Belege aus Australien, Neuseeland und Fidschi-Inseln, gute Erhaltung 800
10726 4 UPU: 1939 Argentinien UPU Kongress, interessante Partie Briefe aus einer Ausstellungssammlung, alte
Preisauszeichnungen bis zu £470/Stlick, gute Erhaltung 200

EUROPA-UNION
10727  ** 1956/2001, postfrische weitgehend kpl. Sammlung mit Luxemburg 1956, Liechtenstein 1960, Spanisch

Andorra 1972 etc., dazu Kleinbogen, Mitldufer; KSZE und einige ungezéhnte Marken, in 15 KABE-Alben 200

ANSICHTSKARTEN
10728 X 1895/1929 (ca.), 60 meist deutsche Ansichtskarten, dabei ,,Gruss aus" 80
10729 ™= 1897/1930 (ca.), 100 europdische Ansichtskarten 80
10730 ™ 1900/60 (ca.), umfangreicher Bestand mit ca. 2000 Karten inkl. etwas Ausland und Motivkarten, dabei Litho-

Karten, Stral3enansichten usw, vom Sammler vorsortiert, dazu noch ein gut gefllites aftes Ansichtskarten-Album 300
10731 X 1900/1915 (ca.),iber 170 Lithokarten inkl. Pragekarten Deutschland und Frankreich, dabei 50 Stddteansichten

und ca. 100 , Edelkitsch*-Karten 250
10732 ™ 1900/45, Partie alter Ansichtskarten, Fotos und etwas an Geldscheinen, dabei bessere Ansichten und Motive 150
10733 4 1903/60 (ca.), rund 290 meist gebrauchte Ansichtskarten von Skandinavien, England und Irland, teils bildseitig

frankiert, im alten Ansichtskartenalbum 300
10734 X4 1903/47 (ca.), rund 265 meist gebrauchte Ansichtskarten von USA, Kanada und Mittelamerika, teils bildseitig

frankiert, im alten Ansichtskartenalbum 250
10735 1905/64 (ca.), rund 230 gebrauchte Ansichtskarten von Frankreich und Monaco, teils bildseitig frankiert, im

alten Ansichtskartenalbum 200
10736 = 1905/65 (ca.), rund 260 meist gebrauchte Ansichtskarten von Nordafrika, dabei Agypten, Marokko etc., teils

bildseitig frankiert, im alten Ansichtskartenalbum 200
10737 ™= 1905/65, rund 310 meist gebrauchte Ansichtskarten von Spanien, Portugal, Andorra und Gibraltar; teils

bildseitig frankiert, im alten Ansichtskartenalbum 200
10738 < 1905/40 (ca.), rund 195 meist gebrauchte Ansichtskarten von Sidamerika, Gberwiegend bildseitig frankiert,

im alten Ansichtskartenalbum 200
10739 X 1905/65 (ca.), rund 350 meist gebrauchte Ansichtskarten von ltalien, San Marino, Vatikan und Malta, teils

bildseitig frankiert, im aften Ansichtskartenalbum 200
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1905/65 (ca.), rund 180 meist gebrauchte Ansichtskarten aus dem Nahem Osten, dabei Tirkei, Paldstina etc.,
teils bildseitig frankiert, im alten Ansichtskartenalbum

1905/40 (ca.), rund 160 meist gebrauchte Ansichtskarten aus der Karibik, dabei Kuba, Dominikanische
Republik, Haiti, Barbados, Jamaika etc,, teils bildseitig frankiert, im alten Ansichtskartenalbum

1910/60, rund 360 meist gebrauchte Ansichtskarten vom Balkan, dabei Jugoslawien, Fiume, Albanien,
Ruménien, Bulgarien, Griechenland, Rhodos etc., teils bildseitig frankiert, im alten Ansichtskarten album

1910/30 (ca.), Sammlung mit ca. 120 ungebrauchten und gebrauchten sogen. Riicksackkarten mit vielen
verschiedenen Motiven von Kindern bis Postboten, alle mit einem Leporello mit dt. Stadteansichten

AUSLANDISCHE SCHIFFSPOST

1792/1954, Partie mit Briefen, Karten und Dokumenten, dabei u.a. Brief 1866 mit Stempel ,,BUENOS-
AYRES PAQ.FB K No.1", dt. Ganzsachenkarte 1888 mit dédn. Ringstempel ,, 1" und zwei farbige AK , Seedienst
OstpreuBen*”

LUFTPOST

DEUTSCHE LUFTPOST: 1900/5, iber 180 Briefe, Karten und Ganzsachen inkl. vieler interessanter
Ansichtkarten, meist vor 1930 mit Erstfligen, Katapultpost, Bedarfspost, interessanten Frankaturen,
Privatganzsachen und viel Rhein/Main-Flugpost mit besseren

1910/90 (ca.), umfangreicher Sammlungsposten mit Briefen von und nach Sidamerika, Raketenpost bis in
die Moderne, besseren Ansichts- und Fotokarten und weiteren Besonderheiten, zum Teil auf Albenbldttern
mit Beschreibungen

1910/45, ca. 60 Briefe, Ansicht-, Post- und Ganzsachen inkl. zwei Zeppelinbelegen, dabei frihe Sonderflige
mit SST, Halbamtliche Flugpostmarken, bessere Frankaturen usw.

1912/1939(ca.), umfangreiche und reichaltige Sammlung mit {iber 260 Briefen und Karten,
dabei Margareten-Volksfest mit zwei Karten, Bayerische Luftpostmarke bzw. Ganzsache, friihe
Flugpost, Privatganzsachen, Segelfliige, Erstfliige, DOX, bessere Frankaturen u.a. SAF 2-4 RM auf Brief,
auBerdem einigen Marken inkl. Deutsches Reich Mi.-Nr. IV-VI ungebraucht sowie Vignetten, alles sauber
auf Blattern gesammelt, gute Erhaltung

1912/38, Partie mit zehn Flugpost und Zeppelin-Briefen/Karten, dabei u.a. Karte mit 2x Gelber Hund 1 M,
dazu drei alte Bastelkartons ,,Bleriots Flugmaschine', , Aviatik-Militdr-Doppeldecker” und ,,Grade Flugzeug"
in sehr guter Erhaltung

194972015, geschdtzt Uber tausend Briefe, Karten und Ganzsachen Bund, Berlin und DDR inkl. vieler
Sonderstempel-Belege zum Thema Flugpost, dabei interessante Frankaturen und Besonderheiten aus den
50/60er-Jahren, zusammen in 27 SAFE-Alben

AUSLANDISCHE LUFTPOST: 1905/80 (ca.), sehr umfangreiche Sammlung ,,Segelflugpost* mit einigen
hundert Briefen, Karten inkl. Ansichtskarten und Ganzsachen mit vielen besseren Fliigen, Privat-
Ganzsachen und Besonderheiten, dabei u.a. bessere Propaganda- und Werbekarten, diverse Autographen
mit besseren,Australien R-Brief 1937 ,,1.Segelflug Geelong to Melbourne®, 1. Schweiz. Segelfugpost 1933
mit verschiedenen Ganzsachen, Katapultpostbelege mit Segelflug-Zuleitungen und Postsegelflug 1957
mit besseren Zuleitungen aus Bahrein, Gronland, Tanger und Zypern. Einige Gebiete, u.a. GroBbritannien,
Polen und USA sind auf Albenblattern mit Beschriftung, sonst meist einzeln auf Auktionen gekauft und
nur zum Teil sortiert, zusammen in 22 Alben bzw. Ordner

1910/46, umfangreiche Sammlung mit ca. 230 Briefen und Karten inkl. einiger friiher Ansichtskarten mit
Abb. von Flugmaschinen, dabei gute Frankaturen, Erstfliige inkl. China, Privatganzsachen, Sonderstempel
und weiteren Besonderheiten

1910/60 (ca.), Sammlung mit Marken, Vignetten und ca. 25 Briefen/Karten aus aller Welt auf 38 Albenseiten,
dabei Katapultpost-Briefe, Erstflige usw, dazu Steckbuch mit vielen alten Vignetten, Luftpostzetteln und
Koffer-Aufklebern, meist saubere Erhaltung

1928/40 (ca.), 69 Briefe und Karten, dabei Zeppelinbrief der Amerikariickfahrt 1928 nach Athen, alle
anderen Belege mit Transitstempeln von Athen von bzw. nach Ubersee; sehr interessante Partie

1933, interessante Sammlung ,,Segelflugpost Robert Kronfeld“ mit fast 70 Karten, Privat-Ganzsachen
und Besonderheiten, dabei seltene Privat-Ganzsachen mit Abarten und Besonderheiten (zum Teil nur
wenige Stiicke bekannt), diverse Etappenkarten, Zuleitungen aus Liechtenstein, Italien, Schweiz, Ungarn
und Vatikan, zwei Ankunftstelegramme von Kronfeld aus Budapest und Mailand, zwei Flugpostladezettel,
diverse Briefbunde und ein Vordruck-Postsachenumschlag mit Flugpoststempel ,,WIEN-ASPEN 31.1.33%,
einmalige Dokumentation (ex Otto Kallir), dazu ca. 75 weitere Briefe und Karten, u.a. mit Zuleitungen
aus Belgien, Grichenland, Italien, Luxemburg, Tripoltanien, Ungarn und Vatikan

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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10756 B4 1948/65(ca.), umfangreiche Sammlung mit hunderten von Briefen, dabei Erstflige Lufthandsa,
KLM, Nordpol-Uberfliige sowie Luftpost Osterreich, dabei viele verschiedene Fliigel, Stempel sowie
bessere Frankaturen, alles sauber in Alben 500
10757 FRANKREICH: 1920747, rund 240 Luftpostvignetten, dabei Einheiten und Kleinbogen, dazu einige spatere 200
Scadta

10758 */@/4  1920/30, schone ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Briefen, dabei Mi.-Nr. 1-5 ungebraucht
und gestempelt sowie Mi.-Nr. 3 und 5 je mit Signatur ,,G. Mejia* ungebraucht, auBerdem Mi.-Nr. 6llIFIl, 7,
91, 911l, 28 gestempelt, auBerdem Mi.-Nr. 8 auf Brief mit Zufrankatur, Scadta-Zuleitung zum Erstflug Canal-
Zone-USA usw.,, alles aufgezogen und beschrieben 1000

ZEPPELINPOST

10759 g 1900/42 (ca.), umfangreiche Sammlung ,,Zeppelin- und Flugpost® mit ca. 900 Briefen, Karten und
Ganzsachen, dabei ca. 190 Zeppelinbelege und iiber 90 Zeppelin-Ansichtskarten mit besseren inkl. einer
mechanischen Litho-Karte, viele vor 1914. Luftpost mit vielen Erstfliigen inkl. USA und zahlreichen
Belege aus den 20er-Jahren aus Deutschland und Europa/Ubersee mit besseren Frankaturen und Fliigen,
Zeppelin u.a. mit LZ Sachsen Bordstempel auf Karte 1913, ,,Bodensee* mit Bordstempel auf Karte 1919,
Sieger Nr.41 B, 67 B mit 2 M. SAF, 69 Ad mit 2 M. SAF, Niederlande Olympia-Fahrt 1936, Finnland 5. SAF.
1933 (zweimal Zuleitung GB) und Zeppelinpost USA mit besseren, dazu 6 Rhein-Main mit Gelber bzw.

3x 30 Pfg. Karte, sauber sortiert in sieben Alben 1800
10760 g 1928/38, iiber 30 Briefe und Karten mit besseren Frankaturen und Fahrten sowie Vertragsstaatenpost u.a.

aus Belgien, Danzig und Schweden, dazu vier Fotokarten und kleine Broschiire iiber das Zeppelinmuseum

in Friedrichshafen inkl. Eintrittskarte (ca. 1935) 1000
10761 1937,1.Nordamerikafahrt (Ungliicksfahrt),Western Union-Telegramm aus Bremen mit Glickwiinschen tber

die Errettung, Anschreiben von H. Royter mit Text Uber einen moglichen Ankauf eines Zeppelinbriefes vom
Ungltick (kpl. mit Umschlag ,,American Zeppelin Transport Inc.”), Trauerbriefinhalt der Deutschen Zeppelin-
Reederei und Schiffspostkarte mit Text Uber die ,, Ankunft der 26 Opfer mit riickseitiger Aufstellung aller

Namen, dazu zwei Zeitungen bzw. Titelebldtter vom 7.5.37 mit langen Artikeln 200

WELTRAUM
10762  *%x WELTRAUM: WELTRAUM: Kleine Sammlung 21 Blockausgaben mit Astronauten Unterschriften, dabei John

H. Glenn, alle mit Beschreibungen 100

MUNZEN
10763 ALLEWELT: 1773/1985 (ca.), Bestand Miinzen und einige Medaillen, dabei Silbermiinzen, teils angelaufen 1000
10764 1900/2017, umfangreiche Sammlung Banknoten, viel exotische Lander, teils noch giiltig, dabei auch gute

Stiicke, in 25 Lindner-Alben 1500
10765 Partie mit acht, meist kleinen Goldmedaillen/Minzen, dazu zehn weitere Medaillen (meist vergoldet) und

eine kleine Silbermiinze 250
10766 DEUTSCHLAND: 1733/1934 (ca.), kleiner Bestand Minzen, teils angelaufen 100
10767 1896/1938, Partie mit Silbermiinzen von Baden bis Wirttemberg und Deutsches Reich, dabei Jager Nr. 35

und 46 (1896), dazu einige Kleinminzen und ein Bindel Geldscheine 200
10768 1913/97, kleine Sammlung mit meist Silbermiinzen ab Deutsches Reich, dabei u.a. dreimal 5 M.

Germanisches Museum und einmal 5 M. Markgraf, dazu zwei Medaillen 500
10769 1955-64, Partie 5 M. Gedenkmiinzen mit dreimal Schiller; zweimal Markgraf von Baden, zweimal Eichendorff

und dreimal Fichte, teilweise kleine Kratzer 400
10770 NOTGELD: 1917/23 (ca.), Sammlung von rund 670 Notgeldscheinen, meist gute Erhaltung 300
10771 1918/23 (ca.), Sammlung von rund 3600 deutschen Notgeldscheinen, fast ausschlieBlich verschiedene und

meist gute Erhaltung, dabei auch einige Reichsscheine, in 11 Lindner-Alben 1500

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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ALTDEUTSCHE STAATEN

Baden bis Wiirttemberg, umfangreiche, meist gestempelte Sammlung mit etlichen besseren und kpl.
Ausgaben und einigen Besonderheiten, dabei u.a. Bayern Mi.-Nr. 1 lla (FA Stegmiiller BPP) und Mi.-Nr.
26X (FA Brettl BPP), Bremen Mi.-Nr.5 b (repariert, FA Heitmann BPP), Hamburg Mi.-Nr. 18 (FA Jakubek
BPP), Liibeck Mi.-Nr. 6 und 7 (je mit FA Heitmann BPP) Mecklenburg-Strelitz Mi.-Nr. 2a (FA Jaschke-L.
BPP), Oldenburg Mi.-Nr. 1 auf Briefstiick (FB Stegmdller BPP), Sachsen Mi.-Nr. 1a (FA Proschold BPP),
Schleswig Holstein Mi.-Nr. 2a (FA Jakubek BPP) und Wiirttemberg mit Mi.-Nr. 42a (doppelt sign. Thoma
BPP) und Mi.-Nr. 42 b (Mangel, FA Thoma BPP), viele bessere Marke signiert bzw. mit Fotoattesten,
Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei

Baden bis Wiirttemberg, umfangreicher, meist gestempelter Sammlungsbestand mit vielen besseren
Marken, Farben, schonen Briefstiicken, Paaren, Besonderheiten und vielen Doubletten, dabei u.a. Bayern
Mi.-Nr.21 c (FA Brettl BPP), Braunschweig mit fehlerhafte Mi.-Nr.11 C (FA Lange BPP),zweimal Hannover
Mi.-Nr.25x (einmal Randstiick mit RZ) auf Briefstiick (z.Teil Scherenschnitt, FA Berger BPP), Sachsen Mi.-
Nr. 1c (FA Vaatz BPP) und Wiirttemberg mit Paar Mi.-Nr. 1yb (Befund Thoma BPP) und vielen 18 Kr.-
Werten, vieles signiert bzw. mit Fotobefunden und Fotoattesten, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei,
zusammen in zwei Alben

Baden bis Wiirttemberg, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen Briefen, beginnend mit
Baden Mi.-Nr. 1a, auBerdem Mi.-Nr. 16 gestempelt, Bayern Mi.-Nr. 1la mit Federzug, diverse bessere
Kreuzer-Werte, Mi.-Nr. 171-73B ungebraucht, Braunschweig Mi.-Nr. 1-3 gestempelt, Bremen und
Hamburg mit vielen guten Ausgaben, Helgoland Mi.-Nr. 11 und 11l ohne Gummi, Liibeck Mi.-Nr. 1-2
gestempelt, 3F mit Unterrand und Kontrollstempel ohne Gummi, Mecklenburg-Schwerin Mi.-Nr. 4
gestempelt, Mecklenburg-Strelitz Mi.-Nr. 1-6 ungebraucht, Oldenburg mit gutem Teil, Sachsen Mi.-Nr. 1
gestempelt, Schleswig-Holstein Mi.-Nr. 1-2 ungebraucht sowie Wiirttemberg mit diversen 18 Kreuzer
Werten sowie Mi.-Nr. 42b ungebraucht,

Baden bis Wiirttemberg, umfangreiche, meist gestempelte und ungebrauchte Sammlung mit vielen
besseren Werten, schonen Briefstiicken, Einheiten usw., viele Werte sind mehrfach vorhanden, dabei u.a.
Bayern Mi.-Nr. 1Ib PF XXXVIII gestempelt (FA Brettl BPP) und 26X gestempelt (Fotobefund Sem BPP),
Braunschweig Mi.-Nr. 1-3 doppelt und Wiirttemberg mit 18 Kr.-Werten mit u.a. Mi.-Nr. 29 (Fotobefund
Irtenkauf BPP sowie Mi.-Nr. 42a gestempelt (FA Irtenkauf BPP), vieles signiert bzw. mit Kurzbefunden/
Fotobefunden, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei

Baden bis Wiirttemberg (ohne Bayern), schone, vorwiegend gestempelte Sammlung ab Baden Mi.-Nr.
1b, Braunschweig Mi.-Nr. 1-3, sehr guter Teil Bremen mit Mi.-Nr. 1-3, 6x und 11, Hamburg Mi.-Nr. 1, 5
und 7, Hannover Mi.-Nr. 6 und 20, Liibeck Mi.-Nr. 1 mit Federzug, Mi.-Nr. 2, 4, 5a sowie 6-7 gestempelt,
Oldenburg mit guten Werten wie Mi.-Nr.5 gestempelt, Schleswig-Holstein Mi.-Nr.1-2 und 51l ungebraucht
sowie Wiirttemberg reichhaltig mit vielen 18Kr.Werten sowie Mi.-Nr.42 ohne Gummi sowie einmal mit
Falschstempel, immer wieder mit Farben, bessere Stempel usw., auBerdem einige Briefe, einiges sign.
Pfennninger, Drahn usw., einiges mit neuen Fotoattesten BPP, etwas unterschiedliche Erhaltung

Baden bis Wiirttemberg, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie, dabei guter Teil
Bremen,Hamburg Mi.-Nr.1 und 18 gestempelt, Liibeck Mi.-Nr.1 ohne Gummi, Mi.-Nr.2 mit Originalgummi
und gestempelt, Sachsen Mi.-Nr. 1c gestempelt, auBerdem etwas Deutsches Reich wie Mi.-Nr. 438-
39 und 456-58 ungebraucht, einiges sign. oder mit Befund/Fotoattest, Brettl, Pfenninger, Rismondo,
unterschiedliche Erhaltung

Baden bis Wiirttemberg, iiberwiegend gestempelte Sammlung mit guten Werten wie Bayern Mi.-Nr. 1,
Einheiten, vielen Briefen, Karten und Ganzsachen etc.

Baden bis Wiirttemberg, interessante ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit vielen guten Werten
wie Bayern Mi.-Nr. 1 gestempelt, dazu etwas Nebengebiete, stark unterschiedliche Erhaltung

Baden bis Wiirttemberg, liberwiegend gestempelte Sammlung mit vielen besseren Ausgaben, dazu
Doubletten, im Karton

Baden bis Wiirttemberg, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen und Doubletten,
dabei viele bessere Ausgaben, im Karton

Bayern bis Wiirttemberg (u.a.ohne Braunschweig und Sachsen), meist gestempelte und zum Teil zusitzlich
ungebrauchte Sammlung mit besseren Marken, schonen Briefstiicken, einigen Briefen und Besonderheiten,
dabei u.a. Bayern Mi.-Nr. 1 (repariert, sign. Pfenninger), guter Teil Bremen (oft mit Altsignaturen) und
Hannover, bessere oft signiert, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei

Baden bis Wiirttemberg, ungebrauchte und gestempelte Sammlungen mit besseren Ausgaben,
unterschiedliche Erhaltung, in 2 Alben

Baden bis Wiirttemberg, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben und einigen
Belegen, unterschiedliche Erhaltung

Baden bis Wiirttemberg, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben,
unterschiedliche Erhaltung
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Los-Nr Ausruf

10786 @/  Baden bis Wiirttemberg, interessante vorwiegend gestempelte Partie in 10 alten Auswahlheften, dabei
auch etwas Kolonien, Nebengebiete und Ausland, stark unterschiedliche Erhaltung 500

10787 */@/~  1792/1872, umfangreiche Partie mit hunderten von Briefen und Karten sowie Marken, dabei ein
/E/(*)/ sehr starker Teil Elsass-Lothringen mit besseren Marken und Briefen, auBerdem ein starker Teil
&) Deutsch-Franzosischer Krieg Feldpost inkl. Feldpost von Baden, Braunschweig, Hamburg und
Sachsen, Feldpost-Correspondenzkarten, Konglich-PreuBische Feldpost, Kriegsdepeschen als frankierte
Drucksache, Stempel ,,Bei der Feldpost zur Abholung bereit” bzw.,,Von der Feldpost ausgegeben®, teils
in verschiedenen Typen, ein Befestigungsplan von Paris, Mischfrankaturen Frankreich und ElsaB, Ballon
Monte, auBerdem IAS, Telegramme, Franco-Stempel, Postscheine, PaketbegleitbriefeHufeisenstempel
»STRASSBURG u. ELS. ,, auf kompletter Zeitung, PostvorschuB3- bzw. Nachnahmebriefe usw., vieles auf
Verkaufs- bzw. Loskarten, unterschiedliche Erhaltung 2000

10788 */@ 1850/67, gestempelte, reichhaltige Sammlung mit vielen besseren Werten aber auch etlichen Falschungen,
unterschiedliche Erhaltung 3000

10789 */@/~/ 1850/67 (ca.), sauberer alter Sammlungsteil Bayern, Sachsen und Wiirttemberg in liberwiegend sehr
BUE - schéner sauberer Erhaltung, ungebraucht und gestempelt gesammelt mit auch einigen Briefen, dabei
diverse Einheiten und interessante Belege 3000

10790 1850/1923, gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben auf alten selbstgestalteten Blittern 300
10791 @/ 1855/1866, vorwiegend gestempelte Partie Sachsen sowie Thurn und Taxis, unterschiedliche Erhaltung 200

10792 < Baden bis Wiirtemberg, interessante Sammlung mit besseren Frankaturen, R-Briefen, Portostufen und
Besonderheiten, dabei u.a. Bayern Mi.-Nr. 29yb als Einzelfrankatur auf Chargé-Brief, PreuBen Mi.-Nr. 9b
Einzelfrankatur auf Streifband (doppelt sign. Brettl BPP), Sachsen Mi.-Nr. 2 Ic und 2 Ild je auf Streifband
(sign. Brettl bzw. FA Rismondo BPP) und Wiirttemberg Mi.-Nr. 14b auf Chargé-Brief (FA Thoma BPP),
bessere meist signiert 1500

10793 X4 Baden bis Wiirttemberg, interessante Sammlung mit iber 100 ungebrauchte und gebrauchte Ganzsachen,
dabei Braunschweig U2B und U3B gebraucht, Hannover U1B gebraucht, guter Teil Mecklenburg-Schwerin
und Oldenburg, etwas unterschiedliche Erhaltung 600

10794 4 Baden bis Wiirttemberg, interessanter Sammlungsbestand mit besseren Frankaturen, interessanten
Stempeln undVerwendungen, dabei viel Bayern mit Kreuzerbriefen, NDB Thurn & Taxis und Wiirttemberg 600

10795 B2/(4) 1770/1870 (ca.), postgesvchichtliche kleine Sammlung in 2 Banden, dabei interessantes Material wie
Braunschweig- Liineburgische Postordnung von 1682 (handschriftlich auf 75 Seiten), dito.Verordnungen
von 1770, 1773, 1789 und 1790, meist beziiglich Extraposten bzw. Wertsendungen sowie ,Reglement
f. Wagenmeister, Extra-Post-Fuhrleute und deren Postknechte” von 1779; desweiteren Baden-Briefe
mit aufgeklebten Tax-und Rebut-Zetteln, Brief mit Botenquittung, 2 Telegramme (ohne Couverts) und
KartenschluB, auch diverses nicht postalische Material wir Fuhr- und Waagscheine sowie etwas Ausland

und ein Telegramm mit Mobilmachungsbefehl von 1914. Interessantes Objekt. 800
10796 < 1790/1871, ca.150 Postscheine, wohl meist Schlesien, Pommern, usw.; viele verschiedenen Vordrucke, diverse

Stempel, etc. 300
10797 X TELEGRAMME & POSTANWEISUNGEN: Interessante Sammlung von 16, meist ungebrauchten Stlicken,

dabei Liibeck und Oldenburg, meist gute Erhaltung 500
10798 X4 BAHNPOST: 1850/74, Uber 70 Briefe und Karten, meist Preu3en und NDP dabei Incoming Mail aus Osterreich,

sowie eine Ganzsache Preuf3en 1 Sgrmit Ra3, AUS SWINDEMUNDE PER DAMPFSCHIFF.." meist gute Erhattung 400

Baden

10799 @iz 1851/70 (ca.), kleine Sammlung, dabei Mi.-Nr. 1a auf Brief, 2 Dreierstreifen Nr.1b, Brief nach St. Petersburg
sowie interessanter Teil Landpost-Portomarken, dabei u.a. Mehrfachfrankatur Nr. 2y; 4 Befunde und 5
Fotoatteste Stegmiiller BPP 1000

10800 @/ 1851/67, gestempelte Sammlung ab Mi.-Nr. 1a (Befund Brettl BPP) mit einigen besseren Marken und
Farben, zum Teil signiert, Erhaltung von fehlerhaft bis tadellos 500

10801 &4 1770/1870 (ca.), Uberschldgig 1000 Vorphila- und unfrankierte Briefe sowie Postscheine aus altem
Bestand, dabei Chargé- und Paketbegleitbriefe, Auslandsbriefe, Postablagen, seltener ,,DE MULLHEIM®,

Telegramm, 2 Eilwagen-Reisescheine etc., interessante Partie 1000
10802 B=/(>4) 1852/72 (ca.), rund 150 Briefe und Vorderseiten, dabei Postablagen, Reco, Drucksachen etc. 300
10803 @/a AACH-FELL, Nummern- und Ortsstempel-Sammlung auf einigen hundert Marken und Briefstiicken in 2

Steckblchern 300

10804 @®/~/>4  STEMPEL: 1840/70, Dreibandige Stempelsammlung auf tiber 150 Briefen sowie zahlreichen Marken und
Briefstiicken, dabei u.a.,,65* ICHENHEIM und ,,165* RITTERSBACH, farbige Stempel, Mi.-Nr. 4 auf Brief
nach Frankreich, Mehrfachfrankaturen etc. 1000

Ein groBerTeil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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Los-Nr Ausruf
10805 STEMPEL: 1851/68, Nummernstempelsammlung, dabei farbige Stempel, bessere Marken etc. 1000
Bayern
10806  **/*/® 1849/1920 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils mehrfach gesammelt mit u.a.
o= Mi.-Nr. 1la Fotobefund Sem BPP, einigen Briefen etc., in 2 Alben 2000
10807 */@/E  1849/1920,ungebrauchte und gestempelte beginnend mit Mi.-Nr.1 gestempelt (Mgl.) sowie 1la postfrisch,
1 etwas unterschiedliche Erhaltung 600
10808 ©/a 1849, 3 Kr. blau, PI. 1, 23 Werte, teils auf Briefstlick, diverse Entwertungen, etwas unterschiedlich, teils sign. 300
10809  **x/*k/® 1850/1900 (ca.), interessanter Sammlungsbestand, postfrisch, ungebraucht und gestempelt mit einigen
[0/ Einheiten, dabei unter anderem Nr.4 |, 7 im gestempelten Paar und ungebrauchten Viererblock, 21c (2),
26 (2), etc., vieles signiert, einiges mit Befund bzw. Attest 4000
10810 < 1820/1920 (ca.), rund 200 Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei viele bessere und interessante Stiicke,
dabei kreuzer-brief in die USA, geschnittene Kopfausgaben, EF Nr. 18, etc. 500
10811 @4 1850/67 (ca.), hochwertige kleine Partie, dabei seltene Nummernstempel wie u.a.,,907% HUTTENBACH
auf Brief, ,,912* RODALBEN, ,,915 ALTENGLAN, ,,916 GROSS-KARLBACH, 21d auf Brief, etc., 4
Befunde und 8 Atteste 6000
10812 *x/*/® 1850/1920, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils spezialisiert mit besseren Werten,
= Bogenteilen, Probedrucken sowie rund 270 Briefen, Karten und Ganzsachen ab 1591 (Mi. iiber 20.000,-) 2500
10813 @/al4 1850/69 (ca.), Sammlungsbestand Miihlradstempel offen und geschlossen, nach Orten sortiert mit
liberschlagig etwa 800 Stiicken, dabei viele schone Abschlage, bessere Stempel, Randstiicke, Bogenecken
und Briefstiicke, auch einige Briefe; etliches gepriift 1800
10814 **/*/® 1850/1920, interessenter kleiner Sammlungsbestand mit vielen Abarten und Besonderheiten,
I41%) " insbesondere Abschiedsausgabe (auch mit Aufdruck) 800
10815 @/ 1850/68, Partie mit ausgesuchten, meist breitrandigen Marken mit u.a. waagerechtem 3er-Streifen Mi.-Nr. 2l
auf Briefstlick, zweimal Mi.-Nr. 7, senkrechtes Paar Mi-Nr. 10a als Bogenecke, Mi.-Nr. 12 und waagerechtes
Paar Mi.-Nr. 20 400
10816  *x/k/ 1850/1918, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung mit vielen Briefen und Karten im alten,
b/ selbstgestalteten Album, teils spezialisiert gesammelt, auBerdem zwei Steckbiichern mit viel Dienst, dabei
Farben und Papiere, Flugpostmarke gestempelt etc., meist gute Erhattung 200
10817  ®/af=a 1850/75, meist gestempelter Bestand der Kreuzer-Ausgaben mit einigen Briefen inkl. Vorphila, dabei viele
verschiedene Stempel und schéne Briefstiicke, dazu etwas Material nach 1875 200
10818 @/x 1856, UMTAUSSTEMPEL, 18 Werte, lose bzw. auf Briefstlick mit Daten zwischen dem 20. und 30.11., dabei
drei 9 Kreuzer-Werte und Sonntags-Entwertungen, Marken teils etwas fehlerhaft, insgesamt aber sauber,
einige sign. 400
10819  **k/x/ 1911/20, postfr., ungebr. u. gest. reichhaltige und stark spezialisierte Sammlung mit ungezahnten Marken,
o/ Probedrucken, Plattenfehlern, Aufdruckabarten, Leerfeldern, Verzahnungen, Plattennummern, geklebter
Papierbahn Zwischenstegpaaren, Zusammendrucken, Dienst, Porto, Portofreiheitsmarken etc. , mit u.a.
Mi.-Nr.76 1 PF 1 (3),851U (3),89 11 U,90 11 U, 91 11 U, 92 BUMW (3), 93 BUMW, 108 | (2),108 | U, 111
AK,171-73 B,D 11 |, F | etc. vieles signiret mit einigen Attesten und Befunden 5000
10820 *x/k/m PROBEDRUCKE & ESSAYS: 1911/20, umfangreiche Partie mit iiber 100 Probedrucken, dabei groBere
160 Einheiten wie z.B. Mi.-Nr. 76-80 je im 36er-Block, 3M. als 16er-Einheit ungezihnt auf ungummiertem,
braunen Kartonpapier, diverse Zusammendrucke ungezihnt auf ungummiertem braunen Kartonpapier,
alle im Doppeldruck, diverse nicht Essays usw., meist gute Erhaltung 1500
10821 B4 1750/1920 (ca.), rund 470 Briefe und Karten, dabeiVorphila und sonst Uberwiegend Ganzsachen gebraucht
und ungebraucht 200
10822 1780/1840(ca.), interessante Partie Vorphilabriefe, dabei auch Urkunden, Rechnungen usw 200
10823  **/*/® ZUSAMMENDRUCKE: 1911/13, postfr. ungebr. u. gest. sehr reichhaltige Slg. mit u.a. Mi.-Nr. H-BI. 1.1, 1.4,
I491.8,2.1,2.4,2.5,2.17,2.18,2.19,3.9,3.10,W 1.57 B, 3.7,51.10 B, 2.9 B, 3.9 B, 5.7, 8.1, 8.2, WZ 1.10, 1.16,
1.22,1.28,1.32,1.45,4.1,4.2,4.4,4.9,4.13 etc,, einige signiert mit 3 Fotoattesten und 2 Befunden Helbig
BPP, sehr hoher Kataogwert 10000
Bergedorf
10824  *x/*x/  1861/62, kleine Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 1a,4 und 5 (2) gestempelt, je mit Fotoattest Dr. Mozek BPP, Nr.
®/%2 5 im kpl. Schalterbogen etc. 1000

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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Los-Nr Braunschweig Ausruf

10825 @/2/4 1850/65, kleine Sammlung mit einigen guten Stiicken, dabei Mi.-Nr. 1 und 2 zusammen auf Brief, 3 Stiick
Nr. 17 auf Ganzstiick etc., 3 Atteste Dr.Wilderbeek BPP 2000

10826 */@/~  1852/67,ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit etlichen Briefen, dabei u.a.. Mi.-Nr.1 (11+Paar), 2
o< ungebraucht ohne Gummi, 2 gestempelt (19+ 2 Briefe), 3 (12+Paar + Brief), 4 (19+Paar + 2 Briefe), 5 (25
gestempelt + 2 Paare), 10A (mehrfach gestempelt + 2 Paare + Brief), 10Ax (3), 12bD, 13 gestempelt, 14B

(Paar), 16A (9+ Paar) etc., vieles sign. mit etlichen Attesten und Befunden, dazu Vorphila und Dienstbriefe 8000

10827 @< STEMPEL: 1852/67, Nummerstempel-Sammlung auf losen Marken, Briefstiicken und Briefen, dabei Nr.
,9 auf Mi.-Nr. 3, Nr.,,2* auf 2 Marken und 2 Briefstiicken, Nr. ,,16* auf 2 Briefen, Nr. ,,17‘ auf 8 Marken
und 2 Briefen, Nr.,,24* auf 2 Briefen mit Mi.-Nr. 18 (einmal Paar), Nr.,,26* auf 4 Marken, Nr.,,27* auf 4
Marken und 2 Briefen, Nr.,,34‘ auf Briefstiick und 2 Briefen, Nr.,,44* auf 3 Marken und Brief, Nr.,,46* auf
Marke, Nr.,,48“ auf Marke etc., dazu Nachverwendungen NDP auf 8 Marken und 3 Briefen, einiges sign.
mit 2 Attesten und mehreren Befunden 3000

10828 **/*  1852/65, ungebrauchte Sammlung ab Mi.-Nr. 2 (ohne Gummi, sign. Wallner mit Attest) mit besseren
oo Marken, Farben und Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 6a Y (ochne Gummi, KB Lange BPP) und 10 B

ungebraucht (Befund Lange), bessere meist signiert, Erhaltung von fehlerhaft bis tadellos 800
10829 ©/x 1857, Teilbare Inlandsmarke, kleine Partie von 9 Briefstlicken mit diversen Teilungen, dazu noch einige lose

Werte, teils sign. Gebot

Bremen

10830 */@/~/ 1855/67, ungebrauchte und gestempelte kleine Sammlung, dabei Mi.-Nr. 4a im ungebrauchten 4er-Block,
b Nr. 5c auf Briefstiick, Nr. 7A+15¢ auf Briefstiick, Nr. 102 mit anhangendem Zwischensteg auf Brief sowie
Nr. 13 auf Brief (fehlerhaft), letztere alle mit Fotoattest Neumann BPP 2000

Hannover

10831 @/2/d 1796/64, gestempelte Sammlung inkl. sechs Vorphila- und Dienstbriefen, Farben, und Doubletten, in den
Hauptnummern iiberkomplett, bessere Marken meist signiert bzw. mit Kurzbefunden, Erhaltung von
fehlerhaft bis tadellos 800

10832  **/*/® 1850/64, schone und reichhaltige, vorwiegend gestempelte Sammlung mit hunderten von Marken sowie
/49 Briefen, beginnend ab Mi.-Nr. 1 vielfach mit verschiedenen Stempeln, die nachfolgenden Ausgaben
ebenfalls gut gesammelt mit schonen Briefstiicken, Randstiicken, auch mit Jahreszahl, Einheiten wie z.B
Mi.-Nr. 16 im waagerechten 6er-Streifen gestempelt, gute Frankaturen, R-Brief usw., ein schénes Objekt,

etwas unterschiedliche Erhaltung 3000

10833  **/*/® 1850/64,meist ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung mit u.a.12 Briefen,vielen Briefstiicken,
/49 Farben und Einheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 1 mit rotem L1 ,,ESENS* auf Briefstiick, Mi.-Nr. 6a auf Drucksache
ohne Schleife (FB Berger BPP) und Mi.-Nr. 14dIl ungebraucht im waagerechten Randviererstreifen (FB

Berger BPP), dazu drei Postscheine, vieles signiert bzw. mit Kurz- und Fotobefunden 2500

10834 @/x 1851/64 (ca.), Uber 50 Werte vom Bogenrand bzw. aus der Bogenecke, meist mit Reihenzdhlern, einiges
nicht ganz einwandfrei, jedoch auch viele tadellose Stiicke dabei 400

10835 X STEMPEL: 1800/80 (ca.),, groBer Sammlungs- und Forschungsbestand von {iber 2400 Vorphila- und
unfrankierten Briefen (dabei auch wenige frankierte), nach Orten und Landkreisen in Ordnern sortiert,
dabei eine Vielzahl von kleineren Orten, viele Stempeltypen sowie auch einige Besonderheiten wie
Militaria, handschriftliche Aufgabevermerke etc.; ein sehr reichhaltiges Objekt in sehr schoéner und
sauberer Erhaltung 4000

Helgoland

10836  **/*/  1867/79, umfangreicher, ungebrauchter und zusitzlich gestempelter Sammlungsbestand mit vielen

O/ Earben und einigen Ganzsachen, viele Marken sind mehrfach vorhanden, zum Teil mit verschiedenen
/(%) R . . . . .
Entwertungen, dazu viele Neudrucke, diese zum Teil nach Mons auf Albenblattern sortiert, oft sign.
Lemberger, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei mit vielen schonen Stiicken 1500
10837 */@ 1867/79. ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi-Nr. 19 und 20, dabei auch Filschungen und
Neudrucke sowie Ganzsachen 300
Libeck

10838 */@/>4 1826/1931, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen Briefen ab Vorphila, auBerdem Mi.-
160 Nr. 1-5 ungebraucht ohne Gummi, Mi.-Nr. 8-12ND ungebraucht, Ganzsachen, KDOP in Liibeck mit
Briefen, NDP und Deutsches Reich mit Hufeisenstempel sowie Stadtpostmarken, meist gute Erhaltung 500
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Mecklenburg-Schwerin und -Strelitz

1830/87, interessante Partie von 40 Vorphila- bzw. markenlosen Briefen, dabei viele verschiedene Stempel,
gute Erhaltung

Oldenburg

1852/67, gestempelte Sammlung mit einigen frankierten Briefen, dabei u.a. Mi.-Nr. 1 (Befund Stegmiiller
BPP), Nr. 2 mit rotem L1 von Elsfleth, Nr. 5 (Fototattest Stegmiiller BPP) Nr. 9 (sign. Brettl BPP), Nr. 13
und 14 je auf Brief (Befund Berger BPP bzw. Fotoattest Stegmiiller BPP), Nr. 16 auf Nahbereichsbrief von
Friesoythe sowe Nr. 17 auf Zierbrief, interessantes Objekt

Preussen

1831/71, meist gestempelte Sammlung mit einigen Briefen und Ganzsachen ab Vorphila mit etwas
NDP, dabei bessere Stempel, Paare, Farben, Feldpostbriefe mit u.a. DKr ,,K.PR.FELDPOST-RELAIS
FLENSBURG", Ganzsachen mit Zufrankaturen und eine kleine Heimat-Sammlung ,,Dortmund*, sauber
auf Albenblattern in zwei Alben

1793/1867, interessante Sammlung mit besseren Vorphila-Stempeln aus dem Rheinland, diversen
Postscheinen, Feldpost, frankierte Briefe sowie diversen Paaren/Einheiten und schonen Briefstiicken,
dabei u.a. Einzelfrankatur Mi.-Nr. 1 und Mi.-Nr. 8 im Paar auf Brief nach Warschau

1850/67, iberwiegend gestempelter Bestand, dabei Farbnuancen, Einheiten, groBe Stempelvielfalt mit
klaren und vollen Abschlagen, dabei bessere

1850/67, schone und reichhaltige gestempelte Sammlung inkl. einiger Briefe, dabei Mi.-Nr. 2 im
Viererstreifen mit Nr. ,,84“ auf Briefstuck, Mi.-Nr 2 mit Oberrand und Reihenwertzahl 7, weitere
Einheiten, viele saubere Stempel usw., meist gute Erhaltung

1749/1920 (ca.), Heimatsammlung ,, Dierdorf* mit Schwerpunkt bei den Vorphila-Briefen, dabei kpl. Faltbrief
1749 mit handschriftlichem Aufgabevermerk ,,D.Limb(urg)" und mehrfach L1 , THIRDORFRI" in schwarz
bzw. rot, meist auf Albenbldttern mit Beschriftung

1798/1945 (ca.), umfangreiche Heimatsammlung Magdeburg mit Schwerpunkt bei den hunderten Briefen
PreuBen ab Vorphila bis NDP, dabei Frankaturen, Bahnpoststempel, Frankostempel usw., dazu einige lose
Marken, Briefstiicke, etwas an moderneren Belegen und viele schone Ansichtskarten

1694/1945 (ca.), interessante Heimatsammlung ,,Schlesien® ab Vorphila mit einigen hundert Briefen,
Ganzsachen und Ansichtskarten mit Schwerpunkt Neusalz, dabei viel PreuBen und NDP mit
Nummernstempel-Belegen, besseren Frankaturen, Ganzsachen mit Zufrankaturen (u.a. U3A mit
vorderseitig Mi.-Nr. 1 als Bestellgeld, FA Flemming BPP) , Ganzsachen-Ausschnitt Nr. 4 auf Brief (FA
Brettl BPP), Buntfrankaturen sowie schone Ansichtskarten, zusammen in 8 Alben

1815/1900, Heimat-Sammlung ,,Vallendar ab Vorphila mit Briefen und Postscheinen sowie diversen
Briefstlicken und losen Marken, dabei kpl. Faltbrief 1815 mit rotem Posthorn-Aufgabestempel von
Ehrenbreitstein und drei Preu3en-Briefe mit Nummernstempel ,,1540"

EUPEN/MALMDEDY/ST.VITH: 1819/53, interessante Partie mit tGiber 40 Ganzstiicken, dabei Mi.-Nr. 4
auf Brief mit Nummernstempel ,,397* EUPEN, Paketbegleitbrief, bessere Transitstempel usw., meist gute
Erhaltung

1851/67,sehr interessante Sammlung mit liber 160 Ganzsachen,dabei gute Ganzsachenausschnitte,bessere
Transitstempel sowie ein giter Teil Oktogone mit u.a. Mi.-Nr. U7B nach Schottland, U5B in die Schweiz,
U6A per Express und U6B als Paketbegleitbrief, auBerdem U15-16 ungebraucht sowie Neudrucke und
im Anhang einige Franco-Stempel, unterschiedliche Erhaltung

1816/67,sehr schone Sammlung mit tiber 120 Ganzstiicken sowie diversen Marken/Briefstiicken, beginnend
mit einer grenzkolorierten Kupferstichkarte, dann weiterverwendeter, aptierter Departmentstempel
»EUPEN* in rot auf Faltbrief, 3 Sgr. Ganzsachenausschnitt mit Nummernstempel ,,397* EUPEN auf Brief
nach Spandau, Ganzsachen mit Zufrankatur, Mi.-Nr. 7 und 10 als MiF auf Briefhiille nach Leipzig (auf der
Titelseite des Handbuchs ,,Postgeschichte EUPEN, MALMEDY und St. VITH® abgebildet), Mi.-Nr. 16
o,5er-Streifen mit Ra2 ,,HERBESTHAL 26 11* auf Brier nach London, Mi.-Nr. 4a mit Nummernstempel
,402“ EYNATTEN auf Brief nach Munster (Fotoattest Brettl BPP), Mi.-Nr. 2-3 mit Nummernstempel
,»911“ MALMEDY auf Brief nach Frankfurt, Nummernstempel ,,877“ LOSHEIM zweimal auf losen
Marken, auBerdem Paketbegleitbriefe, Stempel, Postscheine usw., alles sauber aufgezogen und beschrieben,
gute Erhaltung
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Los-Nr Sachsen Ausruf
10852  **/*x/  1798/1871 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit vielen Briefen und Ganzsachen ab Vorphila
%()/—/@ mit einigen Postscheinen, dabei Paare, Marken mit Randern, Farben und weiteren Besonderheiten, dazu

Nummernstempel-Sammlung auf losen Marken, Briefstiicken und Briefen/Ganzsachen mit u.a. ,,209%,
,»211* und ,,218% auf Briefen mit Johann I-Frankaturen sowie ,,159%,,,162,,,189* und ,,202* auf Briefen/
Vorderseiten mit VWappen-Frankaturen, zusammen in sechs Alben 2000

10853 */@/><1 1850/63, interessante, alte ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie inkl. Briefen beginnend mit
®/%)  diversen Sachsen-Dreiern Mi.-Nr. 1a(3), 1b(2), Mi.-Nr. 2(7), Mi.-Nr. 8 im 10er-Block ungebraucht, Mi.-
Nr. 12(15), 13(6), des Weiteren 10 Ngr. in Mischfrankatur auf Brief nach Louisana, USA sowie diverse

Falschungen Sachsen-Dreier, dabei vier Fotoatteste und zwei Befunde Vaatz (2020) 2500

10854 */®@/~  1851/63, meist gestempelter Bestand auf Albenblattern mit Farben, interessanten Stempeln, Briefstlicken
) usw., dabei u.a. Mi-Nr 2 (13x) und 12 (24x), Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei 300

10855 **/* 1863, Bogensatz Staatswappen 3 Pfg.— 5 Ngr. kpl., postfrisch, Bogen /2 Ngr. einmal getrennt, durch Faltung
usw. sind ca. 20 Werte in jedem Bogen fehlerhaft (Mi.-Nr. 14-19) 1000

Schleswig-Holstein

10856 */®/~  1850/65, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Mi.-Nr: 1a auf selbstgestalteten Albenbldttern,
Aol zum Teil signiert, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei 200

Thurn und Taxis

10857 /@ 1852/66, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit u.a. Mi.-Nr. 18 (8), 19 (3), 24 (16), 25 (6), 27 (8),
35 (4), 36 (4), 49 (4), 50 (5) etc., dabei Randstiicke, Einheiten etc., unterschiedliche Erhaltung (Mi. ca.

52.000,-) 3500

10858 */@/4 1852/66, kleine gestempelte Sammlung im Prasentationsfolder der deutschen Post, dazu etwas weiteres
/% Material 100

10859 @/~/>4  STEMPEL: 1852/66, Nummernstempelsammlung mit besseren wie ,,358" blau, ,,374* blau, ,,410%, ,,411*
etc., unterschiedliche Erhaltung 5000

10860 @/ STEMPEL: NACHVERWENDETE STEMPEL: Kleine Sammlung mit 50 Marken bzw. Briefstlicken, alle mit
sauberen Abschldgen, gute Erhaltung 100

10861 < 1800(88 (ca.), Sammlung Briefe und Ganzsachen, dabei Auslandspost, Postanweisung, bessere Stempel
etc. 1000

10862 STEMPEL: SCHAUMBURG-LIPPE: 1853/64, 48 fast ausnahmslos frankierte Briefe von Biickeburg (19),
Biickeburg Bahnhof (3), Stadthagen (24) und Hagenburg (2), dabei unzureichend frankierte Briefe,
Ganzsachen mit Zufrankatur, drei 5 Sgr.-Einzelfrankaturen, unfrankierter Brief des Hannoverschen
Postamtes von Hagenburg etc., nicht alles ganz einwandfrei aber liberwiegend sehr saubere Erhaltung,
teils mit Beschreibungen; eine sehr interessante Partie 1500

10863 4 1739/1830 (ca.), DILLENBURG, kleine Heimatsammlung mit 18 Briefen und 3 Postscheine, dabei Ra.
,HERRSCHAFLICH®, handschriftliche Aufgabevermerke, abgednderter Postschein der kaiserlichen
Reichspost, franzosischer Militarbrief 1815 nach Paris etc., interessantes Objekt 700

Wiirttemberg

10864 **/*x  1851/1923, umfangreiche ungebrauchte Sammlung ab Mi.-Nr. 1 mit vielen besseren Marken, Farben und
1 Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 51 (FA Irtenkauf BPP), Mi.-Nr. 9a (FA Heinrich BPP), Mi.-Nr. 15 ohne
Gummi (repariert, Fotobefund Irtenkauf BPP), Mi.-Nr. 34 (FA Irtenkauf BPP), Mi.-Nr. 35b (FA Thoma
BPP), Mi.-Nr. 42b (Fotobefund Heinrich BPP), Mi.-Nr. 52 ohne Gummi (FA Heinrich BPP) und Mi.-Nr.
101b (doppelt sign.Thoma BPP), dazu noch fast 40 ungezihnte Probedruck ab 1916, bessere Marken oft
signiert, Erhaltung von fehlerhaft bis tadellos 5000

10865 @/ 1851/1923, liber weite Strecken liberkomplette, gestempelte Sammlung ab Mi.-Nr. 1 mit einigen Farben
und Doubletten, dabei u.a. alle 18 Kreuzer-Werte, Mi.-Nr. 42 a und b (je mit Fotoattest Irtenkauf
BPP) und Mi.-Nr. 188 (FA Winkler BPP), viele bessere Marken und Farben signiert bzw. mit Befunden/

Kurzbefunden, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei 3000

10866 */@/14  1851/1923, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 5 (3), 10, 15, 20y, 34 (2), 29, 34, 42
etc., dazu Farbnuancen, unterschiedliche Erhaltung 2000

10867 */@/xl  1851/1920, meist gestempelte Sammlung mit einigen 18 Kr.-Werten, Farben, einige Briefe und Ganzsachen
BB it u.a. Mi.-Nr. 24 auf Auslandsbrief (FAThoma BPP), Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei 800

10868 */@/0k) 1851/1919, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit diversen 18 Kr.Werten, besseren Farben sowie
Mi.-Nr. 23a PF | gestempelt usw,, teils sign. bzw. 1 Kurzbefund 500

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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10869  **/*/® 1881/1920, Ausgaben fiir die Staatsbehérden, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit
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A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.

u.a. Nr. 212 auf Briefstlick (Fotoattest Winkler BPP), diversen Proben, teils in Einheiten, Plattenfehler etc.,
interessantes Objekt

STEIGBUGELSTEMPEL: 1851/60 (ca.), Sammlung auf Marken und Briefstiicken sowie 12 Briefen, fast
ausschlieBlich sehr schéne saubere Abschlage, dabei viele bessere, einige Befund Heinrich BPP

1748/1850 (ca.), reichhaltige Partie Postscheine in 5 Ordnern und kleiner Schachtel

1814/51 (ca.), 44 Vorphila bzw. (wenige) unfrankierte Briefe in sehr schéner Erhaltung, dabei farbige Stempel,
Nachsendebriefe, Postablagen, Chargé-Brief etc.

GANZSACHEN: 1870/1923 (ca.), reichhaltiger Bestand Ganzsachen der Kreuzer- und Pfennigzeit in 2
Béanden, dabei diverse bessere, Zufrankaturen etc., dazu noch einige frankierte Briefe und kleines Steckbuch
Marken

GANZSACHEN: 1873/95 (ca.), 6 ungebrauchte und 32 gebrauchte Postanweisungen, diverse mit
Zufrankatur, die gebrauchten sign. Winkler BPP

1886/1920 (ca.), Briefsammlung der Staatsdienst-Ausgaben, dabei Mi.-Nr. 206 und 207 zusammen auf
Wertbrief-Vorderseite, 224 EF (Fototattest Winkler BPP), MeF 167 (Fotoattest Winkler BPP), 7 Briefe
der Abschiedsausgabe etc.; interessante Sammlung

EINKREISSTEMPEL: 1870/75 (ca.), saubere Sammlung mit 14 Briefen und Ganzsachen sowie einem
groBen Briefteil, dabei seltene Stempel wie ,,FREUDENSTADT*, ,WESTHAUSEN®, ,,PLUDERHAUSEN®,
,STIMPFACH* etc., 2 Befunde Irtenkauf BPP

Norddeutscher Postbezirk

1868/71, schone Sammlung die Geschichte des NDP, beginnend mit zwei sauberen Ersttagsstempeln
auf 1 bzw. 5 Gr, Letzttagsstempel, diverse Fremdentwertungen u.a. Miihlradstempel ,,58“ auf
2 Gr, Danischer Dreiringstempel ,1“ auf Briefstiick mit 2 und 1 Gr, diverse gestempelte
Randstiicke, Mischfrankaturen durchstochen/gezihnt, Mi.-Nr. 1 als ,,Ausgleichs-Mischfrankatur® mit Mi.-
Nr. 21 ab ,,AACHEN®, auBerdem Bahnpost, Tiirkei-Vorlaufer mit u.a. NV 16-17 auf Brief (Mgl.), blauer
»YENLO* der Auslands-Fahrpostagentur als Teilabschlag auf '4 Gr. durchstochen, Italienische
Nachportomarke, Paketbegleitbrief, Incoming Mail, Umschlag fiir die Reichstagsmitglieder zur portofreien
Versendung usw., alles sauber aufgezogen und ausfiihrlich beschrieben

1868/69,in den Hauptnummern augenscheinlich Uberkomplette ungebrauchte Sammlung inkl. Dienst sowie
Mi-Nr1-5U (teils in Paaren), 7-9,11,12 und 25-26U ungebraucht, meist gute Erhaltung

1868/70, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Dienst und Elsal3-Lothringen

1868/70, Sammlung mit telegrafischen Federzug-Entwertungen, dabei waagerechtes Paar der 2)2 Gr-
Marke mit Befund Mehlmann BPPR 2 verschiedene Telegramm-Aufnahme-Formulare und Quittung der
Telegrammstation in Kénigstein, dazu reichhaltige Sammlung der Telegrafenmarken vom Dt. Reich

1871, Sammlung ,,Reichspostvorlaufer mit Schwerpunkt bei den Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei
interessante Frankaturen, R-Briefe, bessere Stempel, Auslandspost, Elsass-Lothringen-Frankaturen inkl.
Mischfrankaturen mit frz. Taxstempeln usw., zum Teil auf Albenseiten mit Beschriftungen

STEMPELSAMMLUNG: Preussen Stempel nach Regierungsbezirken, tber 140 Briefe, meist 1 Gr. Ganzsachen
bzw. einfache Frankaturen, aber auch R-Briefe, Streifband, Paketbegleitbrief, dabei nachverwendete
Stempel Mecklenburg-Schwerin, Oldenburg, Thurn und Taxis sowie Schleswig, Holstein, meist gute Erhaltung

1868/72, umfangreiche Sammlung, meist Belege aber auch guter Markenteil beginnend mit Einheiten
wie Mi.-Nr. 1 und 5 im gestempelten Viererblock, Mi.-Nr. 11 im 3er-Streifen, Mi.-Nr. 26 im Paar mit
Federzug und Stempel und Mi.-Nr. 7U im Dreierstreifen auf Briefstiick, 10U auf Briefstiick, Dienst Mi.-Nr.
1 im Viererblock, Mi.-Nr. 23 auf Briefstuck, des Weiteren Dienst Mi.-Nr. 6 in Misch- sowie Mi.-Nr. 9 als
Einzelfrankatur, Telegraphenmarken Mi.-Nr. 1-8 mit Federzug, 1 und 5 Gr. mit Maschinenstempel. Briefe
und Karten sehr reichhaltig mit Paketbegleitbriefen, Einschreiben, Zierbrief vom 31/12, Mi.-Nr. 1(2)
auf farblos gepragtem Zierbrief, 3 Kr. auf flachig illustriertem Firmenumschlag ,,Nah-Maschinen Moritz
Weiler Frankfurt a/M.“, Mischfrankaturen durchstochene/gezahnte Ausgaben, Bahnpostbriefe inkl. 1 Gr.
Aufbrauchsganzsache mit Zufrankatur ,,per Express zu bestellen®, Aufbrauchsganzsachen mit besseren
gebrauchten u.a.Mi.-Nr.U9B,U16,U18,U31,U53A,U57B,auBerdem GAA3 auf kleinem Streifband, bessere
Stempel inkl. nachverwendete, guter Teil Franco-Stempel, alles sauber aufgezogen und beschrieben, etwas
unterschiedliche Erhaltung

1868/71, ganz liberwiegend reichhaltige gestempelte Sammlung mit vielen Besonderheiten, seltenen
Stempeln dabei Mi.-Nr. 23 mit Attest Spalink BPP, dabei ca. 70 Briefe und Ganzsachen, dabei /4 Gr.
Einzelfrankatur, 5 Gr. durchstochen als Mehrfachfrankatur, 18 Kr. durchstochen als Mehrfachfrankatur,
Mischfrankatur mit PreuBen 10 Sgr., Invalidenzuschlag, Brief von Fallersleben etc.
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10885 @/2/64 DEUTSCH-FRANZOSISCHER KRIEG: 1870/71, sehr interessante Sammlung beginnend mit einem
schonen ,Laissez-Passer*, auBerdem vorgedruckte Soldatenumschlage, verschiedene ,,Coorespondenz-
Karten®, schoner Markenteil ElsaB-Lothringen mit verschiedenen Stempeln, 11 Briefe dabei Mi.-Nr.
1,3,5,61 auf kleinem Wertbrief mit Stempel , K. PR. FELDPOST RELAIS 13 19 12 Ra3 ,BEI DER
FELDPOST ZUR ABHOLUNG BEREIT 25 8“ riickseitig auf NDP 1 Gr. Ganzsachenumschlag aus

Warschau, alles aufgezogen und beschrieben 1000
10886 4 BAYERISCHE FELDPOST: 1870/71, Gber 30 Karten und Briefe, verschiedene Stempel sowie verschiedene
Karten-Typen, vieles sauber aufgezogen und beschrieben 300

10887 4 EUPEN/MALMDEDY/ST.VITH: 1868/1907, sehr schone Sammlung mit iiber 60 Ganzstiicken sowie
diversen Marken/Briefstiicken, dabei bessere Transitstempel with ,,ALLEMAGNE PAR HERBESTHAL*
auf PreuBen Ganzsachenumschlag 2 Sgr., aptierter Stempel ,,P P EUPEN® auf Faltbrief nach Dinant,
,BULLINGEN* groBer DKr. auf R-Brief mit geschnittenem R-Zettel nach Luxemburg, frankiert mit
Deutsches Reich 50 Pfge.und 10 Pfg., Frachtbrief mit rotem L2 ,,aus (par) Belgien / Porto v. Herbesthal®,
meist aufgezogen und beschrieben, meist gute Erhaltung 1500

10888 3 GANZSACHEN: 1868, umfangreiche ungebrauchte Sammlung inkl. der Aufbrauchsausgaben inkl. vieler
Grofformate, dabei einige Foure-Falschungen sowie Victoria-National Invaliden-Stiftung, meist gute
Erhaltung 500

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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4.Versteigerungstag: Donnerstag, 19. November 2020
Nachmittags ab 13.30 Uhr

Los-Nr. 10889 - 11526

Deutsches Reich,
Deutsche Auslandspostamter und Kolonien,
Besetzung WKI und WKII,
Abstimmungsgebiete bis Deutschland nach 1945

Deutsches Reich

1871/1945, meist gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken mit einigen besseren und kpl. Ausgaben
sowie vielen Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei u.a. Mi.-Nr. 27b (FA Brugger BPP), Mi.-Nr. 66 Il
ungebraucht, Weimar kpl. inkl. Siidamerika- und Polarfahrt ungebraucht (je FB D. Schlegel BPP) und lIl.
Reich kpl. (Block 2 mit Falschstempel), dazu noch etwas Feldpost und Stempel aus den preuBischen
Provinzen, alles auf selbstgestalteten Albenblattern in zwei Ordnern

1872/1945, ungebrauchte, postfrische und zusatzlich gestempelte, sehr reichhaltige und urige Sammlung
in 3 Banden und auf Steckkarten mit vielen besseren Werten, Farben, Typen, etc., dabei u.a. schoner
Brustschildteil mit gestempelter Nr.28 (Attest Brugger BPP) und ungebrauchten Nr.21b und 27c (Attest
bzw. Befund BPP), danach 50aa (Attest Jaschke-L. BPP), 50b ungebraucht (Attest Jaschke-L. BPP), mehrere
Nr. 66, 97M (Attest Jaschke BPP), groBer Teil Infla mit u.a. Nr. 307 (Attest Dr. Oechsner BPP), spater
456l, 4571, Block 1 postfrisch und gestempelt, Block 2 gestempelt (Fotoattest Dr. Oechsner BPP) und
viele weitere bessere Werte, oft signiert bzw. mit Befunde/Attesten. Die Erhaltung nicht immer ganz
einwandfrei aber insgesamt sehr sauber. Schones Objekt.

1872/74, TAXIS-STEMPEL AUF BRUSTSCHILDEN, saubere, umfangreiche, iiber weite Strecken kpl.
Sammlung in 5 SAFE-Alben. Die Sammlung, in 30 Jahren zusammengetragen, besteht aus etwas 435
Marken/Briefstiicken und ca. 265 Briefen/Postkarten. Fast alle Marken und Belege sind kompetent gepriift
mit 12 Attesten und ca,. 330 Befunden/Kurzbefunden. Darunter sind viele sehr seltene Stempel, wie
z.B. Alzey, Bodenheim, R1 Burkhards, R1 Busenborn, Cassel (mit Kreuzen), Dornburg, R1 Eichelsachsen,
Eibelshausen, Esseratsweiler, R1 Einartshausen in schwarz und in blau (!), Griesheim, Hanau (mit Kreisen),
Hattenheim in blau, R1 Heppenheim a/W, R1 Hohen-Siilzen, Hohenleuben in blau, Imnau, Johannisberg,
Lauterbach, Liebenstein-lmmelborn in schwarz und in blau (!), Mainz (Stpl. Feuser 306), Marburg
(mit Jahresangabe), R1 Meiningen, Merxheim in blau, Neuhaus b. Sonneberg, Niederrad, Oberrad, R1
Offenbach, Raboldshausen, Rastenberg, Rodheim a.d. Bieber, R1 und L1 Salzungen in schwarz und in blau
("), Stotternheim in blau,Veckernhagen in blau (!) und viele mehr. Ein bemerkenswertes Objekt!

1872/1900, umfangreicher, meist ungebrauchter und gestempelter Sammlungsbestand mit vielen besseren
Marken, Farben, Formate, Plattenfehler, Paare und Einheiten und weiteren Besonderheiten, dabei u.a.
Mi.-Nr. 2b ungebraucht (FA Sommer BPP), Mi.-Nr. 21b gestempelt (FA Sommer BPP), Mi.-Nr. 24 auf
Briefstiick (sign. Hennies BPP) und Mi.-Nr.27c ungebraucht und gestempelt (je mit FA Sommer bzw. Krug
BPP), vieles ist mehrfach vorhanden, bessere und Farben oft signiert bzw. mit Befunden/Fotoattesten

1872/1945, in den Hauptnummern bis auf Polarfahrt kpl. ungebrauchte/postfrische Sammlung inkl.
Dienstmarken, dabei u.a. Mi.-Nr. 1 postfrisch (FA Brettl), Mi.-Nr. 21 ungebraucht (FA Sommer BPP), Mi.-
Nr. 35a ungebraucht (FA Jaschke-L. BPP), Mi.-Nr. 66 Il ungebraucht (FA Jascke-L. BPP) und zweimal Block
2, zum Teil mit Neugummi, sonst in meist guter Erhaltung, bessere oft signiert bzw. mit Fotobefunden/
Fotoattesten, sauber im Vordruckalbum

1872/1945, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 33aa, 35¢, 38b, 46ba, 48aa, 50ab, 66KV, 96All, 118a,
1541aPFlll, 178, 456-58, 456-58 auf 3 Belegen, 496-98, Bl.1 (Fotoattest Schlegel A. BPP), Bl.2 (Fotoattest
Schlegel D. BPP ,,einwandfrei*), Bl.3, D60Y etc., vieles sign., teils mit Attesten/Befunden, dazu viele Briefe,
Karten und Ganzsachen

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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10895 **/*  1872/1945, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 851IDD, 851IDK, 861IDD, 378-84
e (Fotoattest Schlegel A. BPP), 456-58, 496-98, 499-507 (Fotoattest Schlegel A. BPP), 523-39 (Fotobefund
Schlegel D. BPP), 604lll (Fotoattest Schlegel A. BPP), BI.1, 2, 3, dazu Oberrandstiicke, HAN, 11er-Streifen,
Markenheftchen, Zusammendrucke u.a. K3b (2), K25b, WZ5-8 etc., viele Ganzsachen, etliches signiert,

teils mit Attesten oder Befunden 5000

10896 @i 1872/45, in den Hauptnummern bis auf Block 2 kpl. gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken, dabei u.a.
Mi.-Nr. 13 mit Poststempel (Befund Hennies BPP), Mi.-Nr. 24 (FA Hennies BPP), Mi.-Nr. 28 (FA Sommer),
Mi.-Nr. 307 auf Briefstiick (FA Gaedicke BPP), Mi.-Nr. 331a (FA Peschl BPP) und zweimal Block 3, bessere
Marken bzw. Inflamarken oft signiert bzw. mit Befunden/Fotoattesten, sauber im Vordruckalbum 4500

10897  **/x/m 1872/1945, sehr schone ungebrauchte und postfrische Sammlung beginnend mit gutem Brustschildteil,
dabei Mi.-Nr. 1-2, 10-11, 16-28 (24NG) sowie 20P(Mgl.), auBerdem Mi.-Nr. 3, 6 und 8-9 ungebraucht je
mit neuem Fotoattest Jaschke-L. BPP, Pfennig/Pfennige und Krone&Adler reichhaltig mit u.a. Mi.-Nr. 34a,
36Ca, 37aND ungebraucht, Mi.-Nr.50d im postfrischenViererblock, sowie diversen Farben/Nuancen, des
Weiteren Mi.-Nr. 63-66 mit Mi.-Nr. 66(4), 68-77,78Ab, 81Ab, 82B, 94-97All, IV-VI, IV F ungebraucht sowie
Mi.-Nr.I-lll postfrisch.Ab Infla dann reichhaltig mit Farben,ab 1924 in den Hauptnummern augenscheinlich
komplett, dazu einige Infla Bogen, einige wenige nachgummiert, sonst meist gute Erhaltung 4500

10898  **/*/® 1872/1944, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit einer Vielzahl an guten Ausgaben
wie Mi.-Nr. 456-58, 539y im postfrischen 4er-Block, Bl.1 (2), BI.2 (5) etc. 4000

10899  **/*/® 1872/1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Mi.-Nr.8,11,16 (2) + 19 auf Brief nach
= Dinemark, 17a auf Drucksache nach Fiume, 21a auf Brief nach USA, 27 auf Brief nach Italien, 66l (3),
V#VI, 344Y, 438-39, 456-58, 496-98, 505-07 in postfrischen 4er-Blocks, Bl.1, 2, 3 etc. 3000

10900 @/2/>4 1872/1945, umfangreiche, bis auf Block 2 iiberkomplette gestempelte Sammlung mit sehr gutem
Brustschildteil inkl. einiger besserer Doubletten und Briefen, Mi.-Nr. 66 Il und Ill, Infla mit Farben, Mi.-Nr.
334 B im Viererblock (ein Wert mit HT, FA Tworek BPP) und nach 1924 mit u.a. zweimal Block 3 und
einigen Besonderheiten, dazu guter Dienstmarkenteil und etwas Feldpost, zum Teil signiert 2500

10901 1872/75, Brustschilde-Spezialsammlung, gestempelt gesammelt im SAFE-Falzlos-Album mit ca. 135 Einzelmarken/
Briefstlicken und ca. 52 Briefen/Karten, dabei Mi.-Nr. 21b, 23b L16, 24 und 28, jeweils mit Attest, sowie bessere
Belege wie Mi.-Nr. 16 EF, 16 und 18 auf Auslandsdrucksache, Formate, Einheiten, FZL, raue Zahnung, Aufbrauch
1875, viele gute Plattenfehler etc. Die besseren Marken und Plattenfehler sind tiberwiegend BPP-sign. mit 8

Attesten und ca.85 Befunden/Kurzbefunden (Mi. nach Angabe des Einlieferers ca.28.000,-) 2400
10902 1872/1945, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 8,11, 66l1,81Aa, 117FI, 137I1,159b,177,438-39, 456-58,
496-98 etc. vieles sign.,in 2 Lindner-T-Alben 2000

10903 D<) 1872/1945,enorm reichhaltiger Bestand mit iber 1000 Briefen und Karten, oft auf Los- bzw.Verkaufskarten,
dabei ein starker Teil Brustschilde mit seltenen und ungewohnlichen Frankaturen wie z.B. 6x /2 Gr. auf
Brief, verzahnte 1 Gr. Marke auf Brief, 1 und 2 Gr. GroBer Schild auf Reco-Vorderseite mit Versuchs-R-
Zettel im Maandermuster, auBerdem reichhaltig Einschreiben, Express, Nachnahme, Biicherbestellzettel,
Privatganzsachen, bessere Destinationen und Stempel, dabei viele Hufeisenstempel,Ansichtskarten, Briefe
mit Nachportomarken, Zeppelinpost sowie etwas Notgeld & Stadtpost, Elsass-Lothringen frankierte
Quittungskarten, viel mit ElsaB Bezug 2000

10904  **/*/® 1872/1945, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen und Teilsammlungen,
dabei gute Ausgaben wie Bl.1, 2, 3 etc., dazu postfrische Bogen und Bogenteile, Doubletten etc., in 2
groBen Kartons 2000

10905 /@ 1872/1945, iberwiegend gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 66, Zeppelinen, Bl.1, Herzstiick aus Bl.2
ungebraucht, BI.3 etc., dazu einige Briefe und Karten, Infla unbewertet (Mi. ca. 21.000,-) 2000

10906  **/*  1872/1945, postfrische Sammlung mit nur wenigen ungebrauchten mit u.a. Mi.-Nr. 17b, 53-62, 63a, 65I, 68-
77,79, 80Ba, 104d, 197b, 378-84, 385-97, 410-22, 482-95, 529-39, Bl.1-3, D9-14, dazu Zusammendrucke
und etwas Feldpostmarken, vieles sign. mit einigen Attesten und Befunden 2000

10907 **/*/® 1872/1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung teils in beiden Erhaltungen gesammelt
mit u.a. Mi.-Nr. 496-98, BI.1, 2, 3 (2), D65 etc., dazu etwas Bayern, in 2 SAFE-Dual-Alben 1500

10908 **/*x/® 1872/1945, ungebrauchte/postfrische und gestempelte, meist doppelt gefiihrte Sammlung beginnend mit
gutem Brustschildteil, dann u.a. Mi.-Nr. 53-62 SP sowie Dienstmarken Mi.-Nr. 9-14SP ungebraucht, ab
Weimarer augenscheinlich komplett inkl. Block 1-3, dabei auch einige Besonderheiten 1200

10909  **/*x/© 1872/1945, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken und etwas Bes. |. und Il.
12160 WK, mit einigen besseren und kpl. Ausgaben ab Weimar mit u.a. allen Blockausgaben (Bl. 2 gestempelt
mit), zum Teil mit Neugummi, im alten Vordruckalbum 1000

10910  **/*/® 1872/1945, umfangreiche Partie Teilsammlungen und Dubletten mit vielen guten Werten, oft mehrfach,
[e-alee beginnend mit gutem Teil Brustschilde, auBerdem Mi.-Nr. 119-38(20) gestempelt, SAF Fahrt 4M. mit Blitz
auf Briefstlick, IPOSTA Herzstiick auf Briefstiick, Polarfahrt 1M. ohne Bindestrich auf Briefstiick, Herzstiick

Block 2 gestempelt, Dienst 91F innerhalb eines 9er-Blocks, viel Krone/Adler und Infla, teils sign. 1000
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10911 *Kk/*/@ 1872/1945, postfrischer;, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen und Doubletten,
dabei auch etwas Gebiete, im groBen Karton 1000
10912 *x/k/® 1872/1945, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit u.a. Mi.-Nr. 66ll, 80Ba postfrisch,
88lla, 159b, 309Y, 319B etc., etliches sign. mit einigen Attesten und Befunden, in 4 Lagerbiichern 900
10913 */® 1872/1945, gestempelte und ab 1905 liberwiegend ungebrauchte Sammlung, dazu etwas Besetzte Gebiete
Il,im KABE-Album (Mi. ca. 8.550,-) 800
10914 @/ 1872/1923, umfangreiche Stempelsammlung inkl. Hufeisen- und Stadtpostamterstempel auf tausenden
losen Marken und vielen Briefstlicken ab Brustschild bis Infla (wenige davor bzw. danach), sauber sortiert
von A bis Z in sieben Alben, dabei bessere Stempel und Marken, zum Teil mit FB und KB 800
10915 1872/74, gestempelter Bestand ,,Brustschildmarken® mit u.a. Mi.-Nr. 1 (19x), Mi.-Nr. 6 (13x), Mi.-Nr. 16
(22x), Mi.-Nr. 21 (20x), Mi.-Nr. 26 (17x) und Mi.-Nr. 29 (35x), Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei,
sauber im Steckbuch 500
10916 *x/k/® 1872/1945, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Doublettenbestand, dabei viele bessere
Ausgaben, dazu etwas Besetzung Il, im groBen Karton 500
10917 */® 1872/1900, schoner ungebrauchter und gestempelter Bestand mit gutem Teil Brustschilde, einiges sign.,
meist gute Erhaltung 500
10918  **/*/® 1872/1932, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 66ll, V/VI, 438/39,
456/58, Bl.1 etc. 500
10919 @i 1872/1945, vorwiegend gestempelte Sammlung inkl. Dienst, ab besseren Brustschilde wie Mi.-Nr. 8 und
11, Mi.-Nr. 16 mit Letzttagsstempel, 5 M. Reichspost, ab 1924 mit vielen guten Ausgaben, meist gute
Erhaltung 500
10920 ©/afd 1872/74, Nachverwendete Baden-Stempel auf Brustschildmarken, Sammlung mit insgesamt iiber 100
Einzelwerten/Briefstiicken und 9 Briefen, dabei L1 und L2 blaue Stempel etc. 500
10921 *x/k/® 1872/1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit u.a. Bl.1 und 3, dazu etwas Besetzung
I, Ausland (u.a. Kroatien) etc. 500
10922  **/*/® 1872/1944, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei Mi.-Nr. 177, 179, 181 (je Befund
o Weinbuch BPP), Bl.1 und 3 etc., dazu etwas andere Gebiete 500
10923  */®/60)  1872/1945, ungebrauchte/postfrisch und gestempelte Partie, dabei Teilsammlungen mit u.a. Mi.-Nr. 85-86 I
V ungebraucht, viele Steckkartenen und Loskarten ab Brustschilde, dabei viele saubere Stempel, au3erdem
Mi.-Nr. 176al gestempelt mit Fotoattest Bauer BPP eine interessante Stempelsammlung mit einem guten Teil
Elsal3 und Lothringen usw., meist gute Erhaltung 400
10924 ©la 1872/74, Kassette mit einigen hundert Brustschildmarken, ganz Uberwiegend gestempelt, dabei Paare und
3er-Streifen 400
10925 ©l/a 1872/74, schone kleine gestempelte Sammlung inkl. einiger Briefe, dabei Mi.-Nr 24 ungebraucht, etwas
unterschiedliche Erhaltung 300
10926 (1;/*/*/ 1872/1945 (ca.), kleiner Sammlungsbestand, dabei u.a. Herzstlick aus Bl.2, MHB70-71 etc. 300
10927 1872/1945, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi-Nr. 8, 27b, 499-507A etc. 300
10928 ®/afd 1872/75, Nachverwendete Schleswig-Holstein- und Libeck-Stempel und Abldser, insgesamt ca. 80 Marken/
Briefstlicke, 6 Paare, 15 Briefe/Karten, dabei einige seltene Stempel, u.a. BRUNSBUTTEL, ITZEHOE-
BAHNHOF, Dkr. LUEBECK etc. Die besseren Marken und Belege sind BPP-gepriift mit ca. 10 Befunden/
Kurzbefunden 300
10929 *x/k[/® 1872/1945, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen, dabei bessere Ausgaben 300
10930 @/alx 1872/74 (ca.), Brustschilde, kleine Partie mit Abarten, Plattenfehlern und Besonderheiten, dabei Drucksache
in die Schweiz, Ganzsachenausschnitt auf Briefstlick, stark versetzte Prdgungen etc,, 3 Fotoatteste und 5
Fotobefunde Krug BPP 200
10931 @/ald 1872/1945, umfangreiche Sammlung ,,Bahnpost” auf losen Marken und Briefstlick, sortiert in drei dicken
Steckbuchern, dazu Briefe, Karten und Ganzsachen in drei Briefealben und Bahnpoststempel-Handbuch der ARGE 200
10932 @ 1872/1923, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 66l auf selbstgestalteten Blattern 200
10933 /@ 1872/1935, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei BIl.3 gestempelt 150
10934 */® 1875/1945, liberwiegend gestempelte reichhaltige Sammlung mit u.a. Bl.3-11 im Vordruck-Album 800
10935 *x/k 1889/1928, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 45-50, 53-62, 68-77, 78A, 82B
(Eckzahn) etc. 800
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10936  **/*/® 1900/16, umfangreicher, meist ungebrauchter und gebrauchter Sammlungsbestand mit besseren Marken,
& vielen Farben, Zahnungen und Besonderheiten, dabei u.a. 28 Werten 5 M. Reichspost nach Typen (oft sign.
bzw. mit Befunden/FA), Mi.-Nr. 81 Aa postfrisch (FA Jaschke-L. BPP) und Mi.-Nr. 82 B ungebraucht (FA

Jaschke BPP), vieles signiert bzw. mit Befunden/FA, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei 4000

10937  **/*x/® 1900/42, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit tausenden Marken, dabei gute
Ausgaben, Farbnuancen, viel Infla, riesiger Katalogwert, in 3 Lagerbiichern 1200
10938 ©/a 1900/1940, Sammlung , Stempeldaten' mit tausenden, meist losen Marken, sauber nach Tagesdaten sortiert,
Schwerpunkt 1900 bis 1921, danach noch die Jahre 1933, 1934 und 1940, zusammen in funf dicken
Steckblchern, dazu Hawid-Box voll mit ,,Firmenlochungen® auf losen Marken, auch hier Schwerpunkt bei

den Germania- und Infla-Ausgaben 200
10939  **x/* 1900, Germania-Ausgabe 1900 bis auf 30 Pfg. kpl. postfrisch/ungebraucht, dabei Mi.-Nr. 75 postfrisch mit

Fotobefund Jaschke-L. BPP 100
10940 **/*/® 1905/44, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei gute Ausgaben, Randstlicke, Einheiten,

Farbnuancen, Plattenfehler etc., einige sign., im Einsteckbuch 400
10941  **/*x/® 1905/41, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit guten Ausgaben im kleinen Einsteckbuch 300

10942 **/*/© 1916/23, umfangreiche, meist postfrischer und gestempelter Sammlungsbestand inkl. Dienstmarken mit
12166) vielen besseren und kpl. Ausgaben, Farben, Zahnungen, Plattenfehlern und Besonderheiten sowie vielen
Doubletten, dabei u.a. Mi.-Nr. 154 lIb gestempelt (FA Meyer BPP), Mi.-Nr. 176 | gestempelt (FA Oechsner
BPP), Mi.-Nr. 244c postfrisch und gestempelt (FB Weinbuch BPP bzw. Bechtold BPP) und Mi.-Nr. 336
AWD gestempelt (FA Weinbuch BPP) sowie Dienstmarken mit u.a. Mi.-Nr. 82-88 mehrfach gestempelt,
meist saubere Erhaltung, bei den gestempelten Werten sind einige Priifstempel fraglich, sonst zum Teil mit

Befunden und Fotoattesten, zusammen in vier Alben 6000

10943  **/x/ 1916/23, Steckkarten-Bestand mit Besonderheiten, Farben, Plattenfehler und Feldmerkmale, dabei einige
ors Ausgaben mit Leerfeldern, Marken mit durchgezdhnten Randern und kopfstehenden Aufdrucken, zum Teil
signiert Infla Berlin, ex F. Mller 200

10944 **/*/® 1918/23, umfangreicher, meist postfrischer und gestempelter Bestand in elf Steckbiichern mit vielen
Farben, Marken mit Randern, Feldmerkmalen usw. sowie Steckkarten mit Plattenfehlern, Besonderheiten
und Abarten, dabei u.a. Mi.-Nr. 119 PF Il ungebraucht, Mi.-Nr. 130 U im postfrischen Paar (FB Weinbuch
BPP), Mi.-Nr. 189 U mehrfach, Mi.-Nr. 226 U mehrfach, Mi.-Nr. 267 |l postfrisch und zweimal Mi.-Nr. 309

V gestempelt (je KB Weinbuch BPP), bessere oft signiert, ex F. Miiller 1000
10945 **/*  1918/45, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 456-58, Bl.1 etc.,in 2 Lindner-T-Alben 500
10946  **/*x/© 1918/44, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei viel Infla, dabei Einheiten, Randstlicke etc,,

im Einsteckbuch 130

10947 **x/*/® 1919/23, sehr reichhaltige alte 4bandige Sammlung mit vielen Einheiten, Zusammendrucken,
/4P Rollenmarkenstreifen, OPD-Oberrindern sowie einer Fiille von Briefen, Karten und Ganzsachen mit
vielen interessanten Stiicken, Einzel-und Mehrfachfrankaturen etc. etc.; einiges signiert Infla 2000

10948 **/*/® 1920, Bayern Abschied, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Spezialsammlung, dabei Oberrinder,
Leerfelder, Aufdruck-Abarten, Plattenfehler, Zwischenstegpaare, ungeziahnte Marken etc., mit u.a. Mi.-Nr.
118PFIIl (2), 110 PORIIU, 121DD, 122PFXIV, 123 ZW, 123U, 1231V (3), 124 ZW (2). 124 PORI, 129ZS,
13211l PORII, 134I/1l (Paar ungezihnt), 13511 PORVI, 135111 PORVI, 137ZW, 137IDDU (2), 13711 POR (2)
etc., vieles sign. mit etlichen Befunden und Attesten (Mi..-Nr. 119-38) 4000

10949 **/@ 1920, 40 Pfg. Germania, kleine Sammlung mit ca. 30 Briefen, Karten und Ganzsachen sowie losen Marken
= inkl. Zusammendrucken mit u.a. 145 U, K3b und KZ5b (jeweils Fotobefunde Weinbuch BPP), dabei Marken

mit Rdndern, HAN auf Brief, Portostufen und weiteren Besonderheiten, ex F. MUller 400
10950 ** 1920/23, Kleiner postfrischer Bogenposten mit u.a. mehrfach Mi.-Nr. 295 mit HAN',,.5351.23", wenige Sorten,

dazu geschitzt Uber 100 Bogentaschen inkl. Hochinflation und Bogenmappe mit Holztaube-Bogen 200
10951 1922, Gewerbeschau 20 M. karminrot auf glattem Papier, 540 gestempelte Marken aus dem Bedarf 500

10952 **/®  1923/45, postfrische Sammlung, teils mehrfach gesammelt mit vielen Rand- und Eckrandstiicken, teils
aus allen 4 Bogenecken mit u.a. Mi.-Nr. 344-50 aus der linken oberen Bogenecke (Fotoattest Schlegel
A. BPP), 355-61 aus der linken unteren Bogenecke, 10-50 Pfg. mit Plattennummer (Fotobefund Schlegel
D. BPP), 378-84 aus unteren Bogenecken, 385-97, 410-22 meist vom Unterrand (Fotoattest Schlegel
A. BPP), Bl.1, 499-507 aus der linken oberen Bogenecke (20 Pfg. Falzrest im Rand), 529-39 aus der
linken oberen Bogenecke (Fotoattest Schlegel A. BPP), 556-64 aus der linken oberen Bogenecke (fiir
3 Hochstwerte Fotoattest Oechsner BPP), Bl.3 etc., dazu gestempelter Teil mit u.a. Bl.3, sehr sauberes
Objekt auf selbstgestalteten Blattern in 4 Ordnern 8000
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10953  **/*/® 1923/45, umfangreicher, meist postfrischer und gestempelter Sammlungsbestand inkl. Dienstmarken mit
I41%) " yielen besseren und kpl. Ausgaben, Farben, Marken mit Randern und weiteren Besonderheiten, viele
Ausgaben sind mehrfach vorhanden, dabei u.a. Mi.-Nr. 399 X gestempelt (FA Schlegel BPP), Zeppelin-
Ausgaben meist mehrfach, Herzstiick Block 2 postfrisch (sign. Schlegel BPP) und Block 3 gestempelt und
auf zwei R-Briefen, dazu einige Zusammendrucke und etwas Feldpost, zusammen in vier Alben 5000
10954  *x/k 1923, OPD-Oberrander, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit iber 250 Marken/Einheiten, viele
bessere und vieles signiert 800
10955 **x/®/2 1923, Hochinflation, kleine Partie, meist gestempelte Oberrandstiicke diverser Oberpostdirektionen; 8
Befunde, 1 Fotoattest 500
10956 1923/37, kleine Partie, dabei Mi.-Nr. 394-95 in HAN-Paaren, diverse Blocks sowie 496 auf Zeppelinbrief 300
10957 **/*x/ 1923, meist postfrische und gestempelte Spezial-Sammlung der Korbdeckel-Ausgabe mit Farben, Einheiten,
ors Marken mit Randern inkl. HAN, Sprung in Korbdeckel-Varianten inkl. Pe | und weitere Besonderheiten 300
10958  *k/*/@ 1923, Uberwiegend postfrische Sammlung, dabei Randstlcke, Paare, OPD-Drucke, Plattenfehler; dazu einige
o< frihere oder spdtere Ausgaben und einige Briefe 300
10959  *x/*/® 1924/43,postfrische,ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit vielen Briefen, Karten und Ganzsachen,
o< dabei u.a. Mi.-Nr. 438-39 auf Zeppelin-Brief, 456-58 auf 3 Zeppelin-Belegen, 436 (2)-98 auf 3 Zeppelin-
Briefen, Bl.2 etc. 2000
10960  **/*/® 1925/29, Nothilfe, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Spezialsammlung mit einigen Belegen,
I3 dabei viel gutes und interessantes Material, insbesondere viele seltene Zusammendrucke, u.a. H.-Bl.43B
(2) und 44A, S67,KZ12, Mi.-Nr. 328-401 auf FDC in die USA etc., einige Befunde und Atteste BPP 3000
10961 **/*  1927/45, postfrische Sammlung, einige wenige ungebraucht, u.a. Bl.1, Bl.2 postfrisch, schwach fleckig,
Fotoattest Schlegel D. BPP 2000
10962  *x/k  1929/40, postfrische und etwas ungebrauchte Partie mit guten Ausgaben, dazu etwas Besetzung Il 800
10963  ©/a 1933/45, in den Hauptnummern iiberkomplette gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken mit u.a. mit
u.a. zweimal Block 2 (je mit FA Oechsner bzw. D. Schlegel BPP: ,,...Zdhnung teilweise angebrochen...*
sowie Block 3 lose gestempelt (FA Oechsner BPP) und einmal mit SST ,,Granz-Rossitten-Schiffspost* auf
groBem Briefteil, meist sauber im Vordruckalbum 2500
10964 **/®  1933/45,in den Hauptnummern kpl. Sammlung inkl. Dienstmarken, bis auf postfrischem Block 2 (sign. Schlegel
BPP) alle Ausgaben gestempelt bzw. auf schonen Briefstiicken, im Anhang Besetzung I.WK mit u.a. Bdhmen &
Mahren inkl. Theresienstadt-Marke (sign. Mobs) und Generalgouvernement, sauber im Vordruckalbum 1200
10965  **/*/® 1933/45, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt,
mit u.a. Mi.-Nr. 496-98, Bl.2 (verkleinert), 3 etc.,im Leuchtturm-Album 1200
10966 *x/k  1933/45, postfrische und ungebrauchte Sammlung, bis auf Mi.-Nr. 496 in den Hauptnummern kpl. dazu
etwas Besetzung Il mit u.a. GG Mi.-Nr. I-lll und etwas Feldpostmarken 1000
10967  *xk  1933/43, postfrische und ungebrauchte Partie mit besseren Werten und Sitzen im Einsteckbuch 200
10968 @1 1933/45, gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben, dazu Briefe, Karten und Ganzsachen, sowie etwas
Gebiete 200
10969  **/*/® 1936, Olympiade, kleine thematische Sammlung, dabei diverse Blocks, Freistempel-Brief von Berlin-
Ja Charlottenburg, diverse Einschreiben und Sonderstempel-Belege etc. 300
10970  *xlk 1936/45, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit etwas Besetzung |l 150
10971 %% 1937,,Minchen-Riem"-Block, zehnmal postfrisch mit Verkaufstasche der Reichspost fir 20 Stlck (Bl. 10; Mi.
1.800,-) 300
10972 = Die Umschldge fur die allerhdchsten Handschreiben hrer Majestdten der Kénige und Kéniginnen: Schéne
Ausstellungs-Sammlung mit 9 meist gebrauchten Umschldgen, alles sauber aufgezogen und beschrieben 300
10973 X 1872/1945, interessante Sammlung inkl. Dienstmarken mit u.a. Brustschild Buntfrankaturen, R-Briefe,
Portostufen, Auslandspost, Mi.-Nr.V und VI je auf Sonderkarte (Mi.-Nr.V mit FA Dr. Simon BPP), Mi.-Nr.
346Y auf Luftpostbrief (sign. D.Schlegel BPP), zweimal Block 1 auf R-Briefen und viel Zeppelin auf Briefen
und Karten, dazu noch einige Ganzsachen, zusammen in acht Briefalben 3000
10974 X< 1872/74,schone Sammlung mit iiber 70 Briefen bzw. Karten, dabei Mi.-Nr.1 imViererstreifen auf Brief, Mi.-
Nr. 16 im Paar auf Postkarte, Mi.-Nr. 19DPra als Einzelfrankatur, auBerdem Mi.-Nr. 24 als Einzelfrankatur
(Zahnung gering nachgestochen) sowie Mi.-Nr.27a auf Briefen,auBerdem handschriftliche Entwertungen,
Hufeisenstempel, Einschreiben, Paketbegleitbriefe, Mischfrankaturen mit Pfennige usw., teils sign. bzw.
Fotoattest BPP, etwas unterschiedliche Erhaltung 3000
10975 B2 1872/1932, umfangreicher Sammlungsbestand mit geschatzt liber 1000 Briefen, Karten und Ganzsachen,
dabei viele interessante Stempel inkl. Bahnpost und nachverwendete Stempel, R-Briefe, Portostufen,
Auslandspost mit Destinationen,Zusammendrucke und mit weiteren Besonderheiten 1500

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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10976 < 1872/1923, einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei viele R- und Wertbriefe,
interessante Frankaturen und Stempel, Zeppelin-Karte ,,Schwaben* mit Stempeldurchschlag, Infla mit
Massenfrankaturen und ein Brief mit Lokalausgabe OPD Kassel, allen in alten Mappen 500

10977 X 1872/1945, interessante Partie von Uber 140 Briefen und Karten, dabei viele farbige Ansichtskarten inkl.

Lithos, diverse Propagandakarten u.a., Adler mit gesprengten Ketten / Frei ist die Saar",ein unkomplettes
Markenheftchen |50 geprdgte Feldpost Etiketten", dazu einige friihere bzw. spitere Ganzstlicke, gute

Erhaltung 200
10978 4 1875/1933, Partie Briefe und Karten, iberwiegend Infla und meist nach Britisch Guyana, dabei Drucksachen,

Reco, Muster ohne Wert etc,, teils gelbfleckig 300
10979 =3 1879/23, Kabinett-Postamt, Konsulatspost, Kurierstelle und Nationalversammlung, ca. 50 Briefe und

Karten mit besseren R-Briefen, Frankaturen und Zensuren, ex F. Miiller 800

10980 B4 1886/89, Dr. Gustav Freytag (dt. Schriftsteller, Trager Pour le Mérite fur Wissenschaften und Kiinste),
Korrespondenz mit 12 Briefen, meist kpl. mit Briefinhalt (2x nur Visitenkarten mit Text), Umschlage zum

Teil fehlerhaft, selten 500
10981 X 1888/1945, Briefe, Karten und Ganzsachen mit Schwerpunkt Germania und Infla, dabei bessere

Frankaturen, MSP, Retourpost und weiteren Besonderheiten, dazu ein Sammelbilder-Album ,,der Bunte

Rock®, ex E Miiller 500

10982 4 1891/1933, Album mit 100 frankierten Paketkarten, dabei etliche bessere Belege, u.a. EF N 77, EF 94Al, MeF
Nr. 901, MeF mit 3x Nr. 931, MiF mit Nr. 138, MeF mit 8x Nr. 94BlIl, MeF mit 13x Nr. 113, EF Nr. 422, MeF mit
3x Nr. 419, dabei auch 4 PK in die Turkei 200

10983 = 1900/45, altes Ganzsachen-Album mit vielen Briefen, Karten und Ganzsachen, Schwerpunkt Ill. Reich mit

Propagandakarten, FDC inkl. zweimal Mi.-Nr. 651-659, Mi.-Nr. 702-13, zweimal Mi.-Nr. 773-778 und Mi.-

Nr. 799-802A, meist gute Erhaltung 600
10984 < 1900/23, ca.200 Briefe, Karten und Ganzsachen mit Nachgebihr-Vermerken bzw. Stempeln, Schwerpunkt bei

der Inflationszeit mit vielen verschiedenen Stempeltypen mit besseren, Auslandspost mit Nachportomarken

und weiteren Besonderheiten, es F. Mller 200
10985 B4 1901/45, Uber 40 Postkarten und Ganzsachen mit Bahnpoststempel der Schmalspur-Eisenbahnen, meist

klare Abschlage, zum Teil mit Aktenlochung, dazu Handbuch von J. Schmidt 120
10986 o4 1907/39, Partie mit Hauspostdmter-Stempel inkl. Berlin-Reichstag, Landtag und Kurierstelle mit 17 Briefen

und Karten, dazu 19 Briefe und Karten von Konsulaten bzw. Gesandtschaften, zum Teil fehlerhaft 200
10987 1910/23, Postfreistempel-Sammlung mit einigen hundert Briefen und Karten inkl. Bayern und

Wiirttemberg, dabei bessere Typen, Auslandspost, Kombinationen verschiedener Wertstufen und Typen
bzw. mit Freimarken, schwarze Postfreistempel als Entwerter mehrfach aus ColIn, Darmstadt, Heidelberg

und Karlsruhe (z.Teil mit Fotoattest) und viele weitere Besonderheiten, ex F. Miiller 1500
10988 B« 1910/45, einige hundert Briefe und Karten mit Post- und Absenderfreistempel, dabei bessere Typen, Motive

und Besonderheiten 200
10989 X4 1914/19, interessante Sammlung ,,Post von und nach Elsass-Lothringen" mit vielen verschiedenen Stempeln,

Zensuren und Besonderheiten, dabei Auslandspost, Retourpost, Notstempel usw., ex F. Muller 300
10990 4 1914/45, interessante Partie von 23 Briefen und Karten, dabei ausschlie3lich Besonderheiten wie Zensuren

.ZURUCK wegen Kriegszustand”, ,,Amtlich ge&ffnet und Ermittlung des Abenders", Rheinland-Besetzung,
Vordruckbrief der ,Vaterlandischen Front", Zensurzettel ,Die anliegende Postsendung ist in Feindesland
sichergestellt worden", L1 ,Notpostamt" auf R-Brief aus Hanau, Uberroller, auBerdem einige Anleihen etc. 200

10991 = 1916/23, einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen inkl. Dienstmarken mit vielen R- und Wertbriefen,
Portostufen, besseren Frankaturen mit u.a. vielen Belegen Bayern-Abschiedsserie, Lokalausgaben und
weiteren Besonderheiten, ex F. Miiller 1000

10992 < 1916/23, einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen ab Germania mit besseren Frankaturen,
Auslandspost mit Destinationen, Portostufen, interessanten Stempeln und sehr vielen Paketkarten mit
Besonderheiten (fast alle mit Erklarungen vom Sammler), ex F. Miiller 1000

10993 X 1916/23, Sammlung ,,Einzelfrankaturen® mit ca. 340 Briefen und Karte, dabei u.a. Mi.-Nr. 204 auf R-Brief,

Mi.-Nr. 240 auf Brief, Mi.-Nr. 315 auf Postkarte und Mi.-Nr. Mi.-Nr. 335 B auf Postkarte (sign. Infla Berlin

und Diintsch BPP), meist in guter Erhaltung, ex F. Miiller 1000
10994 4 1916/23, iber 50 Briefe, Karten und Ganzsachen mit besseren Frankaturen, Portostufen und

Besonderheiten, dabei u.a. zwei Briefe mit Lokalausgaben (u.a. Schliersee Mi.-Nr. 4y mit FA Weinbuch
BPP), Mischfrankatur mit Mi.-Nr. 307 (2) auf Auslandsdrucksache (Marken mit Faltbug, FA Weinbuch),

Mischfrankatur mit 10er-Block Mi.-Nr. 289a auf Brief und diversen Massenfrankaturen, ex F. Miller 1000
10995 < 1916/23, liber 400 Briefe und Karten mit Mehrfachfrankaturen inkl. Dienstmarken mit besseren Marken,
R-Briefen, Portostufen, Einheiten, Marken mit Randern und mit weiteren Besonderheiten, ex F. Miiller 800

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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1918/23, Sammlung ,,Flugpost* und ,,Rohrpost* mit liber 80 Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei
bessere Frankaturen, interessante Stempel, Fliigen und Besonderheiten, ex F. Miiller

1918/21, kleine Sammlung ,,Posen und WestpreuB3en mit 14 Briefen, Karten und Ganzsachen nach bzw.
aus den Gebieten, meist mit polnischen Zensuren, dabei Retourpost, alte deutsche Stempel, interessante
Frankaturen und Besonderheiten, meist auf Albenbldttern mit Beschriftung, ex F. Mller

1919/30 (ca.), 300 Briefe, Karten und Ganzsachen aus der Rheinlandbesetzung inkl. Feldpost der Alliierten,
dabei bessere Zensuren, Post der Alliierten mit interessanten Absenderstempeln, Retourpost wegen
Postsperren, lokale Zensuren, Auslandspost usw., ex F. Miiller

1919/23, Sammlung ,Devisenzensuren* mit ca. 250 Briefen und Karten inkl. Dienstpost der
Uberwachungsstellen, meist R- und Wertbriefe bzw. Paketkarten mit vielen verschiedenen
VerschluBzetteltypen und Stempel, Retourpost, bessere Frankaturen, bessere Destinationen und
Incomming Mail u.a. aus China und Rhodesien, ex F. Miiller

1919/23, uber 900 Briefe, Karten und Ganzsachen inkl. vielen Dienstmarken-Frankaturen,
besseren Einzel- und Mehrfachfrankaturen, R-Briefen, Barfrankaturen mit besseren und
Teilbarfrankaturen, Sonder- und Maschinenstempel, Portostufen, November- und Dezemberbriefen
und weiteren Besonderheiten mit u.a. drei unterfrankierten Postkarten mit Aufklebern zum
Nachfrankieren

1920/23, ca. 100 Briefe, Karten, Paketkarten und Ganzsachen mit Portostufen, R-Briefe inkl. besseren
R-Zetteln, R-Postauftrage, Eilboten-Briefe mit Besonderheiten, Nachnahme-Briefe inkl.,,Peters*-Brief mit
besseren Oberrandmarken, Flugpost, Farben inkl. Mi.-Nr. 231b in waagerechten Paaren auf zwei Briefen
und vielen weiteren Besonderheiten, ex. F Miiller

1920/23, ca. 300 Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei R-Briefe, Einzel- und Mehrfachfrankaturen,
Auslandspost, viele Postfreistempel mit besseren, interessante Stempel usw.

1921/22, kleine Sammlung ,,Germania-Aufdruckausgabe' (Mi.-Nr. 154-57) mit ca. 35 Briefen, Karten und
Paketkarten, dabei Portostufen, spite Verwendungen ohne Nachporto, Einzelfrankaturen, Aufdruckfehler
usw., es . Muller

1922/23, Sammlung ,,Holztaube-Flugpostausgabe* (Mi.-Nr.210-18) mit tiber 60 Briefen und Karten, dabei
bessere Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Flugpost, Portostufen, Satzbriefe, Marken mit Randern und
weiteren Besonderheiten, ex F. Miiller

1923/45, Ausstellungssammlung ,,Deutsche Absender-Freistempel 1923 bis 1945 mit 85 Seiten, dabei
Vorlaufer-Briefe mit u.a. Furtwangler auf Brief von Leipzig 24.7.23, Francotyp ,,Dresdner Bank* auf Brief
1924 und Bafra ,,Stahimansfeld* 1925, viele Portstufen ab Postwurfsendungen bis Luftpostbriefen mit u.a.
Brief mit StraBenbahn-Beforderung und vielen dekorativen Motiv-Freistempeln inkl. Olympiade, Tiere
und Flugzeuge, durchgehend ausgesuchte Erhaltung, sauber in vier Alben

1923, Sammlung ,,Dezember-Frankaturen mit ca. 100 Briefen und Karten inkl. Rentenpfennig-Ausgabe,
dabei Mischfrankaturen mit Rentenpfennig (u.a. Mi.-Nr. 330A + 339), Mehrfachfrankaturen, Portostufen,
Unterfrankaturen und weiteren Besonderheiten, ex F. Miiller

1923/45, Sammlung Briefe und Karten, dabei Einzelfrankaturen, Mehrfachfrankaturen, Reco, Paketkarten,
Auslandspost etc.

1923, Material-Sammlung fiir die kurze Portoperiode vom 1-4.11.23 mit fast 50 Briefen und Karten, sortiert
nach Stempeldaten mit Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Verwendungen, Portostufen und Besonderheiten,
ex F. Mdller

1933/45, ca. 350 Propagandakarten bzw. Ganzsachen und Gedenkblatter mit Giber 200 farbigen Karten
mit auch besseren, sauber in drei Alben

1933/45, einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen mit interessanten Stempeln, R-Briefen, bessere
Verwendungen, FDC, Sondermarken-Frankaturen und weiteren Besonderheiten

1933/1945(ca.), Sammlung von 142 Dokumenten aus diversen Bereichen des NS-Staates, dabei sind frihe
SS Dokumente, Schreiben aus dem Bereich der Reichskanzlei, Frachtbriefe (z.B. zum Libanon), Dokumente
die Hitler-Jugend betreffend, Unterlagen zur Sudetenland-Besetzung, polizeiliche Meldeunterlagen und viele
weitere interessante Dokumente, meist gute Erhaltung

1933/45, Sammlung , lll. Reich® mit 180 Briefen, Karten und Dokumenten mit u.a. Dienstmarken-Frankaturen
mit Absendern von NSDAP-Dienststellen bzw. NS-Institutionen, SS-Ausweis, Judaika-Sterbeurkunde, Post
aus den besetzten Gebieten mit u.a. neun frankierte Belege Kanalinseln, Broschiren, Fotos und Ausweise
1933/45, Partie , Propaganda” mit Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei Vignetten, Sonderstempel und
Propaganda-Nebenstempel (Ostmark)

1939/45, fast 200 Propaganda-Ganzsachen mit kpl. Serien, Ansichtskarten, Gedenkbldttern und Marken auf
Belegen, alle mit Abb. von H. Hitler, sauber im Album

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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11015 < 1944/48, umfangreiche Sammlung ,,Spate Post* mit lber 200 Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei
Retour-Post inkl. Uberroller, interessante Stempel, R-Briefe, Portostufen, Paketkarten, Feldpost inkl.
Volkssturm-Brief aus Rothaus, Dokumente, Telegramme, Ostpreussen-Feldpostkarte, Dresden mit u.a.
provis. Eilnachrichtenkarte vom 18.2.45, Paketkarte ins KZ Neuengamme und einige Einlachrichtenkarten
und Anschriftenpriifkarten, dazu etwas Literatur 1500

11016 X4 1945, ca. 170 Briefe, Karten und Ganzsachen ,,spéte Post", dabei Feldpost, R-Briefe und interessante Stempel 100

11017 = ELSASS: 1872/1919, interessante Sammlung mit Gber 60 Briefen und Karten, dabei Reichsdienstsachen,
Frei It. Avers, verschiedene Sonderstempel und Ansichtskarten, etwas Stadtpostowie ein Teil Ubergang der
Deutschen zur Franzésischen Post, vieles aufgezogen und beschrieben 300

11018 RETOURPOST AUS DEM ELSASS: 1870/82, interessante Sammlung von Uber 20 Briefen und Karten, dabei
,Unzureichend frankiert" , ,Unbestellbar - Amtlich gedffnet” sowie ,IN METZ EINGEGANGEN", meist
gute Erhaltung 200

11019  @/2/=0 EUPEN,MALMEDY und STVITH:1871/1942,umfangreiche Sammlungin drei Banden aufgezogen,dabei eine
Vielzahl an interessanten Stiicken mit u.a. Incoming Mail, Post-Einlieferungsscheine, Nachnahme-Karten,
Selbstbucher-Paketkarte,2 Formulare mit frankierterVerzollungsgebiihr, Paketbegleitbrief mit Brustschilde
27 Groschen Frankatur, Telegramme, Dokumente zum Fernsprechverkehr, Bahnpost,Ansichtskarten
Lithos, Feldpost, Zensurpost, Kriegsgefangenpost usw., diverse Stiicke abgebildet und beschrieben in
,,Postgeschichte EUPEN, MALMEDY und ST.VITH", Michael Amplatz (2001) 800

11020 **x/*  ZUSAMMENDRUCKE: 1912/41, postfrische und wenig ungebrauchte dreibindige Sammlung
Zusammendrucke und Heftchenblatter mit einer Fiille von guten und seltenen Stiicken, teils auch

spezialisiert gesammelt, dabei diverse Reklamen, H-Bl.44A und 45B, H-Bl.46-49, 50-51, 53, 58BY etc. 8000
11021 *k/x 1912/26, 6 H-Blatter bzw. Zusammendrucke, postfrisch bzw. ungebraucht (Mi. 2.600,-) 200
11022 1917/40 (ca), kleine gestempelte Sammlung Heftchenblatter, dabei H-BI.16, 21, 49, 60-62 etc. 300
11023 **x 1921, Germania-Markenheftchenbogen Mi.-Nr. 1-9 iiberkomplett (MHB Nr. 5 und 6 jeweils doppelt

vorhanden), postfrich, mehrfach gefaltet und zum Teil starker angetrennt 500
11024 ** 1933/41, postfrische Sammlung Markenheftchenbogen mit vielen besseren und kpl. Serien mit u.a. MHB

27-28, MHB 29-31, MHB 34-37 inkl. 36HAN und MHB 51.2PFI, Hindenburg-Bogen zum Teil gefaltet
und groBformatige Sondermarkenbogen oft mit starkeren Randfehlern bzw. starker angetrennt (nur als

Heftchenblatter kalkuliert) 5000
11025 **/@  1933/40, meist gestempelte Partie inkl. Sondermarken-Ausgaben im kleinen Steckbuch Gebot
11026 *%x 1934/40, postfrische Markenheftchenbogen Mi.-Nr. MHB53-56, 59-68, teils leicht angetrennt, dazu einige

andere Bogen 500
11027 DIENSTMARKEN: 1924, Stephan 80 Pfg, per 50 gestempelt, etwas unterschiedliche Erhaltung (Mi-Nr

D113; Mi. 2.400,-) 100
11028 <« 1903/23, Sammlung mit einigen hundert Briefen, Karten und Ganzsachen inkl. etwas Wiirttemberg,

dabei Einzel- und Mehrfachfrankaturen mit besseren, R-Briefen, Portostufen, Massenfrankaturen, vielen
Mischfrankaturen mit Freimarken und weiteren Besonderheiten, an besseren Frankaturen sahen wir u.a.
Mi.-Nr. 10 Einzelfrankatur, Wertbrief mit Mischfrankatur Mi.-Nr. 14, Mi.-Nr. 69 Mehrfachfrankatur und
Brief mit EF Mi.-Nr. 209 mit Handstempel ,,Regierung* von Wiesbaden, ex F. Miiller 1000

11029 = 1920/23, Sammlung ,,Einzelfrankaturen” mit fast 80 Briefen, Karten und Paketkarten, dabei u.a. Mi.-
Nr. 16 auf Drucksache (oben gedffnet), Mi.-Nr. 22 auf Postanweisung, Mi.-Nr. 46 auf zwei Ortsbriefen,
Mi.-Nr. 49 auf Nachnahme-Ortsbrief bzw. Paketkarte, Mi.-Nr. 92 auf Postkarte und Mi.-Nr. 97 auf
Drucksachenumschlag, meist in guter Erhaltung, ex F. Miiller 800

11030 < 1920/23, interessante Sammlung mit fast 40 Briefen und Karten, dabei vorfrankierte Antwortpostkarten,
elf Mischfrankaturen mit Freimarken, Einzelfrankatur Mi.-Nr. 22 auf Postanweisung, mehrfach
Mehrfachfrankaturen Mi.-Nr. 98 und Brief mit Paar Mi.-Nr. 95 Y mit Zufrankatur (FA Oechsner BPP),
meist gute Erhaltung, ex F. Miiller 500

11031 **/*/  HALBAMTLICHE FLUGPOST: 1912/33, meist ungebrauchter und postfrischer Sammlungsbestand mit
%félwl u.a. zwei Einzelwerten Mi.-Nr. 5 ungebraucht/postfrisch, Mi.-Nr. 10 gestempelt und zweimal Mi.-Nr. 12
~ ungebraucht, dazu fast 60 Briefen und Karten mit zum Teil auBergewdhnlichen Frankaturen mit u.a.
reichlich Karten und Briefe mit Frankaturen ,Segelfliige Pforzheim“ mit kopfstehenden Aufdrucken
und Buntfrankaturen sowie als Spitzenstiick Kleinbogen ,,1. Hessische Segelflugpost Herchenhain*
als Vignetteneindruck auf Umschlag als Ganzsache mit allen Stempeln (nach Angaben nur zwei Briefe
bekannt), meist in guter Erhaltung, vieles auf Auktionen gekauft 1500

11032 X4 GANZSACHEN: 1873/75, 140 Ganzsachenkarten mit Plattenfehlern P1 und P2 meist gebraucht 100

11033 = GANZSACHEN: 1919/23, kleine Sammlung , Ganzsachen-Auschnitte mit neun Briefen, Karten und
Ganzsachen, dabei u.a. Brief mit funf GAA aus Dienstganzsache DP 4, dazu 16 gebraucht Privatganzsachen,
ex F. Mdller 300

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.

DEUTSCHES REICH - HUFEISENSTEMPEL: BERLIN-ZABERN: Umfangreiche Sammlung mit iiber 200
Briefen und Karten sowie vielen Briefstiicken, dabei viele gute Stiicke wie z.B Spalink.-Nr. 4-13y1 sauber
auf Kleiner Schild 2 Gr., 4-16 klar als Ankunftsstempel auf Brief, 4-16M klar als Ankunftsstempel auf Brief
mit GroBer Schild 1 Gr, 6-5 klar auf NDP 1 und 2 Gr. auf Paketbegleitbrief nach Eupen, 7-1 und 7-2 je
klar auf GroBer Schild 1 Gr., 11-1N3 je klar auf GroBer Schild 1 Gr. auf Brief bzw. auf Ganzsachenkarte
Y2 Gr. und 11-2 klar auf Paketbegleitbrief nach Moers, des Weiteren 37-1 klar auf Wiirttemberg 70
Kr., NDP Verteterkarte, Paketbegleitbriefe, Recobriefee, schone Briefstiicke und Einheiten u.a. Mi.-Nr. 16
im 3er-Streifen mit klarem ,,HAMBURG 26 NOVBR. 74 auf Briefstiick, dazu einige Vor-und Mitlaufer der
Hufeisenstempel, alles sauber aufgezogen und beschrieben in 4 Alben, meist gute Erhaltung

1866/1875, kleine Sammlung auf losen Marken, schénen Briefstlicken und einigen Briefen, Karten und
Ganzsachen, dabei bessere Orte und Typen

PRIVATPOSTMARKEN: ALTONA-ZEITZ, zwei Sammelalben, dabei sprechendes Behrensalbum, jeweils
komplett, fast ausschlieB3lich ungebraucht, gute Erhaltung

1887/99, meist ungebrauchte Sammlung im Behrens-Album, dazu kleine Sammlung Zittau und Mappe mit
drei Bogen Stadtpost Dresden 3 Pfg. rot

1889/99, Sammlung mit ca. 110 Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei bessere Frankaturen, Ganzsachen
mit Zudrucken, interessante Stempel und weiteren Besonderheiten, meist in guter Erhaltung

1890/99, Sammlungsbestand mit Briefen, Karten und Ganzsachen verschiedener Anstalten, Schwerpunkt
Berliner Paketfahrt mit vielen Firmenumschldgen mit besseren, meist gebraucht

1887/1900, umfangreiche, meist ungebrauchte Sammlung mit sehr vielen Ganzsachen und Briefen, dabei
viele verschiedene Varianten,Vorlauferbrief mit Breslau-Marke 2 Pfg. griin und weiteren Besonderheiten,
zum Teil auf Albenseiten mit Beschreibungen

DRESDEN: 1861/1902, sehr schone ungebrauchte/postfrische und gestempelte, umfangreiche Sammlung
mit vielen besseren Werten, teilgezahnten Werten, Einheiten, Zusammendrucken, Kopfstehern, Einheiten
mit und ohne Aufdruck, Druckvermerke und Kehrdrucke, auBerdem Hansa Mi.-Nr. 114 mit Einheiten und
15 kompletten Bogen, auBerdem (iber 100 Briefe und Ganzsachen, gute Erhaltung

LEIPZIG: 1886/97, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung, dabei Einheiten, kopfsteher,
Ansichtskarten und Ulber 40 Briefe bzw. Ganzsachen, auBerdem Express-Packet-Verkehr Mi.-Nr. 34
gestempelt und ein guter Teil Courier H.B., gute Erhaltung

WIESBADEN 1886/98, schone ungebrauchte und gestempelte Sammlungen mit Briefen und Ganzsachen,
gute Erhaltung

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTAMTER UND KOLONIEN

China bis Togo, ungebrauchte/postfrische und gestempelte, auBerordentlich reichhaltige Sammlung mit
einer Vielzahl von Vorlaufern (oft auf schonen Briefstiicken), Briefen und Karten, Einheiten etc., dabei
vieles mehrfach, u.a. eine Fiille von 5 M.-Werten, China mit gutem Petschili-Teil sowie 3, 5, 10 und
20 Pfg. Handstempelaufdruck, Marokko Mi.-Nr. I-VI, DOA 21 und WUGA 1 R., Longji-Provisorium auf
Brief, Karolinen 7Pv auf Blanko-Karte sowie 10 H. auf Briefstiick mit Dienstsiegel, Kiautschou 18-27 auf
Satzbrief, Marianen 1-61 auf R-Brief an Fritz, Alzey, Togo V42c auf Brief sowie lose V47a, Ozeanreederei
Nr. 3-15 etc., vieles signiert, diverse Fotoatteste; ein auBBerordentlich attraktives und reichhaltiges Objekt

China bis Togo, umfangreiche gestempelte Sammlung mit vielen besseren und kpl. Ausgaben, Zahnungen
und Besonderheiten, dabei u.a. China Mi.-Nr.7IA (leichte Einschrankungen, FA Jaschke-L.BPP) und diverse
Handstempel-Marken mit u.a. Mi.-Nr. 14 (FA Jaschke-L. BPP), Karolinien Mi.-Nr. 5-6 | (FA Lantelme BPP
bzw. sign. Bothe), Kiautschou Mi.-Nr. 27 A auf Briefstiick (sign. Bothe BPP mit FA), Marianen Mi.-Nr. 11 auf
Briefstliick und Mi.-Nr. 6 | mit zeitgerechter Entwertung (je FA R. Steuer BPP) und Marschall-Inseln Mi.-
Nr. 1la (FA R. Steuer BPP), vieles signiert bzw. mit Fotoattesten, wenige Werte mit fraglichen Stempeln,
sauber aufVordruckblattern

China bis Togo, umfangreicher; meist ungebrauchter und gestempelter Sammlungsbestand ab
Vorlauferausgaben mit vielen besseren und kpl.Ausgaben, Farben, Einheiten und weiteren Besonderheiten,
Markwerte und Hochstwerte zum Teil mehrfach, vieles signiert bzw. mit Fotoattesten, Erhaltung von
etwas fehlerhaft bis einwandfrei

China bis Togo, umfangreiche, meist ungebrauchte Sammlung mit einigen besseren und kpl. Ausgaben,
dabei u.a. China mit Mi.-Nr. 11 ungebraucht (FA Jaschke-L. BPP), Marokko Mi.-Nr. |-VI ungebraucht (sign.
Bothe BPP), Karolinen Mi.-Nr. 1-61 ungebraucht/postfrisch (meist mit Altsignaturen) und Kiautschou
Mi.-Nr. 18-27A ungebraucht/postfrisch (Hochstwerte sign. Bothe BPP bzw. mit FA), bessere oft signiert,
wenige Werte mit Neugummi, sonst sauber im Vordruckalbum
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11048 **/*/® CHINA bis TOGO, ungebrauchte/postfrische und gestempelte, teils doppelte gefilhrte Sammlung, dabei China
mit gutem Teil Petschili mit Mi.-Nr.PVa-c, PVe, g-i, auBerdem Mi.-Nr. 15-27,28-37, 38-47 gestempelt, Marokko Mi.-
Nr. 7-19SP ungebraucht, Mi.-Nr. 7-19 ungebraucht und gestempelt, Mi.-Nr. 21-33, 34-45 und 46-48 gestempelt
sowie Mi.-Nr. 58M ungebraucht, Turkei Mi.-Nr. 20-23 ungebraucht und gestempelt, Mi.-Nr. 24-35 und 36-47
gestempelt, ab DNG mit vielen 5M.VVerten,Wuga mit drei Typenpaaren, DSWA Mi.-Nr. I-Il ungebraucht sowie
Kiautschou Mi.-Nr. 5-17SP ungebraucht, auBerdem einige Vorlaufer usw., meist gute Erhaltung 4000

11049 */@/2/ China bis Togo, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Vorliufer-Ausgaben mit einigen
= besserenund kpl.Ausgaben, Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei u.a. China mit gutem Petschili-Teil, bessere
oft mit guten Signaturen, Erhaltung von fehlerhaft bis tadellos, sauber auf selbstgestalteten Albenblittern 3500

11050 **/*  China bis Togo, schone ungebrauchte und postfrische Sammlung mit vielen besseren Werten, dabei China
Mi.-Nr. 1-61, 71 und 7Il sowie Mi-Nr. 9-11 ungebraucht mit neuen Attesten Jaschke-L. BPP, 15-27, Marokko
Mi.-Nr. I-VI, 7-19, 21-33, 34-45, Tiirkei Mi.-Nr. 1-5, 12-23, 24-35, |-, DOA Wuga, DSWA Mi.-Nr. I-1l, 5-10,
11-23, Kamerun Britische Besetzung Mi.-Nr. 1-13, Karolinen Mi.-Nr. 1-61, 7-19, Kiautschou Mi.-Nr. 5-17,
25-26A, 27A(NG), Marianen MI.-Nr. 11, vieles signiert bzw. einiges mit Befund/Fotoattest BPP, meist gute

Erhaltung 3500
11051 = China bis Togo, ungebrauchte Sammlung mit einigen besseren und kpl. Ausgaben, dabei u.a. China Mi.-Nr.
7 1B (sign. Stolow), Tiirkei Mi.-Nr. 12-23Il und Kiautschou Mi.-Nr. 18-27, sauber im Steckbuch 2500

11052 **/*/® China bis Togo, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen
gesammelt, dabei viele gute Werte und Satze, dazu Vorlaufer, Briefe, Karten, ungebrauchte und gebrauchte
Ganzsachen 2000

11053 */@/2  China bis Togo, meist ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung mit einigen besseren und

fe kpl. Ausgaben, zum Teil aus Abo stammend mit u.a. Kamerun Mi.-Nr. 19 gestempelt (signiert), Karolinien

Mi.-Nr. 19 gestempelt (FA Jaschke-L. BPP), und Marianen Mi.-Nr. 19 gestempelt (FA Jaschke-L. BPP), dazu

noch einige ungebrauchte Ganzsachen und weiteren Besonderheiten, zum Teil mit Randern, bessere
signiert bzw. mit Fotoattesten 1200
11054 /@ China bis Togo, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben 500
11055 /@ China bis Togo, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben 500
11056 */® China bis Togo, ungebrauchte und gestempelte Partie mit Doubletten, dabei bessere Ausgaben 500

11057 **/*/® China bis Togo, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Werten und einigen
e Karten und Ganzsachen 300

11058 */@/~  China bis Togo, interessanter Sammlungsbestand mit Uber 35 gebrauchten Ganzsachen und Ansichtskarten,
o= dazu einige ungebrauchte GSK schéne Briefstiicke mit diversen Stempeln und wenige lose Marken 250

11059 ©/s China bis Samoa, gestempelter Bestand mit hunderten von Werten, dabei auch Briefstlick, bessere Stempel
usw., etwas unterschiedliche Erhattung 300

11060 @©/2/4 Deutsche Post in Marokko und Tirkei, gestempelte Sammlung, oft mehrfach gesammelt mit Farben
und Besonderheiten, dazu ein kleiner Teil DP China sowie Kiaoutschou Stempel sowie einige Briefe und

Ganzsachen, meist gute Erhaltung 400

11061 *k/*x/2 1884/1916, liberwiegend gestempelte Partie mit besseren Werten, Briefstiicken und einigen Belegen,
o< etliches signiert mit 3 Fotoattesten 1500

11062 4 China bis DSWA, kleine Partie von ca.40 Briefen und Ganzsachen, dabei auch Incoming Mail, unterschiedliche
Erhaltung 200

11063 B4 1888/1912 (ca.), Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Wanderstempel ,,OTJIWARONGO* auf
R-Brief, Paketkarte aus Konstantinopel etc. 800

11064 BA/(<)  1889/1913, Partie mit 13 Briefen, Karten und Ganzsachen und einerVorderseite mit China Vorlaufer Mi.-
Nr.V40 Il, dabei R-Briefe, Satzbriefe, interessante Stempel und bessere Frankaturen mit u.a. DP Tirkei

Mi.-Nr. 7e (10) auf R-Brief (FA Hollmann BPP), Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei 1000
11065 < 1890/1908, Partie Briefe, Karten und Ganzsachen China und Kiautschou, dabei Reco, Feldpost, Bahnpost,
Petschili etc. 1000

11066 < 1897/1918, Partie mit Uber 30 Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei ua. DOA mit vier R-Briefen
mit Mehrfachfrankaturen Mi-Nr. 22, Karte der Militdrmission, interessante Stempel und Togo mit

bedarfsgebrauchter Frage-Ganzsachenkarte 350
11067 B4 1899/1912, Partie mit 20 gebrauchten Ansichtskarten mit besseren Ansichten, zum Teil als Feldpostkarten
verwendet, dabei u.a. neun Karten aus DSWA, vier aus China/Kiautschou und drei aus Togo 280

11068 4l 1900/19, ca. 30 Briefe, Karten und Ansichtskarten mit Schwerpunkt Militdr-Mission inkl. MSP dabei u.a. zwei
Karten mit Abs. ,,Dampfer Corcovado™ und Karte mit e.U.Vizeadmiral Souchon (Fihrer der Osmanischen
Flotte) und etwas Mandatspost, dazu zwei Briefstlicke mit Bahnpoststempeln von Kiautschou, meist auf
Albenblattern mit Beschriftung 400

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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1900/12, China und Kiautschou, 25 Briefen, Ganzsachen bzw. Ansichtskarten, dabei 5 Einschreiben,
Boxeraufstand, 1 Ansichtskarte Seepost usw., gute Erhaltung

Deutsche Post in China

1886/1906, gestempelte Sammlung, teils mehrfach gesammelt mit u.a. Mi.-Nr.V47c, PVla, PVIb, PVIc, PVle
(Méngel), 15-27,28-37 und 38-47 sowie Briefstiicke mit auch besseren Stempeln, vieles signiert
1890/1900, Partie mit neun Briefstlicken und sieben losen Marken, dabei u.a. Briefstick mitV41 (3) und V44
(2), oft sign. R. Steuer BPP

1898/1912, gestempelter Bestand mit u.a. Mi.-Nr. 36 (95), 47 (68) etc.

1894/1911, lber 40 Briefe, Karten und Ganzsachen inkl. Kiautschou und Incoming Mail, dabei R-Brief,
Feldpost, Marineschiffspost inkl. GSK MSP, interessante Stempel usw., sauber im Album

1900/01, drei Zier-/Rotband-Feldpostbriefe von Peking bzw. Tongku nach Deutschland, einmal mit
Weichholzstempel ,,PEKING DP", zum Teil etwas fehlerhaft

Deutsche Post in Marokko

1899/1911, gestempelte Sammlung teils mehrfach gesammelt mit u.a. Mi.-Nr. 7-19, 16ll, 18I, 191, 21-33
(33 Mangel), 34-45 und 46-58 sowie Briefstiicken mit vielen interessanten Stempeln, vieles signiert

Deutsche Post in der Tirkei

1872/1912, gestempelte Sammlung, teils mehrfach gesammelt mit u.a. Mi.-Nr.V36a,V37d, 4 (3), 10b, 12-
23, 2111, 24-35 und 36-47 sowie Briefstiicken mit vielen interessanten Stempeln, vieles signiert

1872/1913, kleine Sammlung mit 14 Briefen, Karten, Ganzsachen und Postformularen sowie Briefstlick mit
Mi-NrV 21a, dabei u.a. Ankunftsstempel ,,KAISERLICH DEUTSCHES POSTAMT No. 1" auf Brief 1878,
Rechnung Uber gestundete Postgefille mit Stempel ,KAISERL. DEUTSCHPA.CONSTANTINOPEL o
12.9.79" und SchlieBfach-Quittungsformular 1913 mit Poststempel ,, CONSTANTIONPEL 3" alles auf
Albenblittern mit Beschriftung ex Serdaroglu Collection

1914/18, fast 60 Briefe und Karten inkl. Marineschiffpost und einige weitere Besonderheiten zum Thema,
dabei bessere Stempel, interessante Briefstempel usw., zum Teil mit Fotobefunden, ex F. Miiller

1915/18, umfangreiche Sammlung mit ca. 220 Briefen und Karten, dabei viele verschiedene Aufgabe- und
Truppenstempel mit besseren, interessante Absenderangaben und weiteren Besonderheiten mit u.a. zwei
Vorlaufer-Karten von der Graf Hochburg Expedition und Sonderkommando Smyrna, Konstantinopel
mit abweichendem UB ,,a*, Post Uber das Auswartige Amt, zwei frankierte Packchen-Adressen mit
Packchenstempeln, guter Teil Marine-Schiffspost mit u.a. MSP 132 und Postkarte aus Sewastopol mit
Absenderangabe ,,R11* (FA Haspel BPP) und Feldpost Jilderim u.a. aus Mossul, sauber auf Albenblattern
mit Beschriftung und einigen Fotos, dazu eine Mappe mit einer kleinen Korrespondenz

Deutsch-Neuguinea

1888/1901, gestempelte Sammlung teils mehrfach gesammelt mit u.a. Mi.-Nr.V42c und 7-19 (2) sowie
Briefstlicken und bessere Stempel wie ,,MARON®, ,MUROBE*" etc., vieles signiert

Deutsch-Ostafrika

1889/1908, gestempelte Sammlung, teils mehrfach gesammelt mit u.a. Mi.-Nr.VL41,VL42, 20 (7), 21a,21b
(2), 29 (5), 37 (2) und 39 (2) sowie Briefstiicke und bessere Stempel wie ,,NGOMENI*, ,, TSCHOLE",
vieles signiert

1890/1916,ungebrauchte und gestempelte kleine Sammlung mit diversen Lamu- und Sansibar-Briefstiicken
und Marken (u.a. etwas fehlerhafte VZ37c), Mi.-Nr. 1-5 mit Aufdruck ,,Werthlos*, 36U (2), WUGA 1 R.
sowie einige interessante Briefe

1912, Partie mit Markenheftchenbldtter 2, 7-9 und 11 (H-Bl. 8 ist doppelt vorhanden) ohne Rander,
ungebraucht, stark gebrdunt, je mit Fotobefund R. Steuer BPP (2020) (Mi. fur Zusammendrucke 2.700,-)

Deutsch-Stidwestafrika

1891/1911, gestempelte Sammlung, teils mehrfach gesammelt mit u.a. Mi.-Nr. 9, 23 (2), 32Aa (2) und
32Ab sowie Briefstiicke und bessere Stempel wie ,,AROAB*, ,NEUHEUSIS*, POMONAHUGEL",
Wanderstempel etc., vieles signiert
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11085 @/2/4 1900/14, Sammlungsbestand mit Uber 3.500 Marken lose bzw. auf ca. Briefstlicken sowie zwei Ganzsachen
und zwei Briefen, dabei viele klare Stempelabschldge und zehn Markwerte, sauber in drei Alben (Katalogwert

nach Angaben des Einlieferers ca. 9.700,- inkl. ARGE-Bewertung von 1.950,-) 450
11086 4 1888/1913, interessante kleine Sammlung, dabei u.a., OTYIMBINGUE" auf diversen Briefstiicken und einem

Brief,VS49 auf 2 R-Briefen und Mi.-Nr. 9 auf 3 R-Briefen 200
11087 1900/13, umfangreiche Ansichtskarten mit ca. 390 Stiick, augenscheinlich alle gebraucht mit vielen

verschiedenen Stempeln und Feldpost-Verwendungen, dabei viele verschiedene Motive inkl. Eisenbahn,
Militar und Landschaften, bessere Ortsansichten, Fotokarten und weiteren Besonderheiten, meist gute
Erhaltung 4000

11088 3 1900/03, Korrespondenz des Kaiserlichen Bezirkshauptmanns in Swakopmund Dr. A. Hahnemann mit 34
Ansichtskarten nach Swakopmund, alle mit vorderseitigem Ankunftsstempel, zumTeil mit Durchgangsstempel
, Windhoeck", dabei je eine Karte aus Bayern, Osterreich, Schweiz und Spanien mit dt. Seepoststempel 220

Kamerun
11089+ @/a 1887/1919, gestempelte Sammlung, teils mehrfach gesammelt, mit u.a. Mi.-Nr.V37e (3),V44d und 7-19
sowie Briefstlicken mit vielen interessanten Stempeln, vieles signiert., dazu etwas Britische Besetzung 600

11090 @/a2 1900/14,Stempelsammlung auf losen Marken, ca. 300 Briefstiicken inkl. vielen Postanweisungs-Briefstiicken
und zwei R-Briefen, dabei viele klare Abstempelungen und auch mittlere und bessere Marken mit u.a.
viermal Mi.-Nr. 37 und einmal Mi.-Nr. 39, sauber in zwei Steckalben (Katalogwert nach Angaben des

Einlieferers ca. 12.000,- inkl. ARGE-Bewertung von 5.900,-) 500
Karolinen
11091 @/ 1899/1910, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 11, 21, 31 (3), 4l (3) und Briefstiicke, teils mehrfach
gesammelt, einiges signiert 600
Kiautschou
11092 @/x 1898/1905, gestempelte Sammlung, teils mehrfach gesammelt mit u.a. Mi.-Nr. 1lb, 5-17 und 28-37 (2)
sowie Briefstlicken mit vielen interessanten Stempeln, vieles signiert 1200
11093 **/@/2 1900, Partie 1.Tsingtau-Ausgabe mit neun Werten, meist gestempelt, dabei u.a. zweimal Mi.-Nr. 1 |Ib, meist
sign. R. Steuer BPP 150

11094 ™= KRIEGSGEFANGENPOST TSINGTAU: 1915/20, 12 Briefe und Karten von bzw. in die Lager, dabei u.a.
frankierter Brief 1920 an einem Heimkehrer am Bord der Himalaya Maru sowie zwei Postkarten von den
Heimkehrtransporten, zum Teil sign. Haspel BBP mit zwei Fotobefunden, ex F. Muller 250

Marianen

11095 @/ 1899/1901, gestempelte Sammlung inkl. einiger Briefstiicke und spanische Vorlaufer-Ausgaben Mi.-Nr. 1
im Paar und 5 (je mit Bleistiftsignatur), teils mehrfach gesammelt mit u.a. Mi.-Nr. 1-611 und 7-19, zum Teil
signiert 500

Marshall-Inseln

11096+ @/x 1897/1901, gestempelte Sammlung inkl. Briefstiicke, teils mehrfach gesammelt, mit u.a. Mi.-Nr. 1-6ll und
13-25, zum Teil signiert 800

Samoa

11097+ @iz 1890/1901, gestempelte Sammlung inkl. Briefstiicken, teils mehrfach gesammelt mit u.a. Mi.-Nr. 7-19, zum
Teil signiert 500

11098 **x/m  1915/19, Schiffszeichnung 3-10 Pfg. per 200 in postfrischen Bogenteilen (Mi.-Nr. 20-22; Mi. > 2.000€ ohne
HAN etc.) 400

Togo

11099+ G/ 1888/1913, gestempelte Sammlung, teils mehrfach gesammelt mit u.a. Mi.-Nr. 7-13 und Briefstiicke und
bessere Stempel wie ,,KPANDU (TOGO)*, teils signiert, dazu etwas Brititsche Besetzung 600

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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STEMPEL:AGEBELUVHOE bis TSEWIE, interessante Sammlung mit vielen besseren Stempeln, dabei 72x
~AGEBELUVHOE*, 4x ,,AGU", 50x ,,ASSAHUN*, 71x ,,NOEPE", 12x ,,NUATJA* sowie 64x ,,TSEWIE*,
dazu 20 Einschreibzettel, gute Erhaltung, nach Angabe des Einlieferers Arge-Bewertung 24.700€

Deutsche Schiffspost

1894/1930 (ca.), Seepoststempel auf Marken Dt. Reich, Dt. Kolonien und etwas auslédndische Marken dabei
,DSP SHANGHAI-TIENTSIN® mehrfach, auch auf Markwerten

1897/1945, ca. 80 Briefe, Karten und Ganzsachen inkl. MSP Feldpost und Ansichtskarten mit Schiffsmotiven,
viele verschiedene Stempel, Einheiten und Besonderheiten

MARINESCHIFFSPOST: 1868/1945, Sammlungspartie mit Briefen, Karten und Ansichtskarten mit einigen
besseren Stempeln und Verwendungen, dabei u.a. drei friihe Post 1868-81 an die SMS ,Niobe", Gefion* und
,Moltke", diverse MSP-Stempel und Besonderheiten, zum Teil auf Albenseiten mit Beschriftung

1898/1914, interessante Partie mit 14 Briefen und Karten, dabei China MSP Nr. 50 und MSP Nr. 53 , DOA
mit MSP Nr. 11, ,SEEADLER" auf Marinepost - Ganzsache P1, Marokko MSP Nr. 52, FREYA", MSP Nr. 16
,CHARLOTTE", MSP Nr. 41 SMS | STEIN", MSP Nr. 19 SMS ,STOSCH", Deutsch - Neuguinea Seepost,
Abs.:aus MATUPI, 4x10 Pf. Germania und 4 Stempel:, DEUTSCHE SEEPOST NEU - GUINEA ZWEIGLINIE
(SINGAPORE) 21.5.04 b ,, Dampfer Prinz Waldemar", gute Erhaltung

1914/19, kleine Sammlung ,,Interniertenpost” mit elf Briefen und Karten von bzw. an Angehérige der
»Emden®, ,,Cap Trafalgar®, ,Dresden®, ,,Geier. ,,Niirnberg” und ,Prinz Eitel Friedrich mit diversen
Zensuren, MSP-Stempeln usw., meist auf Albenblattern mit Beschriftung

BESETZUNG I.WELTKRIEG UND NACHFOLGEGEBIETE

1914/23, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt,
dabei gute Werte-Sitze, dazu Belgische Besetzung

1914/20, schéne ungebrauchte und postfrische Sammlung mit vielen besseren Werten, dabei Belgische
Besetzung im Rheinland Mi.-Nr. 1-17 ungebraucht, Eupen Mi.-Nr. 1-17 ungebraucht, Malmedy Mi.-Nr. 1-17
gestempelt, Rumanien Mi.-Nr 1-3F postfrisch sowie bessere Zwangszuschlagsmarken, Allenstein Mi.-Nr.
4la, 1-VI postfrisch, Ostliches Oberschlesien Mi.-Nr. 1-7A/B ungebraucht sowie Griine Post Mi-Nr. 1-2A/
B, Schleswig Mi.-Nr. 1-14 auf vorgedrucktem Briefbogen der,,SLESVIG COMMISSION INTERNATIONALE",
die Marken mit Tagesstempel und Dienstsiegel entwertet, teils sign. bzw. ein Fotoattest BPP gute Erhaltung

1914/22, ungebrauchte und gestempelte Sammlung dabei auch Belgische Besetzung

DEUTSCHE FELDPOST I.WELTKRIEG

1914/18, uber 400 R-Briefe mit fast nur verschiedenen R-Zetteln bzw. Feldpoststempeln, dabei
Marineschiffspost, R-Stempel, bessere Feldpoststempel und Besonderheiten, ex F. Mdller

1914/18, Sammlungsbestand mit einigen tausend Briefen und Karten mit vielen verschiedenen Stempeln,
zum Teil vorsortiert, dabei viel Retourpost, frankierte Post, interessante Briefstempel und weitere
Besonderheiten, ex F Miller

1914/18, interessanter Sammlungsposten ,,Feldpostsendungen und frankierte Feldpost* mit liber 230
Briefen und Karten, dabei Wertbriefe, Eilbotenpost, Postanweisungen, Feldpost ins Ausland und viele
weitere Besonderheiten, zum Teil auf Albenblattern mit Beschriftung, ex F. Miiller

1914/18, Sammlung ,,Feldfliegereinheiten und Luftschiffertrupps® inkl. einiger Briefstempel von
Fliegerschulen usw. mit ca. 120 Briefen und Karten, dabei u.a. Briefe mit Flugpoststempel von CéIn bzw.
Adlershof, ex F. Miiller

1914/19, iiber 130 Briefe und Karten ,,Marineschiffspost mit einigen besseren Nummern und sechs Briefe/
Karten Interniertenpost, dazu zwei Tauchbootbriefeund vier Belege ,,Marine-Postbiireau®, ex F. Miiller

1914/18, Sammlung ,,Kurier- und Staffetenpost* mit tiber 30 Briefen und Karten, dabei u.a. mehrfach Post
mit Beforderung durch die ,,Freiwilligen Automobilkorps* und Garnisons-Kurierpost aus Berlin (vier
Briefe), Konigsberg (zwei Briefe), Magdeburg, Metz (roter Stempel), Strassburg und Kowno (fiinf Briefe,
zwei mit Festungspoststempel), sauber auf Albenblittern mit Beschriftung, ex F Mdller

1914/18, einige hundert Briefe und Karten mit vielen Besonderheiten, dabei Telegramme inkl. Zensuren, hohe
Feldpostnummern, Ubungspléitze, besondere Einheiten inkl. Ballonabwehr, Lazarettziige, Postsammelstellen,
Postanweisungs-Abschnitte, Briefbuntzettel, Formulare usw., ex F. Mller

1914/18, interessante Sammlung ,,Post von und nach den besetzten Gebieten' mit ca. 85 Briefen und
Karten aus u.a. Bulgarien, Rumdnien und Ukraine, dabei interessante Frankaturen, Zensuren und weitere
Besonderheiten, ex F. Mller
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"M17 < 1914/18, Sammlung ,,Paketkarten inkl. Interniertenpost mit Uber 50 Stlick und diverse Feldpostbriefe/
Karten von bzw. an Militdrpaketdmter, dabei frankierte Paketkarten, Soldatenpaketkarten, besondere
Paketkartenzettel und weitere Besonderheiten, ex F. Mller 300
11118 X 1914/19, Sammlungsposten Feldpost und KGF-Post mit einigen besseren Briefen, Stempeln und
Verwendungen, dabei Zensuren, bessere Einheiten, Paketkarte vom Adlershof mit Briefstempel der
Flugzeugmeisterei usw., ex F. Mller 300
11119 X 1914/18,Sammlungsbestand mit Briefen, Karten und Militaria-Ansichtskarten sowie eine kleine Siegelmarken-
Sammlung, dabei u.a. Karten vom 1. Grof3en Hauptquartier seiner Majestédt des Kaisers und Kénigs und
Kartenbrief mit e.U. Jagdflieger Kurt Wolff (Trdger ,,pour le merite™), meist auf Albenbldttern mit Beschriftung 300
11120 ™= 1914/19, einige hundert Briefe und Karten, meist von der Westfront, dazu viele Besonderheiten inkl.
frankierter Post, meist sortiert, ex F. Mller 300
1121 < 1914/18, Sammlungsbestand mit Briefen und Karten inkl. etwas MSP dabei Retourpost, Zensuren,
interessanten Einheiten usw., dazu etwas Feldpost ab 1870/71, KGF-Post und Soldatenpost 200
11122 X 1914/19, Sammlung ,Heeressachen” mit vielen verschiedenen Feldoststempeln, interessanten
Absenderstempeln, frankierte Post und Post aus DP Belgien und Polen (u.a. aus Tomaszow), ex F. Mller 200

11123 = 1918/23 (ca.), umfangreiche Sammlung ,Spate Feldpost* inkl. Reichssachen, Dienstbriefen der
Abwicklungsstellen und spate Kriegsgefangenen-Post mit iiber 200 Briefen und Karten, dabei u.a.
Grenzschutz Ost, Reichswehr, Arbeiter und Soldatenrat-Belege (u.a. aus Dessau und Haseliinne) und

weiteren Besonderheiten, ex F Miiller 2000
11124 = 1919/23, Partie ,,Grenzschutz- und Freiwilligen-Einheiten” mit 13 Briefen und Karten, zum Teil frankiert,
dazu Flugblatt und ein Telegramm sowie Umschlag der Friedensvertrag-Abrechnungsstelle 1923, ex F. Muller 300

Landespost in Belgien
11125  **/4 1914/18, postfrische Partie, dabei Einheiten, N 23 in Bogen, dazu einige Briefe und Karten 300

Postgebiet Ober-Ost

11126 X4 1915/18, umfangreiche Sammlung inkl. Feldpost mit tiber 100 Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei viele
verschiedene Feldpost- und Briefstempel, KGF-Post, Zensurpost, R-Briefe mit R-Zettelprovisorien und
mit weiteren Besonderheiten, meist auf Albenseiten mit Beschriftung 800

1127 = 1915/19,ca.50 Briefe und Karten, Schwerpunkt bei der Feldpost mit besseren Briefstempeln und Grenzschutz
Ost (zweimal mit Fotobefunden), ex F. Miller 300

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE

Marienwerder

11128  *k/x 1920, 1. MailinderAusgabe 15 Pfg., mehrere Bogenteile als kpl. Bogen-Rekonstruktion eines Druckbogen
mit 300 Marken und 8 Leerfeldern, dabei 10 Werte mit Zwischenstegansatz rechts, 18 Marken mit
Farbrandstreifen sowie 34 Plattenfehler und 6 sekundare Plattenfehler laut Arge (Beschreibung beiliegend),
postfrisch, wenige Werte mit Falz, zum Teil angetrennt bzw. Randstlcke fehlen (Mi. 3xB) 200

11129 *% 1920, 1. Mailander-Ausgabe 20 Pfg, kpl. Druckbogen mit 300 Marken (ein Wert kpl. rausgetrennt) und 8

Leerfeldern, dabei 14 Zwischenstegpaare (zum Teil durchtrennt), 23 Marken mit Farbrandstreifen sowie 40

Plattenfehler und 4 sekundére Plattenfehler laut Arge (Beschreibung beiliegend), postfrisch, mehrfach gefaltet

und zum Teil stark angetrennt bzw. Randfehler (Mi.-Nr. 4xB) 270
11130 **/*x 1920, 2. Mailinder-Ausgabe 10 Pfg, Bogenteil mit 133 Marken und kleine Randeinheit mit vier Marken

und vier Leerfeldern, dabei Farbrandstreifen, 30 Plattenfehler und sechs sekundére Plattenfehler laut Arge

(Beschreibung beiliegend), postfrisch, je zwei Marken und Leerfelder mit Falzresten, grof3e Einheit gefaltet

bzw. angetrennt (Mi.-Nr. 31) 280
11131 **/* 1920, 2. Mailander-Ausgabe 20 Pfg., Bogenteil mit 140 Marken und vier Marken in Paaren mit Leerfeldern,

dabei 30 Plattenfehler und zwei sekunddre Plattenfehler laut Arge (Beschreibung beiliegend), postfrisch,

Marken mit Leerfeldern meist ungebraucht bzw. angetrennt mit Falzrest sowie sieben Marken mit starken

Zahnfehlern, sonst in guter Gesamterhaltung (Mi-Nr. 33) 200

Saargebiet

11132 **/*/® 1920/85 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei gute Ausgaben, Einheiten,
= Kehrdruckpaare, Plattenfehler; Druckdaten etc., dazu viele Briefe, Karten, Ganzsachen und FDC, in 3
Kartons 1800

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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1920/59, meist ungebrauchte/postfrische und zum Teil zusitzlich gestempelte Sammlung mit vielen
besseren und kpl. Ausgaben, dabei u.a. Mi.-Nr. 18-31 ungebraucht/postfrisch und zusatzlich gestempelt
(meist sign. Burger BPP), diverse Nothilfe-Satze kpl. postfrisch bzw. gestempelt (oft sign. Hoffmann
und Ney BPP), Mi.-Nr. 226-38| ungebraucht (FA Geigle BPP) und Hochwasser-Blockpaar, sauber im
Vordruckalbum

1920/59, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 30, 31, 128-34, 161-67,
226-38l sign., Bl.1,2 etc.

1920/59, meist ungebrauchter und gestempelter Sammlungsbestand inkl. Dienstmarken mit einigen
besseren und kpl. Ausgaben und Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 18-31, Urdrucksatz ungebraucht
(meist sign. Brun) und Hochwasser-Blockpaar (sign. Hoffmann BPP) sowie Dienstmarken Mi.-Nr. 20b
gestempelt (kleine Fehler, FB Ney BPP) und Mi.-Nr. 28 a DD gestempelt (FB Ney BPP)

1920/59, in den Hauptnummern kpl., meist ungebrauchte Sammlung inkl. Dienstmarken, ab 1947 mit
vielen postfrischen Ausgaben, zum Teil signiert, sauber im Vordruckalbum

1920/59, gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken mit einigen besseren und kpl. Ausgaben, dabei u.a.
Mi.-Nr. 18-31 auf Briefstiicken (FA Burger BPP), Volkshilfe-Ausgaben meist sign. Hoffmann BPP und
fehlerhafter Block 2 (FA Geigle BPP), sauber aufVordruckblattern

1920/59, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 128-34, 144-50, 151-57, 161-67, Bl.1
und 2 etc., dazu kleine gestempelte Sammlung

1920/59, postfrische und ungebrauchte Sammlung, ab 1921 in den Hauptnummern kpl. mit Bl.1 und 2

1920/34, schone ungebrauchte und postfrische, in den Hauptnummern komplette Sammlung mit einigen
Besonderheiten und besseren wie Mi.-Nr. 31l, A31 ungebraucht sowie Farben, Plattenfehler usw., teils
sign. bzw. ein Fotoattest Ney BPP, gute Erhaltung

1920/59, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen besseren und kpl. Ausgaben
sowie einige Briefe und Ganzsachen, dabei u.a. Volkshilfe-Ausgaben bis 1934 kpl. ungebraucht, sauber auf
Albenblittern

1920/48(ca.), ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie, dabei Germania reichhaltig mit
Aufdruckfehlern sowie Mi-Nr. 17DD ungebraucht, auBerdem bessere Werte, Zwischenstegpaare,
Kehrdrucke, Druckvermerke, ungezdhnte Werte sowie einige Briefe Dienst, teils sign., meist gute Erhaltung

1920/59, postfrische und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben, Stempel teils fraglich
1920/59, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit u.a. Bl.1 und 2

1920, 5-75 Pfg, interessante Sammlung Bogen(teile), teils differenziert nach Druckplatten, in zwei Alben,
meist gute Erhaltung

1920, Germania Aufdrucktype |, sehr interessante ungebrauchte und postfrische Partie, dabei 10 Pfg.im
Sechserblock aus der rechten unteren Bogenecke mit Druckerzeichen ,,Bx“, 15 Pfg. dunkelblauviolett im
12er-Block, 10 Pfg. dunkelrot im Viererblock mit Aufdruckfehlern60 Pfg. rotlila mit Aufdruckfehler ,,Balken
waagerecht geteilt”, mit Aufdruckfehler ,Linse im Balken vorne links*, mit Handbuch-Aufdruckfehler
A08 ,,Balken vorne links abgerundet®, mit Handbuch-Aufdruckfehler A13 ,linker Rand oben und unten
abgebrochen®, mit Aufdruckfehler ,,oberer Bogen des S gebrochen®, mit Aufdruckfehler ,Kopf des e
senkrecht gespalten®, 60 Pfg.rotlilaim waagerechten Paar, die linke Marke mit Aufdruckfehler ,,Querbalken
des e gebrochen®, die linke Marke ungebraucht, 80 Pfg. mit Aufdruckfehler ,,Bogen des S oben gebrochen
und zweites r rechts abgeschnitten®, mit Aufdruckfehler ,,waagerecht geteilter Balken®, mit sehr seltenem
Handbuch-Aufdruckfehler BO7 ,,weite senkrechte Balkenteilung®, mit Aufdruckfehler ,,Quer- und oberer
Balken des e gebrochen®, Oberrandstiick mit Aufdruckfehler ,,oberer Bogen des S schrig gespalten*
sowie mit Aufdruckfehler ,,Kopf des e senkrecht gespalten®, vieles sign. bzw. mit Befund/Fotoattest
Burger/Ney/Braun BPP

1920, 2 Pfg.-1 M., Type |, 11 kpl. Satze, sauber gestempelt, bessere meist sign. Burger BPP, zum Teil mit
Befunden und Fotoattesten (Mi.-Nr. 1-171; Mi. 4.950,-)

1920, 2-80 Pfg., Type | mit Aufdruckfehler “in der Mitte senkrecht gefalteter Balken”, sechs kpl. Satze,
gestempelt bzw. auf Briefstlicken, meist sign. Burger BPP mit vier Fotoattesten Burger und Braun BPP
(Mi.-Nr. 1-16l PF A; Mi. ca. 7.000,-)

1920, Germania Aufdrucktype | kopfstehende Aufdruck, interessante Partie von 25 postfrischen bzw.
ungebrauchten Werten, dabei einige Paare, diverse Aufdruckfehler, Randstiicke, alle sign. bzw. mit Befund/
Fotoattest Braun/Ney/Brugger BPP

1920, Germania Aufdrucktype | verschobene Aufdrucke, interessante Partie von 19 postfrischen bzw.
ungebrauchten Werten, dabei einige Paare undVierer- sowie ein 6er-Block mit HAN, dabe:i ,,Balken oben,
Schrift unten®, ,,nur Schrift ohne Balken®, zwei Paare ,,Fll und Flll zusammenhingend sowie ,,Aufdruck
diagonal statt waagerecht®, alle sign. bzw. mit Befund/Fotoattest Braun/Ney/Brugger BPP

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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11151 **/* 1920, Germania Aufdrucktype | Doppeldruck, interessante Partie von 6 ungebrauchten Werten, dabei 10
Pfg. lebhaftkarminrot mit Aufdruckfehler ,;senkrecht geteilter Balken* und mit Aufdruckfehler ,,Balken
senkrecht gebrochen®, auBerdem 20 Pfg. dunkelkobalt mit Aufdruckfehler ,;senkrecht geteilter Balken®,

meist gute Erhaltung, alle sign. bzw. ein Fotoattets Burger BPP 700
11152 & 1920, 2 Pfg. mit kopfstehendem Aufdruck, sieben Stiick auf Briefstiicken, diese zum Teil mit Knitter bzw.

Biigen, Marken einwandfrei, jeweils doppelt sign. Burger BPP (Mi.-Nr. 11 K; Mi. 4.900,-) 500
11153 @/ 1920, 10 Pfg. dunkelrot, Type |, vier Werte auf Briefstlicken und einmal lose gestempelt, sign. Burger BPP bzw.

fur zwei Werte Kurzbefunde Braun BPP (Mi.-Nr. é6cl; Mi. 1.400,-) 150
11154 @/ 1920, Germania 15 Pfg. dunkelblauviolett, Type |, 15 verschiedene Aufdruckfehler, sauber gestempelt bzw. auf

Briefstlicken, tadellos, sign. Braun und Burger BPP (Mi.-Nr. 7cl ex PF A-T) 200

11155 @/ 1920, 30 Pfg. dunkelrotorange/schwarz auf orangeweiB3, Type |, 12 Stiick lose gestempelt bzw. vier Werte
auf Briefstiicken, meist doppelt sign. Burger BPP bzw. zehn Werte mit Fotoattesten Burger; H.Ney und

Braun BPP (Mi.-Nr. 10yl; Mi. 7.200,-) 900
11156 ©/a 1920, 50 Pfg. dunkelbrdunlichlila/schwarz auf orangeweil3, Type |, 15 Stick lose gestempelt bzw. auf

Briefstlicken, alle Werte sign. Burger bzw. Braun BPP (Mi.-Nr. 13yal; Mi. 1.350,-) 150
11157 @iz 1920, 50 Pfg. schwarzgraulila/schwarz, Type |, 15 Stiick lose gestempelt bzw. auf Briefstiicken, sign. Braun BPP

bzw. sechs Werte mit Kurzbefunden Braun BPP (Mi.-Nr 13xbl; Mi. 1.350,-) 150

11158 **/*x/m PLATTE la: 1920, Germania 5 Pfg.,sehr interessante Sammlung von insgesamt 27 Werten bzw. Einheiten,
sauber auf 3 Blattern aufgezogen und nach Handbuch ,,Die Platte la“ von Detlef Glockmann gesammelt,
dabei mehrfach die Felder 97-99 belegt, auBerdem einige DruckspieBe etc., meist sign. Burger, Barbe etc.

mit drei Fotoattesten 1500
11159 **/*x/B 1920, Germania Aufdrucktype Il, interessante postfrische und ungebrauchte Partie von 18 Werten, dabei

Randstiicke, Aufdruckfehler usw., alle sign. bzw. mit 3 Fotoattesten Burger BPP 1500
11160 * 2> Pfg. olivgrau, interessante Zusammenstellung von insgesamt 6 Einzelmarken, dabei Aufdruckfehler A

und B (Méngel), Arge-Aufdruckfehler und Normarmarken, postfrisch bzw. ungebraucht bzw. ein Wert

nachgummiert, meist gute gute Erhaltung, vieles sign. Burger BPP 450

11161 @/a 1920, 3 Pfg, Type II, sechs Stiick lose gestempelt bzw. auf Briefstlicken, je doppelt signiert Burger BPP, zwei
Werte mit Fotoattest Burger BPP (Mi.-Nr. 31I; Mi. 2.700,-) 300

11162 **/x/® 5 Pfg schwarzlichbldulichgriin, interessante Zusammenstellung von insgesamt 4 Einzelmarken einem 4er- und
einem 6er-Block, dabei die Aufdruckfehler A, A+Q, A+S, B und M,, auBerdem ein Oberrandstlck und Spief3
SI108, meist postfrisch und gute Erhaltung, alle sign. Burger BPP 250

11163 **/*x/mB 5 Pfg, griin, interessante Zusammenstellung von insgesamt 16 Einzelmarken, einige Einheiten vom Paar bis
A zum 30er-Block, auf3erdem ein kompletter Bogen (ohne Gummi), dabei viele Aufdruckfehler wie ABJM,
Oll, P und A+Q, viele mehrfach, au3erdem Spiel3e wie SII01, SIIO5, SII08, eine Einheit mit HAN sowie ein
Wert mit verschobenem Fll-Aufdruck, viel postfrisch, einiges ungebraucht bzw. einige nachgummiert, meist
gute Erhaltung 250

11164 *kix/B 1920, Germania 40 Pfg. dunkelkarminrot/schwarz sowie 50 Pfg. dunkelbrdunlichlila/schwarz —auf
chromgelb, interessante Zusammenstellung von insgesamt 37 Marken, diversen Einheiten, dabei die
Aufdruckfehler A, B, J, M, NI, B Oll, A+Q, Q, A+S, weitere Arge-Aufdruckfehler und Spiel3e, postfrisch bzw.
ungebraucht, gute Erhaltung, vieles sign. Dub bzw. Burger BPP 160

11165  **/*x/m 1920, Germania Aufdrucktype lll, interessante postfrische und ungebrauchte Partie von 5 Werten, dabei
einViererblock 15 Pfg. mit ,,Balken oben, Schrift unten, 5 Pfg. mit Doppelaufdruck sowie 30 Pfg. y-Papier
mit Aufdruckfehler ,,Sarre stark zerquetscht®, meist sign. sowie ein Befund und zwei Fotoatteste Braun
BPP 500

11166  @la 1920, 30 Pfg. dunkelrotorange/schwarz auf hellchromgelb, Type I, 10 Stiick lose gestempelt bzw. auf
Briefstiicken, doppelt sign. Burger BPP bzw. fiinf Werte mit Fotoattesten Burger bzw. Braun BPP (Mi.-Nr.

10ylll; Mi. 6.000,-) 750
11167  ©la 1920, 80 Pfg., Type lll, drei Werte mit Aufdruckfehler , X" bzw. ,Y* (2x), gestempelt bzw. auf Briefstlick, sign.
Burger BPP bzw. zwei Werte mit Fotoattest (Mi.-Nr 161IIX/Y; Mi. 3.600,-) 400

11168  **/*/® 1920, Sarre auf Bayern, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Spezialsammlung mit u.a. Mi.-Nr. 18Fll,
19DD (2), 20b+11, 21DD, 21Fll (6), 25DD (3), 27al, 28a, 28bl (5), 30 (4), 301, 3011, 311 (2),A31, B31Al (2),

B31BI, B31HI, C31BI, C31HI, C31I (2), C31L (2) etc., vieles sign. mit etlichen Befunden und Attesten 3000
11169 1920, Sarre auf Ludwig 5 Pfg.-10 M., 15 kpl. Sitze, sauber gestempelt, bessere meist sign. Burger bzw. mit

Befunden/Fotoattesten (Mi.-Nr. 18-31; Mi. 28.500,-) 4000
11170 & 1920, 2 M. schwarzgrauviolett, 10 Stlick auf Briefstiicken, meist sign. Burger BPP (Mi.-Nr. 28b; Mi. 1.700,-) 180
M7z - 1920, 3 M. zinnoberrot, 10 Stick auf Briefstlicken, meist sign. Burger BPP, ein Wert mit Kurzbefund Braun

BPP (Mi.-Nr. 29; Mi. 2.000,-) 200

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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1920, 3 M. zinnoberrot, 8 Stiick gestempelt, meist sign. Burger BPP ein Wert mit Kurzbefund Braun BPP und
ein Wert mit Fotobefund H. Ney BPP (Mi.-Nr. 29; Mi. 1.600,-)

1920, 3 M. zinnoberrot, 10 Stiick auf Briefstlicken, meist sign. Burger BPE zwei Werte mit Kurzbefund Braun
BPP (Mi.-Nr. 29; Mi. 2.000,-)

1920, 5 M. mit Aufdruckfehler ,verstiimmeltes S von SARRE", 5 Stiick lose gestempelt bzw. auf
Briefstiicken (einmal mit Falz replatziert), signiert bzw. mit Fotoattesten Burger, H. Ney und Braun BPP
(Mi.-Nr. 30 I; Mi. 17.500,-)

1920, 5 M. mit Aufdruckfehler ,,kleines A von SARRE", 3 Stiick lose gestempelt bzw. auf zwei Briefstiicken,
einmal zusitzlich mit starker Verzahnung, je mit Fotoattest Burger bzw. H. Ney BPP (Mi.-Nr. 30 II; Mi.
9.000,-)

1920, 10 M. schwaérzlichgelblichgriin, 2 Stlick je mit Aufdruckfehler ,kleines A in SARRE" und vier Stlick je
mit Aufdruckfehler , fetter Kontrollstrich*, lose gestempelt bzw. auf Briefstlicken, meist sign. Burger BPP zwei
Werte mit Fotoattest Burger BPP (Mi. 311I; Mi. 4.800,-)

1920, 10 M. schwarzlichgelblichgriin, 10 Stlick, lose gestempelt bzw. auf Briefstlicken, meist sign. Burger BPR
vier Werte mit Fotobefund H. Ney bzw. Braun BPF ein Wert mit Fotoattest Burger BPP (Mi.-Nr. 31; Mi.
3.200,-)

1934/55, meist postfrische Partie mit u.a. Mi.-Nr. 179-94 ZS/ZW, 255-59 ZS und Hochwasser-Blockpaar

1947/59, postfrischer und gestempelter reichhaltiger Sammlungsbestand, dabei BIl.1-2 (2), Bl.2 gestempelt
(Kopie Fotoattest Ney BPP fiir ein Blockpaar),Volkshilfen mehrfach etc.

1947/59, in den Hauptnummern kpl., meist postfrische Sammlung inkl. Dienstmarken, Urdrucksatz ohne
Mi.-Nr. 2271 mit Fotoattest Geigle BPP, Hochwasserblockpaar mit Haftstellen bzw. Gummifehler, sonst
fast durchgehend postfrisch

1947/59, postfrische und gestempelte Sammlung mit einigen kpl. und besseren Ausgaben, dabei u.a. Mi.-
Nr. 255-59 gestempelt (FA Geigle BPP), Block 1 und 2 postfrisch (FA Geigle BPP) und Mi.-Nr. 267-71
gestempelt (FA Geigle BPP), bessere meist signiert bzw. mit Befunden, sauber in zwei Steckbiichern

1947/59, postfrische, bis auf Urdruck kpl. Sammlung, Blockpaar Fotoattest Ney BPP, dazu gestempelte
Sammlung mit einigen signierten

1947/59, postfrische Sammlung, bis auf Urdruck kpl., Bl.1 ungebraucht

1920/36, ca. 45 Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei R-Briefe mit Devisenzensuren, hoch frankierte
Paketkarten, Auslandspost usw.

1930/59, einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen, Schwerpunkt bei den Poststellen [I-Stempeln nach
1947 mit sehr vielen verschiedenen Stempel-Orten, dazu R-Briefe, Freistempel usw.

Schleswig

1920, Vorlduferausgaben Nationalversammlung 10 Pfg. bzw. Germania 2 Pfg. auf 13 Briefstlicken mit
verschiedenen Aufgabestempeln von Christiansfeld bis Tingleff (Mi. 1.950,-)

Danzig

1920/23, reichhaltiger gestempelter Bestand im Steckbuch, praktisch durchgehend sign. (bis auf wenige
Ausnahmen alles Infla), einiges mit Befund sowie 2 Fotoatteste, dabei eine Vielzahl von besseren Werten,
u.a. Mi.-Nr. 32-40, 43Il, 100X und Ya, b, 101Y, 158-68, 181-92 sowie schoner Teil Dienst und Porto

1920/39,ungebrauchte/postfrisch und oft zusatzlich gestempelte Sammlung inkl. Dienst- und Portomarken
mit einigen besseren und kpl. Ausgaben, dabei u.a. Mi.-Nr. 32-40 mit Gefilligkeitsstempel (sign. Kniep
BPP), Mi.-Nr. 28 |l postfrisch (FA Kniep BPP) und Mi.-Nr. 177-180 gestempelt (sign. Infla Berlin + BPP-
Signatur bzw. KB), dazu etwas Port Gdansk, sauber im Vordruckalbum

1920/39, schone ungebrauchte und postfrische, in den Hauptnummern augenscheinlich komplette,
Sammlung mit vielen Besonderheite wie z.B. Mi.-Nr. Ala-All postfrisch, Alll ungebraucht, 27-31ll
ungebraucht,44lll ungebraucht,83U im Paar,Kleiner und GroBer Innendienst ungebraucht, auBerdem Port
Gdansk, teils sign. bzw. GroBer Innendienst mit Fotoattest Erdwien BPP

1920/39, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt,
dabei gute Werte und Sitze, dazu Dienst, Porto und Port Gdansk, im SAFE-Dual-Album

1920/39, postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 41-46ll,181-92,207-11, D41-51
etc.

1920/39, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit guten Werten und Satzen, dazu Dienst, Porto und
Port Gdansk
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Los-Nr Ausruf
11193 1920/39, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 32, 33, 39, D39 (Fotoattest Soecknick BPP) etc. 500
11194 /@ 1920/39, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt, mit Dienst und

Porto 200
11195 **/*/® 1920/39, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit besseren Ausgaben im Karton 200
Memel

11196 **/*/® 1864/1923, kleine ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie mit 2 Briefen, dabei Mi.-Nr. 230ll
gestempelt (Mgl.), 180 zwei Paare aus Makulatur mit doppeltem schrdg verlaufenden Aufdruck, 2 Werte
Grinaufdruck (1x NG) sowie Mi.-Nr. 212 PF XVII (4) postfrisch und zwei Briefe ab 1864 250

11197 **/@  1920/23, umfangreiche Bogensammlung mit iiber 100 Bogen in 3 groBen Bogenalben ex Mi.-Nr. 18¢c-
121, davon 50 verschiedene, die doppelten aber oftmals mit unterschiedlichen Druckdaten, dazu eine
Bogenmappe mit Teilbogen ohne Bru, postfrisch, teils mit den Ublichen Faltungen, teils leicht angetrennt,
insgesamt aber in sehr schoner Erhaltung, in dieser Form kaum noch zusammenzutragen 7000

11198  **/*  1920/23, postfrische und ungebrauchte Sammlung, in den Hauptnummern praktisch kpl. mit einigen
Zwischenstegen und Einheiten, Typen etc., dabei Mi.-Nr. 230-33| postfrisch mit Fotoattest Huylmans BPP 1800

11199 *k/x/ 1920/39, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung mit einigen besseren und kpl. Ausgaben,
®ia dabei u.a. Mi.-Nr. 190 gestempelt (FA Klein BPP), Mi.-Nr.229 gestempelt (FA Petersen BPP) sowie Mi.-Nr.
234-37 | ungebraucht (sign. Mattheisen BPP) und auf vier Briefstiicken (FA Huylmans BPP), bessere oft

signiert, meist sauber im Vordruckalbum 1800
11200 **/*  1920/23, ungebrauchte und teils postfrische Sammlung, in den Hauptnummern kpl., dabei verschiedene

Typen, Aufdruckfehler (u.a. Mi.-Nr. 234IV) etc., vieles sign. mit 7 Befunden 700
11201 **/*/® 1920/39, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 183-92, 206-29 und 234-37 (sign. Dr.

Petersen BPP), dazu gestempelte Sammlung 600

11202 */@ 1920/39, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaftungen gesammelt, mit u.a. Mi-Nr.
234-37 sign. Matheisen BPP 400

11203 *k/x 1920/39,schdne ungebrauchte/postfrische und gestempelte, in den Hauptnummern offensichtlich komplette
Sammlung, dabei Mi.-Nr. 33 gestempelt, 79, 186lll, 206-29, 230-33 und 234-37 ungebraucht, teils sign. BPP

meist gute Erhaltung 350
11204 **/x  1920/39, Uberwiegend postfrische kleine Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 167-73, 193-205, I/I-IV/IIl, alle Typen in

senkrechten 3er-Streifen, sign. Erdwien etc. 300
11205 1920/23, gestempelte Sammlung von 79 verschiedenen Marken, dabei u.a. Mi.-Nr. 311yPPla, 613, Briefstlicke

etc., alle Marken sign. Haslau BPP oder Huylmans BPP mit 2 Kurzbefunden (Mi. ca. 3.130,-) 300

DEUTSCHE BESETZUNGSAUSGABEN 1939/45

11206 **/*  Albanien bis Zara, umfangreiche ungebrauchte und postfrische Sammlung mit einer Vielzahl an guten

169 Werten, dabei Mahrisch-Ostrau Mi.-Nr. 1-5, 28-29, 30,31, 32-40, Generalgouvernement Mi.-Nr.

I-1ll, Flimische Legion Mi.-Nr. XX, Danische Legion mit ,,Til Kamp* Vignette, Estland Odenpah Mi.-Nr.

1A(2), 2Al,All, 2Bl (0.G.), 2BII, Frankreich mit Eisbarblock, St. Nazaire Mi.-Nr 3lll auf Brief, Kotor Mi.-Nr.

7-10, Laibach und Serbien in den Hauptnummern augenscheinlich postfrisch komplett, Litauen Mi.-Nr.

4-7K ungebraucht, 10-18 postfrisch, Alsedschen Mi.-Nr. 2-8 postfrisch mit Fotoattest Krischke (2-7 mit

heute nicht priifbarem Aufdruck), Ponewesch Mi.-Nr. 1-3, 4-9 mit allen Aufdruckfarben, Raseiniai Mi.-Nr.

1-7 I-1ll, 8-11, 10K, Telsiai Mi.-Nr. 8, 10, 10Kl, 17, 19-21 sowie 24-25, Pleskau Mi.-Nr. 2-9 ungebraucht

und Block 1X gestempelt, Ukraine zwei Werte Hilfpostmsarken der Zivilpost,Wosnessensk Mi.-Nr. 1-2,

Nordukraine Mi.-Nr. 21-24, 25-28, Zante Mi.-Nr. I/l und Vl/ll, Zara mit besseren, Feldpost mit Mi.-Nr. 5a,

7A,9,10Ad, 11Aa, OstpreuBen-Feldpostkarte auf weiBem Karton gebraucht usw., etwas unterschiedliche
Erhaltung, vieles sign. und mit einigen Befunden/Fotoattesten 6000

11207  **/*/® 1933/45, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei u.a.Albanien kpl., Theresienstadt /1,
Laibach kpl., Litauen 10-18, Mazedonien 1-8, Serbien mit 4er-Blocks, Bl.1-4, Pleskau BI.2, 4, Zanto 1-3I+l|
etc. 2000

11208  **/*/® 1939/45, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a.Albanien kpl., Theresienstadt Mi.-
Nr. Z1, Flamische Legion Mi.-Nr. [-XIV, XV-XIXB, XX P, St. Nazeire 1-2, Franzosische Legion Bl Laibach
kpl., Mazedonien Mi.-Nr. 1-8, Montenegro Mi.-Nr. 14, Serbien in den Hauptnummern kpl. etc., im SAFE-

Dual-Album 1500
11209  **/*x  1939/45,postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung,dabei Laibach kpl.,Serbien in den Hauptnummern
kpl. etc., dazu etwas Dt. Reich 1000

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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11210 **/*/® 1939/45, postfrische, etwas ungebrauchte und teils zusitzlich gestempelte Sammlung, dabei u.a.
Theresienstadt Z1, Laibach kpl., Mazedonien kpl., Montenegro 20-35, Serbien in den Hauptnummern
kpl. etc. 1000
11211 *k/*/®@ 1939/45, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben wie Franzosische
e Legion Bl.l, dazu Briefe, Karten und Ganzsachen, in 3 Alben 700
11212 *x/k/® 1939/45, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen Briefen und Ganzsachen,
= dabei Albanien kpl., Laibach bis auf Mi.-Nr. 44 kpl., Serbien mit allen Blocks, dazu etwas Kroatien 500
11213 *k/k/® 1939/45, postfrischer; ungebrauchter und gestempelter Bestand im grof3en Karton 300
11214 **/*  1939/45, postfrische und ungebrauchte Sammlung, dabei Albanien kpl., Laibach bis auf Porto kpl., Serbien
Bl.3 und 4 etc. 200
11215 ke 1939/45, vorwiegend postfrische Sammlung mit Kanalinseln, Kotor mit Mi.-Nr. 1,3 und 5-6 postfrisch, Elsaf3,
Lothingen, Luxemburg sowie Generalgouvernement, aulerdem Rommel-Gedenkblatt, gute Erhattung 100
11216 **/*/® Bohmen und Mahren sowie Generalgouvernement, vorwiegend gestempelte Sammlung inkl. Briefen,
[ dabei u.a. Generalgouvernement Mi.-Nr. I-lll postfrisch, auBerdem etwas Russland, meist gute Erhaltung 500
Béhmen und Méhren
11217 *k/*/@ 1939/45, Uberkomplette postfrische Sammlung inkl. Dienstmarken mit Leerfeldern, Zwischenstegpaaren,
Iafe4 Plattennummern und weiteren Besonderheiten, zusétzlich mit einigen Briefen/Karten mit u.a. Mi.-Nr. 1-19
auf zwei R-Satzbriefen, Theresienstadt Mi.-Nr. Z1 ungebraucht (sign. Karasek) und gestempelt (FA Paetow
A.LE.R) sowie Sudetendeutsches Niederland Mi.-Nr. I-lllA postfrisch 300
11218 **/k/® 1939/45, meist postfrische und oft zusdtzlich gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken im Vordruckalbum,
I4P9 dazu zwei Doublettenbiicher voll mit Material, dabei u.a. 3x Mi-Nr 1-19 postfrisch (meist signiert) und
diverse frankierte Rickscheine 150
11219 & 1942/45, einige tausend Paketkarten-Briefstlicken mit vielen verschiedenen Stempeln, Frankaturen und
Hochstwerten 200
Generalgouvernement
11220  *k/*/ 1939/44, meist postfrisch und zusitzlich gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken mit einigen Briefen
/CX)L/& und Karten sowie Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 40-51 U, Mi.-Nr. 63 P6 (FA Jungjohann), Mi.-Nr. 66-
70 U, Mi.-Nr. 76 U (sign.), Mi.-Nr. 82 U, Mi.-Nr. 98 P1 (FA Ludin BPP) und Mi.-Nr. 125 im gezdhnten und
ungezihnten Kleinbogen, sauber in zwei Alben 1000
Albanien
11221 *x/m 1943, Aufdruckausgabe 2 Fr, 38er-Bogenteil mit Aufdruckfehler ,,1 von 1943 verkirzt" (Feld 48), postfrisch
(Mi.1.830,-) 140
Kurland
11222 %% 1945, Hitler 6 auf 10 Pfg. im 50er-Druckbogen mit Bogenrdnder rechts und unten, dabei die diversen
Aufdruckfehler ex II-VI sowie weitere kleinere Plattenfehler; postfrisch, Einheit einmal fast durchtrennt und
ein Wert mit Knitterspuren, sonst tadellos (Mi.-Nr. 2vz; Katalogwert nach Angaben des Einlieferers ca. 2.350,-
) 150
Laibach
11223 **/0 1944/45, postfrische kpl. Sammlung incl. Porto, dazu 5 Belege 400
Litauen
11224 **/*/® 1941, kleine Partie dabeiTelsiai Mi.-Nr.18lllb im 3er-Streifen postfrisch sowie Zarasai Mi.-Nr. 4bIK gestempelt,
o meist Mangel, zwei Fotoattest Huylmans BPP 300
11225 *x/@  RASEINIAI: 1941,10-50 K. mit Aufdrucktype Ill, jeweils im waagerechten 10er-Block (Felder 1/2, 6/7,11/12,
16/17 und 21/22), dabei diverse Plattenfehler nach Lutz (Mi.-Nr. 1-6lll; Katalogwert inkl. PLF nach Angaben
des Einlieferers ca. 1.120,-) 130
11226  *x 1941, Partie mit 144 postfrischen Marken (Mi.-Nr.1,2,4 und 5), meist in Bogenteilen, dabei 84 Plattenfehler
nach Lutz (als Kopie beiliegend) (Katalogwert inkl. PLF nach Angaben des Einlieferers ca. 3.300,-) 350

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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Los-Nr Mazedonien Ausruf

11227 **I@/B 1944, Partie mit 13 Plattenfehlern ex Mi.-Nr. 1-5, meist in Paaren bzw. Einheiten mit Normalmarken, bis auf
einen gestempelten Viererblock alle Marken postfrisch (Mi. 1.940,-) 200

Ostland

11228 > 1940/44, interessante Partie von 10 Briefen und Karten, alle mit litauischen Stempeln, dabei Einschreiben mit
Ostland-Marken und mit uniberdruckten Hindenburg bzw. Hitler Marken, auB3erdem Kriegsgefangenpost,
meist gute Erhaltung 250

11229 4 1942/44, Partie mit 10 Briefen, ein Telegramm und ein groBeres Briefstlick mit Absendervordruck, dabei Postsache,
R-Feldpostbrief, R-Riickschein-Brief und zwei Bedarfsbriefe mit Dienstmarken-Frankaturen (ein R-Brief) 130

Serbien

11230 **/*/® 1941/43, meist gestempelte und postfrische Zusammenstellung mit Besonderheiten, dabei u.a. Rand- und
Eckrandstlicke, Zwischenstegpaare, Plattenfehler nach Zydeck (97 Marken) und Netzunterdruckfehler,
zusammen ca. 210 Marken 150

11231 *x 1942, Flugpostausgabe 2-20 Din. kpl. jeweils im 50er-Halbbogen vom Unterrand, einheitlich links je finf
Werte mit kpl. Leerfeldern, dabei finf Werte zusétzlich mit Doppelzdhnung (Mi.-Nr 66-70 L) und diverse
Plattenfehler nach Zydek, postfrisch, Bogenteile jeweils einmal senkrecht gefaltet und zum Teil mit typischen
Gummifehlern (Mi. fur postfrisch 1.655,- ++) 120

Ukraine

11232 **/*/® 1918/1950 postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand aufgeteilt in 19 ehemalige Lots, mit
besseren Kyiv Handstempelaufdrucken, Chernihiv, Kharkiv Typen 2 and 3 Zusammendrucke, Zhitomir,
Regensburg DP dabei diverse Werke aktueller Literatur Ex Trevor Pateman. 400

Zara

11233 **/® 1943, postfrische Engros-Partie, teils in Einheiten, mit Mi.-Nr. 36 1-4(10), 271-1l(Typenpaare)(10), 32-
34(20), 241,1lI(Typenpaare)(8), 23 und 27(100), sowie 23 und 26(50), meist mit Kurzbefund Brunel (Mi.

ca.23.000€) 3500
11234 *%x 1943, postfrische Engros-Partie mit Mi.-Nr. 36 1-4 per 40, je Kurzbefund Brunel (Mi. 9.600€) 2500
11235 *k/B 1943, postfrische Engros-Partie mit Mi.-Nr. 23lll-1l Typenpaare (10), 24lll-1l Typenpaare (17), 32 (50), 36

1-4(10), meist Kurzbefund Brunel (Mi. > 9.000€) 1600
11236  **/® 1943, postfrische Engros-Partie mit Mi.-Nr. 24 und 27 je per 100 in Einheiten (Mi.> 7.500€) 1000
11237 ** 1943, postfrische Engros-Partie mit Mi.-Nr. 21, 28, 31 PF XV (je 4), Mi.-Nr. 31 PF XVI (4) sowie 35 (14;

verschiedene Typen), je Kurzbefund Brunel (Mi. ca. 2.580€) 500
11238 *x 1943, Mi.-Nr. 32-34, 35 (1-4), 36 (1-4), 37-38 postfrisch (Mi. 835,-) 200

Deutsche Feld- und Inselpost

11239 4 1936/39, umfangreiche Sammlung ,,Spanischer Blirgerkrieg mit ca. 400 Briefen und Karten, dabei Legion
Condor mit sechs Briefen und einem zensierten Briefinhalt, diversen Belegen der HISMA, Diplomaten- und
Heimkehrer-Post sowie Marineschiffspost inkl. R-Brief, dazu spanische Post beider Seiten inkl. zeitlicher
Einflihrung und Post aus den Kolonien und Protektorate und internationale Brigaden mit viel italienischer

Post, dazu Propagandakarten, Kartenskizzen und zum Teil zeitgendssische Fotos, zusammen in sieben Alben 2500
11240 X4 1937/45, Sammlung ab Wehrmachtmanover inkl. Dienstpost mit Luftfeldpost, Paickchen-Adressen, R-Briefe
und weiteren Besonderheiten, dazu noch etwas moderne Feldpost 100

11241 X 1939/45, einige hundert Briefe und Karten mit besseren Stempeln und Einheiten, dabei SS-Feldpost,
Ausldnder in derWehrmacht, Zensuren, Afrika-Corps-Belege, Retour-Post, Fotokarten mit e. U.von héheren

Dienstgraden und weiteren Besonderheiten 400
11242 = 1939/45, rund 300 Feldpost-R-Briefe, praktisch nur verschiedene Kennnummern, meist mit

Beschreibungszetteln inliegend 200
11243 4 1940/45, fast 40 Briefe und Karten SS-Feldpost- und Dienstpost mit vielen verschiedenen Einheiten,

R-Briefen und Besonderheiten 300
11244 < 1940/48, zwei Briefe-Alben mit Briefen und Karten nur mit Briefstempeln ,, Arbeitskommandos und Stalags"

(Rahmenpersonal) sowie weitere Besonderheiten inkl. Heimkehrerpost nach 1945 100

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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1940/44,Sammlung,,V1 undV2-Produktion* mit 13 Feldpostbriefen und frankierter Firmenpostan oder von
Produktionsstatten bzw. Feldposteinheiten, dabei u.a. Feldpostbrief mit Briefstempel ,,Versuchskommndo
Nord“, Feldpostbriefe von Rechlin mit Absenderangaben ,,Kommando der Erprobungsstellen Halle Ost*,
Feldpostbrief 1944 mit Absenderangabe ,1./A.E.A. (mot)271, (2) Schneidemiihl, Darjeskaserne* und
Postkarte aus dem KZ Sangershausen, alles auf Albenseiten mit Beschriftung

1940/45, Sammlungsposten mit Feldpostbriefen, Karten,Wehrmacht- und Propagandakarten, dabei Luftpost-
Feldpost, Ausldander in der Wehrmacht mit besseren und weiteren Besonderheiten, dazu eine Mappe mit
Flugbldttern, meist auf Albenbldttern mit Beschriftung

1941/44, 38 Vorbindezettel (Orts- und Streckenbriefe), 5 Postanweisungs-Empfangerabschnitte, Packchen.
Beutelfahne und 4 Sammelumschldge

RUSSLAND: 1941/44, ca. 360 Feldpost-R-Briefe mit praktisch nur 4 verschiedenen Feldpost-Nummern,
meist mit inliegenden Bestimmungszetteln

UKRAINE: 1941/44, Gber 100 R-Briefe, praktisch nur verschiedene Feldpost-Kennnummern

D.AK, interessante Partie Briefinhafte mit Palmenstempel-Absendercachet in violett auf den Briefbogen,
dazu der entsprechende Originalstempel

ZULASSUNGSMARKEN: 1940/45, interessante Sammlung mit Schwerpunkt bei den Briefen mit u.a.
Mi.-Nr. 7A (FA Petry BPP), Mi.-Nr. 8 Bl (FA Petry BPP) sowie 12 Funknachrichtenkarten inkl. einer
Funkmitteilung Royan mit Antwortkarte und einer Karte des Kameradschaftsdienst, dazu einige lose
Marke inkl. Tunis-Packchenmarke und Dienstpost

1942/45, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren, dabei u.a. Mi.-Nr. 4 gestempelt
(sign. Rungas BPP), Mi.-Nr. 5b auf Briefstiick (repariert, FA Miller BPP), Mi.-Nr. 11 B gestempelt (sign.
Mogler BPP) und 12 | auf Briefstiick (sign. Mogler BPP), Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei

1943/47, Sammlung ,,Griechenland inkl. Inselpost* mit u.a. 21 Briefen mit Inselpostmarken (Mi.-Nr. 7A, 8,
9 und 10 B oft mehrfach), liber 25 Feldpostbriefen und Karten von und nach Griechenland inkl. Inselpost,
vier KGF-Postbriefe nach dem Il. WK sowie kleiner Taschenkalender 1945 ,Wacht auf Rhodos*, vier
lose ,,Inselpost*“-Verschlussmarken und kpl. Bogen Mi.-Nr. 8B mit falschem Aufdruck in stark fehlerhafter
Erhaltung, dabei bessere Feldpostimter, Retourpost und zwei Uberroller-Briefe

Kriegsgefangenen- und Lagerpost

1914/49, einige hundert Briefe und Karten mit Schwerpunkt bei den franz., englischen und sehr vielen
russ. Lagern aus beiden Weltkriegen, dabei viele verschiedene Zensuren und Besonderheiten, zusammen
in 14 Briefealben

1914/19, umfangreiche Sammlung ,Kriegsgefangenen- und Interniertenpost” mit ca. 280 Briefen und
Karten, dabei viele verschiede Lagerstempel, Zensuren und Besonderheiten, zum Teil auf Albenbldttern mit
Beschriftung, ex F. Muller

1914/60 (ca.), Sammlungsbestand mit Schwerpunkt Il. WK und Lager in Deutschland nach 1945, dabei
Retourpost, interessante Absender, Zensuren und Uberrollerpost und weiteren Besonderheiten

1914/20, einige hundert Briefe und Karten aus bzw. nach Deutschland mit vielen verschiedenen Lagern,
Stempeln und Zensuren, dabei bessere, ex F. Muller

1914/19, Sammlung ,, Gefangenenpost 1. Weltkrieg — Deutsche in franzésischer Hand" mit Uber 100 Briefen,
Karten und Ganzsachen, dabei viele verschiedene Lager mit diversen Zensuren, Leitwegen und weiteren
Besonderheiten, sauber auf Ausstellungsseiten

1915/16, 11 Vordruckbriefe und eine Karte des Offizier-Gefangenenlagers Thorgau, alle frankiert mit 20 Pfg.
(Karte 10 Pfg.), alle aus einer Korrespondenz nach Athen, 2 verschiedene Zensurstempel, 2 Belege mit stark
beschadigter Frankatur

1942/45, sieben KGF-Faltbriefe und Karten aus Ostafrika mit diversen Stempeln und Zensuren nach ltalien,
dazu Rotes Kreuz-Faltbrief aus Italien 1943 via Kairo nach Somalia, Faltspuren

BALTISCHE LAGER: Augsburg-Meerbeck, interessante vorwiegend postfrische Sammlung dabei diverse
bessere Kleinbogen, gute Erhaltung

Regensburg, Ukrainische Post, Bar und Wappenausgabe, 4er-Block, gezdhnt und ungezdhnt, mit und ohne
Wasserzeichen, dazu 6 Marken mit Besonderheiten, postfrisch und ungebraucht, insgesamt 54 Marken

Kriegs- und Propagandafilschungen

1941/42, Britische Félschungen fiir das von Deutschland besetzte Frankreich, liberwiegend postfrische
Partie, dabei Kleinbogen und Einheiten, ein Fotoattest Pieles BPP

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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Los-Nr Zensurpost Ausruf

11264 B4 1914/18, umfangreiche Sammlung mit einigen hundert Briefen, Karten und Ganzsachen inkl. etwas
Ausland mit vielen verschiedenen Zensurstempeln, dabei bessere und seltene Stempel, Hinweisstempel,
Retourpost Anfang August 1914, Polizeizensuren, Klebezettel und weitere Besonderheiten, ex F. Mdller 1500

11265 X4 1941/44, interessante Partie ,,Deutsche Zensur in Griechenland mit u.a.,,Deutsche Zensurstelle Athen*
auf neun Telegrammen sowie acht Briefe und Karten mit diversen Zensuren von Chios, Mytilene und
Kreta mit u.a. rotem L3 von Chania, dazu KGF-Brief aus Australien nach Athen 500

DEUTSCHLAND

11266 **/®/~1 1652/1943, fast ausschlieBlich gestempelter Bestand, dabei viel Dt. Besetzung Belgien |, etliche Briefe und
o= Karten mit u.a. Flugpost Rhein/Main etc. 250

11267 **/*x/® 1831/1959, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Belegen, dabei Besetzung |,
1< Abstimmungsgebiete, Saar mit u.a. Mi.-Nr. 18-31, 128-36, Bl.1/2, Memel mit u.a. Mi.-Nr. 79 auf Luftpost-R-Brief,

Danzig Stempel-Sammlung, dabei Brief mit Sanitatsstempel von Bromberg, Dt. Besetzung Il/Serbien, Kroatien etc. 1500
11268 1849/1900, Sammlung Fournier-Félschungen auf Albumseiten 150
11269  **/*/® 1850/2008, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Altdeutschland, Dt. Reich, Gebiete

I+, Alliierte Besetzung, Bund, Berlin, DDR etc., in 4 groBen Kartons 2500

11270 **/*/® 1850/2008, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen und Doubletten,
dabei Altdeutschland, Dt. Reich, Alliierte Besetzung, Bund, Berlin etc., in 2 groBen Kartons 2500

11271 **/*/® 1850/2006, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Altdeutschland, Dt. Reich, Alliierte
Besetzung, Bund, Berlin, DDR etc., in 3 groBen Kartons 2500

11272 */@>< 1850/1980, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Altdeutschland, Dt. Reich, Gebiete I+Il, Danzig,
Saar; Alliierte Besetzung, Bund, Berlin und DDR, iiberwiegend in Behrens-Alben, dazu Briefe, Karten und
Ganzsachen sowie Sammlung Vatikan 1000

11273 **/*/® 1850/1995, meist ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlungen ab Altdeutsche Staaten mit
Deutsches Reich, Dt. Nebengebiete mit Saarland, Danzig und Memel sowie nach 1945 mit Zonen-

Ausgaben, Bund, Berlin und DDR in 22 Vordruckalben 800

11274 **/*/® 1850/1990, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Sammlung Dt. Reich, Sammlung
o= Berlin etc.,im groBen Karton 500

11275 **/*/® 1850/2005 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit einigen Belegen in 4 grofBen
[ Kartons 300

11276 **/%*/® 1850/2003, postfrischer; ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Teilsammlungen und Doubletten,
dazu etwas Literatur und Zubehér; in 4 grof3en Kartons 300

11277  **/%*/® 1850/1915, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen Doubletten,
Markenheftchen, etwas Notgeld und Zubehor in 5 gro3en Kartons 300
11278  **/%*/® 1850/1991, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand im groB3en Karton 200

11279 **/*/® 1850/1945, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Doubletten, dabei Altdeutschland,
Gebiete I+l etc., in 4 Einsteckblchern 150

11280 **/*/® 1851/1991, umfangreiche, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Altdeutsche Staaten mit einigen
I21%) " pesseren und kpl.Ausgaben, Deutsches Reich mit gutem Brustschildteil, Mi.-Nr. 66 Il gestempelt,VWeimar und
lll. Reich mit u.a. Block 3, Zonen mit u.a. SBZ mit Block 1-4 und 6 sowie Bund, Berlin und DDR ungebraucht/
postfrisch mit fast allen Anfangsausgaben (wenige Werte gestempelt, u.a. Berlin Block 1 mit Fotoattest D.
Schlegel BPP), durch schlechte Lagerung sind einige Werte festgeklebt, sonst sauber in achtVordruckalben 2500

11281 /@ 1851/1923, ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Altdeutschland mit einigen besseren Werten,
bessere Werte Abstimmungs- und Nebengebiete, auBerdem ein guter Teil Kolonien mit u.a. DNG
Mi.-Nr. 7-19 gestempelt, DOA Mi.-Nr. 1-5, 11-21, 22-29 gestempelt, DSWA Mi.-Nr. 11-23 gestempelt,
Karolinen Mi.-Nr. 1-6 Il gestempelt, sowie Marianen Mi.-Nr. 19 auf Briefstiick, Marshall-Inseln Mi.-Nr.
22-24 gestempelt sowie Togo Mi.-Nr. 7-19 gestempelt, anfangs unterschiedliche spater gute Erhaltung 1200

11282 */®/0) 1851/1959, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung, dabei Deutsches Reich mit einigen
besseren, auBerdem Bund 1949-59 postfrisch und gestempelt komplett, DDR bis 1959 gestempelt
komplett sowie Berlin mit besseren 1000

11283  **/*/® 1851/1945,interessanteungebrauchte/postfrischeundgestempeltePartiemiteinigenBriefen,dabeiAltdeutsche
Staaten mit u.a. Hannover Mi.-Nr. 16 Randstiick auf Faltbrief, PreuBen Mi.-Nr. 19 imViererstreifen, Deutsches
Reich Mi.-Nr. 66 (4), Besetzung |. Weltkrieg, Kolonien und Auslandspostimter Marokko Mi.-Nr. 16-18
postfrisch, Mi.-Nr. 19(2) gestempelt sowie einmal ungebraucht, Tiirkei Mi.-Nr. 35 gestempelt mit groBem
Druckausfall im Aufdruck,47 im postfrischenViererblock, DOA Mi.-Nr. 1-5 auf R-Brief, Mi.-Nr.21 gestempelt,
Samoa Mi.-Nr. 1-6 auf R-Brief, meist gute Erhaltung 800

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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11284 **/*/® 1851/1960(ca.),ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlungen, dabei Drittes Reich mit besseren
o= inkl. Blockausgaben, Berlin u.a. mit Stephansatz postfrisch, Bizone mit besseren, etwas Franzosische Zone
usw., meist gute Erhaltung 500
11285 *x/k/ 1853/2001, meist postfrischer und gestempelter Bestand mit Teilsammlungen ab Deutsches Reich,
%ﬁlg Bogenware inkl. Deutsches Reich MHB Nr. 25 (angetrennt), MH-Sammlung Bund/Berlin und acht MH
D.Reich, etwas Bes. Il. WK mit u.a. Frankreich BI. | postfrisch und gestempelt, Rollenmarken und etwas
Ausland mit u.a. Sammlung Kirchenstaat inkl. Mi.-Nr. 11 gestempelt (sign. Pfenninger), zusammen in vier
groBlen Kartons 800
11286  *x/k/® 1855/1940 (ca.), alte Sammlung mit Schwerpunkt Dt. Reich, dabei viele postfrische Einheiten der 30er
e Jahre mit kpl. WHW-Ausgaben, etc. 1000
11287 @2l 1860/1945, kleine Sammlung Bahnpost ab Preuflen auf losen Marken, schénen Briefstlicken und vielen
Briefen, Karten und Ganzsachen, zum Teil auf Albenblattern mit Beschriftung 150
11288 @/2/9 1867/1923, Sammlung ,,Maschinenstempel inkl. einigen anderen Stempelbesonderheiten und etwas
Ausland mit geschatzt iiber 1000 Briefen, Karten und Ganzsachen, Schwerpunkt bei den friihen
Maschinenstempel inkl. Ankunftsstempel bis Germania-Zeit, dabei u.a. zwei Marken von Hamburg
mit Maschinenstempel, R-Maschinenstempel und frilhe Maschinenstempel der Postscheckamter,
Flaggenstempel vonWaldenburg usw., dazu ein Karton mit Forschungsunterlagen, Kopien usw.,zusammen
in drei groBen Kartons, ex F. Mller 800
11289  **/*/® 1872/1967, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Dt. Reich, Dt. Kolonien, Saar, Memel,
SBZ, DDR und Bund, dabei viele bessere Ausgaben, in 4 Alben 1000
11290  *x/k/® 1872/1965, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Dt. Reich, Danzig, Bund (mit
Posthorn) etc. 500
11291 **/*/® 1872/1991, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung in sieben Vordruckalben ab Deutsches Reich
12160 i einigen besseren und kpl. Ausgaben, Zonen mit u.a. SBZ mit einigen besseren Blockausgaben sowie
Bund, Berlin und DDR mit vielen besseren Anfangsausgaben, dazu noch einige FDC/Briefe DDR und
Doubletten, durch schlechte Lagerung sind leider einige Werte angeklebt, zusammen in zwei Kartons 500
11292 */@/2 1872/1920, kleine ungebrauchte und gestempelte Partie ab Brustschilde, dabei Saar Mi.-Nr. 30-31 (Mgl) auf
Briefstlicken sowie Mi.-Nr. 311 ungebraucht, unterschiedliche Erhaltung 100
11293 **/*/® 1872/2001, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Dublettenbestand mit einigen besseren ab
Deutsches Reich, DDR mit einigen Blocks, auBerdem eine kleine Sammlung Siegelmarken sowie Notgeld 100
11294 *x/k/® 1875/2010 (ca.), umfangreicher Doublettenbestand ab Deutsches Reich bis Bund, am Anfang meist
It gestempelt mit vielen Farben und Besonderheiten (bis Infla oft signiert), Weimar und lll. Reich oft mit
besseren und kpl. Ausgaben, Steckbuch mit Danzig, Saar und Memel, ab 1945 mit postfrischem Material
inkl. MH und meist modernen Bogen in Mappen usw., zusammen in zwei groBen Kartons 500
11295 *x/k/® 1875/1937, kleine ungebrauchte gestempelte Sammlung Wiirttemberg sowie einige Ganzsachen Deutsches
= Reich inkl. Propagandakarten, meist gute Erhaltung 100
11296  **/*/® 1880/1984(ca.), sehr umfangreicher Bestand von Teilsammlungen, Dublettenbiichern und Bogenmappen,
P10 alten Auktionsmappen usw., dabei sehr reichhaltig Deutschland nach 1945 mit Kontrollrat, Bizone, AM-
Post usw., je mit Bogenteilen und vielen Besonderheiten wie z.B. verschiedenen Oberrandern, HAN,
Druckerzeichen, kopfstehende Aufdrucke, SBZ mit Postmeisterdurchstichen, Deutsches Reich ab Infla
mit Bogen, Bund und Berlin mit besseren friihen Werten sowie Zusammendrucken, auBerdem etwas
Ausland sowie ein Steckbuch mit fragwiirdigen Stempeln, abgelehnten Stiicke etc., einiges signiert BPP 1000
11297  **/*/® 1884/1962, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben wie Saar Bl.1
und 2 300
11298 */® 1893/1969, Uberwiegend gestempelte Sammlung Kolonien, Gemeinschaftsausgaben, Bizone, Franzdsische
Zone, Saar und Berlin, Stempel teils fraglich 200
11299  *k/*/® 1899/1945, sehr interessante Partie mit vielen Briefen und Ganzsachen, Ansichtskarten, auBerdem
[ bessere Werte wie Saar Mi-Nr. 18-31 auf Briefstiicken und lose gestempelt, ein Pass Gen. Gouv.
Warschau, Briefe zur Saarabstimmung, etwas Memel sowie bessere Besetzung WK. II, vieles auf alten
Loskarten vorbereitet, meist gute Erhaltung 500
11300  **/*/® 1900/2000 (ca.), Doubletten, drei Motiv-Alben ,Deutschland” und , Pabst Benedikt", Reste ab Infla und
o meist moderne Briefsammlung ,,Postzeitungsdienst", zusammen in zwei Kartons 100
11301 **/*/® 1912/80 (ca.), Sammlungsbestand ,,Flug- und Zeppelinmarken* ab Bayern mit einigen besseren und kpl.
a1t Ausgaben, dazu viele alte Vignetten mit besseren und einige Briefstiicke mit Flugpoststempeln, meist
sauber ungebraucht bzw. postfrisch 500
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11302 **/*/  1914/23, meist ungebrauchter und gestempelter Sammlungsbestand ,Besetzung |. WK* und
ors Abstimmungsgebiete ohne Saar und Memel mit einigen kpl. Ausgaben, schonen Briefstiicken, Marken
mit Randern und Besonderheiten, dabei u.a. Allenstein Mi.-Nr. I-VI postfrisch (sign. Mikulski) und
Marienwerder Mi.-Nr. 30-43 kpl. je im postfrischen, senkrechten 3er-Streifen mit links vier Leerfeldern,
meist in guter Erhaltung 600

11303 **/*/ 1914/20, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung ,,Besetzung |. WK* und Abstimmungsgebiete

ors ohne Saar, dabei u.a. Landesbotenpost der 10.Armee Mi.-Nr.1-2 gestempelt und auf Briefstiick (sign.) und
Oberschlesien Mi.-Nr. 30-40 gestempelt (sign.Weinberg BPP), sauber aufVordruckblattern 500

11304 **/*/® 1914/34, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit Sammlungen, Teilsammlungen und
Doubletten Besetzte und Abstimmungsgebiete, Belgische Besetzung, Danzig, Memel und Saar 500

11305 */@ 1914/39, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Besetzung |, Abstimmungsgebiete, Danzig und Memel,
dazu einige Ganzsachen 150

11306  **/*/® 1916/60 (ca.), Steckkartenbestand mit Schwerpunkt nach 1945, dabei viel SBZ mit u.a. Block 4 und 6, ex F.
4189 Miller 200

11307 @2l 1919/23,meist ungebrauchterund gestempelter Fundus ab Bayern bis Dt.Nebengebiete mit viel Marienwerder
und Oberschlesien, dabei viele Blanko-Umschldge mit kpl. Sitzen, Teilausgaben und Besonderheiten 300

11308 **/*/® 1920/59, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen und Doubletten
Abstimmungsgebiete, Danzig und Saar im groBen Karton 2500

11309  **/*/® 1920/59, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Abstimmungsgebiete, Belgische Besetzung,
Danzig, Memel und Saar mit u.a. Hochwasserblockpaar mit zur Zeit nicht priifbaren Stempeln 400
11310 */@ 1920/24, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Danzig und Memel mit besseren Ausgaben 200

11311 **/*/®© 1921-88,interessante Sammlung ,,Leipziger Messe* ab Deutsches Reich bis DDR mit vielen verschiedenen

fa4 Stempeln, Motiv-Marken, kpl. Bogen und vielen Besonderheiten, der Schwerpunkt liegt bei den besseren

Ausgaben, Abarten und Zusammendruck-Kombinationen der SBZ mit u.a. Mi.-Nr. 124YU im Viererblock

(KB Dr. Jasch BPP), Block 5 XaZ mit SST (FA Dr. Jasch BPP), dreimal Bl. 55X mit Schutzhiille und fiinf
Zusammendrucke aus WZd17-SZd8, zusammen inkl. einiger Doubletten in vier Alben 1000

11312 **/*/© 1936/37, Blockpartie Deutsches Reich und Danzig, vieles mehrfach vorhanden, durch schlechte Lagerung
1 teils angeklebt bzw. stark gewellt 100

11313 **/*x  1941/49, postfrische und ungebrauchte Partie Blocks, dabei Dt. Besetzung Frankreich BLI, Dt. Besetzung
Serbien BIl.1-4,SBZ Bl.1x, 2t, 4, 5X, 6 etc. 500

11314 < 1584/1990 (ca.), interessante Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Altdeutschland, Dt. Reich
Brustschilde, Deutsche Kolonien etc. 1000

11315 X 1692/1945 (ca.), interessante Partie Briefe, Karten und Ganzsachen ab Vorphila, dabei u.a. Brustschild-

Frankaturen mit u.a. fehlerhaftem R-Brief nach Rumanien und Paketkarte 1944 mit Privatpostmarken,
Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei 800

11316 1773/1960 (ca.), Sammlungsbestand ,Postzeitungsdienst mit vielen Zeitungsgeldquittungen,

Zeitungsbestellungen, Zeitungspaketkarten, Nachnahmekarten fiir Zeitungsbezugsgeld und weiteren
Besonderheiten zum Thema, dabei einige frankierte Zeitungssachen inkl. einiger Karten aus der
Hochinflation und zwei Karten aus dem Saarland,Vordruckumschlag ,,Zeitung fiir Se. Majestat den Kaiser
und Konig 1890 und viele verschiedene Vordrucke bzw. Besonderheiten, zum Teil auf Albenseiten mit

Beschriftung, ex F. Miiller 1000
11317 = 1815/1945, ca. 110 Briefe, Karten und Ganzsachen ab Vorphila mit u.a. Ganzsachen und Frankaturen von
Preuf3en, interessante Stempel usw. 100

11318 < 1819/1960 (ca.), umfangreiche Sammlung ,,Zeit- und Postgeschichte in Deutschland von Baden bis Bund*
mit einigen hundert Briefen, Karten und Ganzsachen ab Vorhphila sowie einigen Briefstiicken und losen
Marken mit u.a. Bund-Anfangsausgaben, dabei bessere Frankaturen Altdeutsche Staaten mit u.a. Bayern
Mi.-Nr.2 la und 4 la je als Einzelfrankatur, Sachsen Mi.-Nr.12 und 11 auf R-Brief und Thurn & Taxis Mi.-Nr.
52 auf Postanweisung, viel Post an kirchliche Wiirdentrager, Deutsches Reich mit u.a. Einzelfrankaturen
Mi.-Nr. 6, zweimal Mi.-Nr. 15 und Mi.-Nr. 16 auf Ortsbrief. Spater dann oft interessante Stempel,
Ansichts- und Propagandakarten, Briefe Dt. Nebengebiete ab Dt. Kolonien und weiteren Besonderheiten,
zusammen in acht Alben 4500

11319 X 1820/80 (ca.), Sammlungsbestand ab Vorphila bis Bund mit interessanten Stempeln, Frankaturen, R-Briefen
usw., dabei Brustschild-Frankaturen, Franz. Zone Baden Block 2 auf R-Eilbotenbrief, Danzig mit besseren
Frankaturen inkl. Paketkarte mit Mehrfachfrankatur Mi.-Nr. 11, Saar Mi.-Nr. 28a auf Umschlag (FA Burger

BPP) drei frankierte Inselpostbriefe, Erhaltung von fehlerhaft bis tadellos 1500
11320 = 1820/1945, umfangreiche Stempelsammlung von Aachen bis Z mit einigen hundert Briefen, Karten,

Ganzsachen und wenigen Vorderseiten/Briefstiicken , dabeiVorphilabriefe, interessante und bessere Stempel,

R-Briefe, Auslandspost usw., zusammen in 12 Alben, dazu drei Alben mit Stempelsammlung nach Typen 800
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11321

11322

11323
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11325
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11329
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11332

11333

11334

11335

11336

11337

11338

11339

11340

11341

11342

11343

1820/1960 (ca.), interessanter Sammlungsbestand mit besseren Frankaturen und Verwendungen,
interessanten Stempeln usw.,, dabei u.a. Germania Marinesache-Rohrpostumschlag, zum Teil auf Albenseiten

1820/1945 (ca.),Bestand mit iber 1000 Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei Reco, Luftpost, Sonderstempel
etc.

1833/1948, Partie mit 25 Briefen, Karten und Ganzsachen zum Thema , Judaika”, dabei u.a. Ansichtskarten
mit Abb. ,,Synagoge" und Karte 1915 mit Aufkleber mit Spruch von Franz Lizst

1840/1920, Briefe, Karten und Ganzsachen ab Vorphila mit Schwerpunkt Bayern, Preu3en und Wirttemberg
mit Sonderstempeln, Auslandsbriefen, R-Briefen, nachverwendete Stempel und einige Hufeisen-Stempel

1840/1960 (ca.), einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen, Schwerpunkt Deutsches Reich mit vielen
verschiedenen Maschinen-Stempeln ab ca. 1920 und vielen Bahnpost-Stempeln, dazu etwas Ausland

1852/1960 (ca.), einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei u.a. Infla-Sammlung auf Albenblattern,
interessante Stempel und Frankaturen, zum Teil auf alten Loskarten, dazu lose Marken ab Preuf3en und etwas
Literatur

1852/1945, Briefe, Karten und Ganzsachen ab Baden mit Nachnahme-Sendungen bis Deutsches Reich, dazu
etwas Feldpost |. und 1. WK und Ausland

1855/1960 (ca.), rund 850 Briefe, Karten und Ganzsachen mit besseren Einzel- und Mehrfachfrankaturen,
R-Briefen, Auslandspost, interessante Stempel und Besonderheiten (vom Einlieferer wurden 164 Belege
ausgezeichnet; iiber 11.000 € Michel)

1864/1945, Sammlung Bahnpost- und Bahnhofsstempel ab Bayern mit Schwerpunkt Deutsches Reich mit
viel Material vor 1900

1865/1960 (ca.), interessanter Bestand mit besseren Stempeln und Verwendungen, Portostufen, Zensuren
und weiteren Besonderheiten, ex F. Miller

1867/1990, einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen ab Deutsches Reich mit vielen Luftpostbriefen,
viel Berlin mit Einzel- und Mehrfachfrankturen, interessante Stempel und Besonderheiten, zusammen in acht
Briefealben

1867/73 (ca.), 17 Briefe mit ,,F*-Stempeln, verschiedene Orte und Farben

1870/1990 (ca.), einige hunderte Briefe, Karten und Ganzsachen ab NDP bis moderner Sammlerpost
und Infopost, dabei viel SBZ mit R-Briefen, interessanten Frankaturen usw., zusammen im groBen Karton

1870/1945, Sammlung , Elsass-Lothringen™ ab Feldpost 1870/71 mit ca. 150 Briefen, Karten und Ganzsachen,
dabei u.a. zehn frankierte Briefe Elsass-Lothringen”, Deutsches Reich mit Hufeisenstempel auf Briefen mit
Brustschildfrankaturen, Zensuren, Ansichtskarten und Besetzung Il. WK mit interessanten Frankaturen,
Paketkarten und R-Briefen

1872/1945 (ca.), Sammlung von etwa 600 Ganzsachen, ungebraucht und gebraucht, dabei u.a. gute
Privatganzsachen Wiirttemberg; dazu noch etliche Belege Infla

1873/1930 (ca.), rund 70 Briefe und Karten, alle nach Griechenland, dabei schéner Wirttemberg-R-Brief
mit ua. Mi-Nr. 48 nach Korfu, Dt. Reich N 37 mit handschriftlicher Entwertung als Einzelfrankatur auf
etwas fehlerhafter Paketkarte nach Patras, Schiffspostbelege, R-Brief von Tabora, einige Antwortkarten aus
Griechenland etc,; etwas unterschiedliche Erhaltung aber sehr interessantes Los

1873/1960 (ca.), interessanter Sammlungsbestand ,,Zeitungsdrucksachen und Streifbdnder” mit vielen
interessanten Frankaturen, Auslandspost und Besonderheiten, dabei u.a. Bahnhofszeitungen, Streifbdnder
1919 (Kriegsabgaben befreit) und mehrfach Streifbdnder mit Frankaturen Deutsches Reich Mi.-NrZ 738/39,
ex F. Mdller

1872/1980 (ca.), geschdtzt 2-3.000 Ganzsachen ab Deutsches Reich bis Bund mit Bild-GSK; interessanten
Stempeln, Zonen mit Behelfs-GSK und Berlin mit u.a. P 23 Il ungebraucht

1872/1940, Kleiner Sammlungsbestand , Deutsche Ostgebiete” mit vielen verschiedenen Stempeln ink.
Poststellen II-Stempeln

1872/1980 (ca.), einige hundert ungebrauchte und gebrauchte Ganzsachen, dabei viel Deutsches Reich und
SBZ mit interessanten Stempeln und Besonderheiten

1874/2019, ungebrauchte Sammlung Ganzsachen, dabei amtliche und private, viel Euro-Nominale, dazu
gestempelte moderne Ganzsachen, Uberwiegend Ausgaben der Post, meist in hochwertigen SAFE-Alben,
in 4 Kartons

1880/1945, einige hundert Ganzsachen und Privat-Ganzsachen Bayern, Wirttemberg und Deutsches
Reich, dabei bessere Motive, Sonderstempel, interessante Verwendungen und weitern Besonderheiten

1880/1960 (ca.),interessanter Sammlungsbestand mit Besonderheiten,dabei Retourstempel,interessanten
Nebenstempel, PLZ-Stempel, Postsachen, POL-Lochungen, Uberroller-Briefe, interessanten Zensuren,
Nachgebiihr-Stempel usw.

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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11344 < 1886/1947, Partie mit grof3formatigem Briefen und Dokumenten, Schwerpunkt Infla mit u.a. Postkarte mit
Dienstmarken-Massenfrankatur, Zeitung aus aus Berlin 1919 mit rotem Ra1,,Durch Flugpost beférdert™ und

kpl. Packchen (Langformat) mit Dienstmarken-Einzelfrankatur Mi.-Nr. 31, ex F. Mdller 200

11345 44 1890/2000 (ca.), umfangreicher Bestand meist moderner Stempel-Belege aus der RPD Koblenz mit
vielen Poststempeln u.a. aus Koblenz, Neuwied, Vallendar, Bad Ems usw., vor 1945 auch mit besseren
Ansichtskarten und interessanten Frankaturen, nach 1945 u.a. mit friihen Postbelegen nach dem 2. WK

und frankierte Gebiihrenmeldungen aus den 1960er-Jahren, zusammen im groBen Karton 500
11346 1890/1955, Partie Briefe und Ganzsachen, dabei Freistempler, Nachnahme, Ansichtskarten, Sonderstempel

usw., gute Erhaltung 100
11347 = 1895/1960 (ca.), ca. 200-300 Briefe, Karten und Ganzsachen, Schwerpunkt ab ca. 1920 mit viel Post nach

Griechenland mit Feldpost, Dienstpost, Luftpost und Zensuren 400
11348 < 1895/1960 (ca.), Sammlung ,,postlagernd” mit ca. 95 Briefen, Karten und Ganzsachen inkl. Post nach

Deutschland bzw. ins Ausland, Schwerpunkt Infla-Zeit mit Wertbriefen, Nachsendungen und weiteren

Besonderheiten, ex F. Mller 300
11349 X 1895/1960 (ca.), Karton mit Heimat-Belegen mit Schwerpunkt bei Poststellen [I-Stempeln, Ansichtskarten

und Notgeld, sortiert nach PLZ 200
11350 4 1895/1960, Uber 200 Briefe, Karten und Ganzsachen mit Schwerpunkt Deutsches Reich und Nachgebihr

Stempel bzw. Portomarken aus Brasilien, Schweiz und Osterreich 200
11351 = 1895/1990, Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Ansichtskarten, Feldpost etc. 100
11352 ™4 1896/1915, Klassische Sonderstempel von Bayern und Deutsches Reich, ca. 85 Karten und Briefe mit

besseren, dabei auch schéne Ausstellungskarten, meist gute Erhaltung 400
11353 X4 1896/1952, Partie mit neun Paketkarten, dabei vier Paketkarte Krone/Adler in die USA, unterschiedliche Erhattung 100
11354 = 1900/59, Sammlungsbestand Briefe, Karten und Ganzsachen Dt. Nebengebiete ab Kolonien bis Bes. Il.

WK, dabei interessante Stempel und Frankaturen, Zensuren, R-Briefe und weiteren Besonderheiten 500
11355 4 1900/50 (ca.), einige hundert Briefe, Postkarten und Ganzsachen mit Bahnpoststempel, meist sauber

von A bis Z sortiert, dazu noch einige altere ab 1872 und Handbuch der ARGE ,,Bahnpoststempel mit

Strechenangabe* (2010) 500
11356 < 1900/1979 (ca.), Sammlungsbestand ,,Maschinenstempel und Postautomation mit friihen

Maschinenstempeln, Deutsches Reich mit u.a. kopfstehenden Werbefahnen, Postfreistempel als Entwerter,

Transorma-Codierungen mit u.a. neun Briefen/Karten von M. Gladbach, dazu etwas Ausland 500
11357 X 1900/1960 (ca.), einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen inkl. etwas Ausland mit u.a. Osterreich, dabei

interessante Stempel, Frankaturen und Besonderheiten, ex F. Mller 150
11358 = 1902/80(ca.), Partie Privatganzsachen, meist moderne Burgen & Schl&sser Berlin Gebot

11359 < 1911/73, Partie mit ca. 20 Retour-Briefen, alle mit OPD-Verschlussmarken, Schwerpunkt bis ca. 1923, u.a.
Aachen, Dusseldorf, Postdam, Strassburg und Stuttgart (rote wirtt. Verschlussmarke), Erhattung zum Teil

fehlerhaft, ex F. Mdller 250
11360 D4 1912/55 (ca.), Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei 4 Zeppelin-Briefe, u.a. Dt. Reich Mi.-Nr. 438-439
(2) auf Brief der SAF, dazu etwas Ausland 300

11361 4 1914/45, fast 60 Briefe, Karten und Ganzsachen ,Besetzung |. WK, Etappe West und Belgien in 1. WK mit
R-Briefen, Zensuren und interessanten Frankaturen, dazu 19 Briefe 1941/43 von oder nach Frankreich mit

u.a. Brief mit belgischen Nachportomarken 400
11362 = 1914/45, Uber 200 Briefe, Karten und Ganzsachen Deutsche Nebengebiete mit Schwerpunkt Bes. Il WK

mit Dienstpost und sieben KZ-Belegen, R-Briefen und interessanten Stempeln, davor u.a. Eupen/Malmedy 200
11363 B4 1914/20, ca. 170 Briefe, Karten und Ganzsachen mit Zensuren Deutsches Reich, Feldpost und Osterreich,

dabei R-Briefe, interessante Frankaturen und Besonderheiten 150
11364 X4 1919/23, interessante Sammlung ,,Post nach dem 1. WK und Nachfolgestaaten mit Briefen, Karten

und Ganzsachen inkl. Nebengebiete, dabei interessante Frankaturen, Zensur-Stempel z.B. aus Polen und

Besonderheiten, ex F. Muller 1000

11365 4 1920/95 (ca.), geschatzt liber 1000 Briefe und Karten mit Schwerpunkt Deutschland nach 1945 mit
Zusammendrucken, Marken mit Randern inkl. Bogenecke, Formnummern und HAN, waagerechten und

senkrechten Paaren und weiteren Besonderheiten, praktisch nur portogerechte Verwendungen 500
11366 4 1920/70 (ca.), kleiner Sammlungsbestand ,,R-Briefe” mit vielen Sonder-R-Zetteln und Besonderheiten mit

Schwerpunkt Il Reich und Kontrollrat 200
11367 B4 1924/60 (ca.), Post- und Absenderfreistempel, kleiner Sammlungsbestand mit Motiv-Freistempel,

Postfreistempel in schwarz als Entwerter, bessere Typen, 6 Pfg. Minzpostfreistempel auf Ansichtskarte und

weitere Besonderheiten, ex F. Miller 200

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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1925/48, Briefe, Karten und Ganzsachen mit Schwerpunkt lll. Reich mit Propagandakarten, Sonderstempel
und Satzfrankaturen

1928/60 (ca.), ca. 140 Briefe, Karten und Ganzsachen mit Poststellen II-Stempel, dabei zwei GSK mit
Notstempel , Lidershagen Uber Damgarten*

1933/82, Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Propaganda

1935/65 (ca.), ca. 700-800 Briefe, Karten und Ganzsachen mit Poststellen II-Stempeln, Schwerpunkt PLZ 22
und 23 sowie einige aus der Frz. Zone und Bund mit vierstelliger PLZ

1936/68, Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Reco, Notstempel etc.

ORTS-EINSCHREIBEN: 1897/1959, interessante Sammlung von 26 Briefen und Karten, dabei Postsache
Postauftrags zum Protest, Eil-R-Karte Bayern usw., meist gute Erhaltung

EUPEN, MALMEDY und ST.VITH: 1851/1944, interessante Sammlung mit Uber 100 Ganzsstlicken, dabei
PreuBen Mi.-Nr. 4 auf Brief mit Nummernstempel ,, 911" MALMEDY, Paketbegleitbriefe, Nachnahmebriefe,
Bahnpost, 2 Formulare mit frankierter Verzollungsgebihr, Telegramm sowie Incoming mail, alles sauber
aufgezogen in drei Banden

HEIMATSAMMLUNGEN: Chemnitz: 1775/1990 (ca.), interessante Sammlung ab Vorphila mit Postscheinen,
Umschlag 1865 mit Sonderstempel | SANGER-FESTPLATZ", interessante Stempel usw., dazu viele
Ansichtskarten

DEUTSCHLAND NACH 1945

1945/2010, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen und Doubletten
Bizone, Franzosische Zone, SBZ, Saar, Bund, Berlin und DDR, dabei viele gute Ausgaben, dazu etwas
alteres Material, in 2 groBen Kartons

1945/90, postfrischer und gestempelter Bestand SBZ,Bund und Berlin mit vielen besseren, oft postfrischen
Anfangsausgaben, SBZ mit Farben und Besonderheiten,zumTeil signiert, u.a. Berlin Mi.-Nr.1-20 gestempelt
(sign. Schlegel BPP), sauber in acht, meist kleinen Steckbiichern, dazu Grobe Altdeutschland-Handbuch
(5.Auflage)

1945/58, ungebrauchte und postfrische Sammlung, dabei Franzosische Zone Baden Mi.-Nr. 4611(2)
postfrisch, diverse Blockausgaben, Bizone Mi.-Nr. 52-Werte postfrisch, auBerdem Al/AIV |l postfrisch
sowie Saar mit ungebrauchtem Urdrucksatz, meist gute Erhaltung

1945/2015, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand Gemeinschaftsausgaben, Bizone,
Franzésische Zone, Saar; SBZ, DDR, Berlin und Bund mit Posthorn postfrisch, Markenheftchen,
Zusammendrucken, Rollenmarken, Mustermarken etc., in etlichen Einsteckbiichern in 7 groBen Kartons

1945/72, ungebrauchte und postfrische Sammlung mit fast allen guten Anfangsausgaben Bund/Berlin und
DDR, dabei u.a. Posthornsatz, Berlin Rotaufdrucksatz und Block 1 Il je mit FA bzw. Befund D. Schlegel
BPP, dazu noch einige Mustermarken bei Bund und Berlin, in zwei Vordruckalben

1945/50 (ca.), interessante Partie mit u.a. Franzosischer Zone, Spezialsammlung Allgemeine Ausgabe
mit u.a. 1-13SU, Bund 113-15 mit diversen Plattenfehlern und Besonderheiten sowie etwas modernem
Material

1945/49, ungebrauchte und postfrische Sammlung inkl. Saar mit einigen kpl. und besseren Ausgaben, im
Vordruckalbum

1945/97, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Gemeinschaftsausgaben, Bizone,
Franzésische Zone und Bund, dazu Rollenmarken, Bogen und Bogenteile, im groBen Karton

1945/76, gestempelte Sammlung mit Gemeinschaftsausgaben, Bl. 12A+B sign. Schlegel BPP, Bizone Bl.1a
sign. Schlegel BPP, Berlin BI.11ll Fotoattest Schlegel BPP, und Bund

1945/72, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Bizone, Franzésische Zone, SBZ,
Bund und Berlin, mit guten Satzen und Blocks

1945/66, gestempelte Sammlung mit Gemeinschaftsausgaben, Bizone, Franzosische Zone, Saar, Berlin
(BI.1 mit Sonderstempel sign. Lippschiitz BPP), SBZ und DDAR, teils fragliche Stempel

1945/2000, postfrischer,ungebrauchter und gestempelter Doublettenbestand mit Gemeinschaftsausgaben,
Bizone, Franzosische Zone, Saar, SBZ, Bund, Berlin und DDR, dabei viele bessere Ausgaben, in 3 groB3en
Kartons

1945/1990(ca.), interessanter Bestand mit vielen Briefen, oft vorbereitet auf Loskarten, dabei bessere
Ganzsachen, Zensuren, bessere Frankaturen, auBerdem bessere SBZ Werte, dabei ungezihnte Werte
wie Mi.-Nr. 92-97 je auf Briefstiicken, teilweise fehlende Durchstiche, Bezirkshandstempel usw., etwas
unterschiedliche Erhaltung

A large part of the collections are now or will be provided for online viewing at www.heinrich-koehler.de.
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11389 **/*/® 1945/60 (ca.), Kontrollrat bis Bund/Berlin, meist gestempelter Bestand mit tausenden Marken in sechs
149 Steckalben, dabei viel AM-Post mit Paaren, Marken mit Rindern, Mi-Nr: 35B auf Blanko-Karte (Fotobefund
Wehner BPP) und Bedarfsbriefstlicke, alle mit Rundstempel, dazu noch etwas anderes Material 300

11390 **/*x/® 1945/48, interessante ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie, dabei bessere wie SBZ Mi.-Nr. Bl
[l quf Brief, diverse Bogenteile Thiiringen, SBZ Block 4 (2), Meissen Block 1 postfrisch bzw. mit nicht priifbarem
Stempel usw., meist gute Erhaltung 200

11391 *k/*/ 1946/49, meist postfrische und zusitzlich gestempelte Sammlung Kontrollrat und Bizone mit einigen

e besseren und kpl. Ausgaben, dabei u.a. zweimal Block 12A/B gestempelt (je sign. Schlegel BPP) und

Bizone mit u.a. Mi.-Nr. 52-68 I/1l postfrisch (sign. Schlegel BPP) und gestempelt (FA Schlegel BPP), I-IX I/

Il postfrisch und gestempelt (je Fotoatteste Schlegel BPP) und Block 1 ¢ (Fotobefund D. Schlegel BPP),
meist sauber im Vordruckalbum 1800

11392 @iz 1946/49, meist gestempelter Sammlungsposten mit Schwerpunkt Bauten, dazu etwas Frz. Zone mit u.a.
Wohnungsbaumarke Mi.-Nr 1 W gestempelt (FA Harlos BPP) 200

11393 **/®  1948/2010, postfrische und gestempelte Sammlungen Bund und Berlin (bis auf gestempelten Block 1 kpl.)
und DDR postfrisch kpl., dazu Slg. CEPT bis 2007 gestempelt und UNO bis 2007 postfrisch sowie diverse
Dubletten in 4 groBen Kartons 1800

11394  **/*/® 1948/90, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung, in den Hauptnummern jeweils komplett,
DDR mit besseren Dienstmarken u.a.VD2 gestempelt, meist gute Erhaltung 800

11395 **/*  1948/2005, postfrisch und ungebrauchte Sammlungen Bund, Berlin und DDR in zehnVordruckalben, dabei
1 jeweils einige gute Anfangsausgaben und Bund die Jahre 1998-2002 zusatzlich postfrisch und gestempelt
in zwei ,,Deutschland +“Alben 800

11396  **/*/® 1948/91, ungebrauchte und gestempelte Sammlungen Bund, Berlin und DDR, in den Hauptnummern
weitgehend kpl., DDR nur 1976, teils in beiden Erhaltungen gesammelt;in 8 Borek-Alben 800

11397  **/*x/ 1949/90, meist postfrischer und gestempelter Sammlungsbestand mit Schwerpunkt bis 1949 mit u.a.
ors SBZ Blockausgaben meist mehrfach mit u.a. etwas fehlerhaftem Block 2v gestempelt (FA Stroh BPP)
und einmal ungebraucht (FA Stroh BPP), Bizonen mit Mi.-Nr. 52-68 I-ll postfrisch (sign. Schlegel BPP),
Mi.-Nr. I-IX I/l (FA Schlegel BPP), Mi.-Nr. A IX/l und A IX/lI DD postfrisch (je mit Fotoattest Schlegel
BPP) und Frz. Zone mit besseren gestempelten Ausgaben (zum Teil signiert bzw. mit FB/FA Schlegel BPP),
zusammen in zwei Alben 3500

11398 X 1945/48 (ca.), umfangreicher Sammlungsbestand ,,Barfrankaturen® mit vielen verschiedenen Orten,
Typen und Besonderheiten, dabei viel OPD Dresden, Halle und Leipzig, nach Angaben des Einlieferers
uber 1.800 Briefe und Karten, sauber sortiert nach Gebieten sortiert 800

11399 = 1945/50 (ca.), Sammlung Notstempel inkl. Bahnpost und einigen ,,Reichspost“-Stempeln von Kiel mit ca.
200 Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei viel Bedarfspost mit besseren, u.a.,,Finow-Eisenspalterei auf
R-Brief, ,,Kirkel“,,,Polle/Oberweser*, ,,Sagehorn“ (Type a) und ,, Tetenhusen iiber Rendsburg* 600

11400 ™ 1945/46, Sammlung Not- und Behelfsganzsachen mit ca. 280 Karten inkl. einiger Barfrankaturen und
weiteren NotmaBnahmen, dabei u.a. P670 |, P B817 und P H820bF 500

11401 < 1945/80 (ca.), geschatzt liber 1000 Briefe, Karten und Ganzsachen mit Schwerpunkt Berlin inkl. Postkrieg,
Frz. Zone und SBZ, dabei viele interessante Stempel inkl. Notstempel und Barfrankaturen, Portstufen,

Auslandspost und weiteren Besonderheiten 500
11402 B4 1945/65 (ca.), umfangreicher Posten mit geschatzt 1.500 Briefe und Karten mit Absenderfreistempel und

einigen Postfreistempel, dabei bessere Typen, aptierte Freistempel, Motive und Besonderheiten 300
11403 1945/60 (ca.), Briefe, Karten und einige Behelfs-GSK mit Schwerpunkt SBZ und DDR, dabei

Zehnfachfrankaturen, R-Briefen, bessere Frankaturen DDR usw. 200
11404 = 1945/49 (ca.), Kontrollrat bis Bizone mit R-Briefen, Portostufen, Auslandspost, Zensuren und

Zehnfachfrankaturen inkl. einer Paketkarte, ex F. Muller 200

Deutsche Lokalausgaben ab 1945

11405 **/*/® APOLDA-WITTENBERG-LUTHERSTADT, schone ungebrauchte und postfrische Sammlung,
dabei Bad Gottleuba, Bad Saarow Mi.-Nr. 1 ungebraucht, Finsterwalde 5bG, Glauchau Mi.-Nr. 20-29
ungebraucht, Liitjenburg Mi.-Nr. 1 ungebraucht, Unna Mi.-Nr. 1-3 postfrisch, Netzschkau-Reichenbach

mit besseren usw., vieles sign. Zierer, Sturm etc., meist gute Erhaltung 1000

11406  **/*/® 1945/47, postfrische/ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren und kpl. Ausgaben, zum Teil
I it guten alten Signaturen, meist sauber im Vordruckalbum 700
11407 **/*/® 1945/46, postfrische, etwas ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben, teils sign. 500
11408  **/*/® 1945/46, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben 200

Ein groBer Teil der Sammlungslose ist oder wird zur Onlinebesichtigung fiir Sie unter www.heinrich-koehler.de bereitgestellt.
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1945/47, kleine, meist postfrische und gestempelte Sammlung mit kpl. Ausgaben und Besonderheiten, dabei
u.a. Niesky mit drei Zwischenstegpaaren, Storkow Mi.-Nr 12 bB und Blockaugaben, Lauterbach Kleinbogen
und Rosswein Mi.-Nr. 1-2 postfrisch, suber im Steckbuch

NETZSCHKAU: 1945, sehr schone ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung mit vielen
guten Werten, Doppeldrucke, Dreifachdruck, Typenpaare, verschobene Aufdruck, seltene Proben wie 1
Pfg. einzeln bzw. 3 Pfg. im 3er-Streifen als grosste bekannte Einheit, auBerdem Bogen usw., ein sehr
interessantes und auBergewohnliches Objekt, vieles sign. bzw. mit Befund/Fotoattest

SPREMBERG: 1946, 8 Pfg. + 1 M.und 12 Pfg. + 1 M. auf gelblichrotem Papier, gezahnt, 30 kpl. Bogensatze
mit je 30 Marken, postfrisch, wenige Marken mit kleinen Eckfehlern, sonst in guter Erhaltung

Alliierte Besetzung

1945/49, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Gemeinschaftsausgaben, Bizone und
Franzésische Zone mit guten Ausgaben, teils sign., dabei Franzosische Zone postfrisch und ungebraucht
kpl. mit Konstanz Il

1945/49, postfrischer; ungebrauchter und gestempelter Bestand, (iberwiegend Bizone mit u.a. Mi.-Nr. 52-
68I+11, I/IX 1+11 sign. Schlegel BPP etc.

1945/49, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Gemeinschaftsausgaben und Bizone,
dabei gute Werte, Sitze und Blocks, teils in beiden Erhaltungen gesammelt, einiges signiert, u.a. Bizone
Mi.-Nr. 97-100I1 mit Fotoattest Stemmler BPP

1945/49, postfrische, etwas ungebrauchte und teils zusatzlich gestempelte Sammlung Gemeinschaftsausgaben,
Bizone und Franzdsische Zone (in den Hauptnummern kpl.) im Lindner-Album

1945/49, Bestand Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Reco, GebUhr bezahlt, 10fach-Frankaturen etc., dazu
lose Marken mit u.a. DZ etc.

Gemeinschaftsausgaben

1946/48, postfrische Sammlung mit Farbnuancen, Oberrandstiicken, HAN, Druckerzeichen,
Plattennummern, Plattenfehler etc., dabei viele gute Stiicke wie Mi.-Nr. 953 HAN 603248.2, gute Farben
sign.Arge Kontrollrat teils mit Befund, dazu Ganzsachen

1946/48, gestempelte Sammlung, dabei Farbnuancen, Oberrandstiicke, BL.12A+B sign. Schlegel BPP, bessere
Farben sign. Arge Kontrollrat, teils mit Befunden, dazu Briefe, Karten und Ganzsachen

1946/48, umfangreicher Sammlungsbestand mit Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei R-Briefe, Portostufen,
Auslandspost, interessante Stempel, Behelfs-GSK, Zehnfachfrankaturen, Notstempel usw.

1946/47, interessante Sammlung Ziffern mit Uber 50 Briefe und Karten, dabei bessere Einzel- und
Mehrfachfrankaturen, besondere Verwendungsformen, Ausland, Packchen-Anschriften, Zeitungsdrucksachen,
Februarverwendungen sowie R- und Wertbriefe, meist gute Erhaltung

SBZ

1945/48, postfrischer und gestempelter sehr reichhaltiger Bestand, dabei viele bessere Ausgaben wie BI.1
(4), BL.2 (2), BL.4 (3) sowie mehrfach Mi.-Nr. Bl, 80X, 156-61y etc.; vieles sign., 3 Fotoatteste BPP

1945/49, interessante, meist postfrische und ungebrauchte Sammlung mit allen Blockausgaben inkl. Bl. 5 S
sowie Abarten und Besonderheiten, dabei u.a. Blb, Mi.-Nr. 56-60U, 92-97U, 112-15S,Al-1ll, 124XU, 124YU und
150-155X, einiges signiert bzw. Fotoatteste Dr. Jasch BPP fiir Block 1t, 2t, 2 S, 4by und 4cy, im Vordruckalbum

1945/49, meist postfrische Sammlung mit vielen besseren und kpl.Ausgaben, Farben und Besonderheiten,
dabei u.a. Mi.-Nr. Bla, BIb (2x mit FA Stroh BPP), Bl. 2t (FA Stroh BPP), Bl. 2x (FA Stroh BPP), Bl. 4ayy
ungebraucht (FA Stroh BPP), Bl.5 aYZ (FA Stroh BPP) und Bl. 6, vieles signiert, sauber im Vordruckalbum

1945/49, postfrische/ungebrauchte und oft zusatzlich gestempelte Sammlung mit besseren und kpl.
Ausgaben, dabei u.a. Potschta postfrisch, Mi.-Nr. 80 X gestempelt (FA Stroh BPP), Block 1-4 meist
postfrisch bzw. Block 1ta ungebraucht mit FA Dr. Jasch BPP, Block 5 X/Y mehrfach postfrisch bzw.
gestempelt und dreimal Block 6 gestempelt und zweimal postfrisch, meist sauber im Vordruckalbum

1945/49, postfrische Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. Blb, 80X, 126 Xc, 150-55X, GB1, 1x, 2t, 4, 5X+Y, 5§, 6 etc.

1945/49, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. Blb, 80X, 150-55X, Bl.1x, 2t, 4, 5X+Y, 6
etc., dazu gestempelte Sammlung mit vielen sign.Werten und Doubletten

1945/49, gestempelte Sammlung mit kpl. und besseren Ausgaben, Farben und Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-
Nr. B Ib auf Umschlag (FA Stroh BPP), Mi.-Nr. 80 X (FA Stréh BPP), Bl. 5a XZ (FA Stréh BPP) und zweimal
Bl. 6 (einmal mit ESST ,,Goethe Weimar griiBt die Welt“, Befund Mayer BPP), sauber im Vordruckalbum
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11428 **x/>d 1945/49, postfrische Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 20b, Bla (ungebraucht) A179I, Bl.4, 5X, 5S, Farbnuancen,
Druckerzeichen, Oberrandstiicke, Plattenfehler etc., dazu Ganzsachen 700

11429 **/%  1945/48, ungebrauchte und postfrische Sammlung mit besseren Werten, wie Mi.-Nr. Bla ungebraucht,
80X postfrisch, Hz. 1a postfrischBlock 1 postfrisch, Block 2 und 4 ungebraucht, Block 5XZ ungebraucht
sowie Block 55X mit Schutzhiille, meist gute Erhaltung 500

11430 **/*/® 1945/49, umfangreicher ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Dublettenbestand mit starkem
1< Anteil Mecklenburg-Vorpommern, dabei Farben, Papiere, Plattenfehler, Einheiten, Zusammendrucke,
einiges sign. BPP, gute Erhaltung 500

11431 **/*x/®© 1945/46, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung mit einigen besseren, dabei Block 1t (Mgl)
e gestempelt, Block 4 postfrisch und auf R-Brief sowie weitere bessere, teils sign. BPP 500

11432 **/*/® 1945/49, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 80X, 150-55X, Bl.1x, 2t, 4, 5X+Y, 6 etc,,

dazu gestempelte Sammlung mit teils fraglichen Stempeln 400
11433 **/*/® 1945/49, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit guten Ausgaben im Karton 300
11434 @< 1945/49, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 1-7B sign. Stroh BPR BL5Y Fotoattest Stréh BPP 6 sign. Paul

BPP, dazu einige Ganzsachen 200

11435 **/@/2 BERLIN UND BRANDENBURG: 1945, postfrische und gestempelte Sammlung mit einigen Papiersorten,
Farben, Plattenfehlern und Besonderheiten, zum Teil signiert bzw. Mi.-Nr. 1-7B auf Briefstlicken mit Fotoattest
Stroh BPP 300

11436 ©ix MECKLENBURG-VORPOMMERN: 1945/46, sehr reichhaltiger gestempelter Sammlungsbestand in
2 Steckbiichern, sehr spezialisiert zusammengetragen nach Farben und Typen, dabei auch Einheiten,
Randstiicke, Druckerzeichen etc., vieles BPP-sign. mit sehr viel besserem Material; enormer Bestand 3000

11437 **/@/2 1945/46,postfrische und gestempelte Sammlung mit Farben, Plattenfehlern, Einheiten und Besonderheiten,
Farben und gestempelte Werte oft signiert Kramp BPP, sauber im Steckbuch 500

11438 **/©/2 OST-SACHSEN: 1945/46, meist postfrische und gestempelte Sammlung ab Mi.-Nr. Blb postfrisch (FA
Stroh BPP) mit Farben, Postmeisterzahnungen, Einheiten und Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 47aH
und 49-50H gestempelt (je sign. Stroh BPP) und Mi.-Nr. 64 a C postfrisch (FA Stroh BPP), vieles signiert,
sauber im Steckbuch 600

11439 **/®/2 PROVINZ SACHSEN: 1945/46, meist postfrische und gestempelte Sammlung mit Farben,
Postmeisterzahnungen, Einheiten, Plattenfehlern und Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 72 auf Briefstiick
(sign. Dr. Jasch BPP), Mi.-Nr. 80aX gestempelt (FA Stroh BPP), zweimal Mi.-Nr. 79 bY postfrisch im 3er-
Streifen mit Mi.-Nr.79aY (FA Stréh BPP) und Mi.-Nr. 86 waD gestempelt (KB Schulz BPP), vieles signiert,
sauber im Steckbuch 700

11440 **/@/2 THURINGEN:1945/45, umfangreiche, meist postfrische und gestempelte Sammlung mit einigen besseren
Ausgaben inkl. Blocks, Farben, ungezahnte Werte, Papiersorten, Plattenfehlern und Besonderheiten, dabei
u.a. Mi.-Nr. 93 AXp2 gestempelt (FA Stroh BPP), sehr seltene Mi.-Nr. 97AX ba v postfrisch (FA Stroh
BPP), Block 1x gestempelt und einmal auf Blanko-Umschlag (je mit FA Stroh BPP), Block 2t postfrisch
(FA Stroh BPP) und HZ1aY gestempelt (FA Dr. Jasch BPP), vieles signiert bzw. mit KB und Fotoattesten,
sauber im Steckalbum bzw. Karten 2500

11441 X 1945, sehr reichhaltige Sammlung mit liber 200 Briefen und Karten, hauptsachlich frankiert mit Mi.-Nr.
92/99 incl. Besonderheiten wie Plattenfehler, unterschiedliche Portostufen, Farben etc. Das Gros der
Briefe mit ungezahnten Werten, mit insgesamt iiber 340 ungezahnten Werten auf 85 Briefen, auch hier
gesammelt nach besseren Typen, Besonderheiten wie Mi.-Nr. 96SKZU, 99V1 im Paar, auch Block 1x (2) u.
1t je auf Briefen, Herzstlick aus Block 2 + 4, Marken aus Block 3 auf mehreren Briefen.Weiterhin Ausgabe
Briickenbau mit Nr. 113b, Herzstlicke u. Zwischenstege etc., ein sehr schénes und aussergewohnliche
Objekt, iber 90 Fotoatteste Stroh/Jasch/Schulz BPP 8000

11442 **/®/2 WEST-SACHSEN:1945/45,meist postfrischeundgestempelte SammlungmitFarben,Postmeisterzahnungen,
Plattenfehlern und Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. Alll gestempelt (sign. Stroh BPP) und Block 5aX und

5aY auf zwei R-Briefen (je mit FA Stroh BPP), vieles signiert, sauber im Steckbuch 500
11443 > SBZ - HANDSTEMPEL: Bezirk 27: 1948, 29 Briefe und Karten mit diversen Frankaturen mit besseren, dabei
13 R-Briefe, Einheiten und Mischfrankaturen mit Zehnfachfrankaturen, meist mit Altsignaturen 250
SBZ und DDR
11444 **/>d 1945/85, postfrischer und gestempelter Bestand mit u.a. Bl.1t, 2x, 6, DDR-Blocks etc., dazu etwas Bund 800

11445 **/*/® 1945/90, postfrische und ungebrauchte Sammlung, teils zusitzliche etwas gestempelt, mit u.a. Mi.-
Nr. Blb, Bl.1x, 2t, 4, 5X+Y, 6 etc., DDR postfrisch weitgehend kpl., dazu Doubletten in 6 Alben und 3
Einsteckblichern 800

11446  *kIx  1945/70, postfrische und ungebrauchte Sammlung, SBZ mit u.a. Mi-Nr. 150-55X, Bl.4 und 6, DDR weitgehend kpl. 300
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11447 X 1948/87, Uber 350 Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei R-Briefe, Einzel- und Mehrfachfrankaturen,
Paketkarten, viele Propagandastempel inkl. Freistempel, ZKD-Post, interessante Stempel usw. 100
DDR
11448 **/®  1949/90, postfrischer und gestempelter Doublettenbestand mit vielen besseren Ausgaben, Randstiicken
etc., in etlichen Einsteckbiichern im groBen Karton 1000
11449 **/®  1949/90, postfrische und gestempelte Sammlung, in beiden Erhaltungen weitgehend kpl., dazu Dienst mit
u.a. Mi.-Nr. DA29-33 etc., in 6 SAFE-Dual-Alben 500
11450  *Kk/*/@ 1949/1990,in den Hauptnummern augenscheinlich kpl. postfrische und zusitzlich gestempelte Sammlung
inkl. einiger Zusammendrucke und Kleinbogen, Blockausgaben meist doppelt vorhanden (zum Teil
ungebraucht), sauber in sechs Vordruckalben 500
11451 O/ 1949/90, gestempelte anscheinend kpl. Sammlung, dazu Zusammendrucke, Ganzsachen, FDC etc. 400
11452 **/3 1949/90, postfrische, anscheinend kpl. Sammlung, dazu Zusammendrucke, Markenheftchen, Rollenmarken,
Ganzsachen etc., in 7 Alben 400
11453 **/*/® 1949/90, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit vielen guten Ausgaben, dabei auch
etwas SBZ, in 2 grof3en Kartons 300
11454  *x 1949/90, postfrische kpl. Sammlung dazu Markenheftchen, Zusammendrucke, Zusammendruck-Bogen,
Rollenmarken, Dienstmarken etc., in 7 SAFE-Alben 300
11455 1949/90, gestempelte, anscheinend kpl. Sammlung, dazu etwas SBZ 300
11456 1949/60, gestempelte kpl, teils Uberkpl. Sammlung, dazu Dienst (teils zusatzlich postfrisch) 200
11457 *xlkl - 1949/90, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie, reichhaltig gestempelte mit vielen
O/ frihen Ausgaben sowie u.a. Mi-Nr 805B im gestempelten 10erStreifen, auBBerdem Druckvermerke,
Plattenfehler, Zusammendrucke sowie Dienstmarken, meist gute Erhaltung 200
11458 **/®  1949/90, postfrische und gestempelte Sammlung, Marx-Blocks in beiden Erhaltungen kpl., dazu 6 Jahrblicher 150
11459 ™= 1949/90, umfangreicher Sammlungsbestand inkl. Dienstmarken mit Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei
R-Briefe, Auslandspost, Luftpost, interessante Stempel und Verwendungen 250
11460 @/~ DIENSTMARKEN: 1954/65, gestempelte Sammlung inkl. einiger Doubletten und Besonderheiten, dabei
Material aus dem Bedarf und Mi.-Nr. D2 (kurzer Zahn) und E1, dazu guter Teil Freimarken ab K&pfe Il bis
Bauerke 200
11461  **/®  1957/65, kleine Partie postfrischer Bogen, ein Bogen gestempelt 100
Berlin
11462 *k/*I/® 1948/90 (ca.), interessanter Sammlungsbestand, dabei u.a. Mi.-Nr.43U, 50U, 75,77 und 79 auf FDC (diese
fe alle Fotoattest Schlegel), MH1 und viele gute Zusammendrucke 2000
11463 *x/k/® 1949, Berliner Bauten, kleine Spezialsammlung mit u.a. Mi. 43U, 49Ul, 50Ul, 58P Maximumkarten,
= gestempelte 4er-Blocks, viele HAN und Plattenfehler, Zusammendrucke, H.-Blatter, etc., einige Befunde/
Atteste BPP 2000
11464 *k/*/® 1948/90, in den Hauptnummern augenscheinlich kpl. postfrische und zusitzlich gestempelte Sammlung,
fast alle besseren Anfangsausgaben sind sign. Schlegel BPP bzw. Fotoatteste fiir Mi.-Nr. 33 gestempelt und
Block 1 gestempelt, sauber in zwei Vordruckalben 1500
11465 **x/*/® 1948/90, postfrische, etwas ungebrauchte und gestempelte Sammlung, in beiden Erhaltungen kpl., Mi.-Nr.
1-20, 21-34 und BI.1 je BPP-sign. bzw. mit Fotoattest, dazu Markenheftchen und Zusammendrucke mit
u.a.MH1 und 2 1000
11466 %% 1948/90, postfrische kpl. Sammlung dazu Markenheftchen mit u.a. MH1, 2, 3b, 3¢, 3d, 6c (Knick), 6d, 8¢, 8d
etc., Rollenmarken, Eckrandstiicke, Formnummern 1000
11467 **/®  1948/90, postfrische und gestempelte Sammlung, in beiden Erhaltungen weitgehend kpl., Schweiz und
Rotaufdrucke sign. Lippschiitz bzw. Schlegel, in 2 SAFE-Dual-Alben 1000
11468  *x/*k/® 1948/54, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit vielen guten Ausgaben wie Mi.-Nr.
o< 1-20 auf 6 Briefen (Befunde Schlegel BPP), Bl.1 (3) etc., teils auf alten Loskarten 1000
11469 1948/90, gestempelte kpl. Sammlung mit Mi.-Nr.1-20 auf Umschlag (Attest Schlegel BPP), Bl.1ll (Fotoattest
Schlegel BPP), dazu ETB 1956-59 kpl. 600
11470 © 1948/90, gestempelte Sammlung, dabei Bl.1 mit Fotoattest Schlegel, dazu Zusammendrucke, friihe
Ganzsachen etc. 500
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11471  **/*  1948/90, postfrische kpl. Sammlung nur Mi-Nr. 35-41 ungebraucht, dazu Zusammendrucke,
Markenheftchen (u.a. MH 3b), Rollenmarken, 4er-Blocks etc., in 3 SAFE-Alben 500
11472 %% 1948/90, postfrische Sammlung, dabei HAN, DZ, Rollenmarken, Zusammendrucke, Markenheftchen, frilhe
Ganzsachen etc. 250
11473 **/*x  1948/67, postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung, in den Hauptnummern kpl. 250
11474 **xi*x  1948/49, Schwarz- und Rotaufdruck, postfrisch, einige Kleinwerte Fingerspuren, sign. Lippschiitz 100
11475 %% 1955/70 (ca.), Bogensammlung mit u.a. Mi.-Nr. 154, 163-72, 182-86, 242-249 und 270-85, zum Teil
mehrfach, sauber in Bogenmappen 500
11476 1945/90, umfangreiche Sammlung ab Vorlaufer mit geschatzt iiber 1000 Briefen und Karten mit vielen

bessere Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Portostufen, R-Briefen und weiteren Besonderheiten, dabei u.a.
Mi.-Nr. 6 (2) auf Auslandspostkarte, Mi.-Nr. 24 auf Postscheckbrief, Mi.-Nr.25 im Paar auf Einlieferungsschein,

Mi.-Nr. 40 EF auf Luftpostbrief und Mi.-Nr. 67 EF auf Luftpostbrief, sauber in 15 Briefe-Alben 3000
11477 = 1946/90, Sammlung , Luftpost Berlin® mit Schwerpunkt ,,Luftbriicke” mit ca. 40 Briefen und Karten, dabei u.a.

Brief ,,1. Postflug Berlin-New York" 300
11478 Besonderheiten:  1946/48, 16  Fahrgenehmigungen/Fahranweisungen/Fahrbefehle  mit  diversen

Gebuhrenmarken,,Kostenmarken-Abteilung firVerkehr' mit Dienstsiegel-Entwertungen, dabei verschiedene

Frankaturen bis 30 Mark, meist einmal gefaftet mit Aktenlochung (ex Erler 1-14) 120

11479 4 GANZSACHEN: 1948/80 (ca.), Sammlung mit meist gebrauchten Karten inkl. VP30 und 31 je mit
Zufrankatur als Auslandskarten mit u.a. P1d, P2d, P3, Formblatt P10 mit Zudruck, P22, P23 Il mit SST ohne
Text und spdter mit einigen Auslandskarten 300

11480 < ZUSAMMENDRUCKE: 1949/52,18 Briefe und Karten, teils blanko, dabei FDC und gute Zusammendrucke 500

Franzosische Zone

11481 **/@  1945/49, postfrische, in den Hauptnummern kpl. Sammlung, dazu gestempelte Sammlung, hier nur

signierte Marken bewertet, u.a. Wirttemberg Bl.1 mit Fotoattest Schlegel BPP 700
11482 *% 1945/49, postfrische, in den Hauptnummern kpl. Sammlung mit Konstanz I, Allgemeine Ausgabe spezialisiert
mit 4er-Blocks mit Druckdatum, 4er-Blocks mit Zwischenstegpaaren etc. 300
11483 **/®  1945/49, postfrische Sammlung bis auf Wirttemberg Mi.-Nr. 28-37 kpl. mit Konstanzll, dazu gestempelte
o< Sammlung mit vielen fraglichen Stempeln, sowie Briefe und Ganzsachen 200
11484 **/*  1945/49, postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung, in den Hauptnummern kpl. incl. Konstanz Il 200
11485 *x* 1945/49, postfrische Sammlung, bis auf einige kleine Werte in den Hauptnummern kpl. 200
11486 1946/49,in den Hauptnummern liberkomplette, gestempelte Sammlung mit u.a. Konstanz Il (sign. Schlegel
BPP), Rheinland-Pfalz Bl. 1 Il (FA D. Schlegel BPP), zweimal Wiirttemberg Block 1 (je sign. Schlegel BPP)
und Wohnungsbau-Marken mit Mi.-Nr. 1 (sign. Harlos BPP), einige bessere Ausgaben inkl. Blockausgaben
sind doppelt vorhanden, bessere meist sign. Schlegel BPP, sauber auf Vordruckblattern 1500
11487 @i 1946/49, in den Hauptnummern bis auf Baden BI. 2 kpl. gestempelte Sammlung inkl. einiger Doubletten,
dabei bis auf gestempelten Block 1 von Wiirttemberg alle besseren Werte sign. Schlegel BPP bzw. mit
Fotoattest, sauber im Vordruckalbum 1000

11488 *k/*x  1946/49,in den Hauptnummern lberkomplette, postfrische Sammlung mit u.a. Konstanz ll, Blockausgaben
meist doppelt vorhanden bzw. verschiedene Blocktypen und Wohnungsbau-Marken mit Mi.-Nr. 1 (sign.
Harlos BPP), sauber auf Albenblattern 500

11489  *k/*/  1946/49, meist postfrische und gestempelte Sammlung mit einigen kpl. und besseren Ausgaben,

ors Plattenfehlern und weiteren Besonderheiten, dabei u.a. Baden mit Mi.-Nr. 42-45 A gestempelt (Befund
D. Schlegel BPP) und Mi.-Nr. 46 |l postfrisch (FA Straub BPP) und Rheinland-Pfalz Mi.-Nr. 42-45A auf
Briefstiicken (Befund D. Schlegel BPP), sauber in drei Steckbiichern 500
11490 0 1946, Allgemeine Ausgabe, Partie Ministerblocks der Mi-Nr 1-2, 4-5, 8, 10 und 11, zum Teil mit kleinen
Eckbuigen bzw. Pergaminpapier fehlerhaft 200
Bizone

11491 **/>d 1945/49, postfrische Sammlung mit u.a. 12Cy Plattennummer, 13Ax Plattennummer, 13Ax Bogennummer,
13Ay Plattennummer, 22D, 29CBur, 30dB, 32ac, 34aB, 34aAr4, vieles sign. teils mit Befund, Band und Netz
mit Oberriandern, Farbnuancen, HAN, Mi.-Nr. 52-68I+l, I/lI-IX/Il, Hochstwerte sign. Schlegel BPP etc.,

dazu Ganzsachen 1000
11492 **x/*x  1945/49, iberwiegend postfrische Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. I/I-X/I (2), /1I-IX/XX, je sign. Schlegel BPR, I/l
DD-IX/I DD Fotoattest Schlegel D. BPP, dazu Kontrollrat 500
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11493  **/®/2 1945/46, postfrische und gestempelte Sammlung ,,AM-Post* mit einigen besseren Marken, Plattenfehlern,
Einheiten, bessere, Zdhnungen, Platten-Nummern und Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr.20Axa postfrisch
(FA Hettler BPP), Mi.-Nr. 22 D postfrisch (FA A. Schlegel BPP) und Mi.-Nr. 35 B auf Briefstiick (FA A.
Schlegel BPP), sauber in vier Steckbuichern 500
11494 O« 1945/49, gestempelte, teils spezialisierte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 13Cz, 34aC, 35 etc., AM-Post vieles
sign., dazu Briefe, Karten und Ganzsachen 500
11495  *x/kl 1948/52, Bauten, reichhaltiger spezialisierter Sammlungsbestand in 2 groBen Kartons, dabei eine Vielzahl
O/s von un- und teilgezihnten Marken, Typen, Wasserzeichen, Feldermerkmalen, Martkwerte in Einheiten
etc., vieles sign., einige Befunde BPP; hochinteressantes Objekt 5000
11496 = 1948/51 (ca.), rund 60 Briefe und Karten, dabei Abarten, Maximumkarten, FDC, Portostufen etc. 500
11497 *xi*x/  1948/49, postfrische und gestempelte Sammlung Band/Netz, Bauten und Sondermarken mit Farben,
ors Zdhnungen und Besonderheiten, dabei u.a. Mi-Nr 36lU postfrisch (sign. Schlegel BPP), Mi.-Nr. 41llaa
postfrich (Befund ARGE), Mi.-Nr: 42llc gestempelt (Befund ARGE) und Mi.-Nr. 73-97 eg postfrisch, sauber
in zwei Steckblchern 300
11498  *k/*/@ 1948/49, kleine Sammlung ,,Bauten inkl. einiger Briefe und Karten, dabei etliche Paketkarten-Briefstlcke,
/419 Briefe und R-Briefe mit Poststellen [I-Stempeln und weitere Besonderheiten 80
11499 B4 1945/49, umfangreicher Bestand mit einigen hundert Briefen, Karten und Ganzsachen, Schwerpunkt
AM-Post und Bauten mit vielen Einzel- und Mehrfachfrankaturen, R-Briefen, Portostufen, interessante
Stempel und Verwendungen 500
11500 < NOTOPFER BERLIN: 1948/54, einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen mit Notopfer- und
Wohnungsbaumarken, dabei viele interessante Stempel und Verwendungen inkl. vielen Postfreistempel in
Schwarz als Entwerter, etliche Paketkarten nach Jungholz, Postkarten aus dem Kleinwalsertal, Marken mit
Réndern usw. 400
Bundesrepublik Deutschland
11501 *k/*/® 1949/2020, postfrische, anfangs etwas ungebrauchte kpl. Sammlung, teils zusatzlich gestempelt, dazu
Doubletten, 10er-Bogen, Folienblitter etc., riesiger Anteil postfrische Euro-Nominale 5000
11502 **/®  1949/2001, postfrische, anscheinend kpl. Sammlung, dazu Zusammendrucke, Markenheftchen mit u.a.
MHA1, 1a-c, 7b, 13e, 14d, 14f etc., Markenheftchenbogen, Rollenmarken etc., dazu gestempelte Sammlung,
Doubletten und etwas Bizone, im groBen Karton 1000
11503 ** 1949/2018, postfrische kpl. Sammlung, teils doppelt gefiihrt, dazu Abarten, Zusammendrucke,
Markenheftchen, Folienblatter, Markenheftchenbogen (dabei einige Berlin), Rollenmarken,
Automatenmarken etc., sehr hoher Anteil Euro-Nominale, in 4 Kartons 1000
11504 *x 1949/95, vorwiegend postfrische sowie gestempelte Sammlung, in beiden Erhaltungen komplett inkl.
Posthornsatz sowie gestempelt Mi.-Nr. 140l, gute Erhaltung 800
11505  **/*/® 1949/2015,in den Hauptnummern augenscheinlich kpl. postfrische und zusatzlich gestempelte Sammlung,
Posthornsatz sign. Schlegel BPP, zusammen in sieben Vordruckalben, dazu zwei Alben mit Besonderheiten,
meist modernen Zusammendrucken und waagerechten Paaren 800
11506  **/*/® 1949/55, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit vielen guten Ausgaben, oft mehrfach,
o dabei 4er-Blocks und einige Belege, einiges sign. Schlegel BPP, meist auf alten Loskarten 700
11507 **/®  1949/93, postfrische und gestempelte Sammlung, in beiden Erhaltungen weitgehend kpl., Posthorn
postfrisch sign. Schlegel BPP, dazu Markenheftchen und Zusammendrucke 700
11508  **x 1949/66, postfrische komplette Sammlung, Posthorn ab 50 Pfg. sign. Schlegel BPP 700
11509  **/®  1949/2003, postfrische (Mi.-Nr. 139-40 ungebraucht) und gestempelte Sammlung, bis auf einige
Neuheiten in beiden Erhaltungen kpl., Posthorn Hochstwerte sign. Schlegel BPP, in 5 SAFE-Dual-Alben,
dazu Spezialteil Burgen und Schlosser in 5 Alben 500
11510 **/®  1949/2005, postfrische, bis auf Posthorn kpl. Sammlung sowie gestempelte kpl. Sasmmlung, dazu DZ, HAN,
[ Plattenfehler, Zusammendrucke, Markenheftchen, Rollenmarken, Ganzsachen etc.,in 17 Alben 500
11511 *k 1949/73, postfrische kpl. Sasmmlung im Leuchtturm-Album 500
11512 *x/k/® 1949/2000, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen in 8 Vordruckalben 500
11513 %k 194972000, kpl. ungebrauchte und postfrische Sammlung, Posthornsatz zum Teil ungebraucht (meist signiert
Schlegel BPP), sonst sauber in sieben Vordruckalben 300
11514 **/*/® 1949/75, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit guten Anfangsausgaben, Briefen und
[ etwas Berlin 100
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11515 %% 1956/70 (ca.), Bogensammlung mit u.a. Jahrgang 1956 kpl., Mi.-Nr. 270-273, 297-300 und 499-503, dazu

noch einige MHB, alle sauber in Bogenmappen 500

11516 *%* 1972, Winter Olympiade, Bl.6, 700 Stiick postfrisch, wenige mit Lagerspuren (Mi. 3.150,-) 150

11517 ** 1989/2006, postfrische Sammlung 10er-Bogen in 4 Ordnern 1000

11518 Jahrbiicher: 1973-2000, kpl., Jahrbuch 1973 geprift D. Schlegel BPP 250
11519 X 1949/62, interessanter Bestand Briefe und Karten, dabei Einzelfrankaturen, Mehrfachfrankaturen, Reco,

Eilboten, Auslandspost etc. 1000

11520 1949/80 (ca.), geschatzt iiber 1000 Briefe, Karten und Ganzsachen mit Anfangsausgaben, viel Heuss mit
Portostufen, Auslandspost mit viel Luftpost, waagerechten Paaren und weiteren Besonderheiten 600

11521 = GANZSACHEN: 1961/2010, umfangreicher Sammlungsbestand mit Schwerpunkt bei den modernen
Sonderausgaben mit vielen ungebrauchten Sonder-GSU (hohe Nominale), davor u.a. P 62 ungebraucht,
zusammen im grof3en Karton 300

Bund und Berlin

11522 **/*x/© 1948/2013, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen und Doubletten in
4 groBen Kartons 1000

11523 **/*/® 1948/90, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlungen, dabei u.a. Berlin oft doppelt gestempelt
und ungebraucht/postfisch gesammelt mit guten Anfangsausgaben, einiges sign. Schlegel BPP, dazu etwas

Bizone und Saar, in 3 Linder-T-Alben und 2 Behrens-Alben 500
11524  **/®  1949/2000 (ca.), postfrischer und gestempelter sehr reichhaltiger Bestand in 2 groBen Kartons, dabei

Sammlung BRD mit Posthorn-Satz (sign. Schlegel BPP), Zusammendrucke ab Heuss etc. 800
11525 %% 1961/65, kleine Partie MHB, etc. Gebot

11526 **/*  Zusammendrucke: 1949/90, meist postfrische Sammlung Markenheftchenbogen und Markenheftchen
sowie wenige moderne Zusammendrucke, dabei Bund u.a. mit MH 1, MHB 3,4 (2x), 5X und zweimal 5Y
(jeweils mit uiblichen Faltungen) sowie Berlin mit MH 1 (FA Schmidl BPP) 1000
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